

ധനകാര്യം

**2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ
ധനാഭ്യർത്ഥനകളിന്മേലുള്ള ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും**

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, ശുദ്ധജലവിതരണവും ശുചീകരണവും എന്ന XX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും ജലസേചനം എന്ന XXXVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനകൾക്കുനേരെ ഏഴാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുകകൾ 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ): സർ, മത്സ്യബന്ധനം എന്ന XXXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനകളുനേരെ ഏഴാം കോളത്തിൽ യഥാക്രമം കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ	ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേര്	14.03.2017-ൽ സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥന തുക		സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിക്കുന്ന ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ തുക		
		റവന്യൂ (₹)	മൂലധനം (₹)	റവന്യൂ (₹)	മൂലധനം (₹)	ആകെ (₹)
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)
XX	ശുദ്ധജലവിതരണവും ശുചീകരണവും	252,41,99,000	126,50,00,000	757,25,97,000	379,50,00,000	1136,75,97,000
XXXIII	മത്സ്യബന്ധനം	74,48,68,000	121,87,50,000	223,46,03,000	365,62,50,000	589,08,53,000
XXXVIII	ജലസേചനം	111,69,55,000	123,79,76,000	335,08,68,000	371,39,27,000	706,47,95,000

തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഞാൻ പ്രമേയങ്ങളെ പിന്താങ്ങുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു

സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ,

ശുദ്ധജലവിതരണവും ശുചീകരണവും എന്ന XX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെയും

മത്സ്യബന്ധനം എന്ന XXXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും ജലസേചനം എന്ന

XXXVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും സംബന്ധിക്കുന്ന സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി

റിപ്പോർട്ടുകളിലെ ശുപാർശകളിന്മേൽ ചട്ടം 236(3) പ്രകാരമുള്ള പ്രസ്താവന ഞാൻ

മേശപ്പുറത്തുവെക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XX - ശുദ്ധജലവിതരണവും ശുചീകരണവും

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടികറയ്ക്കൽ

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, ശുദ്ധജലവിതരണവും ശുചീകരണവും എന്ന

XXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1136,75,97,000/- രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കോള കമ്പനികളും കൂപ്പിവെള്ള കമ്പനികളും നടത്തുന്ന ജലപുഷണം തടയുന്നതിന് കാര്യക്ഷമമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ: സർ, ശുദ്ധജലവിതരണവും ശുചീകരണവും

എന്ന XXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1136,75,97,000/- രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ശുദ്ധജലത്തിന്റെ ഉപയോഗക്രമം കാര്യക്ഷമമല്ല എന്ന് പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ശുദ്ധജലവിതരണവും ശുചീകരണവും എന്ന

XXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1136,75,97,000/- രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ആദ്യകാല ശുദ്ധജല സംവിധാനങ്ങൾ ആധുനികവൽകരിക്കാൻ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കാത്തതായി

പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന
ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, ശുദ്ധജലവിതരണവും ശുചീകരണവും എന്ന
XXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള
1136,75,97,000/- രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (വാട്ടർ
അതോറിറ്റിയുടെ കീഴിൽ ജലഗുണ പരിശോധനാലാബുകൾ സ്ഥാപിക്കണമെന്ന
വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ശുദ്ധജലവിതരണവും ശുചീകരണവും എന്ന
XXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള
1136,75,97,000/- രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (അശാസ്ത്രീയമായ
ശുചിത്വശീലങ്ങളും വിവേചന രഹിതമായ മാലിന്യനിർമ്മാർജ്ജനവും നിമിത്തം
ഭൂരിപക്ഷം കുടിവെള്ള സ്രോതസ്സുകളും മലിനീകരിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന വിഷയം ചർച്ച
ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, ശുദ്ധജലവിതരണവും ശുചീകരണവും എന്ന
XXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള
1136,75,97,000/- രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കുടിവെള്ള

സ്രോതസ്സുകൾ മാലിന്യ നിക്ഷേപം നടത്തി മലിനമാക്കുന്നതിനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, ശുദ്ധജലവിതരണവും ശുചീകരണവും എന്ന XXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1136,75,97,000/- രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കുടിവെള്ള വിതരണ ശൃംഖലയിലുള്ള ജലച്ചോർച്ചയും പൈപ്പ് പൊട്ടലും തടയാൻ ക്രിയാത്മകമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, ശുദ്ധജലവിതരണവും ശുചീകരണവും എന്ന XXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1136,75,97,000/- രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഗുണമേന്മ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് കുടിവെള്ളം വിതരണം ചെയ്യുന്നതായി പൈപ്പുകൾ പൊട്ടി വെള്ളം നഷ്ടപ്പെടുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ശുദ്ധജലവിതരണവും ശുചീകരണവും എന്ന

XXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1136,75,97,000/- രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (രൂക്ഷമായ കുടിവെള്ളക്ഷാമം മൂലം ബുദ്ധിമുട്ടുന്ന ജനങ്ങൾക്ക് കുടിവെള്ളം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിൽ പരാജയജപ്തതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.: സർ, ശുദ്ധജലവിതരണവും ശുചീകരണവും എന്ന

XXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1136,75,97,000/- രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കുടിവെള്ളക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: സർ, ശുദ്ധജലവിതരണവും ശുചീകരണവും എന്ന

XXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1136,75,97,000/- രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ജലചൂഷണം നടത്തി കൊള്ളലാഭമെടുക്കുന്ന മാഫിയകളെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് ഫലപ്രദമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച

ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, ശുദ്ധജലവിതരണവും ശുചീകരണവും എന്ന XXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1136,75,97,000/- രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ശുദ്ധജലമെന്ന പേരിൽ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ ഉപ്പുകലർന്ന ജലം കുടിനീരായി നൽകുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXXIII - മത്സ്യബന്ധനം

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടികുറയ്ക്കൽ

ശ്രീ. പി . ടി. തോമസ്: സർ, മത്സ്യബന്ധനം എന്ന XXXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 589,08,53,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാനം കാരണം മത്സ്യസമ്പത്ത് കുറയുകയും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതം ദുരിതപൂർണ്ണമാകുകയും ചെയ്തിട്ടും അവരുടെ സംരക്ഷണത്തിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, മത്സ്യബന്ധനം എന്ന

XXXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 589,08,53,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (അപകടത്തിൽപ്പെടുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സംരക്ഷണത്തിനും തീരസംരക്ഷണത്തിനും വേണ്ടി ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള പ്രത്യേക സേനയുടെ സേവനം ലഭ്യമാകുന്നില്ലായെന്ന് പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.: സർ, മത്സ്യബന്ധനം എന്ന XXXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 589,08,53,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (തീരദേശങ്ങളിലെ വറുതിക്ക് പരിഹാരം ഉണ്ടാകാത്തത് സംബന്ധിച്ച വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, മത്സ്യബന്ധനം എന്ന XXXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 589,08,53,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് മത്സ്യം എത്തിക്കുന്നതുമൂലം കേരളത്തിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ബുദ്ധിമുട്ട്

നേരിടുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന
ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, മത്സ്യബന്ധനം എന്ന XXXIII-ാം നമ്പർ
ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 589,08,53,000 രൂപ ഒരു
രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കടൽ മത്സ്യവിഭവ ശോഷണം തടയുന്നതിന്
നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ച വിഷയം ചർച്ച
ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: സർ, മത്സ്യബന്ധനം എന്ന XXXIII-ാം നമ്പർ
ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 589,08,53,000 രൂപ ഒരു
രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ആഴക്കടൽ മത്സ്യബന്ധന ട്രോളറുകൾ
നിയന്ത്രിക്കാത്തതുമൂലം പരമ്പരാഗത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ പ്രശ്നങ്ങൾ
നേരിടുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന
ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ: സർ, മത്സ്യബന്ധനം എന്ന XXXIII-ാം
നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 589,08,53,000 രൂപ ഒരു
രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സമുദ്ര മത്സ്യ കൃഷിക്കായി ആധുനിക

സങ്കേതങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, മത്സ്യബന്ധനം എന്ന XXXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 589,08,53,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനത്ത് നിന്നുള്ള മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ഡീഗോഗാർഷ്യ മേഖലയിൽ ബ്രിട്ടീഷ് നേവിയുടെ പിടിയിലാകുന്ന പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, മത്സ്യബന്ധനം എന്ന XXXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 589,08,53,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (മത്സ്യഗ്രാമം പദ്ധതി കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പാക്കി മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതസൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഹൈബി ഇൗഡൻ: സർ, മത്സ്യബന്ധനം എന്ന XXXIII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 589,08,53,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ട്രോളിംഗ് നിരോധന കാലയളവിൽ വരുമാനം നഷ്ടപ്പെടുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ജീവസന്ധാരണത്തിന് അനുയോജ്യമായ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കാത്ത നയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, മത്സ്യബന്ധനം എന്ന XXXIII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 589,08,53,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ആഴക്കടൽ മത്സ്യബന്ധനത്തിനിടെ സമുദ്രാതിർത്തി ലംഘിക്കാതിരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ മുന്നറിയിപ്പ് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകുന്നതിന് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്താത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, മത്സ്യബന്ധനം എന്ന XXXIII-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 589,08,53,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഉൾനാടൻ ജലാശയങ്ങളിലും കളങ്ങളിലും മത്സ്യക്കുഞ്ഞുങ്ങളെ നിക്ഷേപിച്ച് മത്സ്യസമ്പത്ത് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി

സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, മത്സ്യബന്ധനം എന്ന XXXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 589,08,53,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാനം കാരണം മത്സ്യസമ്പത്ത് കുറയുകയും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതം ദുരിതപൂർണ്ണമാകുകയും ചെയ്തിട്ടും അവരുടെ സംരക്ഷണത്തിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, മത്സ്യബന്ധനം എന്ന XXXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 589,08,53,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (നാടൻ മത്സ്യ ജനസ്പുക്കളുടെ വംശനാസം തടഞ്ഞ് ഉൾനാടൻ മത്സ്യബന്ധന മേഖലവയെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പദ്ധതികൾ രൂപീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

സൂചക വെട്ടികുറയ്ക്കൽ

മത്സ്യബന്ധനം എന്ന XXXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 589,08,53,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം താഴെപ്പറയുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചു.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXXVIII - ജലസേചനം

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടികുറയ്ക്കൽ

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ജലസേചനം എന്ന XXXVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 706,47,95,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ജനസംഖ്യാ കണക്കനുസരിച്ച് 2025-ൽ സംസ്ഥാനത്ത് ആവശ്യമായി വന്നേക്കാവുന്നത്രയും ജലം കണ്ടെത്താൻ പുതിയ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിൽ പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, ജലസേചനം എന്ന XXXVIII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 706,47,95,000 രൂപ ഒരു രൂപായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കുപ്പിനെള്ള കമ്പനികൾ അശാസ്ത്രീയമായ രീതിയിൽ ഭൂഗർഭ ജലം ചൂഷണം ചെയ്യുന്നതിനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, ജലസേചനം എന്ന XXXVIII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 706,47,95,000 രൂപ ഒരു രൂപായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (വർഷങ്ങളായി പണിമുടങ്ങി കിടക്കുന്ന ജലസേചന പദ്ധതികളുടെ പൂർത്തീകരണത്തിന് സമയബന്ധിതമായി നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ജലസേചനം എന്ന XXXVIII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 706,47,95,000 രൂപ ഒരു രൂപായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (1970-കളിൽ ആരംഭിച്ച നാല് ജലസേചന പദ്ധതികൾ ഇതുവരെയും പൂർത്തീകരിക്കാത്തത് സംബന്ധിച്ച വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, ജലസേചനം എന്ന XXXVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 706,47,95,000 രൂപ ഒരു രൂപായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പതിറ്റാണ്ടുകൾ കഴിഞ്ഞിട്ടും പൂർത്തിയാക്കാത്ത ജലസേചന പദ്ധതികൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനോ ഉപയോഗയോഗ്യമാക്കുന്നതിനോ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ജലസേചനം എന്ന XXXVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 706,47,95,000 രൂപ ഒരു രൂപായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (വൻകിട പദ്ധതികളെ മാത്രം ആശ്രയിക്കാതെ തദ്ദേശീയമായ ചെറുകിട ജലസ്രോതസ്സുകൾ ജലസേചനത്തിന് ഉപയുക്തമാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ബി. അബൂൽ റസ്സാക്ക്: സർ, ജലസേചനം എന്ന XXXVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 706,47,95,000 രൂപ ഒരു രൂപായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കാലപ്പഴക്കംചെന്ന ജലസേചന പദ്ധതികളുടെ പുനരുദ്ധാരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് പ്രാധാന്യം നൽകാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന

വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: സർ, ജലസേചനം എന്ന XXXVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 706,47,95,000 രൂപ ഒരു രൂപായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പുതിയ ജലസേചന പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പാക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, ജലസേചനം എന്ന XXXVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 706,47,95,000 രൂപ ഒരു രൂപായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ജലസേചനത്തിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കുന്ന പ്ലംബുകൾ, കനാലുകൾ തോടുകൾ എന്നിവയെ സംരക്ഷണഭിത്തികെട്ടി സംരക്ഷിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ: സർ, ജലസേചനം എന്ന XXXVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 706,47,95,000 രൂപ ഒരു രൂപായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (മഴക്കാലത്തെ മാത്രം ആശ്രയിക്കാതെ ഭാവിയിൽ

ഉണ്ടാകാനിടയുള്ള വരൾച്ചയെ മുൻകൂട്ടി കണ്ട് ജലദൗർലഭ്യം പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ജലസേചനം എന്ന XXXVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 706,47,95,000 രൂപ ഒരു രൂപായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (അതിരൂക്ഷമായ കുടിവെള്ളക്ഷാമവും വരൾച്ചയും സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.: സർ, ജലസേചനം എന്ന XXXVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 706,47,95,000 രൂപ ഒരു രൂപായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കുടിവെള്ള ദൗർലഭ്യം പരിഹരിക്കാൻ പര്യാപ്തമായ കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ജലസേചനം എന്ന XXXVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 706,47,95,000 രൂപ ഒരു രൂപായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനത്തെ ജലസേചന സൗകര്യങ്ങൾ

വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ കേന്ദ്ര സഹായം നേടിയെടുക്കുന്നതിൽ പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, ജലസേചനം എന്ന XXXVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 706,47,95,000 രൂപ ഒരു രൂപായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കമാൻഡ് ഏരിയ പദ്ധതികൾക്കുള്ള പണവിനിയോഗം കാര്യക്ഷമമല്ലാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന പ്രശ്നം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

സൂചക വെട്ടികറയ്ക്കൽ

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, ജലസേചനം എന്ന XXXVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 706,47,95,000 രൂപയിൽനിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ചർച്ച

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, ശുദ്ധജലവിതരണവും ശുചീകരണവും മത്സ്യബന്ധനം, ജലസേചനം എന്നീ വകുപ്പുകളിലേയ്ക്കുള്ള ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ ശക്തമായി

പിന്താങ്ങുന്നു. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക രംഗത്ത് ഗണ്യമായ സ്ഥാനമാണ് നമ്മുടെ മത്സ്യമേഖലയ്ക്കുള്ളത്. ഒൻപത് ജില്ലകളിലായി 590 കിലോമീറ്റർ ദൈർഘ്യമുള്ള കടലോരം, 222 തീരദേശ മത്സ്യഗ്രാമങ്ങൾ, 113 ഉൾനാടൻ മത്സ്യഗ്രാമങ്ങൾ, 12 ലക്ഷത്തിൽപ്പരം വരുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സമൂഹം. ഇവയെല്ലാം ഉൾപ്പെടുന്നതാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ തീരദേശം അഥവാ മത്സ്യമേഖല. തുടർച്ചയായ പ്രകൃതി ദുരന്തവും കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനവും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതം കൂടുതൽ പ്രതിസന്ധിയിൽ എത്തിച്ചിരിക്കുകയാണ്. സാമൂഹികമായും സാമ്പത്തികമായും ഏറ്റവും പിറകിലുള്ള ഒരു വിഭാഗമാണ് തീരദേശവാസികളായ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ. ഈ വിഭാഗത്തെ സാമൂഹ്യജീവിതത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിൽ എത്തിക്കുക എന്നത് ഇടതുപക്ഷജനാധിപത്യ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തമാണ്. സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്നത്തേക്കാളും മുന്തിയ പരിഗണന നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള നടപടികളും പദ്ധതികളുമെല്ലാം സർക്കാരും ഫിഷറീസ് വകുപ്പും സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് തികച്ചും അഭിനന്ദനീയമായൊരു കാര്യമാണ്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമാനുക്രമ്യങ്ങളുടെ കാര്യത്തിലെല്ലാം വലിയ തോതിലുള്ള വർദ്ധനവാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് വരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. 4500

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ഭവനങ്ങൾ പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിനും 22 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് പത്തമാസങ്ങളിൽ നൽകിയിരുന്ന സമ്പാദ്യ സമാശ്വാസ പദ്ധതി 2700 രൂപയിൽനിന്ന് 4500 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വർഷം 185710 തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിക്കും. ഇതിനുമുമ്പ് ഇത്രയുമധികം കുടുംബങ്ങളെ ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നില്ല. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ഇൻഷുറൻസ് ആനുകൂല്യം 5 ലക്ഷം രൂപയിൽനിന്ന് 10 ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്വാഭാവികമായി മരണമടയുന്നവരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്കുള്ള മരണാനന്തര ധനസഹായം 20000 രൂപയിൽനിന്ന് 50000 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള ധാരാളം നടപടികൾ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽവന്ന് ഒരു വർഷം പൂർത്തിയാകുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നുണ്ട് എന്നത് സന്തോഷകരമായ കാര്യമാണ്. മത്സ്യമേഖലയിലെ മറ്റൊരു പ്രധാന വെല്ലുവിളി മത്സ്യത്തിന്റെ വംശനാശവും ശോഷണവുമാണ്. മത്സ്യം മുൻ ലഭിച്ചിരുന്നതുപോലെ ലഭിക്കുന്നില്ല എന്നതുസംബന്ധിച്ച് തുടർച്ചയായ പഠന റിപ്പോർട്ടുകളും മറ്റും വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരു കാലത്ത് മത്സ്യത്തിന്റെ കയറ്റുമതിയിൽ കേരളം

ഒന്നാമതായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ കേരളത്തിന് എട്ടാമത്തെയോ
 ഒമ്പതാമത്തെയോ സ്ഥാനമാണുള്ളത്. ഇതിന് കാരണമെന്താണെന്ന്
 പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. ഇപ്പോൾ മത്സ്യ കയറ്റുമതിയിൽ ഒന്നാം
 സ്ഥാനത്തുനിൽക്കുന്നത് അവിഭക്ത ആന്ധ്രയാണ്. ഇത് കേവലം കടൽ മത്സ്യങ്ങൾ
 സംഭരിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായല്ല, മത്സ്യകൃഷിയിലൂടെയാണ് ഈ നേട്ടം കൈവരിക്കാൻ
 സാധിച്ചിട്ടുള്ളത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തും മത്സ്യകൃഷിക്കുള്ള വലിയ
 സാധ്യതകളുള്ളതിനാൽ മത്സ്യകൃഷി അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്താനുള്ള സഹായങ്ങൾ
 നൽകണം. മത്സ്യ കയറ്റുമതിയിൽ നഷ്ടപ്പെടുപോയ സ്ഥാനം വീണ്ടെടുത്ത് നമ്മുടെ
 സമ്പദ്ഘടനയ്ക്ക് മുതൽകൂട്ടാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്.
 ഇത്തരം സാധ്യതകൾ വേണ്ടവിധത്തിൽ ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ ചില നടപടികളും
 നിർദ്ദേശങ്ങളും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന്
 ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്ന് സ്വാഗതാർഹമായ കാര്യമാണ്. മത്സ്യകൃഷിക്കുള്ള സാധ്യതകൾ
 പ്രയോജനപ്പെടുത്തുമ്പോൾ അവർ നേരിടുന്ന ചില പ്രശ്നങ്ങളുമുണ്ട്. മത്സ്യകൃഷിക്കായി
 ഗുണമേന്മയുള്ള വിത്ത് ആവശ്യത്തിന് ലഭിക്കുന്നില്ല. അതുപോലെ
 മത്സ്യത്തിനാവശ്യമായ തീറ്റ ആവശ്യത്തിന് ഉല്പാദിപ്പിച്ച് കൃഷിക്കാർക്ക്
 എത്തിച്ചുകൊടുക്കാനും സാധിക്കുന്നില്ല. മറ്റൊന്ന്, ജലാശയങ്ങൾ

ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിൽ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകൾ തമ്മിലുള്ള കോ-ഓർഡിനേഷന്റെ കാര്യത്തിലും പോരായ്മകളുള്ളതായി വിമർശനങ്ങൾ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യങ്ങളിലെല്ലാം ചില നടപടികൾ ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് പൂർണ്ണതയിലെത്തിച്ച് മത്സ്യ ഉല്പാദനമേഖലയിലുള്ള ശോഷണം പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

മറ്റൊരു സംസ്ഥാനത്തിനുമില്ലാത്ത ഒരു സാധ്യതകൂടി കേരളത്തിനുണ്ട്, ഫിഷറീസ് സർവ്വകലാശാല. ബഹുമാനപ്പെട്ട എസ്.ഡി. ശർമ്മ ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്താണ് (2006-11) കൊച്ചി ആസ്ഥാനമായി ഫിഷറീസ് യൂണിവേഴ്സിറ്റി സ്ഥാപിച്ചത്. ഇന്ത്യയിൽ ഫിഷറീസ് സർവ്വകലാശാല കേരളത്തിൽ മാത്രമേയുള്ളൂ. മരൈൻ എഞ്ചിനീയറിംഗും മറ്റ് വകുപ്പുകളുമൊക്കെ ഫിഷറീസ് സർവ്വകലാശാലയുടെ പരിധിയിൽ വരുന്നതാണെങ്കിൽപ്പോലും സമുദ്രപര്യവേഷണത്തിനു മാത്രമായി ഒരു സർവ്വകലാശാല ലോകത്ത് മറ്റെവിടെയുമുള്ളതായി അറിയില്ല. അന്ന് നിയമം കൊണ്ടുവരുമ്പോൾ അതിൽ ചില വ്യവസ്ഥകളുണ്ടായിരുന്നു. തീരദേശ മേഖലയിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ കുടുംബങ്ങൾക്കകൂടി പ്രയോജനപ്പെടുന്ന വിധത്തിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ കുട്ടികൾക്ക് ഫിഷറീസ് സർവ്വകലാശാലയിൽ 20 ശതമാനം സീറ്റ് സംവരണം

ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ജാതിയോ മതമോ മറ്റ് പരിഗണനകളോ ഇല്ലാതെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ കുട്ടികൾക്ക് പഠിക്കാനും വളരാനുമുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ അവിടെ ഏർപ്പെടുത്തുകയാണ് ചെയ്തത്. അതോടൊപ്പം സമുദ്രപഠനവും വിജ്ഞാനവിതരണവും എല്ലാ ഭാഗത്തുമുള്ളവർക്ക് സൗകര്യപ്പെടുന്ന നിലയിൽ കൊച്ചി ആസ്ഥാനമായി ഫിഷറീസ് യൂണിവേഴ്സിറ്റി സ്ഥാപിച്ചപ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ തെക്കും വടക്കും ഓരോ കേന്ദ്രങ്ങൾ കൂടിയുണ്ടാകണമെന്ന് അതിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരുന്നു. പക്ഷേ കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലം, യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് ഇക്കാര്യത്തിൽ കാര്യമായ ഒരു നടപടികളും ഉണ്ടായില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആ നിർദ്ദേശം പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് തെക്ക് കൊല്ലവും വടക്ക് പയ്യന്നൂരും ആസ്ഥാനമാക്കി ഓരോ ഉപകേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. അതിനായി ബഡ്ജറ്റിൽ പണവും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെയും ഗവൺമെന്റിനെയും ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് ഫിഷറീസ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിക്ക് വളരെ പ്രാധാന്യമുണ്ട്. കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പഠനങ്ങൾ വ്യാപകമായി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇന്ന് ഏറ്റവും വലിയ വെല്ലുവിളിയായി നിലനിൽക്കുന്ന കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം കടലുമായും

ജലാശയങ്ങളുമായും ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ പഠനം നടത്താൻ ഒരു കേന്ദ്രം കേരളത്തിലുണ്ട്. അതിന്റെ സാധ്യതകൾ പൂർണ്ണമായും ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുകയാണെങ്കിൽ അതൊരു വലിയ നേട്ടമായിരിക്കും. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും ഫിഷറീസ് വകുപ്പും ഈ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനം വിപുലീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നത് സന്തോഷകരമായ കാര്യമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉചിതമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. ഇക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അടിയന്തരമായി നടത്തണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചില കാര്യങ്ങൾകൂടി സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ജലസമ്പത്തിന്റെ സംരക്ഷണവും ജലവിതരണവും ജലത്തിന്റെ ഉപയോഗവുമൊക്കെ വളരെയേറെ ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വിഷയമാണ്. എത്രയോ പ്രാവശ്യം ഇവിടെത്തന്നെ ഇതെല്ലാം ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സമയക്കുറവുമൂലം മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല. കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കുക എന്നത് വളരെ പ്രാധാന്യമുള്ള കാര്യമാണ്. ഇതിൽ വൻകിട പദ്ധതികൾക്ക് വലിയ സാധ്യതകളില്ല. ചെറുകിട പദ്ധതികളിലൂടെ സാധാരണ ജനങ്ങൾക്ക് കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. അതുപോലെ

നിലവിൽ ലഭ്യമായ ജലം ഉപയോഗപ്പെടുത്താനുള്ള സൗകര്യങ്ങളില്ലാതെ കൃഷിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കില്ല. ഓരോ പ്രദേശത്തിന്റെ കാര്യവും പരിശോധിച്ചാൽ ഇത് മനസ്സിലാകും. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് പരിശോധന നടത്തിയപ്പോൾ ജലസേചന സൗകര്യമില്ലാത്തതിനാൽ 142 ഹെക്ടർ നെൽ വയലുകളാണ് അവിടെ തരിശായിട്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് കാണാൻ കഴിഞ്ഞു. ഇവിടെ ഒരു ചോദ്യത്തിന് മറുപടിയായി ഈ വിവരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇറിഗേഷനൾപ്പെടെ നാൽപ്പത്തിഒൻപതോളം വി.സി.ബി.കളും സി.ആർ.പി.കളുമെല്ലാം ഉണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും അതിൽ ഏതാനും ചിലത് മാത്രമേ ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കുന്നുള്ളൂ. കാലപ്പഴക്കംകൊണ്ട് ദുർബലമായി ചോർന്നൊലിക്കുന്ന വി.സി.ബി. കളാണ് പാടശേഖരങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പലയിടത്തും കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഒരു സെന്റ് ഭൂമിപോലും തരിശിടാൻ പാടില്ലെന്നും ഉള്ള സാധ്യതകളെല്ലാം ഉപയോഗപ്പെടുത്തണമെന്നും ആണല്ലോ പറയുന്നത്. തരിശുരഹിത മണ്ഡലം, തരിശുരഹിത വില്ലേജ്, തരിശുരഹിത പഞ്ചായത്ത് എന്നൊക്കെയുള്ള ക്യാമ്പയിൻ നമ്മൾ നടത്തുന്നുണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും ജലം ലഭ്യമല്ലാത്തതിനാൽ കൃഷിയിറക്കേണ്ട കാര്യമില്ല എന്ന കാര്യം നമ്മൾ ഇവിടെ തന്നെ ചർച്ച ചെയ്തിരുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് കൃഷിയെ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്താനും

കുടിവെള്ള ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്താനും ചെറുകിട പദ്ധതികൾ ആവശ്യമാണ്. ഈ കാര്യത്തിൽ ജലസേചന വകുപ്പിന്റെ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധയും നടപടികളും ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ കാര്യകോട് പുഴയ്ക്ക് കുറുകെ ചെറുപുഴയിൽ ഒരു തടയണ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി അടുത്ത ദിവസം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നുവെന്നത് വളരെ സന്തോഷകരമായ കാര്യമാണ്. അതുപോലെ വി.സി.ബി.കളുടെ കാര്യത്തിൽ മുന്തിയ പരിഗണന നൽകിക്കൊണ്ട് നമുക്ക് നിർവ്വഹിക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ കൃഷിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കില്ല. അതുപോലെ കുടിവെള്ളവും ലഭിക്കില്ല. ഈ കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം എന്നുകൂടി അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഒരിക്കൽകൂടി പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഹൈബി ഈഡൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും ഇൻഎഫിഷ്യന്റായിട്ടുള്ള ഒരു ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റാണ് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി. ഞാൻ ഇത് പറയുവാനുള്ള കാരണം രണ്ടാംവട്ടവും ഒരു ജനപ്രതിനിധിയായി ജയിക്കുമ്പോൾ ഏറ്റവും കോൾഡ് റെസ്പോൺസ് കിട്ടുന്ന ഒരു ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റാണ് വാട്ടർ അതോറിറ്റി. എറണാകുളം

പോലെ ഒരുപാട് ഫ്ലോട്ടിംഗ് പോപ്പുലേഷൻ വരുന്ന ഒരു വലിയ നഗരത്തിൽ സ്മാർട്ട് സിറ്റിപോലുള്ള വലിയ പദ്ധതികൾ യാഥാർത്ഥ്യമാകുമ്പോൾ ജനസംഖ്യാനപാതത്തിന് അനുസരിച്ച് സപ്ലൈയും ഡിമാന്റും തമ്മിൽ വലിയ അന്തരം നിലനിൽക്കുകയാണ്. വാട്ടർ അതോറിറ്റി പ്രൊഡ്യൂസ് ചെയ്യുന്ന വെള്ളവും അവിടുത്തെ ജനങ്ങൾക്കാവശ്യമായ വെള്ളവും തമ്മിൽ വലിയ അന്തരമുണ്ട്. അതുവെച്ച് ഒരു ഗിമ്മിക്സ് കാണിച്ച് പല പ്രാവശ്യമായി രക്ഷപ്പെടുപോവുകയാണ്. താങ്കൾ ഒരു നല്ല മനുഷ്യനാണ് അതിൽ എനിക്ക് സംശയമൊന്നുമില്ല. വളരെ മാന്യമായി ജനപ്രതിനിധികളുമായി ഇടപെടുന്ന ആളാണ്. പക്ഷേ കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷമായി ഒരു ഇനിഷ്യയേറ്റീവും ഉണ്ടാകുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലയളവിൽ 236 കോടി രൂപ ഒരു വാട്ടർ ടീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റിനുവേണ്ടി അനുവദിക്കുകയും പെരിയാറിനെ സ്രോതസ്സാക്കിക്കൊണ്ട് അവിടെനിന്നും 180 എം.എൽ.ഡി ശുദ്ധജലം കൊച്ചി നഗരത്തിലും കളമശ്ശേരി, തൃക്കാക്കര, ചേരാനല്ലൂർ പ്രദേശങ്ങളിലേയ്ക്കും ഏറ്റവും കൂടുതൽ കുടിവെള്ളക്ഷാമം അനുഭവപ്പെടുന്ന പ്രദേശങ്ങളിലേയ്ക്കും എത്തിക്കാൻവേണ്ടിയിട്ടുള്ള ഒരു ബൃഹത്തായ പദ്ധതിയ്ക്ക് രൂപംകൊടുത്തിരുന്നു. ആ പദ്ധതി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിന് ജില്ലയിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. മാരെല്ലാം ഒപ്പിട്ട ഒരു നിവേദനം താങ്കൾക്കും

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയ്ക്കും നൽകിയിരുന്നു. 5 ഏക്കർ സ്ഥലമുണ്ടെങ്കിൽ കൊച്ചിയുടെ ദാഹം മാറ്റാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ള പരമ്പരകൾ നിരന്തരമായി മാധ്യമങ്ങളിൽ വരികയാണ്. ഇവിടെ ഒരു സബ്മിഷൻ ഉന്നയിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അതിന് മറുപടിയും തന്നു. പക്ഷേ അതു സംബന്ധിച്ചുള്ള ഒരു ഇനിഷ്യൂയേറ്റീവും ഉണ്ടായില്ല. കിൻഫ്രയുടെ ഭൂമി നമ്മൾ ആവശ്യപ്പെട്ടു, കളമശ്ശേരി മെഡിക്കൽകോളേജിന്റെ ഭൂമി നമ്മൾ ആവശ്യപ്പെട്ടു, അതുപോലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ പറഞ്ഞു, കരിമാലൂരിൽ സ്ഥലം നോക്കുന്നു എന്ന്. പക്ഷേ അപ്രായോഗികമായ ഒരു സമീപനമാണ് അല്ലെങ്കിൽ യാഥാർത്ഥ്യമാകാൻ പോകാത്ത ഒരു കാര്യമാണ് ഇവിടെ സഭയിൽ പറഞ്ഞത്. എന്നാൽ എച്ച്.എം.റ്റി. യുടെയും ഫാക്ടിന്റെയുമടക്കമുള്ള ആയിരക്കണക്കിന് ഏക്കർ ഭൂമി അവിടെ നിലനിൽക്കുമ്പോൾ ഈ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പ്രോജക്ട് നടപ്പാക്കാൻവേണ്ടി,..... അത്രർ അടക്കമുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ ശുദ്ധജലം എത്തിക്കാൻവേണ്ടി ജാപ്പനീസ് ബാങ്കിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി ജൈക്കപോലുള്ള വലിയ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പ്രൊഫഷണലിസവും പ്ലാനിംഗും ഇല്ലാതെ ഒരു ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന് എത്രനാൾ മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കും. ഏത് പ്രോജക്ട് തുടങ്ങിയാലും ആ പ്രോജക്ടിന്റെ എസ്റ്റിമേറ്റഡ് കോസ്റ്റിനെക്കാൾ വലിയ രീതിയിലായിരിക്കും അത്

മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അടിസ്ഥാനപരമായി വേണ്ട പല കാര്യങ്ങളും ഫിക്സ് ചെയ്യാതെയാണ് പലപ്പോഴും ഡി.പി.ആർ തയ്യാറാക്കുന്നത്. ആയതിനാൽ ഇതിൽ ഒരുപാട് കാലതാമസം വരുന്നു. പദ്ധതി ഇംപ്ലിമെന്റ് ചെയ്യുന്ന കാര്യത്തിൽ ഈ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന് വൻ വീഴ്ചയാണ് സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് മുൻകാലാനുഭവം തെളിയിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് തന്നെ കോസ്റ്റ് എസ്കൂലേഷൻ ഉണ്ടാകുന്നു. നമ്മൾ എക്സ്പെക്ട് ചെയ്യുന്നതിനേക്കാൾ പോപ്പുലേഷൻ കൂടുന്നു, അതുകൊണ്ട് അതിനനുസൃതമായ ശുദ്ധജലം നമുക്ക് ലഭിക്കാത്ത ഒരു സാഹചര്യം നിലവിലുണ്ട്. ഞാൻ ദീർഘമായി കടന്നുപോകുന്നില്ല. പക്ഷേ വളരെയധികം പ്ലാനിംഗും പ്രൊഫഷണലിസവും വേണ്ട ഒരു ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റാണിത്. സി.ആന്റ്.എ.ജി.യുടെ 2015 മാർച്ചിൽ തയ്യാറാക്കിയ ജലനിധിയെ സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ടുണ്ട്. വളരെയധികം ലാപ്സാണ് വരുത്തിയിരിക്കുന്നത് എന്ന് സി.ആന്റ്.എ.ജി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ജലനിധി പദ്ധതികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മലബാർ പ്രദേശത്തെ കാര്യങ്ങളാണ് അതിലുള്ളത്. ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. അന്തർ സംസ്ഥാന നദീജല തർക്കവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കാര്യക്ഷമമായ ഇടപെടൽ നടത്താൻ, ആ കരാറിനെ സംബന്ധിച്ച് സമയബന്ധിതമായ ഇന്റർവെൻഷൻസ് നടത്താൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായിട്ടില്ല. ഡൽഹിയിൽ

പ്രവർത്തിക്കുന്ന കാവേരി സെല്ലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ വീക്ഷിക്കുന്നതിലും വലിയ രീതിയിലുള്ള വീഴ്ച സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. പക്ഷേ ഞാൻ സ്പെസിഫൈ ചെയ്യാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്.....

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ശ്രീ. ഹൈബി ഇൗഡൻ നദീജല പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കുകയാണല്ലോ. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ഒരു വകുപ്പാണെങ്കിലും ശുദ്ധജല വിതരണവും ജലസേചനവും ഇറിഗേഷനുമെല്ലാം വളരെ ചേർന്നുപോകേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ ഇന്ന് അന്തർസംസ്ഥാന നദീജല കാര്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന കാവേരി സെല്ലാണെങ്കിലും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നമുക്ക് ലഭിക്കേണ്ട ജലവിഹിതത്തിന്റെ കാര്യത്തിലാണെങ്കിലും പുതുതായി പണിയേണ്ട ഇടമലയാറാണെങ്കിലും ബാണാസുരസാഗർ അടക്കമുള്ള പദ്ധതികളൊക്കെ ഇന്ന് പാതി വഴിയിലാണ്; അതെല്ലാം ഏകദേശം നിലച്ച മട്ടിലാണ് എന്ന കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. ഹൈബി ഇൗഡൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. പി.ടി. തോമസ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യങ്ങൾ വളരെ സുപ്രധാനമായ കാര്യങ്ങളാണ്. മന്ത്രി അത് പരിഗണിക്കുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ

ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ ഒരു പുതിയ പൈപ്പ്ലൈൻ ഇടണമെങ്കിൽ തന്നെ റോഡ് റിസ്റ്റോറേഷൻ കാൺ കെട്ടിവയ്ക്കാതെ, അതിനൊന്നും യാതൊരു മാനദണ്ഡവുമില്ലാതെയാണ് ഈ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. പല സമയത്തും ഈ മേഖലയിൽ വലിയ ലാപ്പ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. നഗര പ്രദേശങ്ങളിൽ പുതുതായി വന്ന മെട്രോ റെയിലും അതുപോലെ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.യുടെ ബി.എം.ആന്റ് ബി.സി. റോഡുമൊക്കെ ചെയ്തതിനുശേഷമാണ് പലപ്പോഴും വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്കാർ ഇത് കുത്തിപ്പൊളിക്കാൻ വരുന്നത്.

മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട മേഖലയാണ് മത്സ്യബന്ധനം. ബഹുമാന്യരായ മന്ത്രി ഈ മേഖലയെക്കുറിച്ച് വിശദമായി പഠിക്കുകയും മനസ്സിലാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ള ആളാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ നിലവിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് മന്ത്രിക്ക് വ്യക്തമായ ബോധ്യമുള്ളതാണ്. ഈ മേഖലയിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ഇത്രയും വലിയ കഷ്ടത അനുഭവിക്കുന്നത് കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലാദ്യമായാണ്. അതിന് ഒരുപാട് കാരണങ്ങളുണ്ട്. മന്ത്രി അതിന്റെ കുറ്റക്കാരിയാണെന്നല്ല പറയുന്നത്. ഗ്ലോബലായി ഒരുപാട് ക്രൈസിസ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കടലിലുണ്ടായിട്ടുള്ള മാറ്റങ്ങളും ചൂട് വർദ്ധിക്കുന്നതും ഉപ്പിന്റെ അംശം വർദ്ധിക്കുന്നതുമെല്ലാം മത്സ്യസമ്പത്ത് കുറയാൻ ഇടയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മത്സ്യസമ്പത്ത് കുറയുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ,... ഇന്ന്

നമുക്ക് ഏറ്റവും സെയ്ഫായി കഴിക്കാൻ പറ്റുന്ന ഒരു വസ്തു മത്സ്യമാണ്. പച്ചക്കറിയിലും മാംസാഹാരത്തിലുമൊക്കെ ധാരാളം കെമിക്കൽസും ഫെർട്ടിലൈസേഴ്സും അടങ്ങുന്നുണ്ട് എന്ന് റിപ്പോർട്ടുകൾ കാണിക്കുന്നു. പക്ഷേ നമ്മുടെ തന്നെ കടലിൽ നിന്നും പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോകുന്ന മത്സ്യം മംഗലാപുരത്തും കന്യാകുമാരിയിലുംമറ്റും കൊണ്ടുപോയി അവിടെ 40 മണിക്കറിനുശേഷം നമ്മുടെ ആളുകൾ തന്നെ പോയി ഇവിടത്തെ വിപണിയിലേയ്ക്ക് വാങ്ങിക്കൊണ്ടുവരുന്ന ഒരു പ്രവണത കഴിഞ്ഞ കുറെ നാളുകളായി നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഇത് സൂക്ഷിക്കുന്നതിന് അമോണിയം അടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഇടുവയ്ക്കുന്നത് ഗുരുതരമായ ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് ഇടയാക്കുന്നുണ്ട്. കോഴിത്തീറ്റ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ചെറുമത്സ്യങ്ങളെ പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോകുന്ന കാര്യം കഴിഞ്ഞദിവസം ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതാണ്. സി.എം.എഫ്.ആർ.ഐ. പോലുള്ള സമുദ്ര ഗവേഷണത്തിൽ വ്യക്തമായ പഠനം നടത്തുന്ന ഏജൻസികളെ പരിപൂർണ്ണമായി പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ നമുക്ക് സാധിച്ചിട്ടില്ല. മിനിമം ലീഗൽ സൈസ് പ്രിസ്ക്രൈബ് ചെയ്യുന്നതിൽ ഗവൺമെന്റ് ഇനിഷ്യേറ്റീവ് എടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും നാല്പത്തിയഞ്ചോളം ഇനം മത്സ്യങ്ങളിലേക്ക് പ്രഖ്യാപിച്ചാൽ മാത്രമേ ഈ മേഖലയിൽ മത്സ്യസമ്പത്ത് നമുക്ക് കാത്തുസൂക്ഷിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

മത്സ്യമേഖല ഇന്ന് വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. മത്സ്യസമ്പത്തിന്റെ കുറവുമൂലം ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധി അനുഭവിക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെയും മത്സ്യബന്ധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അനുബന്ധ തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നവരേയും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മത്സ്യവരുതി പാക്കേജ് കൊണ്ടുവരുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ബഹുമാന്യരായ മന്ത്രിയോടും ഗവൺമെന്റിനോടും ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഈ രണ്ടു ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളുടെയും ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ ശക്തമായി എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ: സർ, ഈ രണ്ട് വകുപ്പുകളുടെയും ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും പിന്താങ്ങുകയാണ്. ജലനിർമ്മിതമാണ് കേരളം. 44 നദികളെക്കൊണ്ട് സമ്പന്നമായ, കാലവർഷം കൊണ്ട് നനഞ്ഞ് കുതിർന്ന ഈ കേരളഭൂമി അതിന്റെ 60-ാം പിറന്നാൾ ആഘോഷിക്കുന്ന അതേ ദിനത്തിലാണ് വരൾച്ചാബാധിത സംസ്ഥാനമായി പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ടത്. തലകുനിച്ചു ആർക്കു മുന്നിലാണ് നാം ലജ്ജിച്ചു നിൽക്കേണ്ടി വരുന്നത്. ആകാശത്തേയ്ക്ക് മഴയ്ക്കുവേണ്ടി ദാഹിച്ചു നിൽക്കുന്ന വേഴാമ്പലാണ് കേരളത്തിന്റെ ദേശീയ പക്ഷി എന്ന തിരിച്ചറിവ് ഇനിയെങ്കിലും നമുക്ക് നൽകുമോ; പുഴയിലൂടെ ഒഴുകിവരുന്നത് വെറും ജലമല്ല. സംസ്കാരത്തിന്റെ ജീവരക്തമാണ്. നദികൾ പറയുന്നത്

മനുഷ്യചരിതമല്ലാതെ മറ്റൊന്നുമല്ല. ഓർമ്മകളും പുരാവൃത്തങ്ങളും കൊണ്ട് പൊതിഞ്ഞ് അതിന്റെ ഒഴുക്കുകൾ നിലച്ചുപോയാൽ അകത്തും പുറത്തും നമ്മൾ ദാഹിച്ചു മരിക്കുമെന്നതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഈ നൂറ്റാണ്ടിൽ നടക്കാനിടയുള്ള ലോകമഹായുദ്ധം ശുദ്ധജലത്തിനുവേണ്ടിയാകുമെന്ന മുന്നറിയിപ്പ് ആരെയും ഭയചകിതരാക്കും. ചൂട്ടുപൊരിയുന്ന, വിണ്ടുകീറിയ മേയ് മാസത്തിൽ, ജലരാശിയെക്കുറിച്ച്, കൊല്ലപ്പെടുന്ന നദികളെക്കുറിച്ച്, ആഗോള കമ്പോളത്തിന്റെ ജല ചൂഷണങ്ങളെക്കുറിച്ച്, ഭ്രാന്തമായി മാറുന്ന കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനങ്ങളെക്കുറിച്ച്, വീട്ടുമുറ്റത്തെ കിണറുകൾ നേരിടുന്ന അസാധാരണമായ വരൾച്ചയുടെ ദാരുണാവസ്ഥകളെക്കുറിച്ചുമൊക്കെ നാം ചർച്ച ചെയ്യുകയും പ്രവർത്തന നിരതരാവുകയും ചെയ്യേണ്ട കാലം അതിക്രമിച്ചിരിക്കുന്നു. ജലം അവകാശമാണെന്ന് പറയുമ്പോഴും അത് മനുഷ്യാവകാശം മാത്രമായിട്ടാണ് നാം ഇപ്പോൾ കാണുന്നത്. മനുഷ്യന്റെ അവകാശങ്ങൾക്കപ്പുറത്ത് വെള്ളം മറ്റ് ജന്തുജീവജാലങ്ങളുടെകൂടി അവകാശമോ ആവശ്യമോ ആണ്. ഇതിനെല്ലൊത്തിനെയും ബന്ധിപ്പിക്കുമ്പോൾ മാത്രമേ ഇപ്പോൾ നമ്മൾ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്കൊക്കെ പരിഹാരം ഉണ്ടാവുകയുള്ളൂ. അത് നമ്മുടെ മൂല്യബോധവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ വരുംതലമുറയ്ക്ക് കൂടി ജീവിക്കാൻ പര്യാപ്തമായ വിധത്തിൽ നമ്മുടെ

ആവാസ വ്യവസ്ഥകളെ സുസ്ഥിരമാക്കുന്ന വികസന സങ്കല്പങ്ങൾക്ക് രൂപം കൊടുത്തുകൊണ്ടുള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഇതിൽ മുഖ്യ പ്രാധാന്യം ജല സംരക്ഷണത്തിലൂന്നിയ പദ്ധതികൾക്കാണ്. ഫലപ്രദമായ

ജലമാനേജ്മെന്റിന്റെ അഭാവം രാഷ്ട്രീയ-സാമൂഹിക-സാമ്പത്തിക

സംവിധാനങ്ങളെയൊക്കെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചേക്കാം. കേരളത്തിൽ രണ്ടാം

ജനകീയാസൂത്രണത്തിന്റെ മുഖ്യ ആകർഷണീയ ഹരിത കേരളം മിഷനിലൂടെ

തടാകങ്ങളുടെയും നദീതടങ്ങളുടെയും സംരക്ഷണവും കുളങ്ങളുടെയും മറ്റ്

ജലസ്രോതസ്സുകളുടെയും പുനരുജ്ജീവനവും ലക്ഷ്യമിടുന്നു. ശരിയായ

ജലമാനേജ്മെന്റിലൂടെ ജലത്തിന്റെ അമൂല്യത ലോകത്തെ അറിയിക്കുന്ന ഒരു പുതിയ

ജലസംസ്കാരം വികസിപ്പിച്ചെടുക്കാനും അതിലൂടെ നമ്മുടെ സംസ്കാരങ്ങൾ

തിരിച്ചുപിടിക്കാനും കേരളത്തിന്റെ ജലസമൃദ്ധി നിലനിർത്താനും ഇടതുപക്ഷ

സർക്കാരിനും ജലസേചന വകുപ്പിനും സാധിക്കട്ടേയെന്ന് ആശംസിക്കുന്നു. ഈ

ചുരുങ്ങിയ കാലത്ത് ഒട്ടേറെ പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതികൾ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്

നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിനെ അഴിമതി വിമുക്തമാക്കിയെന്നുള്ളത്

തന്നെയാണ് അതിൽ എടുത്തുപറയേണ്ട കാര്യം. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്.

സർക്കാരിന്റെ കാലത്തെ കൊടുംഅഴിമതിയുടെ നേർക്കാഴ്ചയ്ക്ക് ഒരുദാഹരണമാണ്

കൂട്ടനാട് പാക്കേജ്. ആ പദ്ധതിയെപ്പറ്റി നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. കൂട്ടനാടിന്റെ കാർഷിക സംസ്കൃതിയും ജലവിഭവങ്ങളും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതിയാണ് കൂട്ടനാട് പാക്കേജ്. 1839.75 കോടി രൂപയുടെ 105 പദ്ധതികളാണ് ആ പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നത്. നിർഭാഗ്യവശാൽ അതിൽ ഒന്നുപോലും സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ സർക്കാരിന് സാധിച്ചില്ലെന്നുള്ളത് അഴിമതിയുടെ രൂക്ഷത എത്രത്തോളമുണ്ടെന്ന് നമ്മളെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. അതിൽനിന്ന് കുറച്ചെങ്കിലും മാറിനിൽക്കുന്നത് തണ്ണീർമുക്കം ബണ്ടിന്റെ പുനർനടപടിക്രമങ്ങളാണ്. ആ ബണ്ടിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു വരികയാണ്. അവിടെയുള്ള മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ അപ്പോഴും ആശങ്കയിലാണ്. വരുന്ന ചർച്ചകളിൽ ഞാൻ അക്കാര്യം പ്രതിപാദിക്കുന്നതാണ്. ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങൾ കാറ്റിൽപ്പറത്തി ജലസേചന വകുപ്പും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയതിലൂടെയാണ് ഈ പദ്ധതി അട്ടിമറിക്കപ്പെട്ടത്. ഏറ്റവും കൂടുതൽ അഴിമതി നടത്താൻ പര്യാപ്തമായ വകുപ്പാണ് ജലസേചനമെന്ന് നമുക്കറിയാം. കാരണം പൈപ്പുകൾ വാങ്ങുന്നതിലൂടെയാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ അഴിമതി നടക്കുന്നത്. ഉദാഹരണത്തിന്, അരൂർ, ചേർത്തല മണ്ഡലങ്ങളിലേയ്ക്ക് വെള്ളം കൊണ്ടുപോകുന്ന ജപ്പാൻ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ പൈപ്പ്ലൈൻ എന്റെ

മണ്ഡലത്തിലെ മറവംതുരുത്ത് പഞ്ചായത്തിൽ 4.5. കിലോമീറ്റർ ദൂരത്ത് 11 തവണ പൊട്ടി ആ പ്രദേശം ജലബോംബായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഈ വിഷയം ചർച്ച നടത്തുകയും പൈപ്പ് ലൈൻ മാറ്റുന്നതോടൊപ്പം അഴിമതി നടത്തിയതിനെതിരെ വിജിലൻസ് അന്വേഷണം പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തതിനെ വളരെ ആത്മാർത്ഥമായി അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഈ വിഷയം നേരിട്ട് ബോധ്യമുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. അഴിമതി തടയിടുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വകുപ്പിന് വളരെയേറെ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് അഭിമാനത്തോടെതന്നെ കാണുകയാണ്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഭരണത്തിൽ ജലവിഭവ വകുപ്പിലും വളരെയേറെ പ്രതീക്ഷയാണ് ജനങ്ങളും പൊതുസമൂഹവും വച്ചുപുലർത്തുന്നത്. അതിനൊത്ത് ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിക്കാൻ വകുപ്പിന് ആകുന്നുമുണ്ട്. കാലവർഷ സമയത്ത് ലഭിക്കുന്ന അധികജലം തടഞ്ഞുനിർത്തി സമീപ പ്രദേശത്തെ ഭൂജലവിതാനം താഴെ നിലനിർത്തുക, കുടിവെള്ള ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കുക, കാർഷിക ആവശ്യങ്ങൾക്കും പാരിസ്ഥിതിക ധർമ്മങ്ങൾക്കും ആവശ്യമായ ജലം ലഭ്യമാക്കുക എന്നീ ഉദ്ദേശ്യങ്ങളോടെ തടയണകൾ, വി.സി.ബി., ആർ.സി.ബി. എന്നിവ

നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവൃത്തികൾ വിവിധ പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. ഈ അവസരത്തിൽ എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ഓരോരുത്തർക്കും ഭീഷണി പരിഹരിച്ച് കുടിനീരിനും കൃഷിക്കും ജലം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ 3 റെഗുലേറ്ററുകൾ അനുവദിച്ചതിനെ ഞാൻ നന്ദിയോടെ സ്മരിക്കുന്നു. ആ റെഗുലേറ്ററുകൾ മൂവാറ്റുപുഴയുടെ കൈവഴികളായ മൂന്ന് ആറുകളിലാണ് സ്ഥാപിക്കുന്നത്. റെഗുലേറ്ററുകൾ വരുമ്പോൾ തൊഴിലിനെ ബാധിക്കുമോയെന്ന് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ വളരെയേറെ ആശങ്കയിലാണ്. ആ റെഗുലേറ്ററുകൾ പണിയുന്നതിനുമുമ്പ് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ആശങ്കകൾ ലഘൂകരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പഠനങ്ങളുംകൂടി നടത്തി അവരെ ബോധവാന്മാരാക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ചെമ്പ് പഞ്ചായത്തിൽ പുല്ലാത്തിയാർ വർഷങ്ങളായി പോളിയം ചേറും നിറഞ്ഞ് ഒഴുക്ക് നിലച്ച് മരണാസന്നയായിരുന്നു. പ്രദേശ വാസികളുടെയും കിസാൻ സഭയുടെയും സമയോചിതമായ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ആ പുഴയെ വീണ്ടും പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കാനും അത് നാട്ടുകാർക്ക് സമർപ്പിക്കുവാനും സാധിച്ചുവെന്നുള്ളത് എനിക്ക് വളരെ അഭിമാനത്തോടെ പറയാനാകും. ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയാണ് പുഴയുടെ സമർപ്പണത്തിന്

എത്തിയതെന്നുകൂടി ഞാൻ അഭിമാനത്തോടുകൂടി ഈ അവസരത്തിൽ ഓർക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം ഒട്ടനവധി കാര്യങ്ങൾ വകുപ്പ് നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. സയമക്കുറവുമൂലം അതെല്ലാം പറയുന്നില്ലെങ്കിലും കാലാകാലങ്ങളായി നിർമ്മിച്ചതും എന്നാൽ പ്രവർത്തനക്ഷമമല്ലാത്തതുമായ ജലസേചന പദ്ധതികൾക്ക് പുനരുദ്ധാരണം നടത്തുന്നതിന് ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട് എന്നുള്ളത് പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. കുളങ്ങൾ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പുതിയ പദ്ധതികൾ ഹരിതകേരളം പദ്ധതിയിലൂടെ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നുണ്ട്. ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആദ്യമായി ജൂൺ മാസത്തിൽ മഴയ്ക്കായി വേഴാമ്പലിനെപ്പോലെ കാത്തിരിക്കുകയാണ്. വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ മഴവെള്ളം ഹാർവെസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിനായി ഒട്ടേറെ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നുണ്ട്. മഴക്കുഴികൾ നിർമ്മിച്ചും മറ്റും മഴവെള്ളം സംരക്ഷിക്കണം. കേരളത്തിന്റെ പ്രത്യേക ഭൂപ്രകൃതി അനുസരിച്ച് മഴ പെയ്താൽ ഉടൻതന്നെ വെള്ളം ഒഴുകി കടലിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന സാഹചര്യമാണുള്ളത്. എന്നാൽ അത്രയുംവേഗം ജലം ഒഴുകിപ്പോകാതെ ഭൂഗർഭജലമായി രൂപാന്തരപ്പെടുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിവരുന്നത് അഭിമാനപൂർവ്വം സ്മരിക്കുകയാണ്. കാവേരി ബേസിനിലെ ചെറുകിട ജലസേചന പദ്ധതികൾ, മൈനർ ഇറിഗേഷനിലെ

ക്ലാസ്-1, ക്ലാസ്-II പ്രവൃത്തികൾ, തടയണകൾ, റെഗുലേറ്ററുകൾ എന്നിവ നബാർഡിന്റെ 100 കോടി രൂപ ചെലവിലാണ് ഏറ്റെടുത്ത് വകുപ്പ് നടത്തിവരുന്നത്. കടലാക്രമണ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്തുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ മഴയ്ക്ക് ദാഹിച്ചിരിക്കുകയാണെങ്കിലും മഴവന്നുകഴിഞ്ഞാൽ വെള്ളപ്പൊക്ക ഭീഷണിയായിരിക്കും നമ്മുടെ മുമ്പിലുള്ള പ്രധാന പ്രശ്നം. അത് നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം മത്സ്യബന്ധന മേഖല കഴിഞ്ഞ കാലത്തെ അപേക്ഷിച്ച് വലിയ മാറ്റങ്ങൾക്ക് വേദിയാകുന്നുണ്ട്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ് അക്ഷരസാഗരം പദ്ധതി. നിരക്ഷരതയുടെ ഇരട്ടറകളെ ഭേദിച്ച് മാനസിക വികാസം പകരാൻ സാക്ഷരതാ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കഴിയും. സമൂഹത്തിൽ വികസനം അനുഭവവേദ്യമാകണമെങ്കിൽ അക്ഷരവെളിച്ചം മുഴുവൻ ജനങ്ങളിലും എത്തണം. സമൂഹത്തിൽ പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന തീരദേശവാസികളെ മുഖ്യധാരയിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനും തീരപ്രദേശങ്ങളിലെ സാക്ഷരതാ നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനുമായി ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ സഹായത്തോടെ സംസ്ഥാന സാക്ഷരതാ മിഷൻ അതോറിറ്റിയുമായി ചേർന്ന് അക്ഷരസാഗരം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നു. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലയിൽ സമ്പൂർണ്ണ ഭവന പദ്ധതിക്കായി 3149 ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് 62.98 കോടി രൂപയുടെ ധനസഹായം നൽകിക്കഴിഞ്ഞു.

കടലാക്രമണത്തിൽ ഭൂമിയും വീടും നഷ്ടപ്പെട്ടവരെ പുനരധിവസിപ്പിക്കാൻ 75 കോടി രൂപയുടെ പ്രത്യേക പാക്കേജ് വകുപ്പ് നടത്തിവരുന്നു. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ഭവനങ്ങൾ പുതുക്കിപ്പണിയാൻ 22 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. മഴ പെയ്യാൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കടലിൽ പോകാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാകില്ല. ആ സമയത്ത് അവർക്ക് ജീവിക്കുന്നതിന് സമ്പാദ്യ സമാശ്വാസ പദ്ധതിയായി നൽകിയിരുന്ന 2700 രൂപ 4500 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് പൊതുമേഖലയിൽ ആദ്യത്തെ മത്സ്യത്തീറ്റ നിർമ്മാണശാഖ കൊല്ലം ആയിരംതെങ്ങിൽ ആരംഭിക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, തണ്ണീർമുക്കം ബണ്ട് നിർമ്മാണത്തിന്റെ ഫലമായി ഉടലെടുത്ത പാരിസ്ഥിതിക അസന്തുലിതാവസ്ഥമൂലം തെക്കുഭാഗത്ത് അന്യംനിന്നുപോയ കക്കസമ്പത്ത് പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിനും അതിലൂടെ പ്രദേശത്തെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിലും സാമൂഹ്യ സുരക്ഷയും ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുമുള്ള പദ്ധതികൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ചത് നന്ദിയോടെ ഓർത്തുകൊണ്ട് രണ്ട് വകുപ്പുകളുടെയും ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ സർവ്വാത്മനാ സ്വാഗതം ചെയ്യുകൊണ്ടും പിന്തുണച്ചുകൊണ്ടും നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാനെതിർക്കുകയാണ്.

ശ്വസിക്കാനുള്ള വായുവും കുടിക്കാനുള്ള വെള്ളവും മനുഷ്യനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നിർണ്ണായകമായ കാര്യമാണ്. ഇവിടെ വളരെ പ്രയാസപ്പെടുന്ന കാര്യം, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് എ.എസ്. കൊടുത്ത് ടെണ്ടർ ചെയ്ത വർക്കുകൾവരെ ഫണ്ടില്ലാത്തതിന്റെ പേരിലോ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ ഫണ്ടില്ലാത്തതുകൊണ്ടോ റദ്ദുചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഒരു കാരണവശാലും അത് റദ്ദുചെയ്ത് ആ പരിപാടി എന്നെന്നേക്കുമായി ഉപേക്ഷിക്കരുത് അത് കുടിവെള്ളപ്രശ്നമാണ്. ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ പണം കണ്ടെത്തി റീ-ടെണ്ടർ ചെയ്യാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഇത് വളരെ ഗൗരവമുള്ള ഒരു കാര്യമാണ്. വെട്ടം, തലക്കാട് എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളിലെ തീരദേശ മേഖലയിൽ ആ പദ്ധതി കൊണ്ടുവരുന്നതിന് സൗജന്യമായി സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കി. എന്നാൽ തീരദേശ മേഖലയിൽ 26 കോടി രൂപയ്ക്ക് എ.എസ്. കൊടുത്ത ആ പദ്ധതി ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ റദ്ദുചെയ്തു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, അന്ന് അങ്ങയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽപ്പോലും രണ്ടുമാസംകൊണ്ട് ചെയ്യാമെന്നു പറഞ്ഞുവെങ്കിലും അത് റദ്ദുചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. ഗൗരവമായി അത് പരിശോധിക്കണം എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. മുമ്പ് ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പും വാട്ടർ അതോറിറ്റിയും പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.യും

ഒന്നായിരുന്നു. രണ്ടായതുകൊണ്ടുള്ള ചില പ്രശ്നങ്ങളാണിപ്പോഴുള്ളത്. റോഡ് കട്ടിംഗും കുടിവെള്ളത്തിനുള്ള സാങ്ഷൻ കൊടുക്കുന്നതും റസ്റ്റോറേഷൻ വർക്കും വലിയ നൂലാമാലയാണ്. ഏത് ഗവൺമെന്റ് മാറിവന്നാലും ഇത് വലിയ പ്രശ്നംതന്നെയാണ്. ഇപ്പോൾ മഴക്കാലം തുടങ്ങാൻ പോകുകയാണ് ഒക്ടോബർ വരെ ഇനി ഒരു റോഡും കട്ട് ചെയ്യാൻ പാടില്ല. കുടിവെള്ളം കൊടുക്കാൻ പൈപ്പിടണമെങ്കിൽ ഒക്ടോബർ കഴിഞ്ഞ് ഡിസംബർ മുതൽ മെയ് മാസംവരെയുള്ള മാസങ്ങളിൽ റോഡ് കട്ടിംഗിന് കൊടുക്കണം, റസ്റ്റോറേഷനുള്ള ഫണ്ട് അടയ്ക്കണം. ഫണ്ട് അടയ്ക്കാൻ ചെന്നാൽ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. എസ്റ്റിമേറ്റ് തന്നിട്ടില്ലെന്ന് പറയും. എസ്റ്റിമേറ്റ് കൊടുത്തില്ലെന്ന് എന്ന് ചോദിക്കാൻ കോ-ഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചാൽ ഞങ്ങൾ നാളെ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റുനാൾ എസ്റ്റിമേറ്റ് കൊടുക്കാം എന്നുപറഞ്ഞ് അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടുമുള്ള കളി വർഷങ്ങളോളം തുടരും. ഒരു പതിറ്റാണ്ടുകാലം എടുക്കാതെ ഏതെങ്കിലുമൊരു കുടിവെള്ള പദ്ധതി ഏതെങ്കിലും ഗവൺമെന്റിന് നടപ്പാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ? ഇത് ഗവൺമെന്റിന്റെ കുറ്റമല്ല. ഒരു പെർമനന്റ് സംവിധാനമെന്നനിലയ്ക്ക് നമ്മൾ ഗൗരവമായി ജനപ്രതിനിധികളുമായി കൂടിയാലോചിച്ച് പരിഹരിക്കേണ്ട ഒരു വിഷയമാണ്. റോഡ് കട്ടിംഗും പൈപ്പ് ലൈനിനവേണ്ടിയുള്ള പ്രശ്നങ്ങളും പരിഹരിക്കാത്തതിടത്തോളം കാലം 25 വർഷമെടുത്താലും നടപ്പാക്കാൻ സാധിക്കാത്ത

പദ്ധതികളുണ്ട്. ഫണ്ട് ഉൾപ്പെടെ എല്ലാം റെഡിയാണെങ്കിലും ചില സാങ്കേതിക പ്രശ്നങ്ങളുടെ പേരിൽ വർഷങ്ങളെടുക്കുകയാണ്. വർഷങ്ങൾ കഴിയുമ്പോൾ റിവൈസ്ഡ് എസ്റ്റിമേറ്റില്ലാതെ പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന് കോൺട്രാക്ടർ പറയും. എങ്ങനെയാണ് പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുന്നത്; ഗൗരവമായ ഈ വിഷയം അങ്ങ് ശ്രദ്ധിക്കണം. പ്രത്യേകമായി പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.യും അങ്ങും കൂടിയാലോചിച്ച് ഇതിന് സ്ഥിരം സംവിധാനമുണ്ടാക്കണം. നിയോജക മണ്ഡലാടിസ്ഥാനത്തിൽ എം.എൽ.എ.മാരും രണ്ടുവകുപ്പിന്റെയും ഉദ്യോഗസ്ഥരുംകൂടി പഞ്ചായത്ത് തലത്തിലും ഇത്തരമൊരു സംവിധാനമുണ്ടാക്കിയാലേ കഴിയുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, അങ്ങിപ്പോൾ പറഞ്ഞ വിഷയം, പി.ഡബ്ല്യു.ഡി., വാട്ടർ അതോറിറ്റി കോ-ഓർഡിനേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉത്തരവിറക്കിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ആ ഉത്തരവിൽ പറയുന്നതനുസരിച്ച് പൈസ അടയ്ക്കാൻ വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് മാർഗ്ഗമില്ല; അതിനാൽ പൈപ്പ് ഇടൽ നടക്കുന്നില്ല എന്ന സ്ഥിതി ഇപ്പോൾ ഉണ്ടായിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് വളരെ യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ആറുമാസം മുമ്പ് സാഷ്വനായ 54 ലക്ഷം രൂപ വാട്ടർ അതോറിറ്റി, കൽപ്പകഞ്ചേരി, വളവന്നൂർ പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് കൊടുക്കാനുണ്ട്. ഇതുവരെ കൊടുക്കാത്തതുകൊണ്ട്

പണി നടത്താൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ്. കോൺട്രാക്ടർ ഇതിന് പെർമിഷൻ കിട്ടാതെ ചെയ്യാൻ കഴിയില്ലെന്ന് പറയുന്നു, പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. പണമടച്ചിട്ടില്ലെന്ന് പറയുന്നു. എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറായിട്ട് ആറുമാസമായി. അവിടെ എം.എൽ.എ.യുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽനിന്ന് പൈപ്പ് ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ വീണ്ടും 50 ലക്ഷം രൂപ വീതം രണ്ട് പഞ്ചായത്തിനും നൽകി. ഇങ്ങനെയുള്ള നിസ്സാരമായ കാര്യങ്ങൾകൊണ്ട് മുടങ്ങുന്ന ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ അങ്ങ് വ്യക്തമായ മറുപടി നൽകണം. ഇങ്ങനെ പോയിട്ട് എന്ത് കാര്യം? കുടിവെള്ള പ്രശ്നമാണ് ഈ നാട്ടിലെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം, ഏത് വികസനവും അവിടെ നിൽക്കട്ടെ, കുടിവെള്ളമില്ലെങ്കിൽ എന്ത് വികസനമാണ്; അതുകൊണ്ട് ടോപ്പ് പ്രയോറിറ്റി കൊടുക്കേണ്ടത് കുടിവെള്ളത്തിനുതന്നെയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് മറ്റേത് മേഖലയേക്കാളും ഫണ്ട് കൊടുക്കേണ്ടത് കുടിവെള്ളത്തിനാണ്. ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന് ഫണ്ട് കൊടുത്ത് പദ്ധതികൾ ഇംപ്ലിമെന്റ് ചെയ്യുന്നതിന് സമയബന്ധിതമായി പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കാത്തതിടത്തോളം കാലം നമ്മൾ എത്ര പറഞ്ഞിട്ടും എത്ര ചർച്ച ചെയ്തിട്ടും കാര്യമില്ല. രണ്ടാമതൊരു വിഷയം പമ്പ് ചെയ്യുന്നതിന് ഇപ്പോൾ വെള്ളമില്ല. നമ്മുടെ ഭാരതപ്പുഴയിൽപോലും വെള്ളമില്ലാത്ത കാലം ആദ്യമായാണ്. 245 പാലങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നിർമ്മിച്ചു. ഇപ്പോൾ പുതിയ

പാലങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഏത് പാലം നിർമ്മിക്കുമ്പോഴും പാലത്തിന്റെ അടിയിൽ ഒരു തടയണ സ്ഥിരമായി ഉണ്ടാക്കണം. അങ്ങനെയൊന്നുമില്ലാത്ത പ്രത്യേകമായ ഒരു കൺസ്ട്രക്ഷൻ കോസ്റ്റ് വരില്ല. ഇതിന്റെ നിർമ്മാണ ഭാഗമായി പാലത്തിന്റെ അടിയിൽത്തന്നെ സുഗമമായി തടയണ നിർമ്മിക്കാനും വെള്ളം കെട്ടിനിർത്താനും സാധിക്കും, പാലത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്താനും അതുപോലെതന്നെ തടയണയിലൂടെ വെള്ളം ഒഴിക്കിക്കൊടുക്കാനും പമ്പ് ചെയ്യാനും സഹായകരമായിത്തീരും. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇക്കാര്യം വളരെ ഗൗരവമായി ശ്രദ്ധിക്കണം. ഈ ഒരു കോ-ഓർഡിനേഷൻ ഉണ്ടാക്കുന്ന കാര്യമാണ് അടിയന്തരമായി ചെയ്യേണ്ടത്.

മത്സ്യബന്ധനത്തെക്കുറിച്ച് പറയാനുള്ളത്, തീരദേശ മേഖലയിൽ അങ്ങ് ഒരുപാട് പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഏറ്റവും ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടേണ്ട ഒരു വിഷയമാണ് പാർപ്പിട സമുച്ചയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നത്. പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് സി.ആർ.ഇസഡ് മുഖേന വീടുവയ്ക്കാൻ സാധിക്കാത്ത ഒരു പ്രശ്നം ഒരുഭാഗത്തുണ്ട്. ഇപ്പോൾ പാവപ്പെട്ടവർക്ക് പാർപ്പിട സമുച്ചയമുണ്ടാക്കാൻ അങ്ങ് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചത് നല്ലകാര്യവും സ്വാഗതാർഹവുമാണ്. അത് എത്രയും പെട്ടെന്ന് ഇംപ്ലിമെന്റ് ചെയ്യുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് മത്സ്യത്തിന് നല്ല വില ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി, ഇപ്പോൾ നമുക്ക് സുലഭമായി മത്സ്യം കിട്ടുമെങ്കിലും മാർക്കറ്റിലെത്തിക്കുന്നതിന് വലിയ തടസ്സമാണ്. ചെന്നൈയിൽനിന്ന് അമോണിയ പുരട്ടിയ മത്സ്യം ഇവിടെ കൊണ്ടുവരികയും നമ്മുടെ നല്ല മത്സ്യം അങ്ങോട്ട് കൊണ്ടുപോകുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു പ്രവണത പൊതുവേ കണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിൽതന്നെ ഇന്റേണലായ മാർക്കറ്റിനേക്കാൾ വലിയ വില വേറെ ഒരിടത്തും കിട്ടില്ല. പ്രത്യേകിച്ച് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നല്ല വില ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ മത്സ്യം സുലഭമായി കൊടുക്കാനുള്ള ഒരു സംവിധാനമുണ്ടാക്കണം. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് സ്ഥിരമായി തൊഴിലെടുക്കുന്നതിനും ഓട്ടോമാറ്റിക് മെഷീൻ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് മത്സ്യങ്ങൾ സംസ്കരിച്ച് ബൾക്കായി കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു സംവിധാനത്തെക്കുറിച്ചും അങ്ങ് ആലോചിക്കണം. അതോടൊപ്പംതന്നെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ഭവനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു സമുച്ചയമുണ്ടാക്കുന്ന കാര്യം, ടൗൺഷിപ്പുപോലെ ഉണ്ടാക്കുന്ന കാര്യം അങ്ങ് പരിശോധിക്കണം. അവിടത്തെ വികസന കാര്യത്തിൽകൂടി ഇടപെടണം. പട്ടയം ലഭിക്കാത്ത അവിടെയുള്ള പാവങ്ങൾക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികളിൽകൂടി അങ്ങ് ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് മാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാനവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ

പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. വരൾച്ച ഇത്രയും രൂക്ഷമായിട്ടും നമ്മുടെ കുടിവെള്ള പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ ഇപ്പോൾ ചെക്ക് ഡാമുകൾ മതി, വൻകിട പദ്ധതികൾ വേണ്ടാതെന്നുള്ള അഭിപ്രായമാണ് പൊതുവേയുള്ളത്. അതൊന്ന് തിരുത്തണം. ഇപ്പോൾ എല്ലാ ചെക്ക് ഡാമുകളും വറ്റിവരണ്ടു. ആ ചെക്ക് ഡാമുകളിലേയ്ക്കു വെള്ളം ഒഴുകി വന്നത് വൻകിട പദ്ധതികളിൽനിന്ന് മാത്രമാണ്. അതും മുൻഗാമികൾ 1970-ന് മുമ്പുണ്ടാക്കിയ പദ്ധതികളാണ്. ആ പദ്ധതികളിൽനിന്നാണ് ഈ വെള്ളം മുഴുവൻ ലഭിച്ചത്. ഇല്ലെങ്കിൽ വെള്ളമുണ്ടാകില്ല. കേരളത്തിൽ 32 നദീതടങ്ങളും 44 നദികളുമുണ്ട്. അതിൽ 18 പദ്ധതികളും 10 ബേസിനിലാണ് ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ആ പുഴയിലൊക്കെകൂടി 2756 ടി.എം.സി. വെള്ളം ഒഴുകിപ്പോകുന്നുണ്ട്. ഇൻഡ്യയിൽ വേറെ ഒരു സംസ്ഥാനത്തിനും ഇല്ലാത്തത്രയും വെള്ളം നമുക്കുണ്ട്. പക്ഷെ എന്നിട്ടും നമുക്ക് കുടിക്കാൻ വെള്ളമില്ലാത്ത അവസ്ഥയാണ്. ഇതിലൊക്കെ ഉപയോഗിക്കുന്നത് 210 ടി.എം.സി. വെള്ളം മാത്രമാണ്. ഡാമുകളൊക്കെ 1980-നുമുമ്പ് പണി ചെയ്തതാണ്. 1980-നശേഷം 37 വർഷമായിട്ടും ഒരു പദ്ധതിപോലും നമുക്ക് ആസൂത്രണം ചെയ്യാനോ നടപ്പാക്കാനോ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഈ വർഷത്തെ വരൾച്ചയിൽനിന്ന് നമ്മളൊരു പാഠം പഠിക്കണം. ഈ ഡാമുകളില്ലെങ്കിൽ നമ്മുടെ

കേരളം എന്തായിത്തീരും; എല്ലാ ചെക്ക് ഡാമുകളിലേയ്ക്കും വെള്ളം എവിടെനിന്നാണ് കൊണ്ടുവരുന്നത്; ഈ ഡാമുകളിൽനിന്ന് തുറന്നുവിട്ട വെള്ളമില്ലാതെ ചെക്ക് ഡാമുകളിലേയ്ക്ക് പ്രത്യേകം വെള്ളം കിട്ടില്ല. വലിയ ഡാമുകളില്ലാത്ത ചെക്ക് ഡാമുകളുള്ള എല്ലാ പുഴകളും വറ്റി ചെക്ക് ഡാമുകൾ മുഴുവൻ നശിച്ചു. ഒരു തുള്ളി വെള്ളം പോലുമില്ല. വലിയ ഡാമുകൾ വേണ്ടാ എന്നുള്ള ചർച്ച മാറ്റിവെച്ച് വലിയ ഡാമുകളിൽ സാധ്യതയുള്ളത് വേണം. 1974-ൽ അച്യുതമേനോൻ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ നദികളെ കുറിച്ച് മുഴുവൻ പഠിച്ചിട്ട് ഒരു റിപ്പോർട്ടുണ്ടാക്കി. ആ റിപ്പോർട്ട് അങ്ങ് പരിശോധിക്കണം. ഏതൊക്കെ നദികളിൽ ഏതെല്ലാം ഡാമുകൾ കെട്ടണം, എത്രയൊക്കെ സൗകര്യങ്ങൾ കിട്ടും എന്നൊക്കെ അതിൽനിന്ന് മനസ്സിലാക്കും. ആ റിപ്പോർട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും ഗവൺമെന്റും വളരെ ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കണം. ആതിരപ്പിള്ളിയിൽ 24 മണിക്കൂറും വെള്ളമൊഴുകുന്നുണ്ട്, എങ്ങനെയാണ് വെള്ളമൊഴുകുന്നത്; അതിനുമുകളിൽ 5 ഡാമുകളുണ്ട്. നീരാർ, അപ്പർ നീരാർ, ലോവർ നീരാർ, തമിഴ്നാട് ഷോളയാർ, പെരിങ്ങൽകുത്ത് എന്നിവയിലെല്ലാം വെള്ളം നിറച്ചപ്പോഴാണ് 24 മണിക്കൂറും ആതിരപ്പിള്ളിയിൽ വെള്ളം വരുന്നത്. ആ ഡാമുകളില്ലെങ്കിൽ ആതിരപ്പിള്ളിയിൽ ഒരു തുള്ളി വെള്ളമുണ്ടാകുമോ; ഇല്ലല്ലോ, ആതിരപ്പിള്ളിയിൽ

ഒന്നും ചെയ്യുണ്ടായെന്ന് പറഞ്ഞ് എതിർക്കുന്നവർ ഈ കാര്യങ്ങൾകൂടി മനസ്സിലാക്കണം. മുകളിൽ ഡാമുണ്ടായാലേ പുഴയിൽ വെള്ളമുണ്ടാകുകയുള്ളൂ, ഇല്ലെങ്കിൽ പുഴയിൽ നീരൊഴുക്ക് ഉണ്ടാകില്ല. അത് വളരെ ഗൗരവമായി ആലോചിക്കണം. ഈ ചിന്തയ്ക്ക് ഒരു മാറ്റം വരുത്തണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഗുരുവായൂരിലേയ്ക്ക് വെള്ളം എവിടെനിന്നാണ് കൊണ്ടുപോയത്; മലമ്പുഴ ഡാമിൽ വെള്ളമില്ലെങ്കിൽ ഗുരുവായൂർ വെള്ളം കിട്ടുമോ? വലിയ ഡാമുകൾ വേണ്ടായെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയല്ല. ഇപ്പോൾ തിരുവനന്തപുരത്ത് വെള്ളമില്ലാതായപ്പോൾ നെയ്യാറിൽ നിന്നാണല്ലോ കൊണ്ടുവന്നത്. അതിനുമുമ്പ് അവിടെ വാമനപുരം പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി സ്ഥലം വരെ ഏറ്റെടുത്തതല്ലേ, ആ വാമനപുരം പദ്ധതി ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ തിരുവനന്തപുരം നിവാസികൾക്ക് ഈ പ്രശ്നമുണ്ടാകുമോ? തിരുവനന്തപുരത്തുകാർ ആദ്യമായി അനുഭവിച്ചതല്ലേ; തിരുവനന്തപുരത്തിനെക്കാളും കടിവെള്ളക്ഷാമം രൂക്ഷമായ പ്രദേശങ്ങളുണ്ട്. ഞങ്ങളുടെയൊക്കെ പ്രദേശത്തെ കുട്ടികൾ സ്കൂളിൽപോലും പോകുന്നില്ല. കാരണം, ലോറിയിൽവരുന്ന വെള്ളം പിടിച്ചുവയ്ക്കാൻ വേണ്ടി കുട്ടികളെ അവരുടെ അച്ഛനമ്മമാർ സ്കൂളിലേയ്ക്ക് വിടുന്നില്ല. അച്ഛനമ്മമാർക്ക് പണിയെടുക്കാൻ പോകണം. അതുകൊണ്ട് അവിടത്തെ കുട്ടികൾ വെള്ളത്തിനുവേണ്ടി സ്കൂളിൽപോകാതെ നിൽക്കും.

അങ്ങനെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളും കേരളത്തിലുണ്ട് എന്നത് ഗവൺമെന്റ് മനസ്സിലാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ പറയാനുള്ളത്. കൊല്ലം, പത്തനംതിട്ട എന്നിവിടങ്ങളിലെ കുടിവെള്ള പ്രശ്നം തീർക്കുന്നതിനായി ടിൻ കല്ലാർ എന്നൊരു നല്ല പദ്ധതിയുണ്ട്. ആ പദ്ധതി നമ്മൾ കൊണ്ടുവരുന്നില്ലെങ്കിൽ, അതിന്റെ പ്രൊപ്പോസലുണ്ടാകുന്നില്ലെങ്കിൽ കേരളത്തിനുണ്ടാകുന്ന അപകടം എത്ര വലുതാണെന്നറിയാമോ; അത് തമിഴ്നാട്ടിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകാനുള്ള സൗകര്യമൊരുക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ ഒരു പുതിയ ബില്ലുകൂടി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. ആ ബില്ലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അധികവെള്ളം ഉണ്ടെന്ന് തോന്നിയാൽ അവർക്ക് തിരിച്ചുകൊണ്ടുപോകാനുള്ള അവസരമുണ്ടാകും. പമ്പ-അച്ചൻകോവിൽ നമുക്ക് നിലനിർത്തണമെങ്കിൽ ടിൻ കല്ലാർ പദ്ധതി അടിയന്തരമായി നടപ്പാക്കാനുള്ള ഏർപ്പാടുണ്ടാക്കണം. മുല്ലപ്പെരിയാറിന്റെ താഴെ പെരിയാർ നദിയുടെ ഉത്ഭവസ്ഥാനത്ത് നമുക്കൊരു ഡാമിന്റെ പ്രൊപ്പോസലുണ്ടായിരുന്നല്ലോ; നമ്മൾ അനങ്ങിയില്ലല്ലോ; അടിയന്തരമായി ആ ഡാമിന്റെ പ്രൊപ്പോസലുണ്ടാക്കി അതിനുള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ പഴശ്ശി പദ്ധതിയിൽ റെഗുലേറ്റർ മാത്രമേയുള്ളൂ, ഡാമില്ല. അതിന്റെ മുകളിൽ ആറളം ഫാമിന്റെയടുത്തൊരു റെഗുലേറ്റർ

കൊണ്ടുവന്നില്ലെങ്കിൽ അവിടെ വരാൻപോകുന്ന വിമാനത്താവളത്തിലേയ്ക്ക് വെള്ളം കിട്ടില്ലെന്നാണ് അവർ പറയുന്നത്. അടുത്തപ്രാവശ്യം കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളത്തിന് വെള്ളം കിട്ടില്ല. അവിടെ വെള്ളം വേണമെങ്കിൽ പഴശ്ശി പദ്ധതിയുടെ മുകളിൽ ഒരു ഡാം നിർമ്മിക്കണം. അതിന്റെ പ്രൊപ്പോസലുണ്ടായിരുന്നു. 1970-ൽ വിഭാവനം ചെയ്ത പദ്ധതിയാണത്. കാസർഗോഡ് ഒറ്റ പദ്ധതിയില്ല. ആ ജില്ലയിൽ വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ള മൂന്നാംകടവ്, പഴശ്ശിനി എന്നീ പദ്ധതികളിൽ ഇതുവരെ യാതൊരു നടപടികളും എടുത്തിട്ടില്ല. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ ഏറ്റവും വലിയ ചർച്ച നടത്തുന്ന പദ്ധതിയാണ് കുരിയാർകുറ്റി- കാർപ്പാറ പദ്ധതി. ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിന് ഇപ്പോൾ നല്ല അവസരമാണ്. ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയാൽ പാലക്കാട്, തൃശ്ശൂർ, മലപ്പുറം എന്നീ മൂന്ന് ജില്ലകളിലെ കുടിവെള്ള പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമാകും. പണ്ട് പരിസ്ഥിതിയുടെ കഴപ്പം വന്നതുകൊണ്ടാണ് അത് നിർത്തിയത്. ഇപ്പോൾ ഇന്ത്യ ഗവൺമെന്റ് വലിയ മാറ്റമാണ് പരിസ്ഥിതി പ്രശ്നത്തിൽ വരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ചതുർദാമത്തിൽ റെയിൽവേയ്ക്കുവേണ്ടി ഹിമാലയത്തിലാണ് തുരങ്കങ്ങളൊക്കെ നിർമ്മിക്കുന്നത്. കാശ്മീരിലും, നേപ്പാളിലും ധാരാളം ജലസേചന പദ്ധതികൾ കൊടുക്കുന്നു. ആ സാഹചര്യത്തിൽ ഇപ്പോൾ ഇത് വിചാരിച്ചാൽ കിട്ടാവുന്നതേയുള്ളൂ. അതുപോലെ ഭവാനിപ്പഴയിൽ കാവേരി ടിബ്യൂണൽ നമുക്ക് 30 ടി.എം.സി വെള്ളം

അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് ഉപയോഗിക്കണ്ടെ; അതുപയോഗിക്കാതെ മുഴുവൻ തമിഴ്നാട് കൊണ്ടുപോവുകയാണ്. അവിടെയുള്ള കമ്പനികൾ നമ്മുടെ വെള്ളം കൊണ്ടുപോയി കുപ്പിവെള്ളമുണ്ടാക്കി കേരളത്തിൽതന്നെ വിൽക്കുന്ന അവസ്ഥയാണുള്ളത്. നമുക്ക് അനുവദിച്ച വെള്ളം ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. കമ്പനി നദീതടത്തിൽ നിന്നുള്ള 21 ടി.എം.സിയിൽ 12 ജലസേചനപദ്ധതികൾ വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളതിൽ രണ്ട് പദ്ധതികൾ മാത്രമേ നമ്മൾ തുടങ്ങിയിട്ടുള്ളൂ. അതുപോലെതന്നെ ബാണാസുരസാഗർ പദ്ധതി; ഇതുവരെ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടില്ല. പെരിയാറിൽ പുയംകുട്ടി പദ്ധതി കൊണ്ടുവന്നാൽ ഇടുക്കിയുടെ അത്രയില്ലെങ്കിലും അതിന് കുറച്ചതാഴെയായിട്ടുള്ള വൈദ്യുതിയും വെള്ളവും നമുക്ക് കിട്ടാനുള്ള സൗകര്യമുണ്ടാകും. അത് ഇപ്പോൾ ഏറ്റെടുക്കാൻപറ്റിയ ഒരവസരമാണ്. അതിന് മുൻകൈയെടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഇനി പ്രധാനമായി പറയാനുള്ളത് അന്തർസംസ്ഥാന നദീജലത്തിനെക്കുറിച്ചാണ്. പ്രകടന പത്രികയിൽത്തന്നെ അതിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്; അതായത് കർമ്മസമിതി രൂപീകരിക്കണമെന്ന്. കർമ്മസമിതി ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ടുവന്ന നഷ്ടമെത്രയാണ്; നെയ്യാറിലെ കേസ് ഇതാണ്. അത് നഷ്ടപ്പെടാൻ പോവുകയാണ്. മുല്ലപ്പെരിയാർ നമ്മൾ എങ്ങനെയോ തോറ്റു, അതും നഷ്ടപ്പെടാൻ പോവുകയാണ്. പറമ്പിക്കുളം -

നമ്മുടെ വെള്ളമാണ് അവർ മുഴുവനും കൊണ്ടുപോകുന്നത്. അതിൽ കൃത്യമായി ഇടപെടാൻ സാധിച്ചില്ല, ഇപ്പോൾ കേസ്സുമായിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് : സർ, ഇവിടെ അന്തർസംസ്ഥാന നദീജല തർക്കമുണ്ട്.

തമിഴ്നാട്ടിലെ ഇപ്പോഴത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ഈയടുത്തകാലത്ത് നടത്തിയ സംഭാഷണത്തിൽ പറഞ്ഞത്, കഴിഞ്ഞ 25 കൊല്ലമായി കേരളവുമായിട്ടുള്ള മന്ത്രിതല ചർച്ചയിൽ ഒരാവശ്യവും ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. അങ്ങനെയുണ്ടെങ്കിൽ ചർച്ചയ്ക്ക് തയ്യാറാണെന്നാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രസ്താവന വന്നു. ഇതുവലുതം അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻ കുട്ടി: സർ, അങ്ങനെയൊന്നുമല്ല. ഇവിടെനിന്നും നമ്മുടെ ഇറിഗേഷൻ മന്ത്രി ഫോൺ വിളിച്ചിട്ട് അവിടെ ഫോണെടുത്തില്ല. അവസാനം ശിരുവാണിയിൽ ഒരു ചെറിയ പ്രശ്നമുണ്ടാക്കിയപ്പോഴാണ് ഫോണെടുക്കാനും സംസാരിക്കാനും തയ്യാറായത്. ഇപ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രിയടക്കം ഇടപെട്ടപ്പോഴാണ് അവിടെ വെള്ളം കിട്ടിയത്. ഇതുവരെ തമിഴ്നാട് നമ്മളെ മൈൻഡ് ചെയ്യാറേയില്ലായിരുന്നു. അതാണ് അതിന്റെ വസ്തുത. ഇപ്രാവശ്യം അങ്ങനെയൊരു ശക്തമായ നടപടി മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഇറിഗേഷൻ മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായതിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് ഇങ്ങനെ സംഭവിച്ചത്. പാണ്ടിയാർ -

പുന്നപ്പുഴയുടെ കാര്യത്തിൽ മലപ്പുറംകാർ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. ചാലിയാർപ്പുഴയുടെ മുകളിലാണ് പാണ്ടിയാർപ്പുഴ. ആ പാണ്ടിയാർപ്പുഴയിൽ അവർ ഡൈവർഷൻ നടത്തുകയാണ്. മലപ്പുറംകാർ വളരെ ഗൗരവമായി ചിന്തിക്കണം. അതുകൊണ്ടാണ് ഈ കമ്മിറ്റി വേണമെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നത്. അതുപോലെ കാവേരി സെല്ലിനെ വളരെ ശക്തിപ്പെടുത്തണം. മുല്ലപ്പെരിയാർ കേസ്, പറമ്പിക്കുളം -ആളിയാർ കേസ്, നെയ്യാറ്റുമാലി ബന്ധപ്പെട്ട കേസ്, ഭവാനിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേസ് തുടങ്ങിയവയൊക്കെ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത് കാവേരി സെല്ലാണ്. ചുരുക്കിപ്പറഞ്ഞാൽ കാവേരി സെല്ലിനെ ശക്തിപ്പെടുത്തേണ്ടത് ഏറ്റവും വലിയ ആവശ്യമാണ്. അല്ലെങ്കിൽ അത് വലിയ അപകടമാണ്. അല്ലെങ്കിൽ ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ ഇന്റർസ്റ്റേറ്റ് വാട്ടറിന് ഒരു പ്രത്യേക സംവിധാനം വേണം. അതായത് പൊളിറ്റിക്കലായൊരു കമ്മിറ്റിയും അതിനതാഴെ എക്സിക്യൂട്ടീവ്മാരുടെ ഒരു കമ്മിറ്റിയും രൂപീകരിക്കണം. വളരെ വരൾച്ച അനുഭവിക്കുന്ന പ്രദേശമാണ് മഴനിഴൽ പ്രദേശങ്ങൾ. ആ പ്രദേശങ്ങൾക്ക് ഒരു പ്രത്യേക പദ്ധതിയോ അതിനൊരു പ്രത്യേക ടീമോ വച്ചുകൊണ്ടുള്ളൊരു അന്വേഷണം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. പ്രകടനപത്രികയിലും അതിനെക്കുറിച്ച് പ്രതിപാദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അതുകൊണ്ട് അതുകൂടി ചെയ്യണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ ഒരിക്കൽകൂടി പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ് : സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പൂർണ്ണ മനസ്സോടുകൂടി പിന്താങ്ങുകയാണ്. 1954 - ൽ രൂപം നൽകിയ വാട്ടർ അതോറിറ്റി നഗരപ്രദേശങ്ങളിൽ 84 ശതമാനവും ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിൽ 61 ശതമാനവും കുടിവെള്ള വിതരണം എത്തിക്കുന്നു. 2008-ലെ എൽ.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റാണ് കുടിവെള്ളം ജനങ്ങളുടെ അവകാശമായി അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് വാട്ടർ അതോറിറ്റിയെ സമ്പൂർണ്ണ ഏജൻസിയായി ഉയർത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നയപരമായ തീരുമാനമെടുത്തത്. പക്ഷെ, 2012-ലെ ദേശീയ ജലനയത്തിന്റെ ചുവടുപിടിച്ചുകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ സിയാൽ മോഡൽ കമ്പനി രൂപീകരിച്ച് സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാനാണ് തീരുമാനിച്ചത്. മാത്രമല്ല, സംസ്ഥാനത്തെ ഏറ്റവും വലിയ ജലസംഭരണികളായിട്ടുള്ള മലമ്പുഴ ഡാമും പെരിയാർ നദിയുംവരെ വിൽക്കാൻ ശ്രമിച്ചവരാണ് യു.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റ്. അതിനെതിരെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ ഉജ്ജ്വലമായി നടത്തിയിട്ടുള്ള പോരാട്ടത്തിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് അന്നത്തെ യു.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റ് അതിൽനിന്നും പിൻമാറാൻ ഇടയായത്. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയെ നല്ല നിലയിൽ ജനങ്ങൾക്ക്

വെള്ളംകൊടുക്കാനുള്ള ഒരു ഏജൻസിയായി മാറ്റാൻ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് മാതൃകാപരമായിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഏറ്റെടുത്തു നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോൾ തലസ്ഥാന നഗരിയിലെ കുടിവെള്ളപ്രശ്നം നമുക്കെല്ലാവർക്കും അനുഭവപ്പെട്ടതാണ്. യുദ്ധകാലടിസ്ഥാനത്തിൽ തന്നെ തലസ്ഥാന നഗരിയിലെ കുടിവെള്ള പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മുന്നോട്ടുവന്നു. നെയ്യാർ ഡാമിൽ നിന്നും അരുവിക്കര ഡാമിലേക്ക് വെള്ളമെത്തിച്ചു. അതൊരിക്കലും നടക്കാൻ പോകുന്നില്ലെന്ന് പരിഹസിച്ച ആളുകളുമുണ്ട്. പക്ഷെ, എല്ലാ എതിർപ്പുകളെയും മറികടന്ന് അരുവിക്കര ഡാമിൽ വെള്ളമെത്തിച്ച് വിതരണം ചെയ്യാൻ സാധിച്ചു. അതിനെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയെ ഒരു മാതൃകാ സ്ഥാപനമായി ഉയർത്താൻ സാധിക്കുമെന്ന് തെളിയിച്ചുകൊടുക്കുകയാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തത്. അല്ലാതെ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിനെപ്പോലെ വിൽക്കാനല്ല തീരുമാനിച്ചത്. എ.എസ്. ലഭിച്ച എം.എൽ.എ.-മാരുടെ അസറ്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചുള്ള പദ്ധതികൾ വേഗം ചെയ്യാനുള്ള നടപടി മന്ത്രി ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് സ്വീകരിക്കണം. കിഫ്ബിയിലൂടെ അനുമതി നൽകിയ പദ്ധതികൾക്ക് വേഗത പോരെന്ന പരാമർശവുമുണ്ട്. അതും പരിഹരിക്കണമെന്ന്

അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഒരു കൂടം വെള്ളത്തിനുവേണ്ടി അലയുന്ന മലയാളികളുടെ ദീനരോദനം ജലവിഭവ വകുപ്പ് വളരെ ഗൗരവമായി എടുക്കേണ്ട കാലഘട്ടമാണിത്. വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലെല്ലാംതന്നെ കടൽവെള്ളം ശുദ്ധീകരിച്ച് വിതരണം ചെയ്യുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആ പദ്ധതികൾ കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കണം. ഇതിനെക്കുറിച്ച് ശാസ്ത്രീയമായി അപഗ്രഥിച്ച് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കി കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കണം എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ കാലഹരണപ്പെട്ട പൈപ്പുകളും ഉപകരണങ്ങളും മാറ്റുന്നതോടൊപ്പം പൈപ്പ്‌ലൈനിലെ ലീക്ക് കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനും പ്രധാന പരിഗണന നൽകണം. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിലെ സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകളിലെ കാര്യക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും അതിന് കീഴിലുള്ള കുടിവെള്ള പദ്ധതികളുടെ നിർവ്വഹണം സംബന്ധിച്ച് ഗൗരവമായി വിലയിരുത്തി പോരായ്മകൾ പരിഹരിക്കണമെന്നുമാണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. കേരളത്തിൽ ധാരാളം ജലമുണ്ടെങ്കിലും ആ ജലം വേണ്ട വിധത്തിൽ ഉപയോഗിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് പ്രശ്നം. കഴിഞ്ഞ കാലഘട്ടങ്ങളിൽ ജലസേചന വകുപ്പ് ഇക്കാര്യത്തിൽ വലിയ അനാസ്ഥയാണ് കാണിച്ചിട്ടുള്ളത്. 20-ഓളം വരുന്ന കേരളത്തിലെ വൻകിട ജലസേചന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല.

കല്ലട, പമ്പ, ഭൂതത്താൻകെട്ട്, മൂവാറ്റുപുഴ വാലി, മലമ്പുഴ പദ്ധതി, കാരാപ്പുഴ പദ്ധതി, കാട്ടാനുള്ളി പദ്ധതി, ചമ്രവട്ടം റെഗുലേറ്റർ പദ്ധതി, പഴശ്ശി പദ്ധതി എന്നിവയെല്ലാം പൂർണ്ണ അർത്ഥത്തിൽ പൂർത്തിയാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ കാഞ്ഞിരപ്പുഴ പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടവും തുപ്പനാട് പദ്ധതിയും നടപ്പിലാക്കണം. ലിഫ്റ്റ് ഇറിഗേഷനും മൈനർ ഇറിഗേഷനും കഴിഞ്ഞ കാലത്തെ ഗവൺമെന്റ് തിരിഞ്ഞുനോക്കിയിരുന്നില്ല. അതിൽ മാറ്റം വരുത്തി ലിഫ്റ്റ് ഇറിഗേഷനും മൈനർ ഇറിഗേഷനും ബഡ്ജറ്റിൽ ഫണ്ട് വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ മെയിന്റനൻസ് നല്ല നിലയിൽ ഏറ്റെടുത്ത് നടത്താനുള്ള കാര്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കപ്പെടണം. കോയമ്പത്തൂർ ജില്ലയിലെ കുടിവെള്ള പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാനുള്ള ഏക വഴിയാണ് ശിരുവാണി അണക്കെട്ട്. ശിരുവാണി അണക്കെട്ടിലെ ജലചൂഷണം അവസാനിപ്പിക്കാൻ ജലസേചന വകുപ്പ് ഗൗരവമായ നടപടികളെടുക്കണമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ കാലഘട്ടത്തിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്ന് അർഹതപ്പെട്ട വെള്ളം നേടിയെടുക്കാൻ നല്ല രീതിയിൽ ഇടപെട്ട ഗവൺമെന്റാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ്. മുൻ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ചിറ്റൂർ മണ്ഡലത്തിൽ നിന്നും നിയമസഭാംഗമായി ഇവിടെയുണ്ടായിരുന്നത് യു.ഡി.എഫ്.-

ലെ ശ്രീ. കെ. അച്ചുതനായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിലപാട് എല്ലാവർക്കും ഓർമ്മയുണ്ട്, എന്തിനാണ് വെറുതെ തമിഴ്നാട് ഗവൺമെന്റിനെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്നത്. തമിഴ്നാട് ഗവൺമെന്റിനോട് വെള്ളം ചോദിക്കാതിരിക്കുന്നതാണ് നല്ലത്. കിട്ടുന്നത് ലാഭം, കിട്ടുന്നത് വാങ്ങിയെടുക്കുകയാണ് ചെയ്യേണ്ടത്. അതാണ് ഗവൺമെന്റുകേണ്ട നിലപാട് എന്ന് പരസ്യമായി അദ്ദേഹം പ്രഖ്യാപിച്ചതാണ്. ആ നിലപാട് തന്നെയായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ കാലത്തെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെയും അതിന്റെ ഫലമായി കഴിഞ്ഞ കാലഘട്ടങ്ങളിൽ നമുക്ക് അർഹതപ്പെട്ട പഠനങ്ങളും ആളിയാർ കരാർ പ്രകാരമുള്ള വെള്ളം ലഭിച്ചില്ല. ഇപ്രാവശ്യം 7.25 ടി.എം.സി. വെള്ളം പാലക്കാട് ജില്ലയ്ക്ക് ലഭിച്ചു. അർഹതപ്പെട്ട വെള്ളം സംസ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് ലഭിച്ച ആദ്യത്തെ വർഷമാണിത്. ഇതുവരെ ലഭിച്ചിരുന്നില്ല. നല്ലൊരു ഇടപെടൽ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന് നടത്താൻ സാധിച്ചതിലൂടെ നമുക്ക് വെള്ളം ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റാണ് മാതൃകാപരമായ പ്രവർത്തനം നടത്തി അത് പൂർത്തിയാക്കിയത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ധാരാളം പുഴകളുണ്ട്. ആ പുഴകളെല്ലാംതന്നെ ജലസംഭരണികളാക്കി മാറ്റാനുള്ള പദ്ധതി തയ്യാറാക്കണം. നദികളിലെ കുളവാഴ, ചണ്ടി, മാലിന്യങ്ങൾ എന്നിവ മാറ്റാൻ പദ്ധതി വേണം. അതുപോലെ ഭാരതപ്പുഴ ശുദ്ധജല തടാകമാക്കാനുള്ള പദ്ധതിയും

ഏറ്റെടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ കോൾ നിലങ്ങളിൽ ഉപ്പുവെള്ളം കയറുന്ന പ്രശ്നമുണ്ട്. അതും പരിഹരിക്കാനുള്ള തീരുമാനമെടുക്കേണ്ടതാണ്. വൻതോതിൽ ജലം ഊറ്റിയെടുക്കുന്ന കോർപ്പറേറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ട്. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ പുതുശ്ശേരിയിലുള്ള പെപ്സി കമ്പനി ഒരു ദിവസം ഏതാണ്ട് 6 ലക്ഷം ലിറ്റർ വെള്ളമുറുന്നുവെന്നാണ് കണക്ക്. 1.75 കോടി ലിറ്റർ വെള്ളം പ്രതിമാസം പെപ്സി കമ്പനി ഊറ്റുന്നുവെന്നാണ് ഔദ്യോഗികമായി സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ കൃത്യത വിലയിരുത്താനുള്ള യാതൊരു സംവിധാനവും ഭൂജല വകുപ്പിന്റെ കയ്യിലില്ല. കമ്പനിയുടെ അമിത ജലചൂഷണത്തെ സംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പരിശോധിക്കുകയും നിയമസഭാ സമിതി സന്ദർശനം നടത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. രണ്ടര ലക്ഷം ലിറ്റർ ജലം മാത്രമെടുത്താൽ മതിയെന്ന നിയമസഭാ സമിതിയുടെ നിർദ്ദേശത്തിനെതിരെ കമ്പനി ഹൈക്കോടതിയിൽ പോയി കൂടുതൽ ജലം ഊറ്റിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള വിധി സമ്പാദിച്ചു. അവിടത്തെ ജലചൂഷണം വലിയ പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങളാണുണ്ടാക്കുന്നത്. അവിടെ 4-5 പഞ്ചായത്തുകളിലായി ഏതാണ്ട് 500-ഓളം വരുന്ന കുഴൽക്കിണറുകൾ വറ്റി, പൊതുകിണറുകൾ വറ്റി, വലിയ തോതിലുള്ള കുടിവെള്ള ക്ഷാമമുണ്ടായി. പെപ്സി കോള കമ്പനി പോലെയുള്ള

കമ്പനികൾ ജലചൂഷണം നടത്തുന്നത് പരിമിതപ്പെടുത്താൻ അടിയന്തരമായി സർക്കാർ ഇടപെടണം.

സി.ആർ.ഇസഡ്. നിയമം പിൻവലിക്കാൻ കേന്ദ്രത്തോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് മത്സ്യ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പറയാനുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് മത്സ്യവകുപ്പ് ഇവിടെയുണ്ടോ എന്നുതന്നെ അറിയില്ലായിരുന്നു. തീർത്തും അഴിമതിയുടെ പര്യായമായിരുന്നു മത്സ്യ വകുപ്പ്. ഇപ്രാവശ്യം നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വകുപ്പായി മത്സ്യവകുപ്പ് മാറി. മാത്രമല്ല, മത്സ്യഫെഡിനെ ജനാധിപത്യവൽക്കരിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കാൻ മത്സ്യവകുപ്പ് തയ്യാറായി. കേന്ദ്രത്തിൽ മത്സ്യവകുപ്പിന് ഒരു പ്രത്യേക മന്ത്രിയില്ലാത്ത സ്ഥിതിവിശേഷമാണുള്ളത്. അതിനുവേണ്ടി കേരളം സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ ഉൾനാടൻ മത്സ്യകൃഷിയാണുള്ളത്. പാലക്കാട് ഉൾനാടൻ മത്സ്യകൃഷിയിൽ ആഫ്രിക്കൻ മൂഷി എന്ന മത്സ്യമാണ് കൃഷി ചെയ്യുന്നത്. അത് ആരോഗ്യത്തിന് ഹാനികരമാണ്. ആന്ധ്രാപ്രദേശ്, കർണ്ണാടക, തമിഴ്നാട് തുടങ്ങിയ സംസ്ഥാനങ്ങളെല്ലാം നിരോധിച്ച മത്സ്യമാണ് ആഫ്രിക്കൻ മൂഷി. ആഫ്രിക്കൻ മൂഷിയുടെ കൃഷി നിയമമൂലം നിരോധിക്കാനുള്ള ഉത്തരവ് ഗവൺമെന്റ്

പുറപ്പെടുവിക്കണമെന്നാണ് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ഈ വരുന്ന 25-ാം തീയതി ഒരു വർഷം പൂർത്തിയാക്കുകയാണ്. ഒരു വർഷംകൊണ്ട് പൂർത്തിയാക്കേണ്ട പദ്ധതികൾ എല്ലാ തരത്തിലും പൂർത്തിയാക്കിയെന്ന അഭിമാനത്തോടുകൂടിയാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ഒന്നാം വാർഷികം ആഘോഷിക്കാൻ പോകുന്നത്. പാവപ്പെട്ട സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങൾക്ക് പെൻഷൻ കൊടുക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് സാധിച്ചു. പാവപ്പെട്ടവർക്ക് സ്വന്തമായി ഒരു വീട് എന്നുള്ള ലക്ഷ്യം മുൻനിർത്തി ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകൾക്ക് വീടുനിർമ്മിച്ച് നൽകാനുള്ള ലൈഫ് പദ്ധതി ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്. കാർഷിക ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് ന്യായമായ വില കൊടുത്തുകൊണ്ട് കർഷകരെയെല്ലാം സംരക്ഷിക്കാനുള്ള ബൃഹത്തായ നടപടികൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചു. പാവപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠിക്കുന്ന പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ, സ്കൂളുകളെല്ലാം ഉത്സവ കേന്ദ്രങ്ങളാണ്. ജൂൺ 1-ന് സ്കൂൾ തുറക്കാൻ പോകുന്നതേയുള്ളൂ. പക്ഷെ ഇപ്പോൾത്തന്നെ പുസ്തകങ്ങളെല്ലാം കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു. സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾ സന്തോഷവാന്മാരാണ്. ഇന്നേവരെ ഇതുപോലെ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലമായി വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ കൃത്യമായി പുസ്തകം

കൊടുക്കാൻപോലും സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഇപ്പോഴിതാ സൂൾ തുറക്കുന്നതിന് മുമ്പ് പുസ്തകങ്ങൾ കിട്ടി. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല മികവിന്റെ കേന്ദ്രമായി മാറുന്നു. ആ നിലയിലേയ്ക്ക് ഒന്നാം വാർഷികം അഭിമാനത്തോടുകൂടി ആഘോഷിക്കുകയാണ്. യു.ഡി.എഫ്. വിവാദ വ്യവസായത്തിലാണ് ഏർപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. നിങ്ങൾ വിവാദ വ്യവസായം നിർത്തൂ, നിങ്ങളെ വിവാദ വ്യവസായം രക്ഷിക്കില്ലെന്നാണ് ഞങ്ങൾക്ക് പറയാനുള്ളത്. വിവാദ വ്യവസായംകൊണ്ട് ഒരു നേട്ടവും നിങ്ങൾക്കുണ്ടാകാൻ പോകുന്നില്ല. നിങ്ങൾ യഥാർത്ഥത്തിൽ എതിർക്കേണ്ടത് എൽ.ഡി.എഫ്.-നെയല്ല, ആർ.എസ്.എസ്.-നെയും ബി.ജെ.പി.-യെയുമാണ്. ആർ.എസ്.എസ്.-നെ കാണുമ്പോൾ കവാത്ത് മറക്കുന്ന യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെയും കോൺഗ്രസ്സിന്റെയും നയം തിരുത്തിയാലേ നിങ്ങൾക്ക് രക്ഷയുള്ളൂ എന്നുകൂടി സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്: സർ, എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ഒരു വർഷം പൂർത്തിയാക്കിയതിന്റെ കഥയാണ് രണ്ട് പ്രധാന വകുപ്പുകളിലേയ്ക്കുള്ള ചർച്ചയുടെ അവസാനം ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ് പറഞ്ഞത്. എല്ലാം ശരിയാക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞ് ഭരണത്തിൽ വന്നിട്ട് എന്തൊക്കെ ശരിയായി എന്നുള്ളത് പുറത്തിറങ്ങി പരിശോധന നടത്തുന്നത് നന്നായിരിക്കുമെന്നാണ് അദ്ദേഹത്തോട് അഭ്യർത്ഥി

ക്കാനുള്ളത്. എന്തൊക്കെയോ നടന്നുവെന്ന് അങ്ങ് പറയുന്നുണ്ടല്ലോ. ഇന്ന് ജനങ്ങളുടെ ചിന്ത എന്താണ്? ഇന്ന് സാമാന്യജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്നത് അതിരൂക്ഷമായ വിലക്കയറ്റവും മറ്റ് ബുദ്ധിമുട്ടുകളുമാണ്. എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും ജനങ്ങളുടെ ഇപ്പോഴത്തെ പ്രതികരണം ഏറ്റവും ഒടുവിൽ പരിശോധിച്ചിട്ട് എല്ലാം ശരിയായി എന്ന് പറയുന്നതായിരിക്കും നല്ലതെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നു. ഏതായാലും രാഷ്ട്രീയം കൂടുതൽ പറയുന്നില്ല.

ജനജീവിതവുമായി വളരെ ബന്ധമുള്ള രണ്ട് വകുപ്പുകളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ചയാണ് ഇന്ന് നടക്കുന്നത്. അതിരൂക്ഷമായ വരൾച്ചയാണ്, ഏതായാലും മഴ എത്തിയിരിക്കുന്നത് ആശ്വാസമാണ്. അതിന്റെ പാഠങ്ങൾകൂടി ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുള്ള കർമ്മപരിപാടികൾ ആവിഷ്കരിക്കാൻ കഴിയണം. കുടിവെള്ള വിതരണത്തിന് ജലസേചന വകുപ്പ് എന്തൊക്കെ ചെയ്യണമെന്നതിന്റെ ഗൗരവം എല്ലാവർക്കും ഒരുപോലെ പറഞ്ഞുതരുന്ന വരൾച്ചയാണ് നമ്മൾ നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഒരു നൂറ്റാണ്ടിനിടയിലെ ഏറ്റവും വലിയ വരൾച്ച. എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലെയും കുടിവെള്ളക്ഷാമം നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. മന്ത്രിയെ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നതല്ല. എല്ലായിടത്തും ജലത്തിന്റെ പ്രശ്നമുണ്ട്. പക്ഷേ ഈ അനുഭവത്തിൽ നിന്നും നമ്മൾ ചില പാഠങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളണം. അതിനോട്

എല്ലാവരും യോജിക്കുമായിരിക്കും. വലിയൊരു പങ്ക് ആളുകൾക്കാവശ്യമായ വെള്ളം കൊടുക്കാനുള്ള സംവിധാനം വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്കുണ്ട്. വാട്ടർ അതോറിറ്റി എന്തൊക്കെ പുതിയ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു; അതിനുള്ള ഫണ്ടുണ്ടോ; ഇപ്രാവശ്യത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ അതിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് മാറ്റിവെച്ചിട്ടുണ്ടോ; വരുന്ന നാലുവർഷങ്ങളിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് എങ്ങനെയാണ് പുതിയ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കാൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്? ഇതിനുള്ള ഫണ്ട് കിട്ടുന്നില്ലെങ്കിൽ, വെള്ളത്തിനെ സംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ചില സ്കീമുകൾ കൊണ്ടുവരുന്ന കാര്യം ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. പരമാവധി പദ്ധതികൾ വാങ്ങിയെടുക്കാനും കേന്ദ്രത്തിന്റെ പണം സംസ്ഥാനത്ത് എത്തുവാനുമുള്ള പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കണം. അത് ഇപ്പോഴേ തയ്യാറാക്കി കൊടുത്താൽ മാത്രമേ ഒന്നരണ്ട് വർഷങ്ങൾ കൊണ്ട് ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. അതിന് വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിൽ ഏതെങ്കിലും പ്രത്യേക വിംഗുണ്ടോ? സംസ്ഥാനത്ത് ഇതിനാവശ്യമുള്ള ഫണ്ടിന് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടെങ്കിൽ കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഫണ്ട് പരമാവധി വാങ്ങിയെടുക്കണം. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ അഞ്ച് പഞ്ചായത്തുകളും ടൗണും ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു വലിയ പദ്ധതിക്കുള്ള പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുമായി ചർച്ച നടത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. വിദേശ സഹായം

സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പദ്ധതികൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കി വരികയായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അതിന്റെ അവസ്ഥയെന്താണ്; പുതിയതായി ചർച്ചകൾ എന്തെങ്കിലും നടന്നിട്ടുണ്ടോ? പരമാവധി വിദേശസഹായം നേരത്തെ വാങ്ങിയെടുത്തില്ലെങ്കിൽ അടുത്ത വർഷങ്ങളിൽ നിർമ്മാണച്ചെലവ് കൂടും. പ്രോജക്ടുകൾ തയ്യാറാക്കി കൂടുതൽ വിദേശസഹായം വാങ്ങിക്കുന്നതിന് സ്കീം തയ്യാറാക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് ഗൗരവത്തോടെ ആലോചിക്കേണ്ട വിഷയമാണ്. അങ്ങനെയുള്ള പദ്ധതികൾ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ പരമാവധി സഹായം, വിദേശ സഹായം ഇവ മൂന്നും വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. വാട്ടർ അതോറിറ്റി വെള്ളം കൊടുക്കുന്നതുപോലെ തന്നെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ് പ്രകൃതി നമുക്ക് തരുന്ന വെള്ളം. ഈ പദ്ധതികൾ കേരളത്തിന്റെ ശാപമാണ്. ഒരു ഗവൺമെന്റിനെ പറയുന്നതല്ല, തുടർച്ചയായി അനുഭവപ്പെടുന്ന കാര്യമാണ്. സ്കീമുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചാൽ അത് ഇംപ്ലിമെന്റ് ചെയ്യാനുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട്. കാലവർഷം നന്നായിരിക്കുമെന്നാണ് പ്രവചനങ്ങളെല്ലാം പറയുന്നത്. പക്ഷേ ഈ വെള്ളമെല്ലാം കിട്ടുന്നത് ഒഴുകി കടലിലേക്ക് പോകുന്നതല്ലാതെ എന്തെങ്കിലും പദ്ധതി ഇതിനുവേണ്ടി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ? പഞ്ചായത്തുകളിൽ തിരക്കിയപ്പോൾ ജലസംഭരണിയുണ്ടാക്കാനും കിണർ റീചാർജ്ജിംഗിനും സ്കീമുകൾ

കൊടുത്തിരിക്കുകയാണെന്ന് പറഞ്ഞു. പക്ഷെ ഗവൺമെന്റ് ഫണ്ടൊന്നും കൊടുത്തിട്ടില്ല. അവരുടെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽപ്പെടുത്തി വേണമെങ്കിൽ ചെയ്തുകൊള്ളാൻ പറഞ്ഞു. പക്ഷേ അത്തരത്തിൽ എത്രയെണ്ണമാണ് ചെയ്യുന്നത്? ഒരു വാർഡിൽ അഞ്ച് റീചാർജ്, മാക്സിമം ആറ് ജലസംഭരണി അത്രയേയുള്ളൂ. എങ്ങനെ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കും? മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിനായി ബയോഗ്യാസ് പ്ലാന്റുകൾക്ക് സബ്സിഡി കൊടുക്കുന്നതുപോലെ കിണർ റീചാർജിനും ജലസംഭരണിക്കും സബ്സിഡി കൊടുക്കുന്ന കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ആലോചിക്കുന്നത് നല്ലതായിരിക്കും. ഇപ്പോൾ നല്ല സമയമാണ്. അതിന് പരമാവധി പ്രോത്സാഹനം കൊടുക്കുവാൻ ആ സ്കീമിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കേണ്ടതല്ലേ. ഹരിത കേരളം ഒരു നല്ല പദ്ധതിയായി അനുൗൺസ് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. അത് പരമാവധി വിജയിക്കണം. അതിൽ 'ജലസമൃദ്ധി', , 'ജലമിഷൻ' എന്നീ പദ്ധതികളുണ്ട്. അതിനെക്കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാനായി ജില്ലാ തലത്തിൽ എം.എൽ.എ.-മാരെയും ജനപ്രതിനിധികളെയും പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാരെയുമൊക്കെ വിളിച്ചുകൂട്ടി 'ജലസമൃദ്ധി' കൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ എന്താണ്; എന്തൊക്കെ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് ഗൗരവമായി ചർച്ച നടത്തി അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിച്ചില്ലെങ്കിൽ

ജലാശയങ്ങളൊന്നും ശുചീകരിക്കപ്പെടാൻ പോകുന്നില്ല; കുളങ്ങളും കിണറുകളും നന്നാക്കാൻ പോകുന്നില്ല. വീകേന്ദ്രീകൃതമായി പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് ജില്ലകളിലേക്കും നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലേക്കും പോകണമെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ തന്നെ ശ്രമിച്ചില്ലെങ്കിൽ സാധിക്കില്ല. അതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

മത്സ്യബന്ധന വകുപ്പ്, ഒരു പക്ഷെ ഇത്രയേറെ ഗൗരവം കൊടുക്കേണ്ട ഒരു മേഖല വേറെയില്ല. നിഷ്പക്ഷമായി പറഞ്ഞാൽ, കേരളത്തിൽ സാമൂഹികമായും സാമ്പത്തികമായും പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നവരാണ് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ. ഇത്രയും കാലമായിട്ടും അവരുടെ ജീവിത പ്രയാസങ്ങൾ മാറ്റിയെടുക്കാൻ നമ്മളെക്കൊണ്ട് സാധിച്ചിട്ടില്ല. മാറി മാറി ഗവൺമെന്റുകൾ വന്നു. പാവപ്പെട്ട ആ ജനവിഭാഗങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന കെടുതികൾക്കും കഷ്ടപ്പാടുകൾക്കും അറുതിവരുത്താനുള്ള സമയബന്ധിതമായ പ്രോഗ്രാമുകൾ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. അതുകൊണ്ട് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതനിലവാരത്തിൽ ആവശ്യമായ മാറ്റം വരുത്തുവാനുള്ള നടപടികളെക്കുറിച്ച് ഗൗരവമായി ചിന്തിക്കണം. മത്സ്യസമ്പത്ത് വളരെ കുറയുന്നു എന്നുള്ള വെല്ലുവിളി ഉയരുന്ന ഈ സമയത്ത് എന്തൊക്കെ നമുക്ക് ചെയ്യാൻ സാധിക്കും; മത്സ്യസമ്പത്ത് എങ്ങനെ കൂടുതലാക്കാം? ഉൾനാടൻ ജലാശയങ്ങളുടെ കാര്യം എത്രയോ കാലങ്ങളായി പറയുന്നതാണ്. നമ്മുടെ

നാട്ടിലുണ്ടായിരുന്ന നാടൻ മത്സ്യങ്ങൾക്കെല്ലാം വംശനാശമാണ്. ധാരാളം പദ്ധതികൾ പല ഗവൺമെന്റുകളും കൊണ്ടുവന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് നല്ല പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ അതിന്റെ ഒരു ഫോളോ അപ്പ് വേണ്ടേ. വംശനാശം വരുന്ന മത്സ്യങ്ങളെ നിലനിർത്താനും കൂടുതലായി വർദ്ധിപ്പിക്കുവാനുമുള്ള നടപടികളുണ്ടാകണം. എത്ര കോടി മത്സ്യക്കുഞ്ഞുങ്ങളെയാണ് തോടുകളിൽ നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെയൊക്കെ വല്ല റിസൾട്ടുമുണ്ടോ? അതുകൊണ്ട് ഉൾനാടൻ ജലാശയങ്ങളിൽ നമ്മുടെ സ്വന്തമായി ഉണ്ടായിരുന്ന നാടൻ മത്സ്യങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള കൃത്യമായ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കാൻ സാധിക്കണം. അതിനുള്ള കർമ്മപരിപാടികൾ സ്വീകരിക്കണം. പ്രാദേശികമായിട്ടുള്ള കുളങ്ങളൊക്കെ ഇപ്പോഴും വെറുതെ കിടക്കുകയാണ്. അത് ഇപ്പോൾ ശുചീകരിക്കാൻ പോകുന്നു. അത് വേറെ പദ്ധതിയായി ഹരിതകേരളത്തിൽ വരുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം തന്നെ മത്സ്യസമ്പത്ത് വളർത്തുവാനുള്ള നല്ല സമയമായി കൂടി ഇതിനെ എടുക്കണം. എം.എൽ.എ. ഫണ്ട് കൊടുക്കണമെങ്കിൽ കൊടുക്കാം. ഏതായാലും രണ്ട് വകുപ്പുകളും ഈ കാര്യത്തിൽ നല്ല ജോലി ചെയ്യേണ്ടതായി വരും. അത് അവരെക്കൊണ്ട് ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. അതിനുള്ള പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത് വിജയിപ്പിക്കാനുള്ള കൃത്യമായ പരിപാടികളാണ് ഇനി ആവശ്യം. അതുകൊണ്ട് ഈ പദ്ധതികൾ ഭംഗിയായി

മോണിറ്റർ ചെയ്തുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകണം. നാലുവർഷം പെട്ടെന്ന് പോകും, അതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്താങ്ങുന്നു. നല്ല മഴക്കാലവും കോരിച്ചൊരിയുന്ന വേനൽമഴയും എണ്ണമറ്റ കിണറുകളും കുളങ്ങളും അരുവികളും കായൽപ്പുരപ്പുമെല്ലാം ഉൾപ്പെട്ട ജലസമൃദ്ധമാണ് കേരളം എന്ന കാവ്യാത്മക ചിത്രം മാറിമറിഞ്ഞിട്ട് നാളുകളേറെയായി. മഴക്കാലത്തെ വെള്ളപ്പൊക്കവും വേനലിലെ ജലക്ഷാമവുമാണ് ഇന്നത്തെ യാഥാർത്ഥ്യം. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇന്നത്തെ ജലം സംരക്ഷിക്കപ്പെടുകയും ശാസ്ത്രീയമായി പരിപാലിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ട വിലപ്പെട്ട പ്രകൃതിവിഭവമാണെന്ന് തിരിച്ചറിയണം. 'പുഴകൾ, മലകൾ, പൂവനങ്ങൾ ഭൂമിക്ക് കിട്ടിയ സ്ത്രീധനങ്ങൾ' എന്നാണ് കവി വാക്യം. എന്നാൽ നമ്മുടെ ഉറവ വറ്റിയ മനുഷ്യന്റെ അശാസ്ത്രീയമായ പ്രകൃതിചൂഷണം നമ്മുടെ നദികൾക്ക് മൃത്യു ഒരുക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന് പ്രധാന കാരണം വൃഷ്ടിമേഖലയിലെ വനനശീകരണമാണ്. ഈ നൂറ്റാണ്ട് നമ്മൾ കണ്ട ഏറ്റവും വലിയ വരൾച്ചയെ നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വരൾച്ച സംബന്ധിച്ച് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ മേഖലയിൽ നിന്നുവരുന്ന റിപ്പോർട്ടുകൾ നമുക്കറിയാം. തിരുവനന്തപുരത്ത് ഒരു ക്ഷീരകർഷകൻ വെള്ളമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തിന്റെ 15 പശുക്കളെ

മൃഗാശുപത്രിയിൽ കൊണ്ടുപോയി വിട്ടിട്ട് തിരിച്ചുപോയി എന്നാണ് പറയുന്നത്. അവിടത്തെ ജനപ്രതിനിധികളെല്ലാം ഇടപെട്ടാണ് തിരിച്ചു കൊണ്ടുവന്നത്. അതുപോലെ തിരുവനന്തപുരത്തും പാലക്കാടുമുള്ള രണ്ട് ക്ഷേത്രങ്ങളിലെ ഉത്സവകാലത്ത് ആറാട്ട് മഹോത്സവത്തിന് ആനയുമായി ചെന്നപ്പോൾ പുഴയിൽ വെള്ളമില്ലാത്തതിനാൽ അവസാനം ഉരുളിയിൽ ആറാട്ട് മഹോത്സവം നടത്തേണ്ട സ്ഥിതിയിലേക്ക് എത്തിയെന്നാണ് റിപ്പോർട്ടുകൾ പറയുന്നത്. വെള്ളത്തിന്റെ രൂക്ഷതയാണ് ഇതിൽ നിന്ന് നാം മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്. കണ്ണൂരിൽ കളക്ടർ ഇടപെട്ട് സ്വകാര്യ കിണറുകൾ പിടിച്ചെടുത്ത് അതിൽനിന്ന് വെള്ളമില്ലാത്ത ഭാഗത്തേക്ക് വെള്ളം എത്തിച്ച് കൊടുത്തു എന്നാണ് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഏറ്റുമാനൂർ ക്ഷേത്രത്തിലെ ഉത്സവത്തിന് ആനകളെ കുളിപ്പിക്കാൻ വെള്ളമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് എതിരെ കോടതിയിൽ പോകേണ്ടി വന്നു. ക്ഷേത്രത്തിലെ കിണറുകൾ വറ്റിയതാണ് ഇതിന് കാരണമെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ രൂക്ഷമായ കുടിവെള്ള പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണാൻ ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് നടത്തിയ ഇടപെടലുകൾ പ്രശംസനീയമാണ്. തിരുവനന്തപുരം പട്ടണത്തിൽ വെള്ളം മെയ് ആദ്യത്തോടെ അവസാനിക്കുമെന്നാണ് എല്ലാവരും പ്രവചിച്ചത്. അവിടെ ഇപ്പോൾ വെള്ളം

സുലഭമായി എങ്ങനെ കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞു. ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും പ്രശംസനീയമായ ഇടപെടൽ എടുത്തുപറയേണ്ടതാണ്. നെയ്യാർ ഡാമിൽ നിന്ന് യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അരുവിക്കരയിലേക്ക് വെള്ളം എത്തിച്ചത്. രണ്ട് ഡ്രഡ്ജറുകൾ കൊണ്ടുവന്ന് പമ്പ് ചെയ്ത്, 17 കി.മീറ്റർ ദൂരം പൈപ്പുകൾ സ്ഥാപിച്ചതുകൊണ്ട് ഇന്ന് തിരുവനന്തപുരം പട്ടണത്തിൽ സമൃദ്ധമായി എല്ലാവർക്കും വെള്ളം കിട്ടുന്നുണ്ട്. അത് എടുത്തുപറയേണ്ട കാര്യമാണ്. ശബരിമലയിൽ കുപ്പിവെള്ളം കൊണ്ടുപോകാൻ പാടില്ലെന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ ഇടപെടൽ ഉണ്ടായപ്പോൾ എല്ലാവർക്കും സന്തോഷമായി, പ്രതിപക്ഷത്തിനും വളരെ സന്തോഷമായി. പക്ഷേ ശബരിമലയിൽ വരുന്ന ലക്ഷക്കണക്കിനായ അയ്യപ്പഭക്തന്മാർക്ക് എങ്ങനെ വെള്ളം എത്തിക്കും? എന്നാൽ അയ്യപ്പഭക്തന്മാർക്ക് ഓരോ ദിവസവും ഏഴര ലക്ഷം ലിറ്റർ വെള്ളം നിഷ്പ്രയാസം സൗജന്യമായി ടാപ്പുവഴി കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചുവെന്നത് പ്രധാനമായി എടുത്തുപറയേണ്ട ഒന്നാണ്. കുടിവെള്ളവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇത്രയും പ്രശ്നം ഉണ്ടായപ്പോഴും അത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഒട്ടും ബാധിക്കാത്ത രീതിയിൽ നന്നായിട്ടുള്ള ഇടപെടലുകളാണ് വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതെന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. പണ്ട് ഭൂമിയിൽ വരൾച്ച വന്ന് ജീവജാലങ്ങളും മനുഷ്യരും

ചത്തൊടുങ്ങിയപ്പോൾ ഊരവംശ രാജാവായ ഭഗീരഥൻ കഠിന തപസ്സിലൂടെ ആകാശ ഗംഗയെ ഭൂമിയിലേക്ക് കൊണ്ടുവന്നതു പോലെയുള്ള പ്രവർത്തനമാണ് ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് വരൾച്ചയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരളത്തിൽ നടത്തിയതെന്ന് എടുത്തുപറയേണ്ടതാണ്. തീരദേശ സംരക്ഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ള പുലിമുട്ടുകളുടെ കാര്യത്തിൽ ശക്തമായ ഇടപെടലുകൾ ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ്. തീരദേശ മേഖലയിൽ കടലാക്രമണം ഉണ്ടാകുമ്പോൾ പുലിമുട്ടുകളാണ് തടഞ്ഞുനിർത്തുന്നത്. എന്നാൽ വിവിധ പഠനങ്ങളുടെ പേര് പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് അത് മാറ്റിവയ്ക്കുന്നത്. ആ പഠനങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കി പുലിമുട്ടുകൾ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കേണ്ടതാണെന്നാണ് ജലവിഭവ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പറയാനുള്ളത്.

നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന് വിദേശനാണ്ടും നേടിത്തരുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട രംഗമാണ് മത്സ്യമേഖല. ആ മത്സ്യമേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾ എല്ലാകാലത്തും ദുരിതപൂർണ്ണമായ ജീവിതമാണ് നയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എൽ.ഡി.എഫ്. അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ മാത്രമാണ് ആശ്വാസം കിട്ടുന്ന പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ടുവരുന്നത്. തീരദേശ പരിപാലന നിയമം വന്നപ്പോൾ അവരുടെ ജീവിതം വീണ്ടും ദുരിതപൂർണ്ണമായിരിക്കുകയാണ്. ഒരു വീട് വയ്ക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല, വീട്ടിൽ

കയറി കിടക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. ആ രീതിയിൽ ഏറ്റവും ദുരിതമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. തീരദേശ പരിപാലന നിയമം കൊണ്ടുവന്നത് യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ്, ഇന്നും അത് തുടരുകയാണ്. അതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ഇടപെടലുകളാണ് നമ്മുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും വരേണ്ടത്. ആദിവാസി സമൂഹം പോലെ അത്രയും പിന്നോക്കമായാണ് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ജീവിതനിലവാരം കൊണ്ടുപോകുന്നതെന്ന് നമുക്കറിയാം. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിത നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നതെന്നുള്ളത് മനസ്സിലാക്കണം. കടാശ്വാസ കമ്മീഷന്റെ ഒരു വർഷത്തെ കാലാവധി നീട്ടികൊടുത്തത് മത്സ്യമേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് വലിയ ആശ്വാസമായി വന്നിരിക്കുകയാണ്. വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചപ്പോൾ ആ പ്രദേശത്തെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് മത്സ്യം പിടിക്കാൻ പറ്റുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായിരുന്നില്ല. പൊതുമേഖലയിലാണ് തുറമുഖം വന്നിരുന്നതെങ്കിൽ ഇതൊക്കെ സഹിക്കാമെന്നാണ് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ പറയുന്നത്. ഇത് സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ, ഗൗതം അദാനിക്ക് കൊടുത്തുകൊണ്ട് പൊതുമുതൽ നശിപ്പിക്കുന്നത് നമ്മൾ എന്തിന് സഹിക്കണമെന്നാണ് അവർ ചോദിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ

ചെറുമത്സ്യങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കേണ്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ നാം ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതാണ്. ചെറുമത്സ്യങ്ങൾ പിടിച്ച് തമിഴ്നാട്ടിൽ കൊണ്ടുപോയി വളമായി ഉപയോഗിക്കുന്നത് നമ്മുടെ മത്സ്യസമ്പത്തിന് ദോഷം സംഭവിക്കുന്ന സ്ഥിതിയിലേക്ക് പോവുകയാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ നാം ഏറ്റെടുത്ത് പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതാണ്. ഇതിനായി സംസ്ഥാന മത്സ്യബന്ധന വകുപ്പ് ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്ക് അമ്മയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ശക്തമായ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നതായി മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോസ്റ്റൽ പോലീസിന്റെയും കോസ്റ്റ് ഗാർഡിന്റെയും മറൈൻ എൻഫോഴ്സ്മെന്റിന്റെയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി വരികയാണ്. കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് മത്സ്യഫെസ്റ്റിൽ കൊടിയ അഴിമതിയാണ് നടന്നിട്ടുള്ളത്. 40 കോടിയിലധികം രൂപ ധൂർത്തടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നേതാവായ ഡി. ദിനകരനായിരുന്നു അതിന്റെ ചെയർമാൻ. തിരുവനന്തപുരത്ത് മുട്ടത്തറയിൽ വല നിർമ്മാണ ഫാക്ടറിക്ക് തറക്കല്ലിടാൻ വേണ്ടി ആറ് ലക്ഷത്തി നാൽപ്പതിനായിരം രൂപയും ഫ്ലക്സ് ബോർഡ് വച്ചതിന് അമ്പതിനായിരം രൂപയുമാണ് ചെലവാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഓരോ ജില്ലയിലും ഇതുപോലെ തുകകൾ ധൂർത്തടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 2012 മുതൽ ഇദ്ദേഹമാണ് മത്സ്യഫെസ്റ്റിന്റെ ഭരണസമിതിക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നത്. ലഭിച്ച പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ

ദക്ഷിണ മേഖലാ ഫിഷറീസ് ജോയിന്റ് ഡയറക്ടർ വിശദമായ അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പരിശോധിച്ചപ്പോൾ കാണാൻ കഴിഞ്ഞത്, അനധികൃത നിയമനം, അനധികൃത നിർമ്മാണം, പലിശരഹിത വായ്പ തുക മാറ്റൽ, വിവിധ ഏജൻസികൾക്ക് ഗ്രാന്റ് കൊടുക്കൽ എന്നിവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് 40 കോടിയിലധികം രൂപയുടെ അഴിമതിയാണ് അവിടെ നടത്തിയിരിക്കുന്നത് എന്നാണ്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സംരക്ഷണത്തിനായി രൂപീകരിച്ച മത്സ്യഫെസ്റ്റിന്റെ സ്ഥിതി കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ദുർഭരണത്തിലാണ് ഈ സ്ഥിതിയിലായതെന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. നാട്ടിൽ ഏറെ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ജീവനോപാധിക്കെതിരായ നടപടിയുമായാണ് ഭരണസമിതി മുന്നോട്ടുപോയിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് പിരിച്ചുവിടുന്ന സാഹചര്യം നിലനിന്നതെന്ന് മനസ്സിലാക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. തീരദേശ ഹരിത ഇടനാഴി പ്രശംസനീയമാണ്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലയിൽ 5553 കോടി രൂപയുടെ പുനരധിവാസ പദ്ധതിയുടെ പ്രഖ്യാപനമാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്. ഇത് ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ട് തിരുവനന്തപുരം കൊല്ലങ്കോട് മുതൽ കാസർഗോഡ് മഞ്ചേശ്വരം വരെ 522 കി. മീറ്റർ നീളത്തിലുള്ള ഇടനാഴിയാണ് വരുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി മത്സ്യഗ്രാമങ്ങളെയും തുറമുഖങ്ങളെയും ഫിഷിംഗ് ലാന്റിംഗ് സെന്ററുകളെയും ടൂറിസം

കേന്ദ്രങ്ങളുമായി ബന്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിയും. ഇത് വരുന്നതോടുകൂടി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന മത്സ്യമേഖലയിൽ വൻ മാറ്റങ്ങൾ സംഭവിക്കാൻ പോവുകയാണ്. കിഫ്ബിയിലൂടെയാണ് ഇതിനാവശ്യമായ തുക മാറ്റിവെച്ചിട്ടുള്ളത്. നാല് വർഷം കൊണ്ട് ഇത് പൂർത്തിയാക്കുമെന്നാണ് പറയാൻ കഴിയുന്നത്. ഈ പ്രവർത്തനവുമായി മുന്നോട്ടുപോയിട്ടുള്ള ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി അമ്മ ഏറ്റവും പ്രശംസനീയമായ നടപടിയാണ് പിന്നോക്ക മേഖലയിൽ ചെയ്തുകൊടുത്തിട്ടുള്ളതെന്ന് നാം മനസ്സിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്.

കായലിലെ ഉൾനാടൻ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് മത്സ്യം പിടിക്കാൻ പറ്റാത്ത സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുകയാണ്. കായലിലേക്ക് പോകുമ്പോൾ വേലിയിറക്കം വന്നാൽ വഞ്ചി കായലിൽ ഉറച്ചുപോവുകയാണ്. കായലിലെ എക്കൽ നീക്കി ഉൾനാടൻ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ സംരക്ഷിക്കുന്ന നടപടിയും സ്വീകരിക്കണം.

ഈ മേഖലയിൽ മന്ത്രി ഇടപെട്ട് വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള സഹായങ്ങളാണ് പ്രശംസനീയമായി എടുത്തുപറയേണ്ടത്. പെൺകുട്ടികളുടെ വിവാഹ ധനസഹായം 1500 രൂപയിൽ നിന്ന് 10000 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു, അപകടത്തിൽപ്പെട്ട് മരിക്കുന്നവരുടെ കുടുംബത്തിനുള്ള ധനസഹായം 20,000 രൂപയിൽനിന്ന് 50,000 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മരണത്തോടനുബന്ധിച്ച്

ആശ്രിത ധനസഹായം 5,000 രൂപയിൽ നിന്ന് 10,000 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു, വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ 1000 രൂപയിൽ നിന്ന് 1100 രൂപയാക്കി, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും അനുബന്ധ തൊഴിലാളികൾക്കുമുള്ള ഇൻഷുറൻസ് തുക അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപയിൽ നിന്നും പത്ത് ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലകളിൽ ഇതുപോലെ ചെയ്തുവരുന്ന പ്രശംസനീയമായ പരിപാടികൾ നമുക്കറിയാം. എൽ.ഡി.എഫ്. വരുമ്പോൾ മാത്രമാണ് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് നല്ല സാഹചര്യമൊരുക്കി കൊടുക്കുന്നത്. ഈ രണ്ട് ധനാഭ്യർത്ഥനകളെയും പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും ചേർന്ന് തിരുവനന്തപുരത്ത് വെള്ളം എത്തിച്ചതുപോലെ കേരളത്തിൽ എല്ലായിടത്തും വെള്ളം എത്തിക്കണമെന്ന അഭിപ്രായം മാത്രമേ ഞാൻ രേഖപ്പെടുത്തുന്നുള്ളൂ. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കാര്യങ്ങൾ വളരെ വ്യക്തമായി മന്ത്രിയെ ബോധ്യപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതുകൊണ്ട് ഞാൻ കൂടുതലൊന്നും പറയുന്നില്ല.

നാളെ ഞാനിവിടെ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് എക്സെക്യൂട്ടീവ് വകുപ്പിനെക്കുറിച്ച് ഒരു വാക്ക് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ ഇത്രമാത്രം കഞ്ചാവു

മയക്കുമരുന്നും ഇറങ്ങിയ ഒരു കാലഘട്ടം ഇതുവരെ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അത് തടയാൻ മദ്യനയത്തിൽ ഒരു തിരുത്തൽ വേണം. ബാർ ഹോട്ടലുകൾ തുറന്നുകൊണ്ട് മദ്യനയത്തിൽ മാറ്റമുണ്ടാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ആദ്യമായി പറയാനുള്ളത്. അല്ലെങ്കിൽ നമ്മുടെ ചെറുപ്പക്കാർ നശിക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഇത് അനുവദിക്കാൻ പാടില്ലെന്നാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്.

അതുപോലെ ഇന്ന് രാവിലെ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് പകരം ഒരു സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിച്ചു. ആ സബ്മിഷനുള്ള മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയും അർദ്ധസത്യമാണ്; അവതരിപ്പിച്ച ആളിന്റെ ആത്മാർത്ഥതയിലും എനിക്ക് സംശയമുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാനിത് സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ റബ്ബർ ബോർഡ് നിർത്താൻ പോകുന്നുവെന്ന സത്യം രണ്ട് വർഷം മുമ്പ് ഞാൻ ഈ സഭയിൽ പറഞ്ഞതാണ്. അന്ന് ആരും അംഗീകരിച്ചില്ല. ഇപ്പോൾ എല്ലാവരും അംഗീകരിച്ച് തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ 28 റീജിയണൽ ഓഫീസുകളുണ്ട്. ഇത് 14 ആയി കുറയ്ക്കുകയാണ്. കോട്ടയം ജില്ലയിലെ അഞ്ച് എണ്ണത്തിൽ മൂന്നെണ്ണവും നിർത്തുകയാണ്. റബ്ബർ ബോർഡിന് 400 കോടി രൂപ വരെ ബഡ്ജറ്റിലുണ്ടായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 150 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് വെച്ചിട്ടുള്ളത്. സ്പെസൽ ബോർഡ്, കോഫി ബോർഡ്, റബ്ബർ ബോർഡ്, ടൂബാക്കോ

ബോർഡ് എന്നീ നാല് ബോർഡുകളെയുംകൂടി സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പ്ലാനേഷൻ ഡെവലപ്മെന്റ് അതോറിറ്റി എന്ന നിലയിൽ ഒരു ബോർഡുമാത്രം കർണ്ണാടകത്തിൽ സ്ഥാപിക്കാനാണ് തീരുമാനിച്ചത്. റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ ഹെഡ് ഓഫീസ് നിർത്താൻ പോകുകയാണ്. കോതമംഗലത്തെ ഒരു റീജിയണൽ ഓഫീസ് മാറ്റി അരുണാചൽ പ്രദേശിലെ ഇറ്റാനഗറിൽ സ്ഥാപിച്ചു. ഇറ്റാനഗറിൽ എട്ട് മാസവും മഞ്ഞ് മുടിക്കിടക്കുന്ന അവസ്ഥയാണ്. അവിടെയാണ് ഈ ഓഫീസ് സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇത് റബ്ബറിനെ രക്ഷിക്കാനല്ല. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ 90 ശതമാനം റബ്ബറും കേരളത്തിന്റേതാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് ഒരു വർഷം 800 കോടി രൂപയുടെ വരുമാനം കിട്ടുന്നുണ്ട്. കേരള സർക്കാരിന് 215 കോടി രൂപയുടെ വരുമാനമേയുള്ളൂ. ഇത്രയും വരുമാനമുള്ള സ്ഥിതിക്ക് എന്തിനുവേണ്ടിയാണ് റബ്ബർ കൃഷിക്കാരന്റെ ഈ സ്ഥാപനം തകർക്കുന്നത്. റബ്ബർ കർഷകരിൽ നിന്നാണ് 215 കോടി രൂപയുടെ വരുമാനം സർക്കാരിലേക്ക് ലഭിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ 90 ശതമാനം ആളുകളും റബ്ബർ കൃഷിക്കാരാണ്. എറണാകുളത്തെ സ്പെസൽ ബോർഡും പോകാൻ പോകുകയാണ്. നാല് ബോർഡുകൾ കൂട്ടിച്ചേർത്ത് പ്ലാനേഷൻ ഡെവലപ്മെന്റ് അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കുകയാണ്. കൃഷിക്കാരന് ഇവിടെ ജീവിക്കണ്ടേ? അതുകൊണ്ട് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സർവ്വകക്ഷി സംഘം

പ്രധാനമന്ത്രിയെ നേരിട്ട് കണ്ട് നിവേദനം നൽകുകയും റീജിയണൽ ഓഫീസ് കേരളത്തിലേക്ക് വിട്ടുതരാനും ആവശ്യപ്പെടണം. കേരളത്തിന് 215 കോടി രൂപയുടെ വരുമാനമുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കൃഷിക്കാരെ രക്ഷിക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാക്കാം. കേരളത്തിൽനിന്ന് റബ്ബറിനെ പൂർണ്ണമായും ഇല്ലാതാക്കുക എന്നതാണ് കേന്ദ്രത്തിന്റെ ലക്ഷ്യം.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ) : സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യത്തിന് ഞാൻ രാവിലെ മറുപടി പറഞ്ഞതാണ്. റബ്ബർ കൃഷിയെ നശിപ്പിക്കുന്ന ഒരു കാര്യത്തിനും ഈ സർക്കാർ അംഗീകാരം കൊടുക്കുകയില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല ഇതിനകത്ത് നമ്മൾ തമ്മിൽ തർക്കിക്കേണ്ട ഒരു വിഷയവുമില്ല. ഈ സഭയിലെ ഭരണപക്ഷ പ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമില്ലാതെ എല്ലാവരും അംഗീകരിക്കുന്ന കാര്യമാണ് അങ്ങ് പറയുന്നത്. കേന്ദ്ര ഗവണ്മെന്റ് ആസൂത്രണ കമ്മീഷൻ എടുത്തുകളഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യം ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതാണ്. നാല് ബോർഡുകളെ ഒന്നിച്ച് ചേർത്തുകൊണ്ട് ഒരു അതോറിറ്റിയാക്കാനുള്ള നീക്കം നടത്തുമ്പോൾ ഏറ്റവും വലിയ നഷ്ടം വരാൻ പോകുന്നത് കേരളത്തിനാണ്. ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവുമധികം റബ്ബർ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കേരളത്തിലാണ് റബ്ബർ ബോർഡ് സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്. ആ റബ്ബർ ബോർഡ് എടുത്തുമാറ്റാൻ തീരുമാനിച്ചാൽ അത് റബ്ബർ

കൃഷിക്കാരെ വലിയ തോതിൽ ബാധിക്കുകയാണ്. ഫീൽഡ് ഓഫീസ് മാറ്റിയിട്ടില്ലെന്നാണ് അവർ പറയുന്നത്. ഫീൽഡ് ഓഫീസ് മാറ്റിയിട്ടില്ലെന്ന് പറയുമ്പോഴും റീജിയണൽ ഓഫീസുകളെല്ലാം മാറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആധുനികവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമാണെന്നുള്ള പല ന്യായങ്ങളും പറയുന്നുണ്ടെങ്കിലും ആത്യന്തികമായി റബ്ബർ ബോർഡിനെ ഇല്ലാതാക്കുന്ന നടപടിയിലേക്ക് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പോകുന്നുണ്ടെങ്കിൽ കേരളം ഒറ്റക്കെട്ടായി അതിനെ എതിർക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, കിലോയ്ക്ക് 110 രൂപയ്ക്ക് വിദേശത്തുനിന്നും റബ്ബർ കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. വ്യവസായികളുമായി ചേർന്ന് നിന്നുകൊണ്ട് കേന്ദ്രം കാണിക്കുന്ന മര്യാദകെട്ട നടപടിയാണിത്. കേരളത്തിൽ റബ്ബർ ഇല്ലാതായാൽ 200 രൂപ റബ്ബറിന് വേണമെന്ന് ആരും പറയില്ലല്ലോ. അതാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം. ഞാനിപ്പോൾ കൃഷിക്കാർക്ക് മാതൃകയായി ആറര ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് റബ്ബർ ഒഴിവാക്കി കാട്ടുകൂക്ക നട്ടു. സ്റ്റോട്ടർ ചെയ്യേണ്ട റബ്ബർ ചുവട് വച്ച് വെട്ടിക്കളഞ്ഞിട്ടാണ് കാട്ടുകൂക്ക നട്ടുന്നത്. പത്ത് വർഷം കഴിഞ്ഞാലാണ് ഒരു റബ്ബറിൽനിന്നും പത്ത് രൂപ കിട്ടുന്നത്. കാട്ടുകൂക്കയാണെങ്കിൽ പത്ത് വർഷംകൊണ്ട് 80 ഇഞ്ച് വരും. അതിൽനിന്നും

രണ്ടരക്കോടി രൂപ കിട്ടും.

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി): സർ, കാട്ടുകുക്കു നടാതെ കശുവണ്ടി നട്ടുപിടിപ്പിക്കണം. നല്ല ലാഭമാണ്. തൊഴിലാളികൾക്ക് ജോലിയുമാകും.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ഞാനിപ്പോൾ ആറര ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് കാട്ടുകുക്കു നടാനുള്ള അറേഞ്ച്മെന്റ് ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. അടുത്ത തോട്ടം വരുമ്പോൾ തീർച്ചയായും കശുവണ്ടിതന്നെ നടാം. റബ്ബറിനേക്കാൾ ഭേദം അതാണ്.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ജൂലൈ മാസത്തിൽ ഇന്റർനാഷണൽ ലെവലിൽ ഹൈദരാബാദിൽ വെച്ച് വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിമാരുടെ മീറ്റിംഗ് നടക്കുകയാണ്. അതിൽ വെച്ച് ആർ.സി.ഇ.പി. കരാർ (Regional Comprehensive Economic Partnership) ഒപ്പിട്ടുകഴിഞ്ഞാൽ ഇവിടെയുള്ള വ്യവസായികൾക്ക് ആസിയാൻ രാഷ്ട്രങ്ങളിൽ പോയി കൃഷി ചെയ്യാനും ഒരു ടാക്സുമില്ലാതെ ഇവിടെ ഇറക്കുമതി ചെയ്യാനുമുള്ള സൗകര്യം കിട്ടും. ഇവിടത്തെ റബ്ബർ വ്യവസായികൾക്ക് മുഴുവൻ ആസിയാൻ രാഷ്ട്രങ്ങളിൽ പോയി കൃഷി ചെയ്യാനുള്ള സാഹചര്യം ഒരുക്കുകയാണ്. അതിനെ ശക്തമായി എതിർക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതുപോലെ പാൽ, ഗോതമ്പ് ഇവയെല്ലാം നശിക്കാൻ പോകുകയാണ്. അത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് വികാരപരമായി ഇതൊക്കെ സംസാരിച്ചത്. എന്തുകൊണ്ടാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന് കേരളത്തോട് ഇത്രമാത്രം ശത്രുത? കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് കേരളത്തെ ബഹുമാനിക്കുന്നു, ആദരിക്കുന്നു, കേരളം ശക്തിപ്പെടണം എന്നൊക്കെ പറയുമ്പോഴും ഈ നിലയിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോയാൽ ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തിൽ അപകടമുണ്ടാകുന്ന നിലയുണ്ടാകുമെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ടും ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ ഒറ്റക്കെട്ടായി നിന്നുകൊണ്ട് പ്രമേയം പാസ്സാക്കി ശക്തമായ നിലപാടെടുക്കണമെന്നും പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ചുരുക്കുന്നു. നന്ദി. നമസ്കാരം.

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഓരോ മലയാളിയുടെയും ആത്മാഭിമാന ബോധത്തിന്റെ മെർക്കുറി ലെവൽ ഉയർത്തുന്ന ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ നിർഭയമായ മനസ്സും അഭിമാനപൂർവ്വമായ ശിരസ്സുമായി ഉയർന്നുനിൽക്കുന്ന ഈ സർക്കാരിന്റെ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എങ്ങനെയാണ് എതിർക്കാൻ കഴിയുക. ഇവിടെ പലരും ഓരോ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കണമെന്ന് മന്ത്രിമാരോട് നിർദ്ദേശിക്കുന്നു, പുതിയ നിർദ്ദേശങ്ങൾ വയ്ക്കുന്നു, ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുന്നു. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകൾ പാസ്സാക്കാതെ ഇവർ പറയുന്ന പദ്ധതികൾ എങ്ങനെയാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നതെന്ന്

എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് എന്നെല്ലാം അധികാരത്തിൽ വന്നിട്ടുണ്ടോ അന്നെല്ലാം പല കാര്യങ്ങളിലും ഇന്ത്യയ്ക്കുകെ മാതൃകയായിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് പോകുന്നില്ല. ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമം, സാക്ഷരത, ജനകീയാസൂത്രണം അങ്ങനെ പറയാൻ ധാരാളമുണ്ട്.

മത്സ്യമേഖല ഇന്ത്യയ്ക്കുകെ മാതൃകയാവുകയാണ്. 222 സമുദ്ര മത്സ്യമേഖലയിലും 113 ഉൾനാടൻ മത്സ്യമേഖലയിലുമായി പന്ത്രണ്ട് ലക്ഷത്തോളം ജനങ്ങൾ പണിയെടുക്കുന്ന ഈ മേഖലയിലെ മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്നതുപോലെയുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഉറപ്പാക്കുമെന്നുള്ള മന്ത്രിയുടെ പ്രഖ്യാപനത്തെ ആവേശപൂർവ്വമാണ് തീരദേശവാസികൾ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്രത്തിൽ ഇതിന് ഒരു വകുപ്പോ ഒരു മന്ത്രിയോ ഇല്ല. കൃഷിവകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ഒരു ഡയറക്ടറേറ്റ് മാത്രമാണുള്ളത്. അതിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ഈ മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾ എല്ലാ തരത്തിലും വളരെയേറെ പിന്നോക്കമാണ്. അവരുടെ ആജോഹരി വരുമാനത്തിൽ ശരാശരിയേക്കാൾ പുറകിൽ നിൽക്കുന്ന ഈ മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതനിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനുവേണ്ടി നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പദ്ധതികളെ വളരെ ആവേശപൂർവ്വമാണ് തീരദേശവാസികൾ കാണുന്നത്.

അറബിക്കടലിലും ഇന്ത്യൻ മഹാസമുദ്രത്തിലും വളരെയേറെ പോഷകമൂല്യമുള്ള 'റാന്തൽ' എന്നുപറയുന്ന മത്സ്യ വിഭാഗമുണ്ട്. ഈ മത്സ്യങ്ങൾ കേരളതീരത്തേയ്ക്ക് ചേക്കേറുകയാണെന്നാണ് 'CIFT' (സെൻട്രൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഫിഷറീസ് ടെക്നോളജി)-ന്റെ പഠനങ്ങൾ തെളിയിക്കുന്നത്. അതിന്റെ അർത്ഥം, കേരളത്തിലെ മത്സ്യമേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന വിപ്ലവകരമായ മാറ്റത്തെ സംബന്ധിച്ച് റാന്തൽ മത്സ്യങ്ങൾക്കുൾപ്പെടെ മനസ്സിലായി എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് അവർ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് ചേക്കേറുന്നത് എന്നാണ്. അതൊന്നും മനസ്സിലാക്കാത്ത ഒരു കൂട്ടർ ഇവിടെയുണ്ട്. അതിന് 'പ്രതിപക്ഷം' എന്നാണ് പറയുന്നത്. നിങ്ങൾക്കിത് മനസ്സിലാകുന്നില്ലായെന്നുണ്ടെങ്കിൽ വരും നാളുകളിൽ 'തേന്മാവിൻ കൊമ്പത്ത്' എന്ന സിനിമയിൽ മോഹൻലാലിന്റെ അനുഭവമായിരിക്കും ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്നത്. അതിൽ അറിയാതെ പെട്ടുപോയതിന് കെട്ടിയിട്ടിട്ട് 'ലേലു അല്ലു ലേലു അല്ലു' എന്നുപറയുന്നുണ്ട്. 'ലേലു അല്ലു' എന്നുപറഞ്ഞാൽ മാപ്പുതരണമെന്നാണ്. അതുപോലെ ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾ നിങ്ങളെ കെട്ടിയിട്ടിട്ട് 'ലേലു അല്ലു ലേലു അല്ലു' എന്ന് പറയിപ്പിക്കുന്ന നാളുകൾ വിദൂരമല്ലായെന്നുള്ളത് തിരിച്ചറിയാൻ കഴിയണം. മത്സ്യമേഖലയിലെ ഭവനരഹിതരായിട്ടുള്ളവർക്ക് സംരക്ഷണം ഉറപ്പാക്കാൻ 166 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ

പോകുന്നത്. അത് മത്സ്യമേഖലയെ എത്രത്തോളം ഗൗരവത്തോടുകൂടി ഈ ഗവൺമെന്റ് കാണുന്നുവെന്നതുകൊണ്ടാണ്. പ്രസംഗത്തിലല്ല; പ്രവർത്തിയാണ് പ്രധാനം എന്നു തെളിയിച്ചു കൊടുക്കുകയാണ് വകുപ്പും മന്ത്രിയും. ഇന്ന് അതാണ് കേരളത്തിൽ അനുഭവപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മറ്റു പല പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. മത്സ്യമേഖലയിലുള്ളവരെ സാക്ഷരരാക്കി മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള 'അക്ഷരസാഗരം' പദ്ധതി, മാതാപിതാക്കൾ നഷ്ടപ്പെട്ട കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസം നഷ്ടപ്പെടാതിരിക്കാൻ ആ കുട്ടികളെ ദത്തെടുക്കുന്ന പദ്ധതി, 13 മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖങ്ങൾ പുതുതായി ആരംഭിക്കാൻ പോകുന്ന പദ്ധതി ഇതെല്ലാം പ്രാവർത്തികമാക്കിക്കൊണ്ട് ഫലപ്രദമായ ഇടപെടൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ ഇന്ന് പൊതുവിപണിയിലുള്ള മത്സ്യവിലയുടെ 40 ശതമാനംപോലും യഥാർത്ഥ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല. അതിൽ ഇടപെടാൻവേണ്ടി മത്സ്യബന്ധന മേഖലയ്ക്ക് ലൈസൻസിംഗ് സമ്പ്രദായം ഏർപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികളും അതിനാവശ്യമായ നിയന്ത്രണങ്ങളും ഉണ്ടാകണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോഴും ഇടനിലക്കാരാണ് മത്സ്യബന്ധന മേഖലയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ലാഭം കൊയ്യുന്നത്. അതിന് അറുതി വരുത്താനും ഇടനിലക്കാരുടെ ചൂഷണം

ഒഴിവാക്കാനും യഥാർത്ഥ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് വില ലഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഇടപെടലുകൾ ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് അതിനെ സംബന്ധിച്ച് പറയുവാനുള്ളത്. അതുപോലെതന്നെ ഉൾനാടൻ മേഖലയിൽ പെലാജിക് വലകളുടെ ഉപയോഗം കുറയ്ക്കുന്നതിനായി നിരോധിച്ചുകൊണ്ട് മത്സ്യസമ്പത്ത് സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നടത്തിയിട്ടുള്ള ഇടപെടലുകളും വളരെയേറെ ആവേശകരവും ആഹ്ലാദകരവുമാണ്. അതുമാത്രമല്ല, മത്സ്യമേഖലയിൽ പുതിയ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അന്താരാഷ്ട്ര ഏജൻസി കൂടിയായ 'ഇൻഡ്യൻ ഓഷ്യൻ റിം അസോസിയേഷൻ'മായി ചേർന്നുകൊണ്ട് ഇവിടെ നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുന്ന 'ബ്ലൂ ഇക്കണോമി ഇനിഷ്യേറ്റീവ്' പദ്ധതികൂടി പ്രാവർത്തികമാക്കി വരുമ്പോൾ മത്സ്യമേഖലയിലുണ്ടാകാൻ പോകുന്ന മാറ്റങ്ങൾ വിവരണാതീതമാണ്; വർണ്ണനാതീതമാണ്. ഇതിനെയെല്ലാം എതിർക്കുന്നവർക്ക്, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുന്നവർക്ക് മത്സ്യമേഖലയിൽ കടന്നുചെല്ലാൻ പോലും കഴിയാത്ത സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടാകുമെന്ന് അവരെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുവാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ജലസേചനത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ എല്ലാവരും സൂചിപ്പിച്ചു. മനുഷ്യന് വായുവും വെള്ളവുമാണ് പരമപ്രധാനമെന്ന് പറഞ്ഞു. വായു നമുക്ക് സൃഷ്ടിച്ചുകൊടുക്കാൻ

കഴിയില്ല. ഇന്ന് നമുക്ക് ലഭിക്കുന്ന ജലത്തെ ഉപകാരപ്രദമായ രീതിയിൽ മാറ്റി കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള അതിശക്തമായ പ്രവർത്തനം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ദീർഘവീക്ഷണത്തോടുകൂടി സാമ്പത്തികച്ചെലവ് എത്രയാണെങ്കിലും കടൽവെള്ളം സംരക്ഷിച്ച് കുടിവെള്ളമാക്കി മാറ്റാനുള്ള പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് ഗൗരവമായി ആലോചിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. 1,800 ജലസംഭരണികൾ പുതുതായി നിർമ്മിച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലും ഇതേവരെ ഉൾപ്പെടാതിരുന്ന കൊല്ലം കോർപ്പറേഷനിലെ കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുമായി 225 കോടി രൂപ നീക്കിവച്ചു. അതുസംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചു. അരുവിക്കരയിൽ നിന്നും വെള്ളം കൊണ്ടുവന്ന് തിരുവനന്തപുരത്തെ കുടിവെള്ളക്ഷാമം പരിഹരിച്ചതുപോലെ എല്ലാ സ്ഥലത്തും കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കണം. പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ഇച്ഛാശക്തിയുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റും സുസ്തോരവദനനായി പ്രശ്നങ്ങളെ ക്ഷമാപൂർവ്വം കേട്ടുകൊണ്ട് ജനങ്ങൾക്ക് ഉപകാരപ്രദമായ തീരുമാനങ്ങളെടുക്കുന്ന ഒരു മന്ത്രിയും ഈ ജലസേചന വകുപ്പിനുണ്ട് എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയുന്നത്.

അതുപോലെതന്നെ കുഴൽ കിണറുകളുടെ ദുരുപയോഗവുമുണ്ട്. 24 ലക്ഷം

കുഴൽകിണറുകളുണ്ടെന്നാണ് പറയപ്പെടുന്നത്. ആ കുഴൽ കിണറുകളുടെ ഉപയോഗം വഴി ഭൂഗർഭ ജലത്തിന്റെ ലെവൽ വാട്ടർ ടേബിളിൽ ഒരു മീറ്റർ മുതൽ 4 മീറ്റർ വരെയാണ് താഴുന്നതായാണ് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. അത് സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നടത്തിയിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആ മേഖലയിലാകെത്തന്നെ കുടിവെള്ള സ്രോതസ്സുകൾ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട്, പൊതുശൃംഖല ശക്തിപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട്, പുഴകളും തോടുകളുമൊക്കെ സംരക്ഷിക്കുന്ന (പുഴകളിൽ കുളിച്ചും കുളങ്ങളിൽ നിന്നും വെള്ളം കൈക്കമ്പിളിൽ കോരി കുടിച്ചും നടന്നിട്ടുള്ള നമ്മുടെ പൂർവ്വികർ) സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് ഈ നാടിനെ കൊണ്ടുവരാൻ വേണ്ടി ആത്മാർത്ഥമായ പരിശ്രമങ്ങൾ നടത്തുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിനെയും ആ വകുപ്പിനെയും മന്ത്രിയേയും അവരുടെ ധനാഭ്യർത്ഥനയേയും എങ്ങനെയാണ് എതിർക്കാൻ കഴിയുന്നത്? ഇവർക്ക് ജനങ്ങളോട് യാതൊരു തരത്തിലുള്ള ഉത്തരവാദിത്വവും ഇല്ലായെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷക്കാലമായി എന്താണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്? നമ്മൾ 'കൃത്രിമ മഴ' എന്നൊക്കെ കേട്ടിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ 'കൃത്രിമ സമരങ്ങൾ' സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് ജനങ്ങളുടെ ദൈനംദിന പ്രശ്നങ്ങൾ നോക്കാൻ സർക്കാരിനെ അനുവദിക്കാതെ അവരുടെ ശ്രദ്ധതന്നെ മാറ്റുന്ന തരത്തിലേയ്ക്കുള്ള എത്ര

സമരങ്ങളാണ് നടന്നത്? തോറ്റുതന്നുപോയ സമരങ്ങളുടെ ഒരു കൂമ്പാരം തന്നെയുണ്ട്. സ്വാശ്രയം, ജിഷ്ണുവിന്റെ കുടുംബാംഗങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് മഹിജയെ മൂന്നിൽ നിർത്തിക്കൊണ്ട് നടത്തിയ സമരമൊക്കെയുണ്ട്. അവർ ആ സമരത്തിൽനിന്ന് മനസ്സിലാക്കി പിന്മാറിപ്പോയി. ഏറ്റവും ഒടുവിൽ മൂന്നാളെ വെച്ച് മൂന്നാറിൽ നടത്തിയ സമരമുൾപ്പെടെ പൊളിഞ്ഞു പാളിസായത്ത് നമ്മൾ കണ്ടു. അത് ബി.ജെ.പി.യും യു.ഡി.എഫും ഏറ്റെടുത്തു. ഇപ്പോഴും തോറ്റ സമരങ്ങളുടെയെല്ലാം കഥകൾ മാത്രമാണ് അവർക്ക് പറയാനുള്ളത്. അന്നേരവും പറയുന്നത്, 'അടുത്ത കാവിലെ ഉത്സവത്തിന് കാണാം എന്നാണ്. 'യോദ്ധാ' സിനിമയിൽ മോഹൻലാലിനോട് ജഗതി ശ്രീകുമാർ ഓരോ തവണ തോൽക്കുമ്പോഴും 'കാവിലെ ഉത്സവത്തിന് കാണാം'മെന്ന് പറയുന്ന അരശ്ശുംമൂട്ടിലെ അപ്പക്കുട്ടന്മാരായി ഈ പ്രതിപക്ഷം മാറിയിരിക്കുകയാണ്. കേരള ജനത ഇത് തിരിച്ചറിയുന്നുണ്ട്.

ഇവിടെ റൂൾ 50 എന്നത് ഇത്രയും ദുരുപയോഗം ചെയ്തിട്ടുള്ള പ്രതിപക്ഷമുണ്ടോ?

പഴയ പ്രാദേശിക പത്രക്കാർ വൈകുന്നേരം സ്റ്റേഷനിൽ വിളിച്ച് അന്വേഷിക്കും; വാർത്ത എഴുതാൻ കേസ് വല്ലതുമുണ്ടോ? അവർക്ക് ആകെ കിട്ടുന്നത് അതാണ്. അതുപോലെ ഇപ്പോൾ കേസ് വല്ലതുമുണ്ടോയെന്ന് അന്വേഷിച്ചു നടക്കുകയാണ്.

രൂൾ 50 അനുസരിച്ച് നാളത്തെ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് വിഷയം തിരക്കി നടക്കേണ്ട ഗതികേടിലേയ്ക്ക് പ്രതിപക്ഷം പോയിട്ടുണ്ട്. രൂൾ 50 പ്രകാരം വിഷയം തിരക്കി നടക്കേണ്ട ഒരു അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് മാറിയിരിക്കുകയാണ്. പിന്നെ ലീഗുകാർ കൂടുതലൊന്നും പറയേണ്ട. പച്ചയോട് എന്തൊരു സ്നേഹമാണ്? ഇവിടെ ബഷീരിക്ക ഇല്ലേ; ബഷീരിക്ക എവിടെപ്പോയി; എന്താണ് പറഞ്ഞത്? പച്ചയാണ് എല്ലാം; ഹരിതകേരളം; പച്ചയോട് സ്നേഹം മുത്തുമുത്ത് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നടത്തിയിട്ടുള്ള പണികൾ എന്താണെന്ന് നമുക്കറിയാം പ്രിയമുള്ളവരേ. അതിലേറ്റവും പ്രധാനം പച്ച ബ്ലൗസ്, പച്ച സാരി, എല്ലാം പച്ചമയം. ഒരു നിരമെന്നുള്ള അർത്ഥത്തിൽ ഞങ്ങളും പച്ചയെ സ്നേഹിക്കുന്നു; എല്ലാ നിറങ്ങളെയും സ്നേഹിക്കുന്നു. ഞങ്ങൾക്ക് ഒരു കാര്യമേയുള്ളൂ, ചുവപ്പിന്റെ ഭംഗി കണ്ട് വിറളി പൂണ്ടിട്ടു കാര്യമൊന്നുമില്ല. ഈ പച്ചയുടെ സ്നേഹം വന്നുവന്ന് ഭാഗ്യത്തിന് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലാവധി തീർന്നു. എന്ത് എവിടെ കേട്ടാലും പച്ചയാണ്. അങ്ങനെ കേട്ടുകേട്ട് അന്നത്തെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി ഒരു പാട്ടുകേട്ടു 'പച്ചമാങ്ങ പച്ചമാങ്ങ നാട്ടുമാവിലെ മാങ്ങ'. എന്നാൽപിന്നെ ഇതങ്ങ് രാവിലെ സൂട്ടിലെ പ്രാർത്ഥനാ ഗാനമാക്കി മാറ്റാമെന്ന് വിചാരിച്ചു. എന്തായാലും കാലാവധി കഴിഞ്ഞതുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ രക്ഷപ്പെടുവെന്നുള്ളതാണ്

പറയുവാനുള്ളത്. പ്രതിപക്ഷത്തിന് ഇപ്പോൾ ഒരു പ്രവണത കണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ കുറേ നാളുകളായി പ്രതിപക്ഷം വാക്കുട്ട് നടത്തുമ്പോൾ ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയുമെന്നാണ് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറയാറുള്ളത്. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി സാഹിബ് പോയതിനുശേഷം മുനീർ നേതാവായതു മുതൽ ഞങ്ങൾ ഒന്നടങ്കം പിന്താങ്ങുന്നുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. അത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് എനിക്കറിയില്ല; ഇവിടെ പറയുന്നത് കേൾക്കാം, ഞങ്ങളെല്ലാം ജൂനിയറാണെന്ന്; ജൂനിയറായതുകൊണ്ട് അറിയാത്തതായിരിക്കും. ഈ പറയുന്ന സീനിയേഴ്സിൽ നിന്ന് പഠിച്ചാൽ പലതും അബദ്ധങ്ങളാകും. അതുകൊണ്ട് തൃശ്ശൂർ പൂരത്തിന് തിടമ്പേറ്റി നിൽക്കുന്ന കൊമ്പനെപ്പോലെ, ജനങ്ങൾക്കൊക്കെ ആശ്വാസമേകി, ജനങ്ങളുടെ മുന്നിൽ ശിരസ്സുയർത്തി നില്ക്കുന്ന ഈ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ ഗവൺമെന്റിനേയും അതുപോലെ മത്സ്യമേഖലയിലെയും ജലസേചനത്തിന്റെയും ധനാഭ്യർത്ഥനകളേയും സർവ്വാത്മനാ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, കോടതിയിൽ നിന്നും ഇരുപത്തയ്യായിരം രൂപയുടെ പിഴയേറ്റുവാങ്ങിയ ഈ സർക്കാരിന്റെ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. ഈ ഇരുപത്തയ്യായിരം രൂപ എങ്ങനെയാണ് ഏറ്റുവാങ്ങിയത്?

കോടതിയിൽ നിന്നും 25,000/- രൂപയുടെ പിഴ ഏറ്റുവാങ്ങാൻ ഈ സർക്കാർ 3 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചു. അതാണ് ഏറ്റവും രസകരം. കേരള നിയമസഭയുടെ വജ്രജൂബിലി ആഘോഷിക്കുന്ന സന്ദർഭമാണിത്. കഴിഞ്ഞ 60 വർഷക്കാലത്തിനിടയിൽ മാറിമാറി വന്ന നിരവധി സർക്കാരുകൾ (ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരായാലും യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരായാലും) മത്സ്യമേഖലയിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ വികസനത്തിനുവേണ്ടി അനേകം പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ ഇത്രയും പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടും പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിത ദുരിതത്തിന് ഒരു പരിഹാരമായിട്ടില്ല. തികച്ചും പരിമിതമായ ജീവിത സാഹചര്യങ്ങളിലാണ് അവർ ജീവിക്കുന്നത്. ശുദ്ധജലം ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യം, ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ- ജനസാന്ദ്രതയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ ഇടതിങ്ങി താമസിക്കുന്നതുകൊണ്ട് ഏതെങ്കിലും ഒരു പകർച്ചവ്യാധി പിടിപെട്ടാൽ കാട്ടുതീപോലെ അത് പടർന്നു പിടിക്കും. അങ്ങനെയായിട്ടുപോലും അവർക്ക് നല്ല രീതിയിലുള്ള ആരോഗ്യസംരക്ഷണം നൽകാൻ നമുക്ക് ഇതുവരെയും കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇന്ന് തീരദേശങ്ങളിലെ ആശുപത്രികളാകെ രോഗാതുരമായിരിക്കുകയാണ്. ഉച്ച കഴിഞ്ഞാൽ ഡോക്ടർമാരും സ്റ്റാഫുകളും ഇല്ലാത്ത സാഹചര്യമാണ് ആശുപത്രികളിലുള്ളത്. തീരദേശമേഖലയായതുകൊണ്ട് പ്രത്യേകമായൊരു ശുദ്ധ

ഇക്കാര്യത്തിൽ ഫിഷറീസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് കാണിക്കുകയും ആശുപത്രികളിൽ മരുന്നും സ്റ്റാഫും എല്ലാം ഉണ്ടെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രത്യേകമായി ഫണ്ട് ചെലവഴിക്കണമെന്നും ഈ അവസരത്തിൽ പറയുകയാണ്. ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതിയാണ് ഭൂരഹിത-ഭവനരഹിത പദ്ധതി. 10 ലക്ഷം രൂപയാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലൂടെ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് നൽകുന്നത്. അതിൽ 6 ലക്ഷം രൂപ ഭൂമി വാങ്ങുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് നൽകുന്നത്. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം നടപ്പിലാക്കിയ ഈ പദ്ധതിയിൽ ഒരു സെന്റ് ഭൂമി പോലും രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാൻ ഇതുവരെയും സാധിച്ചിട്ടില്ലെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. കാരണം, ജില്ലാ കളക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഡി.എൽ.പി.സി. കൂടിവേണം ഭൂമി വാങ്ങുന്നതിന് തീരുമാനമെടുക്കേണ്ടത്. മാർക്കറ്റ് വിലയ്ക്ക് ഭൂമി വാങ്ങാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമാണ് ഇന്ന് നിലനിൽക്കുന്നത്. ഈ പദ്ധതിപ്രകാരം ഭൂമി വാങ്ങുന്നതിന് പണം അനുവദിക്കുമ്പോൾ ഏത് രീതിയിലാണോ ഭൂമി വാങ്ങാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് അതേ രീതിയിൽതന്നെ ഭൂമി വാങ്ങാൻ അവർക്ക് അനുമതി കൊടുക്കണം. ബൾക്ക് പർച്ചേസിംഗിന് മാത്രം കളക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഡി.എൽ.പി.സി.യെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും അല്ലാത്തതെല്ലാം തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ നടത്തുന്നതുപോലെ ചെയ്യാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യണം. മാത്രമല്ല, ആ

ഭൂമി വിൽക്കുന്നയാൾ ഇൻകം ടാക്സ് കൊടുക്കേണ്ടിവരികയാണ്. ഇൻകം ടാക്സ് ഒഴിവാക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. പക്ഷെ അതിനുപകരം എന്താണ് ഒരു മാർഗ്ഗമെന്ന് ആലോചിച്ചില്ലെങ്കിൽ ആരും ഈ വിലയ്ക്ക് വസ്തു വിൽക്കുകയില്ല. മുഴുവൻ വിലയും ആധാരത്തിൽ കാണിച്ചെങ്കിൽ മാത്രമേ അതിന് സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ലോക്കൽ പർച്ചേസിംഗിനെയും ഇൻകം ടാക്സിനെയും സംബന്ധിച്ച് ഒരു തീരുമാനം അടിയന്തരമായി എടുത്തില്ലെങ്കിൽ അപേക്ഷകരുണ്ടെങ്കിലും ഒരിക്കലും ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാകും. ഭവന നിർമ്മാണത്തിനുള്ള അപേക്ഷകൾ വാങ്ങുമ്പോൾ പല ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും അവർക്കിഷ്ടമില്ലാത്ത ആളുകളോ അല്ലെങ്കിൽ രാഷ്ട്രീയ സ്വഭാവം വച്ചുകൊണ്ട് കോൺഗ്രസ്സുകാരായ ആളുകൾ നൽകുന്ന അപേക്ഷകൾ മുക്കുന്നൊരു സ്വഭാവമുണ്ട്. അടിമലത്തുറയിൽ മൂന്നുറോളം അപേക്ഷകൾ സമർപ്പിച്ചു. പക്ഷെ അവരുടെ കണക്കിൽ തൊണ്ണൂറ് അപേക്ഷകൾ മാത്രമേ കിട്ടിയിട്ടുള്ളൂ. അതിൽ നിന്നുമാണ് നറുക്കെടുപ്പ് നടത്തുന്നത്. അതുകൊണ്ട് അപേക്ഷ കൊടുക്കുമ്പോൾ തന്നെ അതിനൊരു രസീത് കൊടുക്കാനുള്ളൊരു സംവിധാനം അടിയന്തരമായി ഉണ്ടാക്കണം. വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഫിഷറീസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് 475 കോടി രൂപയുടെ ഒരു പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി. വീട്, സ്ത്രീകളുടെ തൊഴിലവസരങ്ങൾ,

പി.എസ്.സി./ഐ.എ.എസ്. കോച്ചിംഗ്, വൃദ്ധസദനങ്ങൾ വരെയുള്ള വിവിധ കമ്പോണന്റുകൾ ആ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഭരണാനുമതിയും ലഭിച്ച പദ്ധതിയാണ്. ആ പദ്ധതി ഇപ്പോൾ ധനകാര്യവകുപ്പിൽ ഉറങ്ങുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇടപെട്ട് ആ പദ്ധതി അടിയന്തരമായി നടപ്പിലാക്കാനുള്ള പരിശ്രമം നടത്തണം.

കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മണ്ണെണ്ണ വിഹിതം വെട്ടിക്കുറച്ചു. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ കുറ്റമാണെന്ന് പറയുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് 125 ലിറ്റർ കിട്ടിക്കൊണ്ടിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ 51 ലിറ്റർ മാത്രമാണ് ലഭിക്കുന്നത്. ഈ 51 ലിറ്റർ മണ്ണെണ്ണകൊണ്ട് ഒരു ദിവസം പോലും മത്സ്യബന്ധനം നടത്താൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇതിനൊരു പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കണം. മത്സ്യബന്ധനം നടത്തിയില്ലെങ്കിൽ ആ വീടുകളെല്ലാം പട്ടിണിയിലാകും. എന്താണ് അതിനൊരു പരിഹാരം എന്ന് നമ്മൾ കണ്ടത്തിയേ പറ്റൂ. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് മണ്ണെണ്ണയുടെ വിഹിതം വെട്ടിക്കുറച്ചു അതുകൊണ്ട് മണ്ണെണ്ണയുടെ അളവ് കുറച്ചുവെന്ന് പറഞ്ഞ് നിഷ്ഠിയരായി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് ഇരിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. വെള്ള മണ്ണെണ്ണയുടെ സബ്സിഡി മൂന്ന് മാസമായി മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. അത് മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. മണ്ണെണ്ണ

ലഭിക്കാതിരുന്നാൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനം നടത്താൻ കഴിയില്ല. വെന്റിലേറ്ററിലെ രോഗിക്ക് ഓക്സിജൻ നിഷേധിക്കുന്നതുപോലെയാണ് മത്സ്യബന്ധന തൊഴിലാളികൾക്ക് മണ്ണെണ്ണ നിഷേധിക്കുന്നത്. അത്രയും ഗൗരവമായ ഈ വിഷയത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തരമായി ഇടപെടണം.

തണൽ പദ്ധതിയിൽ ഇൻസെന്റീവായി കൊടുക്കുന്ന 1400 രൂപ മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള സുരക്ഷാകിറ്റ് വിതരണം അടുത്തകാലത്തായി മുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണെന്നമാത്രമല്ല അതിന്റെ ഗുണഭോക്താക്കളെ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിൽ ട്രാൻസ്പാരന്റായ ഒരു സംവിധാനം സർക്കാർ അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ പറയാനുള്ളത്.

അതുപോലെ ജലസേചന വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ചില കാര്യങ്ങൾ പറയാനാണ് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലുള്ള ഒന്നരണ്ട് പദ്ധതികൾ മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്ന സാഹര്യമുണ്ട്. നെയ്യാറ്റിൻകര നിയോജകമണ്ഡലം ഉൾപ്പെടെയുള്ള നാല് പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് പ്രയോജനം ചെയ്യുന്ന കുതിച്ചു പദ്ധതിയുടെ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നിലച്ചിരിക്കുകയാണ്. അവിടെത്തെനെ കരംകുളത്ത് സ്ഥലമേറ്റെടുക്കാൻ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പണം അനുവദിച്ചിട്ടും

നെഗോഷ്യബിൾ പർച്ചേസിനുള്ള അനുമതി ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ട് മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്നു. അടിമലത്തുറ-കൊച്ചുതുറ പ്രോജക്ട്, അതിയന്നൂർ-കോട്ടുകാൽ പ്രോജക്ട് തുടങ്ങിയവ ദ്രുതഗതിയിലാക്കാൻ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അതിയന്നൂർ-കോട്ടുകാൽ പ്രോജക്ടിന് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ 25 കോടി നീക്കിവച്ചിട്ടുണ്ട്. കാട്ടാക്കട നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മൂന്ന് പഞ്ചായത്തുകളും എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഒരു പഞ്ചായത്തും ഉൾപ്പെട്ട ചൂഴാറ്റുകോട്ട പദ്ധതി ചില കേസുകളും റെയിൽവേ ക്രോസ്സിംഗ്, തുടങ്ങിയ തടസ്സങ്ങൾ കാരണം മുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. അത് എത്രയും വേഗം ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

ഈ വിഷയങ്ങൾ നമ്മൾ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ, ഇന്ന് കേരളത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥി നേതാക്കൾ പോലീസിന്റെ നിഷ്ഠൂര മർദ്ദനങ്ങളോടൊപ്പം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കിടക്കുകയാണ്. ഇവിടുത്തെ പോലീസിന് എന്തുപറ്റി? കഴിഞ്ഞ ദിവസം നേമത്ത് ഒരു യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് നേതാവിനെ അതിക്രമമായി മർദ്ദിച്ചു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജനനേന്ദ്രിയം തകർന്നു. കേരളത്തിലെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ പൊതുപ്രവർത്തകരുടെ ജനനേന്ദ്രിയം തകർക്കുന്ന കേന്ദ്രങ്ങളായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. പോലീസിന്റെ നിഷ്ഠൂരവും പൈശാചികവുമായ നടപടികൾക്ക് പിൻതുണ കൊടുക്കുകയാണ് ഇവിടുത്തെ ഭരണകൂടം. ഈ ഗവൺമെന്റ് ഒന്നാം

വാർഷികം ആഘോഷിക്കാൻ പോകുകയാണ്. എന്തിന്റെ വാർഷികമാണ് നിങ്ങൾ ആഘോഷിക്കാൻ പോകുന്നത്? വിലക്കയറ്റത്തിന്റെയും പോലീസിന്റെ വീഴ്ച പരമ്പരകളുടെയും ക്രമസമാധാന തകർച്ചയുടെയും നിഷ്ഠിതത്വത്തിന്റെയും സ്വാശ്രയ കൊള്ളയുടെയും ഉപദേശി ഭരണത്തിന്റെയും മകനെ നഷ്ടപ്പെട്ട ഒരമ്മയെ നടുറോഡിൽ നിന്ന് ചവിട്ടി അറച്ച ഭരണകൂടത്തിന്റെയും കൂടുതലറിയാത്ത നഷ്ടപ്പെട്ട ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെയും കോടതിയിൽ നിന്ന് പിഴയേറ്റുവാങ്ങിയ ഒരു സർക്കാരിന്റെയും ഒന്നാം വാർഷികമാണ് നിങ്ങൾ ഇവിടെ ആഘോഷിക്കാൻ പോകുന്നത്. നിങ്ങൾ ബി.ജെ.പി. ബന്ധത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞ് എല്ലാ കാലത്തും ഞങ്ങളെ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നു. ഇന്ത്യയുടെ രാഷ്ട്രീയ യാഥാർത്ഥ്യം എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇവർ മനസ്സിലാക്കാത്തത്? ബി.ജെ.പി. പരാജയപ്പെട്ടാലേ കോൺഗ്രസ്സിന് ജയിക്കാൻ സാധിക്കൂ.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്..... കൺക്ലൂഡ്

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: ആ രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യം നിലനിൽക്കേ ഇവിടെ കോൺഗ്രസ്-ബി.ജെ.പി. ബന്ധം പറയുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട കാട്ടാക്കട മെമ്പർ ഇവിടെയുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട നേമം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിൽ അവിശ്വാസം കൊണ്ടുവന്നു. ബി.ജെ.പി.യുടെ പിൻതുണയില്ലാതെ

അവിശ്വാസം പാസ്സാകുകയില്ലയെന്ന് അദ്ദേഹത്തിനും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിക്കും അറിയാമായിരുന്നിട്ടും ആ അവിശ്വാസം അവതരിപ്പിക്കുകയും ബി.ജെ.പി.യുടെ സഹായത്തോടുകൂടി കോൺഗ്രസ് ഭരണകൂടത്തെ പുറത്താക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. സി.പി.ഐ.(എം.)-ബി.ജെ.പി. ബാധ്യവത്തിന്റെ അവസാനത്തെ ഉദാഹരണമായി ഇതിനെ കാണാം.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: യെസ്.... അങ്ങ് രണ്ടുമിനിറ്റ് കൂടുതലേടുത്തു. പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: ഞാൻ ഒരു കാര്യം കൂടി പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ സ്വപ്ന പദ്ധതിയായ കൊച്ചി മെട്രോയുടെ ഉദ്ഘാടനം നടക്കാൻ പോകുകയാണ്. അതിന് പ്രധാനമന്ത്രിയെ ക്ഷണിക്കാൻ പോകുന്നുവെന്നാണ് കേൾക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ അരി വിഹിതവും മണ്ണെണ്ണ വിഹിതം വെട്ടിക്കുറച്ചു, കേരളത്തിന്റെ ജീവൽപ്രശ്നങ്ങളുമായി സർവ്വകക്ഷി സംഘം ഡൽഹിയിലേയ്ക്ക് പോകുമ്പോൾ അവരെ കാണാനുള്ള അനുമതി പോലും നിഷേധിക്കുന്ന പ്രധാനമന്ത്രിയെ കേരളത്തിന്റെ സ്വപ്നപദ്ധതിയുടെ ഉദ്ഘാടനത്തിന് ക്ഷണിക്കരുത് എന്നുകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അതിശക്തമായി എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ അനല്പമായ ആഹ്ലാദത്തോടും അതിലേറെ സംതൃപ്തിയോടും കൂടിയാണ് ഞാൻ പിൻതുണയ്ക്കുന്നത്. പുരാണത്തിൽ ഭഗീരഥൻ നടത്തിയ തപസ്സിന്റെ കഥയുണ്ട്. അതാണ് മലയാളികളുടെ പദാവലിയിൽ ഭഗീരഥപ്രയത്നം എന്ന നിലയിൽ ചേർക്കപ്പെട്ടത്. കപിലമഹർഷിയുടെ കോപാഗ്നിയിൽ വെന്തെരിയപ്പെട്ട സഗര ചക്രവർത്തിയുടെ 60,000 മക്കൾക്ക് ഉദകര്യിയയ്ക്കായി ഭഗീരഥൻ തപസ്സുചെയ്ത് ഗംഗയെ ഭൂമിയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവന്നു. ഇവിടെ തപശക്തികൊണ്ടല്ല, മന:ശക്തികൊണ്ടും കർമ്മശക്തികൊണ്ടും ദൗത്യസംഘം പോലെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു മന്ത്രിസഭയുടെ സാന്നിധ്യമാണ് മലയാളികൾ ഇന്ന് അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി 'മഞ്ഞ്' എന്ന കഥയെക്കുറിച്ചും സിനിമയെക്കുറിച്ചും ഓർമ്മിപ്പിച്ചത് നൈനിറ്റാളിനെ പരിചയപ്പെടുത്താൻവേണ്ടിയാണ്. ഇന്നും ഒരു കുളിർമയായി നൈനിറ്റാൾ മലയാളികളുടെ മനസ്സിലുണ്ട്. പക്ഷേ മലയാളത്തിന്റെ, കേരളത്തിന്റെ ഇന്നത്തെ യാഥാർത്ഥ്യമെന്താണ്? കിഴക്കോട്ട് ഒഴുകുന്ന മൂന്ന് നദികൾ, പടിഞ്ഞാറോട്ട് ഒഴുകുന്ന നാൽപ്പത്തിയൊന്ന് നദികൾ, സമൃദ്ധമായ രണ്ട് മഴകൾ, കായലുകൾ, തടാകങ്ങൾ ഇവയെല്ലാം മാഞ്ഞുമാഞ്ഞ് നേർത്തുനേർത്ത് ഇല്ലാതാകുന്ന ചിത്രങ്ങളാകുകയാണ്.

ഈ കേരളത്തെ എങ്ങനെ വീണ്ടെടുക്കാൻ സാധിക്കും. ഒരു അന്വേഷണം, ആ അന്വേഷണത്തിന്റെ സൃഷ്ടിയാണ് ഹരിതകേരളം എന്ന ആശയം. നാം ചെന്നെത്തപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ദുരിതപൂർണ്ണമായ, പേടിപ്പെടുത്തുന്ന ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമുണ്ട്. കേരളം കടുത്ത ജലസമ്മർദ്ദത്തിലേയ്ക്കും രൂക്ഷമായ ജലക്ഷാമത്തിലേയ്ക്കും വഴുതിവീഴുന്നുവെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം നാം തിരിച്ചറിയേണ്ടതുണ്ട്. ഭൂഗർഭ ജലനിരപ്പ് അപായകരമാംവിധം താഴ്ന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന് മഴ കുറവാണ്. വാർഷിക മഴ 3000 മില്ലിമീറ്ററാണ് നമ്മൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. 2016-ൽ 1869.5 മില്ലി മീറ്റർ മഴ മാത്രമാണ് നമുക്ക് ലഭിച്ചത്. അപ്പോഴും ഭൂഗർഭജലനിരപ്പ് ഇത്രയും താഴേണ്ട കാര്യമുണ്ടെന്ന് വിദഗ്ദ്ധന്മാർ പറയുന്നില്ല. 685 മില്ലി മീറ്റർ മാത്രം മഴ പെയ്യുന്ന ചൈനയിൽ 10 മീറ്ററും 214 മില്ലി മീറ്റർ മാത്രം മഴ ലഭിക്കുന്ന ഇറാക്കിൽ 7 മീറ്ററും മാത്രമാണ് ഭൂഗർഭ ജലനിരപ്പിന്റെ താഴ്ച. പക്ഷേ കേരളത്തിൽ അത് 4 മുതൽ 20 മീറ്റർ വരെയാണെന്നത് ഓരോ മലയാളികളെയും ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്നതാണ്. കുടിവെള്ളം കുപ്പിയിൽ പോലും കിട്ടാത്ത കടുത്ത വരൾച്ചയുടെ കാലത്തിലേയ്ക്കാണ് മലയാളി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 65 ശതമാനം ഗ്രാമീണരും 59 ശതമാനം നഗരവാസികളും ആശ്രയിക്കുന്നത് കിണറുകളെയാണ്, പ്രകൃതിജന്യ ജലസ്രോതസ്സുകളെയാണ്. ഇങ്ങനെ വറ്റിവരളുന്ന ഒരു കാലത്ത് നമുക്ക്

എന്തുകൊണ്ട് കഴിയും? ആ കർത്തവ്യം തിരിച്ചറിഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി സർക്കാർ ഹരിതകേരളം എന്ന കാഴ്ചപ്പാട് അവതരിപ്പിക്കുന്നത്, ജലസമൃദ്ധി എന്ന ആശയം മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നത്. വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനം ഇവിടെ ആവശ്യമായി വന്നിരിക്കുന്നു. ജലസേചന വകുപ്പിന് മാത്രമായി ഈ പ്രതിസന്ധി മറികടക്കാനാവില്ലെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. നമുക്ക് ശരിയായ ഒരു ജലസംരക്ഷണ നയം ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഒരു ജലസംരക്ഷണ നയത്തിന്റെ അനിവാര്യത ഈ യാഥാർത്ഥ്യം നമ്മെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നു. കേരളത്തിലെ മൂന്ന് ബ്ലോക്കുകൾ ക്രിട്ടിക്കൽ എന്ന അപകടാവസ്ഥയിലും ഇരുപത്തിയഞ്ചോളം ബ്ലോക്കുകൾ സെമിക്രിട്ടിക്കൽ എന്ന അവസ്ഥയിലും എത്തി നിൽക്കുന്നു. എങ്ങനെയാണ് ഈ പ്രതിസന്ധിയെ മറികടക്കുന്നത്? പഴമക്കാർ പറഞ്ഞ ഒരു ചൊല്ലുണ്ട്, അത് മന്ത്രം പോലെ പാടുകയും അത് ആവിഷ്കരിക്കുകയും ചെയ്യണം, അത് മറ്റൊന്നുമല്ല, "ഓടുന്ന വെള്ളത്തെ നടത്തണം, നടക്കുന്ന വെള്ളത്തെ ഇരുത്തണം, ഇരിക്കുന്ന വെള്ളത്തെ കിടത്തണം, കിടക്കുന്ന വെള്ളത്തെ ഭൂമിയിൽ ഉറക്കണം, അടുത്ത തലമുറയ്ക്കായി കരുതിവയ്ക്കണം" . അടുത്ത തലമുറയ്ക്കായി നമ്മൾ കൈമാറേണ്ടത് ധാരാളം പൂജ്യങ്ങളുള്ള പാസ് ബുക്കോ സ്വർണ്ണങ്ങളോ പണ്ടങ്ങളോ മാത്രമല്ല നന്നവുള്ള

മണ്ണിനെ, നനവുള്ള ഭൂമിയെ അടുത്ത തലമുറയ്ക്കായി കരുതിവയ്ക്കാനുള്ള ചരിത്രപരമായ ഉത്തരവാദിത്തവും ബാധ്യതയും ഏറ്റെടുക്കുന്ന ഗവൺമെന്റാണ് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി സർക്കാരത്ത് ഭാവിതലമുറ ഉറക്കെ പറയുകയും ചരിത്രത്തിൽ കുറിക്കുകയും ചെയ്യും. 39 ശതമാനം മലയാളികൾ ആശ്രയിക്കുന്നത് പൊതുവിതരണ ശൃംഖലയെയാണ്. പൊതുവിതരണ ശൃംഖല ശക്തിപ്പെടുത്താനുള്ള ഏറ്റവും സമയോചിതവും ധീരവുമായ നിലപാടുകളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലസേചന വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു ടീം ആയി നിന്നുകൊണ്ട് ഇവിടെ നടത്തിയത്. ഇവിടെ പലരും പ്രാദേശികവികാരം കത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള തികച്ചും അപകടകരമായ ചില സമീപനങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. എന്തായിരുന്നു യാഥാർത്ഥ്യം? തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ്, ജനറൽ ആശുപത്രി, റീജിയണൽ കാൻസർ സെന്റർ, ശ്രീചിത്രാ മെഡിക്കൽ സെന്റർ തുടങ്ങി എത്രയെത്ര ആശുപത്രികൾ, അവിടുത്തെ രോഗികൾ, അവർക്ക് ഈ മാസം 15-ാം തീയതി വെള്ളം കിട്ടാത്ത അവസ്ഥ വന്നിരുന്നുവെങ്കിൽ ഈ തലസ്ഥാനത്തിന്റെ സ്ഥിതി എന്താകുമായിരുന്നു. കേരളത്തിലെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള രോഗികളാണെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം തിരിച്ചറിഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് ഒരു ക്രൈസിസ് മാനേജ്മെന്റ് എങ്ങനെയാണ് ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതെന്ന് ബാധ്യപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട്

അവർ പ്രവർത്തിച്ചത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിമാർ, പബ് ഓപ്പറേറ്റർമാർ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാവരും ഒറ്റ മനസ്സായി ഒരു ടീമായി ഒരു ദൗത്യനിർവ്വഹണസംഘം എങ്ങനെയാണോ പ്രവർത്തിക്കേണ്ടത് അങ്ങനെ പ്രവർത്തിച്ചു. ഇത് കേരളത്തിന് നൽകുന്ന പ്രതീക്ഷ വളരെ വലുതാണ്. 1934-ൽ വില്ലിംഗ്ടൺ വാട്ടർ പ്രോജക്ടായി ആരംഭിച്ചതാണ് അരുവിക്കരയിലെ കുടിവെള്ള പദ്ധതി. ആ പദ്ധതി ഇന്ന് പ്രതിസന്ധിയിൽ നിൽക്കുമ്പോൾ ഈ അവസ്ഥ മറികടക്കാൻ ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള പദ്ധതികൾ ആവശ്യമായി വരുകയാണ്. കാച്ച്മെന്റ് ഏരിയയിലെ കയ്യേറ്റം കണ്ടെത്താനും അത് ഒഴിപ്പിക്കാനുമുള്ള ധീരമായ ചുവടുവയ്പ്പുകൾ ആവശ്യമാണ്. അവിടെ അടിഞ്ഞുകൂടിയിട്ടുള്ള മണലും എക്കലും നീക്കം ചെയ്ത് ജലസംഭരണിയുടെ ശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള ശ്രമം പണ്ട് വി. എസ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ആരംഭിച്ചത് പകുതിവഴിയിൽ ഉപേക്ഷിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അത് തുടരേണ്ടതുണ്ട്. കാലപ്പഴക്കം ചെന്ന പൈപ്പുകൾ പൊട്ടുന്നതുമൂലമുണ്ടാകുന്ന ജലനഷ്ടം പരിശോധിക്കപ്പെടേണ്ടതുണ്ട്. അതുപോലെ അരുവിക്കര ഡാം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കുടിവെള്ള സംഭരണികളിൽ എത്രമാത്രം വെള്ളമാണ് സംഭരിക്കുന്നതെന്നും ഓരോ ദിവസവും എത്രമാത്രം വെള്ളമാണ് വിതരണം ചെയ്യുന്നതെന്നതും സംബന്ധിച്ച

ആഡിറ്റിംഗ് ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ്. ജല ചൂഷണം/ജലമോഷണം തടയുന്നതിനുള്ള ആന്റി തൈഫ്റ്റ് സമീപനം കർശനമായി നടപ്പാക്കാൻ സാധിക്കണം. കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ ചരിത്രത്തിൽ തിളക്കമുള്ള ഒരു സംഭാവന നൽകുന്നത് അക്ഷേപ്യാവത്കരണത്തിന്റെ അപകടത്തിൽ നിന്ന് മലയാളിയെ രക്ഷിച്ച ഒരു സർക്കാർ എന്ന നിലയിൽ കൂടി യായിരിക്കുമെന്ന് ഓർമ്മിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

നമ്മുടെ പ്രതിപക്ഷത്തിന് എന്തുപറ്റി, അവരുടെ മുദ്രാവാക്യങ്ങൾക്ക് മുഴക്കം നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ പതിനൊന്ന് മാസത്തിനിടയിൽ അവർ നടത്തിയിട്ടുള്ള സമരങ്ങൾ, ജനങ്ങൾ തിരസ്കരിച്ച സമരങ്ങളായി മാറിയില്ലേ? എത്രയെത്ര ഉദാഹരണങ്ങൾ, ഒരു നിയമസഭാ സമ്മേളന കാലത്ത് ആരംഭിച്ച സമരം നിയമസഭാ സെഷൻ നേരത്തെ അവസാനിപ്പിച്ചതുകൊണ്ടുമാത്രം രക്ഷപ്പെട്ട ചരിത്രം നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. ഒടുവിൽ മൂന്നാറിൽ ആരംഭിച്ച സമരം അവസാനിപ്പിക്കാൻ കണ്ടെത്തിയ ന്യായം "ഞങ്ങൾ മണിയാശാനുമായിട്ടല്ല സമരം നടത്തിയത്, സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടറുടെ പെരുമാറ്റ ദൃഷ്ടാന്തിനെതിരായിട്ടാണ്" എന്ന് പറയേണ്ടിവന്നു. ഇവിടെ നിന്ന് ഷട്ടിൽ സർവ്വീസായിരുന്നില്ലേ യു.ഡി.എഫ്.ന്റെയും ബി.ജെ.പി.യുടെയും നേതാക്കൾ. അപഹാസ്യരാവുകയാണ് യു.ഡി.എഫ്.ന്റെ

നേതാക്കൾ. ഇത് വജ്രജൂബിലി വർഷമാണ്. ഇ.എം.എസ്.-ന്റെ പ്രതിമയ്ക്കരികിൽ നിന്നും തിരിഞ്ഞു നടന്ന ഇവിടുത്തെ പ്രതിപക്ഷം യഥാർത്ഥത്തിൽ രാഷ്ട്രീയബോധമുള്ള മലയാളികളുടെ മനസ്സിൽ നിന്നാണ് തിരിഞ്ഞുനടന്നത്. 'ഇ.എം.എസ്.-നെ ഈയം പൂശി ഈയലുപോലെ പറപ്പിക്കും' എന്ന മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച ബാലുകാലത്തെ മധുരസ്മൃതികൾ മനസ്സിൽ സൂക്ഷിക്കുന്നവർ ഇന്നും ഇ.എം.എസ്. എന്ന മൂന്ന് അക്ഷരത്തെ എത്രമാത്രം ഭയപ്പെടുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്, അദ്ദേഹം മുന്നോട്ടുവെച്ച ആശയങ്ങളെ എത്രമാത്രം ഭയപ്പെടുന്നുവെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ്

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, നിയമസഭയുടെ 60-ാം വാർഷിക ആചരിച്ച ദിവസം ഇ.എം.എസ്. പ്രതിമയുടെ മുന്നിൽ പുഷ്പാർച്ചന നടത്താതെ തിരിഞ്ഞു നടന്നുവെന്ന അർത്ഥത്തിലാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. അങ്ങനെയൊരു സംഭവമില്ല. യഥാർത്ഥത്തിലുണ്ടായത്, നിയമസഭയ്ക്കകത്ത് പുഷ്പാർച്ചന നടത്താനേ തീരുമാനമുണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. ബാക്കിയുള്ളത് സി.പി.ഐ (എം)-ന്റെ തീരുമാനമാണ്. ഇ.എം.എസ്.നോട് ഞങ്ങൾക്ക് യാതൊരു വിരോധവുമില്ല. നിയമസഭയുടെ കോംപൗണ്ടിലുള്ള ഒരു കാര്യം മാത്രമേ പ്രതിപക്ഷനേതാവോ അല്ലെങ്കിൽ കോൺഗ്രസ്സ് പാർട്ടിയോ യു.ഡി.എഫ്-ഉം ആയി

ചർച്ച ചെയ്തിരുന്നുള്ളൂ. അതുകൊണ്ടാണ് സഹകരിക്കാതിരുന്നത്. അതിൽ അങ്ങ് തെറ്റായി ധരിക്കരുത്. ഇ.എം.എസ്.ന്റെ പ്രതിമയിൽ പുഷ്പാർച്ചന നടത്തണമെന്ന് പൊതുവായി ഒരു തീരുമാനമെടുത്തെങ്കിൽ ഞങ്ങൾ തീർച്ചയായും സഹകരിക്കുമായിരുന്നു. അത് രേഖയിൽ തെറ്റായി വരാതിരിക്കാൻ വിശദീകരിച്ചുവെന്നുള്ളൂ.

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്: സർ, ഇങ്ങനെയൊരു വ്യാഖ്യാനം വളരെ വൈകിയാണ് ഏതെങ്കിലുമൊരു പ്രതിപക്ഷ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ടയാൾ ഈ സഭയിൽ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഇതിനുമുമ്പ് നിരവധി തവണ ഈ വാദം ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചതാണ്. എന്തായാലും വൈകിവന്ന വിവേകമാണെങ്കിൽ അതിനെ ആ നിലയ്ക്ക് അംഗീകരിക്കാൻ തയ്യാറാണ്. പക്ഷെ ഇ.എം.എസ്. എന്ന മൂന്ന് അക്ഷരത്തോട് നിങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാടിനെ ഈ നാട്ടിലെ മലയാളി സമൂഹം തിരിച്ചറിയുകതന്നെ ചെയ്യും. പോലീസ് നയത്തെക്കുറിച്ച് എനിക്കുമുമ്പ് സംസാരിച്ച ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. ഓർമ്മയുണ്ടോയെന്ന് എനിക്കറിയില്ല, നിയമവിരുദ്ധമായി ഒരു കോളേജിൽ പ്രവേശനം നൽകണമെന്ന തെറ്റായ നയത്തിനെതിരെ യുവജനക്ഷേമ ബോർഡിന്റെ വൈസ് ചെയർമാനായ ശ്രീ. പി. ബിജു സമരം നടത്തിയപ്പോൾ വിദ്യാർത്ഥി

പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ നേതാവായിരുന്ന ശ്രീ. പി. ബിജുവിനേരെ നിരതോക്ട് ചൂണ്ടി നിന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ മുഖം ഓർമ്മയുണ്ടോ; വെടിയുതിർക്കുക മാത്രമല്ല ശ്രീ. പി. ബിജുവിന്റെ തല തല്ലിപ്പൊളിക്കുകയും ചെയ്തു. ആ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെ നിങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് സ്വീകരിച്ചത്; ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം എം. വിൻസെന്റ് ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെക്കുറിച്ച് പരാതി നൽകി. ഉടൻതന്നെ നടപടിയെടുക്കാൻ ആർജ്ജവം കാണിച്ച സർക്കാറല്ലേ ഇത്. തീർച്ചയായും നിങ്ങൾ പറയുമ്പോൾ അനന്തുവിനെക്കുറിച്ച് ഓർക്കണമായിരുന്നു. ഇന്നലെ പ്ലസ് ടു പരീക്ഷയുടെ റിസൾട്ട് വന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ ജില്ലയായ ആലപ്പുഴയിലെ പ്ലസ് ടു വിദ്യാർത്ഥിയായിരുന്ന അനന്തു ഉയർന്ന വിജയം നേടിയപ്പോൾ ഈ ലോകത്ത് ജീവിച്ചിരിക്കുന്നില്ല. എന്തുകൊണ്ടാണ്; ശാഖയിൽ പോകാത്തതുകൊണ്ട് ആർ.എസ്.എസ്. പ്രവർത്തകർ മർദ്ദിച്ചുകൊന്ന അനന്തുവിനെക്കുറിച്ച് പ്രതിപക്ഷത്തുള്ള ആരെങ്കിലും ഇവിടെ ശബ്ദിച്ചോ; നിങ്ങൾക്ക് രാഷ്ട്രീയ പാപ്പരത്വം പിടിപെട്ടിരിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ നിഷേധാത്മകതയുടെ പ്രതിരൂപങ്ങളായിരിക്കുന്നു. നെഗറ്റീവിസമെന്ന ആംഗലേയ വാക്കിന്റെ മലയാള പരിഭാഷയായി കേരളത്തിന്റെ പ്രതിപക്ഷം മാറിയിരിക്കുന്നുവെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം, കരച്ചിൽ വരാതെ കരയുകയും ചിരി വരാതെ

ചിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന കാപട്യമായി കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം മാറിയിരിക്കുന്നുവെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ തിരിച്ചറിയുന്നുണ്ട്. അവർ അന്തിചർച്ചകളിലൂടെയും പത്രങ്ങളിലെ വെണ്ടയ്ക്കു തലക്കെട്ടുകളിലൂടെയുമല്ല, ഗുണഭോക്താക്കളായ ആയരിക്കണക്കിന് മലയാളികളായ മനുഷ്യർ കാതോട് കാതോരം പറയുന്ന ഒരു വർണ്ണനകളിലൂടെയാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് മലയാളികളുടെ മനസ്സിൽ ജ്വലിച്ചു നിൽക്കുന്നതെന്ന് മാത്രം സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ സർ, ഞാൻ ആകെ ഇപ്പോൾ ഒരാശയക്കുഴപ്പത്തിലാണ്. ധർമ്മസങ്കടമെന്നെന്ന് ഞാൻ ഇപ്പോൾ അനുഭവിച്ചറിയുകയാണ്. ഇവിടെ എനിക്ക് മുമ്പ് പ്രസംഗിച്ച പല എം.എൽ.എ.-മാരും ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദാ സുസ്തോരവദനനാണെന്ന് പറഞ്ഞു. ഞാനത് എന്റെ നെഞ്ചിൽ കൈവെച്ച് ആത്മാർത്ഥമായി അംഗീകരിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹം സുസ്തോരവദനൻ മാത്രമല്ല, വളരെ നിഷ്കളങ്കനാണ്, നിഷ്കാമകർമ്മിയാണ്, നിസ്വാർത്ഥനാണ്. അതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ എങ്ങനെ ഞാൻ എതിർക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ എനിക്ക് വളരെയധികം വിഷമമുണ്ട്. പക്ഷെ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ

ഞാൻ പിന്തുണച്ചാൽ ഉടലോടെ ഈ സഭയിൽ വരാൻ എനിക്ക് കഴിയില്ലെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കാരണം വെള്ളിയാഴ്ച സഭ പിരിഞ്ഞ് നമ്മൾ നാട്ടിലേയ്ക്ക് പോകും. ശനിയാഴ്ച രാവിലെ നാട്ടിൽ വണ്ടിയിറങ്ങിയാൽ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ പിന്തുണച്ചാൽ എന്റെ നാട്ടുകാർ എന്റെ കയ്യും കാലും തല്ലിയൊടിക്കും. കാരണം 30 വർഷമായി ഉപ്പുവെള്ളം കുടിക്കുന്ന ഒരു ജനത അങ്ങനെ പ്രതികരിച്ചില്ലെങ്കിൽ മാത്രമേ അത്ഭുതമുള്ളൂ. എന്റെ നാട്ടുകാരുടെ ക്ഷമയെ നമ്മളെല്ലാവരും അംഗീകരിക്കണം. ഇവിടെ ക്ഷമയ്ക്ക് ഒരു നോബൽ സമ്മാനം ഏർപ്പെടുത്തുകയാണെങ്കിൽ അത് കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ആളുകൾക്ക് കൊടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, ...(മൈക്ക് ഓഫ്)... അങ്ങയെ

ജയിപ്പിച്ചുവിട്ടതിനാണോ?

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, എന്നെ ജയിപ്പിച്ചുവിട്ടത് ഈ വക

പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ്. ഞാൻ ഇവിടെ രാഷ്ട്രീയം പറയുന്നില്ല. എന്നെക്കൊണ്ട് രാഷ്ട്രീയം പറയിപ്പിക്കണ്ടെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഞാൻ എന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ രാഷ്ട്രീയം പറയാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ കുടിവെള്ളത്തെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ എന്തിനാണ് നമ്മൾ രാഷ്ട്രീയം

കൊണ്ടുവരുന്നത്. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്ത് സംസാരിക്കാൻ എനിക്ക് വാസ്തവത്തിൽ താൽപ്പര്യമില്ലായിരുന്നു. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ച ഇവിടെ നടക്കുമ്പോൾ ഈ നിയമസഭയുടെ കവാടത്തിൽ എന്റെ നാട്ടുകാർക്കുവേണ്ടി ധർണ്ണയിരിക്കാനാണ് ഞാൻ ഉദ്ദേശിച്ചത്. പക്ഷെ എന്റെ അസംബ്ലി പാർട്ടി ലീഡർ ഡോ. എം. കെ. മുനീറും ഡെപ്യൂട്ടി ലീഡർ ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞും പറഞ്ഞു ധർണ്ണയിരിക്കണ്ട, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ശരിയാക്കിത്തരുമെന്നും, വളരെ പ്രതിബദ്ധതയുള്ള മന്ത്രിയാണ്, അദ്ദേഹം അത് ശരിയാക്കിത്തരുമെന്നും പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് ഈ ചർച്ചയിൽ വളരെ പ്രതീക്ഷയോടുകൂടി ഞാൻ പങ്കെടുക്കുന്നതെന്ന് പറയുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ആ പ്രതീക്ഷ പഴയ പ്രതീക്ഷ പോലെ ആകാൻ പാടില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് മന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത്. നമ്മൾ പല അവസരങ്ങളിലും ബാവിക്കര റഗുലേറ്റർ-കം-ബ്രിഡ്ജിനെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മാത്രമല്ല, അത് ആരായിരുന്നാലും ശരി, മുൻഗാമികളൊക്കെ എന്താണ് പറഞ്ഞത്, ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ, റീ-ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ, ടെണ്ടർ, റീ-ടെണ്ടർ, ആ കരാറുകാരൻ, ഈ കരാറുകാരൻ, മറ്റേ കരാറുകാരൻ... എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞ് 3 പതിറ്റാണ്ടാണ് പാഴാക്കിയത്. എം.ടി.-യുടെ കാലത്തിലെ സേതു പറയുന്നതുപോലെ, വരും

വരാതിരിക്കില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് ഇനി കാസർഗോഡുകാർ കാത്തിരിക്കുമെന്ന് അങ്ങ് കരുതേണ്ട എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ ബാവിക്കര റഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജിന്റെ നിർമ്മാണം നടത്തണമെന്നാണ് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് അപേക്ഷിക്കാനുള്ളത്. അതുസംബന്ധിച്ച് മുൻകാലങ്ങളിലെപ്പോലുള്ള ഒരു പ്രഖ്യാപനമല്ല ഞാൻ ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ പ്രസംഗത്തിൽ നിന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ചില പാലങ്ങളൊക്കെ അടിയന്തരഘട്ടത്തിൽ പട്ടാളക്കാരെ വിളിച്ച് പണികഴിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ഒരു അപ്രോച്ച് ഈ കാര്യത്തിലും ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് വളരെ വിനയത്തോടുകൂടി പറയാനുള്ളത്. ഇന്നത്തെ മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ ഒരു പ്രഖ്യാപനംകൂടി ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയിൽ നിന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. മൂന്ന് മാസമായി കാസർഗോഡുള്ള ജനങ്ങൾക്ക് വെള്ളം ലഭിക്കുന്നില്ല. എപ്പോഴെങ്കിലും വെള്ളം ലഭിച്ചാൽതന്നെ അത് ഉപ്പുവെള്ളമാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഉപഭോക്താക്കളിൽ നിന്ന് വെള്ളക്കരം വാങ്ങുന്നത് ശരിയാണോയെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഒന്ന് ചിന്തിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. മാർച്ച്, ഏപ്രിൽ, മെയ് എന്നീ മാസങ്ങളിലെ വെള്ളക്കരം ഒഴിവാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അത് സംബന്ധിച്ച ഒരു പ്രഖ്യാപനം നടത്തണം. മൂന്നുമാസമായി വെള്ളമില്ല, വെള്ളം കിട്ടുകയാണെങ്കിൽതന്നെ ഉപ്പുവെള്ളവുമാണ്, പിന്നെന്തിനാണ് ജനങ്ങളിൽ നിന്ന് ഈ കരം വാങ്ങുന്നത്? അതൊന്ന് ഒഴിവാക്കിക്കൊടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് വളരെ വിനയത്തോടുകൂടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് പറയുവാനുള്ളത്. ആളുകൾക്ക് വെള്ളം കൊടുക്കുന്നത് വലിയ പുണ്യവും അത് കൊടുക്കാതിരിക്കുന്നത് വലിയ പാപവുമാണ്. യേശുക്രിസ്തു പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് ഞാൻ നിങ്ങളോട് പറയേണ്ട ആവശ്യമില്ലല്ലോ; 'എന്റെ നാമത്തിൽ ദാഹിക്കുന്നവന് ഒരു പാത്രം പച്ചവെള്ളം കൊടുക്കുന്നവന് പ്രതിഫലം ലഭിക്കാതിരിക്കുകയില്ല' എന്നാണ് യേശുക്രിസ്തു പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അതുപോലെതന്നെ ഖുർആനിലും ഒരു വാക്യമുണ്ട്. വെള്ളം കൊടുത്താൽ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ പ്രത്യേക നദിയിൽനിന്ന് വെള്ളം കുടിക്കാൻ സൗഭാഗ്യം കിട്ടുമെന്ന്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അങ്ങ് ഈ കൂട്ടത്തിൽപ്പെട്ട ഒരാളാകണമെന്നാണ് എന്റെ ആഗ്രഹം. അതുകൊണ്ട് കാസർഗോഡുകാർക്ക് അങ്ങ് വെള്ളം തരണം. എല്ലാ കേരളീയർക്കും വെള്ളം കൊടുത്ത് അങ്ങ് സ്വർഗ്ഗത്തിൽ പോകണമെന്നാണ് ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. പൈപ്പ് പൊട്ടിയും വിതരണ ശൃംഖലയിലെ തകരാറുകൾമൂലവും നിത്യേന ജല അതോറിറ്റിക്ക് നഷ്ടമാകുന്ന ജലം എത്രയാണെന്ന് കേട്ടാൽ ഈ സഭയിലെ എല്ലാ

ആളുകളും തെളിപ്പോകും. ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന ജലത്തിന്റെ ഏകദേശം 45 ശതമാനം വരെ നഷ്ടമാകുന്നുണ്ടെന്നാണ് 05.10.2016-ലെ നിയമസഭാ ചോദ്യത്തിന് എനിക്ക് കിട്ടിയ മറുപടി. ആകെ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന ജലത്തിന്റെ 45 ശതമാനം, 111 ദശലക്ഷം ലിറ്ററാണെന്നും ഇതുവഴി വരുന്ന സാമ്പത്തിക നഷ്ടം ഏകദേശം ഒരു ദിവസത്തേക്ക് 44 ലക്ഷം രൂപയോളം വരുമെന്നും പ്രസ്തുത മറുപടിയിൽ പറയുന്നു. ഈ നഷ്ടം എങ്ങനെ ഇല്ലാതിരിക്കും? വാട്ടർ അതോറിറ്റി പണം അനുവദിക്കാത്തതുകൊണ്ട് ചെറുതും വലുതുമായ ഏതെല്ലാം പ്രവൃത്തികൾ മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്നുവെന്ന് ഞാൻ ചോദ്യം ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. എല്ലാ ജില്ലകളിലും നിരവധി പ്രവൃത്തികൾ ഇങ്ങനെ മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്നുവെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയിൽ നിന്ന് ലഭിച്ച ഉത്തരം.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: യെസ്..... യെസ്.....

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, ഞാൻ രാഷ്ട്രീയം പറയുന്നില്ല. ഇത് വെള്ളത്തിന്റെ പ്രശ്നമല്ലേ; ഞാൻ രാഷ്ട്രീയം പറയില്ല. എന്റെ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കുന്നതുവരെ ഒരക്ഷരം രാഷ്ട്രീയം ഇന്ന് പറയില്ല. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് കുറച്ച് സമയം തരണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട ജെ. മേഴ്സിക്ക് അമ്മയുടെ വകുപ്പിനെക്കുറിച്ചും എനിക്ക് പറയാനുണ്ട്. അതിലും ഞാൻ രാഷ്ട്രീയം പറയില്ല.

കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ ചെർക്കളം മുതൽ വിദ്യാനഗർ വരെ പൈപ്പ് മാറ്റിവയ്ക്കുന്ന പ്രവൃത്തി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്കറിയാം. നാഷണൽ ഹൈവേ അതോറിറ്റിക്ക് വെറും 15 ലക്ഷം രൂപ കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് നാഷണൽ ഹൈവേയുടെ അരികിൽ കിടന്ന് പൈപ്പുകൾ തുരുമ്പെടുക്കുകയാണ്. പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുത്ത കരാറുകാരൻ ഗതിയില്ലാതെ തേരാപാര നടക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, അങ്ങയുടെ വകുപ്പ് ഇത്രമാത്രം ദാരിദ്ര്യമുള്ള ഒരു വകുപ്പായി കാണാൻ ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് കഴിഞ്ഞ വർഷത്തേക്കാളും 28 കോടി രൂപ അധിക വരുമാനം ഈ വർഷമുണ്ടെന്നാണ് ഞങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചത്. അതുകൊണ്ട് ആ 15 ലക്ഷം രൂപ കാസർഗോഡിനുവേണ്ടി അനുവദിച്ചുകൂടെ? മത്സ്യബന്ധന വകുപ്പിലേയ്ക്കുള്ള ധനാഭ്യർത്ഥനയെക്കുറിച്ച് പറയാം. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് 580 കിലോമീറ്ററിലധികം നീളമുള്ള തീരപ്രദേശമാണുള്ളത്. ആ തീരത്തിൽ അധിവസിക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതം വളരെ ദുരിതപൂർണ്ണമാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് നല്ലതുപോലെ അറിയാം. ഇപ്പോൾ ഇന്ത്യയുടെ മത്സ്യക്കയറ്റുമതിയിൽ 15 ശതമാനം കേരളത്തിന്റേതാണ്. ഒട്ടും കുറവല്ലാത്ത അളവിൽ പിടിക്കുന്ന മത്സ്യങ്ങൾക്ക് നല്ല സംഭരണ സങ്കേതങ്ങളില്ലാത്തതിനാൽ

നശിച്ചുപോകുന്നു. അതുപോലെതന്നെ സമുദ്രാതിർത്തി കടന്നുള്ള മത്സ്യബന്ധനം, രാത്രികാല മത്സ്യബന്ധനം, മൺസൂൺ മത്സ്യബന്ധനം തുടങ്ങിയ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് ഇനിയും പരിഹാരം കാണാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. മത്സ്യബന്ധനത്തിൽ കാര്യമായ ഇടിവ് സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഗൗരവമായി എടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. മൺസൂൺ കാലം വരാനായി. മൺസൂൺകാല കടലാക്രമണങ്ങളിൽ വീട് നഷ്ടപ്പെടുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് നമുക്ക് ആലോചിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതുപോലെ നാടൻ വള്ളം അപകടത്തിൽപ്പെടുന്നവർക്ക് ഒരു ആനുകൂല്യവും നൽകുന്നില്ല. അവർക്ക് സൗജന്യ രേഷനും നൽകുന്നില്ല. കാസർഗോഡ് ഫിഷറീസ് ഹാർബറിനെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് നല്ലതുപോലെ അറിയാം. നിങ്ങളുടെ കാലത്തെങ്കിലും അത് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാനുള്ള നടപടി അങ്ങ് സ്വീകരിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് വളരെ വിഷമത്തോടുകൂടി ഈ രണ്ട് ധനാഭ്യർത്ഥനകളേയും ശക്തമായി എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, ശുദ്ധജലവിതരണവും ശുചീകരണവും, മത്സ്യബന്ധനം, ജലസേചനം എന്നീ വകുപ്പുകളുടെ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ

അഭിമാനപുരസ്കാരം ഞാൻ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷം പരമ്പരാഗതമായ ഒരു ആചാരംപോലെ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ എല്ലാ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെയും എതിർക്കുകയാണ്. കാലത്തിന്റെ ചുവരെയുത്ത് നിങ്ങൾ കാണുന്നില്ലേ? കാൽച്ചവട്ടിലെ മണ്ണ് ഒലിച്ചുപോകുന്നത് നിങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലാക്കാത്തതുകൊണ്ടായിരിക്കാം ഇത്തരത്തിലൊരു സമീപനം ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളോട് നിങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നതെന്നാണ് ഞങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലാകുന്നത്. തട്ടകവും തറവാടും തകർന്ന് കുളംകോരിപ്പോകുന്ന അവസ്ഥയാണ് ഇന്ന് കോൺഗ്രസ്സിന്റേതെന്ന് നമുക്കെല്ലാപേർക്കും അറിയാം. ഇതൊരു തമാശയല്ല. അധികാരവും പണവും മോഹിച്ച് കാവിയുടുത്ത ഹരിപഞ്ചാനന്മാരുടെ കൂടെപ്പോകുന്ന കോൺഗ്രസ് നേതാക്കന്മാരുടെ പെരുവെള്ളപ്പാച്ചിലാണ് ഇന്ന് കാണുന്നത്. അത് കാണാതിരിക്കാൻ പാടുണ്ടോ? അങ്ങനെയാണ് ബി.ജെ.പി. വളരുന്നത്. ഇവിടെ കോൺഗ്രസ്സിന് ജയിക്കണമെങ്കിൽ ബി.ജെ.പി. തോൽക്കണമെന്ന് എന്റെ പ്രിയ സുഹൃത്ത് ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് പറഞ്ഞപ്പോൾ, ഇവിടെ ബി.ജെ.പി. വളരുന്നത് ഇങ്ങനെയാണ്. മലവെള്ളപ്പാച്ചിൽ പോലെയാണ് ഹരിപഞ്ചാനന്മാരോടൊപ്പം കോൺഗ്രസ് നേതാക്കന്മാർ പോകുന്നതെന്ന വസ്തുത കാണാതിരിക്കാൻ കഴിയുമോ?

ആധ്യാത്മികതയെ മറയാക്കി രാജ്യം നശിപ്പിക്കാനെത്തിയ ഹരിപഞ്ചാനന്മാരെ 'ധർമ്മരാജ' എന്ന കൃതിയിൽ സി. വി. രാമൻപിള്ള ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഉഗ്രനെന്നും ശാന്തനെന്നും ആയിരുന്നു ഈ പ്രതികാരദാഹികളുടെ പേരെങ്കിലും രണ്ടുപേരുടേയും ലക്ഷ്യം വംശീയ വിദ്വേഷം തന്നെയായിരുന്നു. തിരുവിതാംകൂർ രാജ്യത്തെ ചില പ്രഭുക്കന്മാരും പുത്തൻപണക്കാരും സത്യം തിരിച്ചറിയാൻ കഴിയാത്ത പാവം കുറെ ജനങ്ങളും ആ രാജ്യദ്രോഹികളോടൊപ്പം ചേർന്നത് ദൈവവിശ്വാസത്തെ കരുതിയാണ്. പക്ഷെ ഭക്തിയുടെ പ്രചാരകന്മാരായി വ്യാജ സിദ്ധന്മാരായി കടന്നുവന്ന ഉഗ്രനും ശാന്തനും വേഗത്തിൽ ജനങ്ങളുടെ വിശ്വാസം മുതലെടുത്ത് അവരുടെ മനസ്സിൽ കടന്നുകൂടി. പക്ഷെ ഹരിപഞ്ചാനന്മാരുടെ മനസ്സുനീറയെ പ്രതികാരമായിരുന്നു. രാജ്യവും ജനങ്ങളും നശിച്ചാലും തങ്ങളുടെ പ്രതിയോഗികളെ വകവരുത്തുകയെന്ന കൊടിയ പക മാത്രമായിരുന്നു അവരുടെ ആത്യന്തിക ലക്ഷ്യം. ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദി-അമിത്ഷാ കൂട്ടുകെട്ടിൽ രാജ്യത്തിനുള്ള ആശങ്കയാണ് ഈ ഹരിപഞ്ചാനന്മാരുടെ ധർമ്മരാജ എന്ന നോവലിലെ സന്ദർഭങ്ങൾക്ക് സമാനമാകുന്നത്. രാജ്യത്ത് ബി.ജെ.പി. സംഘപരിവാർ സംഘടനകൾ ഉയർത്തുന്ന പ്രചരണങ്ങളും പ്രവർത്തനങ്ങളുമെല്ലാം ഈ വംശീയ വിദ്വേഷത്തിന്റെ പൂർത്തീകരണത്തിനുവേണ്ടിയാണെന്ന് ഇന്ന് ഈ രാജ്യം തിരിച്ചറിയുകയാണ്.

കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയെ ഉന്മൂലനാശം വരുത്തണമെന്ന് പണ്ടേ ആർ.എസ്.എസ്. പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ കോൺഗ്രസ് പാർട്ടിയെ പൂർണ്ണമായും ഇല്ലാതാക്കും, കോൺഗ്രസ് മുക്തഭാരതം, അതാണ് ഞങ്ങളുടെ ലക്ഷ്യം എന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് മോദി-അമിത്ഷാ സഖ്യം ഡൽഹിയിൽ എത്തിയപ്പോൾ.... എതിരാളിയെ ഉന്മൂലനം ചെയ്യുകയെന്ന സിദ്ധാന്തം ഞങ്ങൾ പഠിച്ചിട്ടില്ല. അത് ശീലിച്ചവരുടെ രീതി ഗുജറാത്ത് കലാപത്തിൽ നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. ഈ മഹത്തായ രാജ്യത്തെ, ഒന്നായ ജനതയെ രണ്ടായി പലതായി വിഭജിക്കാൻ മതേതരമുഖമുള്ള എന്തിനേയും തകർക്കുവാൻ ഇരുളിന്റെ ശക്തികൾ കരുതിയിരിക്കുമ്പോൾ ചരിത്രത്തിൽനിന്നും യാതൊന്നും പഠിക്കാത്ത കോൺഗ്രസ്സുകാർ മാത്രമാണ് ഇന്ന് ഇടതുപക്ഷത്തെ എതിർക്കുന്നത്. ഇന്ത്യയിലെമ്പാടും മത ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്കും സാധാരണക്കാർക്കും പാവപ്പെട്ട തൊഴിലാളികൾക്കുംവേണ്ടി ശബ്ദമുയർത്തുകയും ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരായി ശക്തമായി പട നയിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഇടതുപക്ഷത്തോടാണ് കോൺഗ്രസിന്റെ എതിർപ്പ്. തറവാട് കുളംതോണ്ടാൻ നിൽക്കുന്നവരോട് പലയിടത്തും അവർ സൗഹൃദത്തിലാണ്. ഒരു മലവെള്ളപ്പാച്ചിൽ പോലെയാണ് അധികാരവും പണവും മോഹിച്ച് കോൺഗ്രസ്സുകാർ ബി.ജെ.പി.യിലേയ്ക്ക് പോകുന്നത്. അന്ധമായ ഇടതുപക്ഷ വിരോധം വെടിഞ്ഞ് ഈ രാജ്യത്തെ രക്ഷിക്കാൻ നിങ്ങൾ

ഇടതുപക്ഷത്തോടൊപ്പം ചേരണം. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നത് ഈ രാജ്യത്തിന്റെ ഭാവിക്കുവേണ്ടിയാണെന്ന് പറയുന്നതിൽ ഞങ്ങൾക്ക് അഭിമാനമുണ്ട്. ഒരു ഇടതുപക്ഷ ബദലാണ് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയിലൂടെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ ഗവൺമെന്റ് ഇന്ത്യയ്ക്ക് കാട്ടിക്കൊടുക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നതിൽ അഭിമാനമുണ്ടെന്ന് പറയുന്നത്.

ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരളത്തിലെ മത്സ്യബന്ധനമേഖലയെ ശാക്തീകരിക്കുവാൻ ആദിവാസികളുടെ ജീവിതനിലവാരത്തിൽനിന്നുപോലും താഴ്ന്ന നിലവാരത്തിൽ നിൽക്കുന്നവരാണ് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെന്ന് വിധിയെഴുതപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതസൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. ആ മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുടെ അടിസ്ഥാന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് വിവിധ പദ്ധതികളാണ് ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. അത് ഇവിടെ പരക്കെ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. സമ്പൂർണ്ണ ഭവന പദ്ധതി, കടലാക്രമണത്തിൽപ്പെട്ടവർക്കുള്ള പ്രത്യേക പാക്കേജ്, ഭവന പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതി, സമാശ്വാസ പദ്ധതി തുക ഇരട്ടിയാക്കിയത്, മത്സ്യവിത്ത്, മത്സ്യക്കുഞ്ഞ്, മത്സ്യത്തീറ്റ ഉൽപ്പാദനത്തിന് കൂടുതൽ ശ്രദ്ധ, അക്ഷരസാഗരം പദ്ധതി,

മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കടാശ്വാസത്തിന് ആറ് കോടിയിലധികം രൂപ, ആധുനിക സൗകര്യത്തോടുകൂടിയുള്ള മത്സ്യമാർക്കറ്റുകൾ അങ്ങനെ നിരവധി പദ്ധതികളാണ് കേരളത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അഭിമാനത്തോടുകൂടി നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ നിരവധി പുതിയ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുമ്പിലുണ്ടെങ്കിലും ഒരു നിർദ്ദേശംകൂടി സമർപ്പിക്കുകയാണ്. മത്സ്യസമ്പത്തിന്റെ കുറവുമൂലം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെടുന്ന ഒരവസ്ഥ സംജാതമാകുമ്പോൾ ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ അവർക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പുതിയ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മുൻകയ്യെടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളെയെല്ലാം അഭിനന്ദിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ ജലവിഭവ വകുപ്പിന്റെ ചർച്ചയിലേയ്ക്ക് കടക്കുകയാണ്.

കേരളത്തിൽ നൂറ്റാണ്ടിലെ ഏറ്റവും വലിയ വരൾച്ചയാണ് കേരളം നേരിട്ടത്. ആ വരൾച്ചയെ നേരിടുന്നതിന് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ... അത് രാഷ്ട്രീയ കാഴ്ചപ്പാടാണ്. മത്സ്യബന്ധന മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും ജലവിതരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുമൊക്കെ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകൾ ഒരു രാഷ്ട്രീയ കാഴ്ചപ്പാടുതന്നെയാണ്. രാഷ്ട്രീയമായി തന്നെയാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഇതിനെ

പിന്തുണയ്ക്കേണ്ടത്. അതിന് യാതൊരു വൈമുഖ്യവും കാണിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. "സത്യസന്ധമായി പ്രവർത്തിക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന ഒരു പൊതുപ്രവർത്തകന് മറ്റൊരാളുടെയും നല്ല സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ആവശ്യമില്ല. തന്റെ മന:സാക്ഷിയുടെ അനുമതി മാത്രം മതി" ഇത് മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ വാക്കുകളാണ്. നമ്മുടെ ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും അത് ബാധകമാണ്. അദ്ദേഹം സത്യസന്ധമായും ആത്മാർത്ഥമായും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു പൊതുജന സേവകനാണ്. ഈ ആത്മാർത്ഥതയാണ് വരൾച്ചയെ നേരിടാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കൈമുതലായി ഒപ്പം ഉണ്ടായിരുന്നത്. കുടിവെള്ളക്ഷാമം പരിഹരിക്കാൻ ദീർഘവീക്ഷണത്തോടുകൂടിയ പദ്ധതികളാണ് ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ചത്. വരും വർഷങ്ങളിലും കുടിവെള്ളക്ഷാമം രൂക്ഷമാകുമെന്ന് കണ്ട് അതിനെ ചെറുക്കാൻ ഫലപ്രദമായ പദ്ധതികളാണ് വകുപ്പ് തയ്യാറാക്കിയത്. 1257 കോടി രൂപയുടെ ഒരു മെഗാ പദ്ധതി. പുതിയ കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്ക് തുടക്കം കുറിക്കാനും മുടങ്ങിക്കിടന്ന പദ്ധതികൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനും ഇത് ഉപകരിക്കും. ഈ വരൾച്ചയെ നേരിടാൻ മാത്രം 12.5 കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തിയാണ് വകുപ്പ് നടത്തിയത്. 585 ചെറുകിട ജലവിതരണ പദ്ധതികൾ പുനരുദ്ധരിച്ചു. 5550-ൽ അധികം കൈപ്പമ്പുകളുള്ള കുഴൽക്കിണറുകൾ പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കി. അങ്ങനെ വളരെ ആത്മാർത്ഥമായ

പ്രവർത്തനമാണ് ജലവിഭവ വകുപ്പ് കുടിവെള്ള വിതരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നടപ്പാക്കിയത്. തിരുവനന്തപുരത്ത് കുടിവെള്ളക്ഷാമം പരിഹരിച്ചതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടപ്പിലാക്കിയ പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് നമ്മളെല്ലാവരും കണ്ടതാണ്. കേരളത്തിൽ മുഴുവൻ അത്തരത്തിൽ കുടിവെള്ളമെത്തിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാണ് ഗവൺമെന്റ് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നത്. അത്തരത്തിൽ നല്ല പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുമ്പോൾതന്നെ നമ്മുടെ ഇത്തരം പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ പ്രായോഗികമായ ചില സമീപനങ്ങൾ അല്ലെങ്കിൽ അവ ജനാധിപത്യപരമായി എങ്ങനെ നടപ്പാക്കാമെന്ന തരത്തിലുള്ള സമീപനങ്ങൾ, ചില പദ്ധതികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില ഉദ്യോഗസ്ഥർ ശ്രദ്ധിക്കുന്നില്ലെന്നതും അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിലെ ഉയർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും അങ്ങനെയുള്ള ചില വീഴ്ചകൾ ഉണ്ടാകുന്നത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. മറ്റൊരു കാര്യം പറയാനുള്ളത് ജലനിധി പദ്ധതിയെക്കുറിച്ചാണ്. Kerala Rural Water Supply Sanitation Agency-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടക്കുന്ന ജലനിധി പദ്ധതി ഇപ്പോൾ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുകയാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്റെ ജില്ലയിലെ ചവറ-

പന്മന പദ്ധതി വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ കൈയ്യിൽനിന്ന് ജലനിധി ഏറ്റെടുത്തിയ പദ്ധതിയാണ്. ഇന്നിപ്പോൾ ചവറയിലെ പഞ്ചായത്ത് ആ ജലനിധി പദ്ധതി വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഏറ്റെടുക്കണം എന്ന നിലപാടിലേയ്ക്ക് പോവുകയാണ്. ജലനിധി പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടമായി 1914-ൽ രാജഭരണ കാലത്ത് ആരംഭിച്ച എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ചൊവ്വര പദ്ധതി ഇപ്പോൾ ജലനിധി ഏറ്റെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എഗ്രിമെന്റ് ഒപ്പിട്ടു എന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഞാൻ ഒരു ഉദാഹരണം പറഞ്ഞതാണ്. 11-ാം കേരള നിയമസഭയുടെ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി, തൃശ്ശൂർ, പാലക്കാട്, കോഴിക്കോട്, മലപ്പുറം, വയനാട് ജില്ലകളിൽ നടത്തിയ ജലനിധി പദ്ധതിയുടെ Phase-I-മായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടത്തിയ പഠനത്തിൽ അത് വേണ്ടത്ര വിജയത്തിലല്ല എന്നാണ് വിലയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. അപ്പോൾ Phase-II-ലേയ്ക്ക് പോകുമ്പോൾ 1914-ൽ രാജഭരണകാലത്ത് ആരംഭിച്ച ചൊവ്വര പദ്ധതിയിൽനിന്ന് പിൻമാറി വാട്ടർ അതോറിറ്റി ജലനിധിയെ ഏൽപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നു എന്ന നടപടിയെ സർക്കാർ ഗൗരവമായി കാണുന്നുണ്ടോ എന്നത് പരിശോധിക്കണം. അതിന്റെ മറ്റ് വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല.

നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഒരു നല്ല ജല അവബോധം ഉണ്ടാകേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്.

ലോകത്ത് ഇനിയൊരു യുദ്ധമുണ്ടെങ്കിൽ അത് ജലത്തിന് വേണ്ടിയായിരിക്കുമെന്ന

പ്രയോഗം വെറും തമാശയായി കണ്ടിരുന്ന ലോകം ഇന്ന് യുദ്ധ സമാനമായ ജലദൗർലഭ്യത്തിന്റെ കെടുതികൾ അനുഭവിക്കുകയാണ്. ജീവന്റെ ഉറവിടമായ ജലം കരുതലില്ലാതെ ഉപയോഗിക്കണം. ജലം ഏറ്റവുമധികം ഉപയോഗിക്കുന്ന ജനതയാണ് കേരളീയർ. വെള്ളം ഉണ്ടായാലേ നമുക്ക് വെള്ളംപോലെ വെള്ളം കൊടുക്കാൻ സാധിക്കൂ. പണം വെള്ളംപോലെ, എന്ന പഴയ പദപ്രയോഗത്തിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി വെള്ളം പണം പോലെ എന്ന് തിരുത്തിപ്പറയേണ്ട ഒരു കാലഘട്ടത്തിലാണ് നാം ഇന്ന് ജീവിക്കുന്നതെന്ന് മറക്കാൻ പാടില്ല. പണം നമ്മൾ ഭാവിക്കുവേണ്ടി ഇൻവെസ്റ്റ് ചെയ്യുകയാണ്. എന്നാൽ പ്രകൃതിയുടെ ഭാവിക്കുവേണ്ടി നമ്മൾ ഇൻവെസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നില്ല. മഴവെള്ളം ഹാർവെസ്റ്റ് ചെയ്യുകയല്ല, അത് ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് ആക്കി മാറ്റുന്ന രീതിയിലുള്ള സംസ്കാരത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയെടുക്കണം. പ്രകൃതിയും മനുഷ്യനും ഇഴുകിച്ചേർന്ന് ജീവിക്കുന്ന ഒരു നല്ല ജല അവബോധം ജനങ്ങളിൽ വളർത്തിയെടുക്കാൻ നമുക്ക് വലിയ കൂട്ടായ പരിശ്രമം നടത്തണം. ഒരു ഇഞ്ച് മണ്ണ് ഉണ്ടാകണമെങ്കിൽ ആയിരത്തിൽപരം വർഷങ്ങൾ വേണം. നശിപ്പിക്കാൻ ഒരു വർഷം മതി. അതുപോലെ നൂറുകണക്കിന് വർഷങ്ങൾകൊണ്ട് ശേഖരിക്കുന്ന ജലമാണ് ഒരു നിമിഷംകൊണ്ട് നമ്മൾ ഊറ്റിയെടുത്ത് ഉപയോഗിക്കുന്നത്. കേരളമാണ് ഏറ്റവുമധികം വെള്ളം ഉപയോഗിക്കുന്ന നാട് എന്ന്

വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

കേരളം നേരിടുന്ന മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം ജല മലിനീകരണമാണ്. മാലിന്യങ്ങൾ നിക്ഷേപിക്കുന്നതിനുള്ള ഇടങ്ങളായി തോടുകളേയും മറ്റ് ജലസ്രോതസ്സുകളേയും നാം മാറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരുകാലത്ത് നമ്മുടെ നദീജലം പളുങ്കുപോലെ സുതാര്യമായിരുന്നു. ഇന്ത്യയിലെ പൊതുസ്ഥിതിയും വ്യത്യസ്തമായിരുന്നില്ല. താജ്‌മഹൽ നിർമ്മിച്ച ഷാജഹാൻ എന്ന മുഗൾ ചക്രവർത്തിയെ നമുക്കറിയാം. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മകൻ ഔറംഗസേബ് സ്വന്തം പിതാവായ ഷാജഹാനെ അധികാരലബ്ധിക്കുവേണ്ടി ആശ്ര കോട്ടയിൽ അടച്ചപ്പോൾ അവിടെ ജലം ലഭിച്ചിരുന്നത് യമുനാ നദിയിലായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തെ പീഡിപ്പിക്കുന്നതിനായി ഔറംഗസേബ് ചെയ്തത് ആ ജലം കൊടുക്കാതിരിക്കലായിരുന്നു. ഉപ്പുവെള്ളം കുടിച്ച് അദ്ദേഹം മരിക്കുകയായിരുന്നു. അപ്പോൾ കൊട്ടാരങ്ങളിൽപ്പോലും പഴയ കാലത്ത് നദീജലങ്ങളെ ആയിരുന്നു ആശ്രയിച്ചിരുന്നത് എന്നാണ് തെളിയിക്കപ്പെടുന്നത്. അത്തരത്തിൽ നദീജലത്തെ സംരക്ഷിക്കാൻ, മണ്ണിനെ സംരക്ഷിക്കാൻ, ജലത്തെ സംരക്ഷിക്കാൻ, ജലം ഭാവിയിലേയ്ക്ക് ഇൻവെസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ, അങ്ങനെ പ്രകൃതിയും മനുഷ്യനും ഇഴുകിച്ചേർന്ന് ജീവിക്കുന്ന ഒരു സംസ്കാരത്തിലേയ്ക്ക് ഈ നാടിനെ കൊണ്ടുവരാൻ ജലവിഭവ

വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ വലിയ പ്രവർത്തനം ആവശ്യമാണ്. വാസ്തവത്തിൽ മണ്ണും ജലവും ജൈവവസ്തുക്കളും ഒരുമിച്ച് സംരക്ഷിക്കുന്ന സമഗ്രമായ ഒരു ഭൂപരിപാലന പ്രവർത്തനത്തിന് മാത്രമേ മണ്ണിന്റെ ജീവനും വളക്കൂറും സംരക്ഷിക്കാനാകൂ. മണ്ണ് സംരക്ഷിച്ചാലേ ജലവും സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയൂ. ജല സംരക്ഷണമെന്നാൽ മണ്ണ് സംരക്ഷണം കൂടിയാണ്. ഈ ജല ബോധം വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് പിന്തുണ രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥകളെ ഒരിക്കൽകൂടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. ഞാൻ ഇവിടെ രാഷ്ട്രീയം പറയാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. ഭരണപക്ഷത്തിന് രാഷ്ട്രീയം പറഞ്ഞ് സമയം കളയാൻ സാധിക്കും. കാരണം ഈ സർക്കാരിന് കാര്യമായി നേട്ടങ്ങളൊന്നും പറയാനില്ലാത്തതുകൊണ്ടും നാട്ടുകാർക്കിടയിൽ പോയി രാഷ്ട്രീയം പറയാൻ ഇപ്പോൾ ബുദ്ധിമുട്ടായതുകൊണ്ടുമാണ് അവർ ഇവിടെ രാഷ്ട്രീയം പറഞ്ഞ് സമയം കളയുന്നത്. ഇനി എനിക്കുശേഷം സംസാരിക്കാനിരിക്കുന്ന ശ്രീ. എം. സ്വരാജാക്കെ അത് ഇഷ്ടംപോലെ പറയുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഞാൻ ആ ഭാഗം വിട്ടുകയാണ്.

ഈ നൂറ്റാണ്ട് കണ്ട ഏറ്റവും വലിയ വരൾച്ചയാണ് കേരളം നേരിട്ടതെന്ന്

എല്ലാവരും പറയുകയുണ്ടായി. ആ വലിയ വരൾച്ചയെ നേരിടാൻ ഈ സർക്കാരിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. ഇവിടെ ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ് അടക്കമുള്ള ആളുകൾ ഗംഗയെ ഭൂമിയിൽ കൊണ്ടൊഴുക്കിയ ഭഗീരഥ മഹർഷിയോട് ഈ സർക്കാരിനെയും മന്ത്രിയേയുമൊക്കെ ഉപമിക്കുകയുണ്ടായി. പണ്ടൊരു ഇന്ത്യക്കാരൻ ആകാശ ഗംഗയെ കൊണ്ടുപോയി വിണ്ണിലൊഴുക്കി ഭഗീരഥൻ എന്നുപറയുന്നതുപോലെ അങ്ങനെയുള്ള ഒരു മന്ത്രിയാവാൻ അദ്ദേഹത്തിന് സാധിക്കട്ടെയെന്ന് ഞാൻ ആശംസിക്കുകയാണ്. തികച്ചും ആത്മാർത്ഥതയും സത്യസന്ധനുമായ മന്ത്രിക്ക് അതിന് കഴിയട്ടെ എന്ന് ഞാൻ ആശംസിക്കുകയാണ്. പക്ഷേ ഈ സർക്കാരിന് ഇക്കഴിഞ്ഞ കാലഘട്ടത്തിൽ അതിന് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഒരു കാരണം പറയാം, മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ കിയോസ്കുകൾ വഴി വെള്ളം കൊടുക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരുന്നത്. എന്നാൽ ആകെ 79 കിയോസ്കുകളിൽ മാത്രം വെള്ളം കൊടുത്ത് ബാക്കി കാശ് മുഴുവൻ ആവശ്യമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് തിരിച്ചടച്ചു എന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി കഴിഞ്ഞ നിയമസഭയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളും ഞങ്ങൾ വെള്ളം കൊടുത്തു മടുത്തു, ആദ്യത്തെ 10 ലക്ഷം രൂപ പോര അത് 15 ലക്ഷം രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കണം എന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്ന സമയത്താണ് ജില്ലാ ഭരണകൂടത്തിന്

കൊടുത്ത കാശ് തിരിച്ചടയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്നത്. ഇതുപോലെയുള്ള വിരോധാഭാസമാണ് ഇക്കഴിഞ്ഞ ഏറ്റവും വലിയ വരൾച്ചയിൽപോലും ഈ സർക്കാർ കുടിവെള്ള ക്ഷാമ പ്രശ്നത്തോട് സമീപിച്ചത്. രൂക്ഷമായ വരൾച്ചയെയും കഠിനമായ കുടിവെള്ള ക്ഷാമത്തെയും മറികടക്കാൻ ഈ സർക്കാരിന് സാധിച്ചിട്ടില്ല. കാലാവസ്ഥയുടെ വ്യതിയാനം, വെള്ളത്തിന്റെ ദുരുപയോഗവും അമിതോപയോഗവും, പരിസ്ഥിതി ചൂഷണം, നദികളിലും കായലുകളിലും കുളങ്ങളിലുമൊക്കെ മാലിന്യങ്ങളുടെ അമിതമായ നിക്ഷേപം എന്നിവയെയെല്ലാം തടയാനുള്ള നിയമങ്ങളും കരുതലുകളുമാണ് നമുക്ക് ഇപ്പോൾ വേണ്ടത്.

കേരളം 44 നദികളും അനേകം നീർച്ചാലുകളും കായലുകളും കൊണ്ട് സമ്പന്നമാണ് എന്ന് ഇവിടെ പലരും പറയുകയുണ്ടായി. വെള്ളം വെള്ളം സർവ്വത്ര, തുള്ളി കുടിക്കാനില്ലത്രെ എന്ന് പണ്ട് ഗാന്ധിജിയുടെ പ്രസംഗം പരിഭാഷപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് കെ. എം. സീതി സാഹിബ് കേരളത്തിൽ പ്രസംഗിച്ചത് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. അങ്ങനെയുള്ള കേരളത്തിൽ ഇന്ന് കുടിക്കാൻ വെള്ളം കിട്ടാതെയായിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് കുടിവെള്ളത്തിന് പെട്രോളിനെക്കാളേറെ വില കൊടുക്കേണ്ടിവരുന്നു എന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും ദാരുണമായ അവസ്ഥ. നമ്മുടെ കുളങ്ങളും നീർച്ചാലുകളുമൊക്കെ മാലിന്യ നിക്ഷേപംകൊണ്ട്

മലിമസമായിരിക്കുകയാണ്. ഇക്കഴിഞ്ഞ മാതൃഭൂമി വീക്കിലിയിൽ ശ്രീ. പി. ആർ. സുനിൽ 'കാണാതാക്കിയ കുളങ്ങൾ' എന്ന തലക്കെട്ടിൽ ഒരു ലേഖനം എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ അദ്ദേഹം പറയുന്നത്, ഒരു ഉത്തരേന്ത്യൻ സൂപ്പർ കേരളത്തിൽ വന്നു. മാലിന്യങ്ങൾ നിക്ഷേപിക്കപ്പെട്ട നമ്മുടെ കുളങ്ങളെ നോക്കി അദ്ദേഹം പറഞ്ഞുവത്രേ, വേസ്റ്റിട്ട് മൂടാൻമാത്രം ഇത്രവലിയ കുഴികൾ ഉണ്ടാക്കുകയാണോ കേരളക്കാർ എന്ന്. ആ രീതിയിലേയ്ക്ക് മാലിന്യങ്ങളുടെ കമ്പാരങ്ങളായി നമ്മുടെ കുളങ്ങളും നദികളും മാറിയിട്ടുണ്ട് എന്നതാണ് ഏറ്റവും ദാരുണമായ അവസ്ഥ. ഇതിനെ നേരിടാൻ അതിശക്തമായ നിയമവും ബോധവൽക്കരണവും ആവശ്യമാണ്. ഉപരിജലവിതാനം താഴ്ന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ കുഴൽ കിണറുകൾ നിയന്ത്രിക്കുകയല്ല, നിരോധിക്കുകതന്നെയാണ് വേണ്ടത് എന്നതാണ് എന്റെ വിനീതമായ അഭിപ്രായം. കുഴൽ കിണറുകളിലെ വെള്ളം പലയിടത്തും ഫ്ലോറോസിസ് എന്ന രോഗത്തിന് കാരണമാകുന്നു എന്ന പുതിയ പഠനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തീർച്ചയായും ഇത് നിരോധിക്കുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് നമ്മൾ ചിന്തിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. കുപ്പികളിലും മറ്റും വിതരണം ചെയ്യുന്ന വെള്ളത്തിന്റെ ഗുണമേന്മ ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ ജലത്തിന്റെ അമിതമായ

ഉപയോഗവും ദുരുപയോഗവും. വാട്ടർ അതോറിറ്റി വിതരണം ചെയ്യുന്ന വെള്ളം വളരെ തുച്ഛമായ വിലയ്ക്കാണ് കൊടുക്കുന്നത്. നല്ല കാര്യമാണ്. പക്ഷേ ഇത് പലപ്പോഴും ദുരുപയോഗം ചെയ്യുകയാണ്. വെള്ളത്തിന്റെ കഠിനമായ ക്ഷാമം അനുഭവിക്കുന്ന സമയത്തുപോലും ഇതിന് കുറഞ്ഞ കരം കൊടുക്കേണ്ടതുളളതുകൊണ്ട് ദുരുപയോഗം ചെയ്യുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഒരു കുടുംബത്തിന് ആവശ്യമായ വെള്ളം എത്രയാണെന്ന് കണക്കാക്കി അതിലധികം ഉപയോഗിക്കുന്ന വെള്ളത്തിന് ഏറ്റവും ഇരട്ടിയോ പത്തിരട്ടിയോ ആയി ചാർജ്ജ് മാറ്റുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് വാട്ടർ അതോറിറ്റി ചിന്തിക്കണം എന്നതാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം.

എല്ലാ കെട്ടിടങ്ങൾക്കും വീടുകൾക്കും ജലസംഭരണി നിർബന്ധമാക്കി, അത് ഉണ്ട് എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. നദികളിൽ, പ്രത്യേകിച്ച് മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ കടലുണ്ടി പുഴയടക്കമുള്ള പുഴകളിൽ വലിയ മെക്കാനിക്കൽ റെഗുലേറ്റർ സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ട് തടയണകൾ നിർമ്മിക്കണം. സാധാരണ ചെറിയ തടയണകൾ കൊണ്ട് ഇത് പരിഹരിക്കാൻ കഴിയില്ല എന്നത് ഇപ്പോൾ ബോധ്യമായിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. മഴവെള്ളം ഒഴുകിപ്പോകാതെ, വീഴുന്ന ഭൂമിയിൽതന്നെ അത് പിടിച്ചുനിർത്താനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

വൻകിട കോർപ്പറേറ്റുകളുടെ ജലചൂഷണം തടയാനുള്ള നിയമനിർമ്മാണം നമുക്ക് ആവശ്യമുണ്ട്. ജലപദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുക്കുമ്പോൾ വളരെ ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള സമഗ്രമായ കാഴ്ചപ്പാട് വേണം. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ചീക്കോട് കുടിവെള്ള പദ്ധതി 1996-ൽ ആരംഭിച്ചതാണ്. ഇന്നും അത് പൂർത്തിയായിട്ടില്ല. ഇന്ന് ആ പദ്ധതി ഒരുലക്ഷത്തി ഇരുപതിനായിരത്തോളം വരുന്ന ലിറ്റർ സംഭരണശേഷി ഉള്ള 5 ടാങ്കുകളിലായി വെള്ളം നിറഞ്ഞു നിൽക്കുകയാണ്. പക്ഷേ അത് വിതരണത്തിന് അനുയോജ്യമായി പാകപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഇത് പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഈ പദ്ധതി ഇപ്പോഴും ഇഴഞ്ഞു നീങ്ങുകയാണ്. 1998-ൽ ആരംഭിച്ച മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ തന്നെ തിരുനാവായ പദ്ധതി പൂർത്തിയായിട്ടില്ല. കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾക്ക് വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനം വളരെ അത്യാവശ്യമാണ്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനും വാട്ടർ അതോറിറ്റിയ്ക്കും ബഡ്ജറ്റിലൂടെ കാശുകൊടുക്കുന്നത് ഗവൺമെന്റാണ്. വാട്ടർ അതോറിറ്റി കാശ് കെട്ടിവയ്ക്കാത്തതിനാൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് അനുമതി കൊടുക്കുന്നില്ല. ഈ നൂലാമാലകൾ കാരണം അനുമതി കിട്ടാത്തതിനാൽ, രൂക്ഷമായ വരൾച്ചയുടെ സമയത്ത് പോലും പൈപ്പ് ലൈൻ ഇടാനോ, നീട്ടാനോ കഴിയാത്ത സാഹചര്യം എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ മാത്രമല്ല, മറ്റുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലുമുണ്ട്. ഇങ്ങനെയുള്ള

തടസ്സങ്ങൾ നീക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാനതലത്തിൽതന്നെ വകുപ്പുകൾ തമ്മിൽ ഏകോപനം അത്യാവശ്യമാണ്. ആ പദ്ധതികളൊക്കെ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സജീവമായ ശ്രദ്ധ ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടേയും വകുപ്പിന്റെയും ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകണം. ഇത്രയധികം ജലസ്രോതസ്സുള്ള പദ്ധതി കേരളത്തിൽ വേറെയുണ്ടാവില്ല. പള്ളിക്കൽ പഞ്ചായത്തിലേയ്ക്ക് ഈ പദ്ധതി നീട്ടണമെന്ന് അവിടെയുള്ള എം. എൽ. എ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതിനുള്ള സൗകര്യംകൂടി ഏർപ്പെടുത്തണം.

ജലസേചനത്തിന്റെ കാര്യം പറയുമ്പോൾ, ഡാമുകളില്ലാത്ത ഏക ജില്ലയാണ് മലപ്പുറം. നേരത്തേ പോത്തുകല്ലിലും അമ്പിട്ടാൻപെട്ടിയിലും ഇങ്ങനെയുള്ള രണ്ട് പ്രൊപ്പോസൽ ഉണ്ടായിരുന്നു. ചാലിയാർപ്പുഴയിൽ ഒരു ഡാം കെട്ടി മലപ്പുറം ജില്ലയിലാകമാനം ജലസേചനത്തിനും ശുദ്ധജലവിതരണത്തിനും സൗകര്യമാകുന്ന രീതിയിൽ ഒരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. അതോടൊപ്പം തന്നെ ചാലിയാറിനേയും കടലുണ്ടിപ്പുഴയേയും തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ നേരത്തേയുണ്ടായിരുന്നു. ഇന്നത്തെ പ്രത്യേക സാഹചര്യത്തിൽ അതൊക്കെ പൊടിതട്ടിയെടുത്ത് വീണ്ടും പരിഗണിക്കണം. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ 11 ഡാമുകളുണ്ട്, എന്നാൽ ഒരു ഡാമുപോലുമില്ലാത്ത ജില്ലയാണ് മലപ്പുറം എന്നത്

ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

ഇന്നിവിടെ ഫിഷറീസ് രംഗത്തുള്ള കാര്യങ്ങൾകൂടി പറയേണ്ടതുണ്ട്. മറ്റുള്ളവർ വിട്ടുപോയി എന്ന് തോന്നിയ ഒരു കാര്യം സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ഫിഷറീസ് കോളനികളുണ്ട്, ആ കോളനികളിലെ ഇരട്ട വീടുകൾ ഒറ്റ വീടുകളാക്കി മാറ്റുന്നതിനും പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ എതിർത്തു കൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം സ്വരാജ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്താങ്ങുകയാണ്. ഇവിടെ തൊട്ട് മുൻപും അതിന് മുൻപും സംസാരിച്ച ലീഗ് അംഗങ്ങൾ ആവർത്തിച്ചു പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യത്തിൽ എനിക്ക് കൗതുകം തോന്നി. ഞങ്ങൾ രാഷ്ട്രീയം ഒരക്ഷരംപോലും മിണ്ടുന്നില്ല എന്നാണിവർ പറഞ്ഞുകൊണ്ടേയിരുന്നത്. ഇത് നിയമസഭ തന്നെയല്ലേ എന്ന സംശയമാണ് തോന്നിയത്, ഇവിടെ രാഷ്ട്രീയം പറയാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ പിന്നെ നമ്മൾ എവിടെ രാഷ്ട്രീയം പറയും? രാഷ്ട്രീയം എന്നത് തെറ്റായ വാക്കാണെന്ന ഒരു ബോധം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളെ നയിക്കുന്നുവോ എന്നുവേണം സംശയിക്കാൻ. ശരിയായ അർത്ഥത്തിൽ ആ വാക്കിനെ നിർവ്വചിക്കാനും രാഷ്ട്രസംബന്ധിയും ജനങ്ങളെ ബാധിക്കുന്നതുമായ എല്ലാ

വിഷയങ്ങളാണ് രാഷ്ട്രീയം എന്നു മനസ്സിലാക്കാനും തയ്യാറാകണം എന്ന വിനീതമായ അഭ്യർത്ഥന എനിക്കുണ്ട്.

മഴയായ് ചിരിയായ് ചാലിട്ടു

നൂറായിരം വഴിയായ് പായും

നീറ്റിൽ കളുഗാനമായ് മാറി എന്ന് വൈലോപ്പിള്ളി ശ്രീധരമേനോൻ പറയുന്നുണ്ട്, അങ്ങിനെ എഴുതാൻ കാരണം അത്രമേൽ ജലസമൃദ്ധമായ ഒരു നാടായിരുന്നു നമ്മുടെ കേരളം. നാല് ഇടത്തരം നദികളും 40 ചെറുനദികളും 53 റിസർവോയറുകളും 150 -ഓളം തടയണകളും 50000 -ലധികം കുളങ്ങളും 9 ശുദ്ധജല തടാകങ്ങളും 50 ലക്ഷം കിണറുകളും കേരളത്തിലുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള കേരളത്തിന്റെ ജലസമൃദ്ധിയെയാണ് വൈലോപ്പിള്ളി പാടിപ്പുകഴ്ന്നത്. പക്ഷേ ഇന്നദ്ദേഹം ജീവിച്ചിരുന്നവെങ്കിൽ അങ്ങനെ പാടാൻ കഴിയുമായിരുന്നുവോ എന്നത് സംശയമാണ്. ആ കാലം ഒരു ഭൂതകാല സ്മരണ മാത്രമായി മാറിയിരിക്കുന്നു. 2001-ൽ കേരളത്തിന്റെ ജല ആവശ്യകത 26800 ദശലക്ഷം ഘനമീറ്റർ ആയിരുന്നു. 2031 ആവുമ്പോഴേയ്ക്കും അത് 44000 ദശലക്ഷം ഘനമീറ്ററായി ഉയരും, അഥവാ 64% വർദ്ധനവ് ഉണ്ടാകും എന്നാണ് കണക്കാക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ഇത് സൂചിപ്പിക്കുന്നത് ജലത്തിന്റെ ആവശ്യകത കൂടിവരികയും ലഭ്യത കുറഞ്ഞു വരികയുമാണെന്നാണ്. മഴ

കുറയുന്നു, ഞാനതിന്റെ കാരണങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും വിശദമായി പോകുന്നില്ല. ആഗോളതാപനവും വനനശീകരണവും ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം നാം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതാണ്. ശുദ്ധജല സ്രോതസ്സുകൾ വറ്റിവരണ്ട് പോകുന്നു. ജല സ്രോതസ്സുകൾ മലിനമാകുന്നു. നമ്മുടെ പൈതൃകമുള്ള നദികളെല്ലാം അഴുക്ക് ചാലുകളായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ടാണ് അരന്ത്രറ്റാണ്ടിനുമപ്പുറം കുറ്റിപ്പുറം പാലത്തിൽ നിന്ന് താഴേയ്ക്ക് നോക്കി, മഹാനായ ഇടശ്ശേരി ഗോവിന്ദൻ നായർ പ്രവാചക തുല്യമായ കാഴ്ചപ്പാടോടുകൂടി ഇങ്ങനെ ചോദിച്ചത്,

കളിയും ചിരിയും കരച്ചിലുമായിക്കഴിയും

നരനൊരു യന്ത്രമായാൽ അംബ പേരാറേ

നീയും ആകലയാമൊരഴുക്കുചാലായ് മാറുമോ?

ഇന്ന് അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ തന്നെ അഴുക്കുചാലുകളായി നദികൾ മാറുന്ന ദുരന്തം നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെയാണ് വരാനിരിക്കുന്ന യുദ്ധങ്ങൾ തന്നെ ജലത്തിനു വേണ്ടിയാകുമെന്ന മുന്നറിയിപ്പിന് മുൻപിൽ, ജലയുദ്ധങ്ങൾ ആശങ്കയായി നമ്മുടെ മുൻപിൽ നില്ക്കുമ്പോൾ, ആ അപകടകരമായ ഭാവിയെ നേരിടാനുള്ള ഇച്ഛാശക്തിയോടെ ജലസ്രോതസ്സുകൾ സംരക്ഷിക്കാനും ശാസ്ത്രീയമായി ജല വിതരണപദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കാനും നമ്മുടെ കുടിവെള്ള സ്രോതസ്സുകളെ

സംരക്ഷിക്കാനുള്ള നടപടികളുമായി ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ടു പോകുന്നത്. ജലസേചന പദ്ധതികൾക്കായി 413 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. നദികളെതന്നെ ജലസംഭരണികളാക്കി മാറ്റുക എന്ന ആശയം മുന്നോട്ടു വയ്ക്കുന്നു. ഏറ്റവും പ്രായോഗികമാണത്. 30-ഓളം റെഗുലേറ്ററുകൾ ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ സ്ഥാപിക്കാൻ പോകുകയാണ്. 600 കോടി രൂപയാണ് ആ പദ്ധതിയ്ക്ക് വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കുടിവെള്ളക്ഷാമത്തിന് വലിയൊരളവോളം പരിഹാരമാകുന്ന 'ചൂണ്ടി' അതിൽപ്പെടുന്നുണ്ട്. അതിന് പ്രത്യേകമായി വകുപ്പിനേയും മന്ത്രിയേയും അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. വരൾച്ച നേരിടാൻ 5500 കുഴൽക്കിണറുകളും 550 ചെറുകിട ജലസേചന പദ്ധതികളും നവീകരിക്കുകയാണ്. ഇച്ഛാശക്തിയോടെ ധീരമായ നടപടികൾക്കാണ് വകുപ്പ് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നത്. അത് ഈ തലസ്ഥാന ജില്ലതന്നെ അനുഭവിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. നെയ്യാറിൽ നിന്നും ജലം അരുവിക്കരയിൽ എത്തിച്ചതിനെ ഒരു പത്രം വിശേഷിപ്പിച്ചത് 'വിസ്മയ വേഗത്തിൽ' എന്നാണ്. അങ്ങനെയാണ് തിരുവനന്തപുരം നഗരം ഇന്ന് കുടിവെള്ളത്തിന് മുട്ടില്ലാതെ കഴിയുന്നത് എന്ന് നാം കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ലോകത്തിലെമ്പാടും പല രാജ്യങ്ങളിലും കുടിവെള്ളക്ഷാമത്തെ നേരിടുന്നതിനുവേണ്ടി കടൽവെള്ളം

ശുദ്ധീകരിച്ച് ഉപയോഗിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുകയാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് മധ്യേഷ്യൻ രാജ്യങ്ങളിൽ. ഭാവിയിൽ നമുക്കും ആ മാർഗ്ഗം ആശ്രയിക്കേണ്ടി വരുമെന്ന് കാണാൻ സാധിക്കണം. അതിനായി ശാസ്ത്രീയമായ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കാനും ആ സാധ്യതകളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്താനും ഇനി വൈകിക്കൂടായെന്ന് ഞാൻ ഇക്കൂട്ടത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് പുതിയ പ്രതീക്ഷ കൊടുക്കാൻ നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. പത്തു മാസങ്ങളിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന സമ്പാദ്യ സമാശ്വാസ പദ്ധതി ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ 2700/- രൂപയിൽ നിന്നും 4500/- രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. വിവിധ സ്റ്റോളർഷിപ്പുകൾ, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മക്കൾക്ക് ശരിയായ കാഴ്ചപ്പാട് പകർന്നു നൽകുന്ന കരിയർ ഗൈഡൻസ് ക്ലാസ്സുകൾ സംഘടിപ്പിക്കൽ, ഭവന പദ്ധതികളുടെ പുതിയ തുടക്കം ഇതെല്ലാം ആ മേഖലയെ ശരിയായ ദിശയിലേയ്ക്ക് നയിക്കുന്നതിന്റെ വ്യക്തമായ സൂചനകളാണ്. എല്ലാ മേഖലയിലും പുരോഗതിയും പ്രതീക്ഷയും കൊണ്ടുവരാൻ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന് സാധിച്ചു. ഇവിടെ മുൻപ് പ്രസംഗിച്ചിട്ടുള്ള ബഹുമാന്യരായ ചില അംഗങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ ദിവസം നടത്തിയിട്ടുള്ള പ്രസംഗങ്ങളിൽ, ഒന്നാം

വാർഷികം ആഘോഷിക്കുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിന് എന്താണ് ജനങ്ങളുടെ മുൻപാകെ വയ്ക്കാനുള്ളത് എന്നെല്ലാം ചോദിക്കുന്നത് കേട്ടു. ഇവരൊക്കെ കേരളത്തിൽ തന്നെയാണോ ജീവിക്കുന്നത് എന്ന സംശയമാണ് അത്തരത്തിലുള്ള വാദഗതികൾ കേൾക്കുമ്പോൾ തോന്നുന്നത്. 'ലൈഫ്' എന്ന പദ്ധതിയിലൂടെ എല്ലാവർക്കും വീടും സ്ഥലവും കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ച സർക്കാരാണിത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് 5 വർഷം കാലാവധി പൂർത്തിയാക്കുമ്പോൾ കേരള സംസ്ഥാനത്ത് സ്വന്തമായി വീടില്ലാത്ത ഒരു കുടുംബംപോലും ഉണ്ടാകില്ല എന്നറപ്പു പറയാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ ഇതിനേക്കാൾ വലിയ ഏത് ചുവടുവെയ്പ്പാണ് ഞങ്ങൾ നടത്തേണ്ടത് എന്ന് ദയവായി പറഞ്ഞു തരാൻ നിങ്ങൾ തയ്യാറാകണം. ഇനി ഒരു കാലത്തും കിട്ടില്ലെന്ന് കരുതിയ ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ വീട്ടിൽ കൊണ്ടു പോയിക്കൊടുക്കാൻ, വർദ്ധിപ്പിച്ചു കൊടുക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് സാധിച്ചു. 60 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞ സകല മനുഷ്യർക്കും പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്ന ഗവൺമെന്റായി ഈ ഗവൺമെന്റ് മാറി. അദ്ധ്യയനവർഷം തുടങ്ങുന്നതിന് മുൻപ് പാഠപുസ്തകങ്ങൾ കൃത്യമായി സ്കൂളുകളിൽ എത്തിയിരിക്കുന്നു. ഓണം നേരത്തേ വന്നതുകൊണ്ടാണ് പുസ്തകമെത്താത്തത് എന്ന ന്യായം പറയുന്ന ഒരു മന്ത്രി ഇന്ന് കേരളത്തിലില്ല എന്നതാണ് കേരള സംസ്ഥാനത്ത് എൽ.ഡി.എഫ് സർക്കാർ വന്നപ്പോഴുള്ള ഏറ്റവും വലിയ നേട്ടം എന്ന് നിങ്ങൾ കാണണം.

വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പയെടുത്ത പണം തിരിച്ചടക്കാനാകാതെ ജീവനൊടുക്കിയ കുട്ടികളുടെയും രക്ഷിതാക്കളുടെയും നാടായിരുന്നില്ലേ കേരളം? ഇനി കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിൽ വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പയെടുത്തതിന്റെ പേരിൽ ഒരു കുടുംബവും കണ്ണീർ കുടിക്കേണ്ടി വരില്ല എന്ന് തീരുമാനിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിനു കഴിഞ്ഞുവെങ്കിൽ ആ നേട്ടം കാണാൻ നിങ്ങൾക്ക് സാധിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണ പദ്ധതിയിലൂടെ ഇന്ത്യാ രാജ്യത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി എല്ലാ വീടുകളും വൈദ്യുതീകരിക്കപ്പെടുന്ന സംസ്ഥാനമായി എൽ.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റിന്റെ കീഴിൽ കേരളം മാറാൻ പോകുകയാണ്. അതൊരു നേട്ടമായി നിങ്ങൾക്ക് തോന്നിയിട്ടില്ലേ?

നഴ്സി ടീച്ചർ, ലൈബ്രേറിയൻ, ആയ, തുടങ്ങി നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ തുച്ഛമായ വേതനത്തിൽ ജോലി ചെയ്തിരുന്ന നമ്മുടെ സഹോദരിമാർ, ജീവനക്കാർ അവരെ കാണാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കണ്ണുണ്ടായി. 2050/- രൂപ വാങ്ങിയിരുന്ന നഴ്സി ടീച്ചർ 12000/- രൂപ വാങ്ങുന്നുവെങ്കിൽ ആ കുടുംബങ്ങളുടെ പിന്തുണ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിനോടൊപ്പമുണ്ട് എന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. ആയമാരുടെ ഓണറേറിയം നിങ്ങൾ ഭരിക്കുമ്പോൾ 1400/- രൂപ, ഇനവർ 8000/- രൂപ വാങ്ങുന്നു. കുടുംബശ്രീയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 30000/-, 40000/- രൂപ വാങ്ങുന്നവരായി നമ്മുടെ

സഹോദരിമാർ മാറി. ഈ മാറ്റങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത് നിങ്ങൾ കാണ്മാനും.

മാധ്യമങ്ങൾ പ്രചരണങ്ങളിൽ അഭിരമിക്കുകയും വിവാദങ്ങൾ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരികയും ചെയ്യുന്നുണ്ടാവാം. കേരളത്തിലെ ഏതെങ്കിലും കുത്തകമാധ്യമങ്ങളിലെ കൂലിയെഴുത്തുകാരുടെ ഔദാര്യത്തിൽ പിടിച്ചുവെട്ടുന്നവരല്ല ഞങ്ങളെന്ന് എപ്പോഴും ഞങ്ങൾ നിങ്ങളെ ഓർമ്മിപ്പിക്കാറുണ്ട്. ആ കാലമൊക്കെ പോയി. അവർ സാമൂഹ്യബോധത്തെ നിയന്ത്രിക്കുമെന്ന് വെറുതെ നടിച്ചിട്ട് കാര്യമില്ല. ആ പിൻബലത്തിൽ നിങ്ങൾ നിൽക്കുകയും വേണ്ട. ഇന്ന് ലോകത്തിന്റെ പല ഭാഗങ്ങളിലും ഇത്തരത്തിലുള്ള വാർത്തകൾ, കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിന്റെ നേട്ടങ്ങൾ, ലോകത്തിന്റെ പല ഭാഗങ്ങളിലുമുള്ള മാധ്യമങ്ങൾ ഈ നേട്ടങ്ങൾ കാണുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിലെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേട്ടങ്ങളെക്കുറിച്ച് വളരെ ആവേശത്തോടെ ബി.ബി.സി. ചാനൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നു. ലാറ്റിൻ അമേരിക്കൻ രാജ്യങ്ങളിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആളുകൾ കാണുന്ന ടെലിവിഷൻ ചാനലാണ് ടെലീസൂർ. 21-ാം നൂറ്റാണ്ടിലെ മികച്ച സോഷ്യലിസ്റ്റ് മാതൃകയാണ് കേരളത്തിലെ തൊഴിൽ വകുപ്പിന്റെ നേട്ടങ്ങൾ, പദ്ധതികൾ എന്ന് ടെലീസൂർ ചാനൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നു. ബി.ബി.സി.യും ടെലീസൂർ ചാനലും ലോകത്തിലെ പല മാധ്യമങ്ങളും ഈ ഗവൺമെന്റിനെ അഭിനന്ദിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ

ഇനിയെങ്കിലും കണ്ണുതുറന്ന് കാണാൻ തയ്യാറാകണം.

ഇന്നലെയും ഇന്നുമായി രണ്ട് അടിയന്തരപ്രമേയങ്ങൾ സഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. മെഡിക്കൽ പി.ജി ഫീസ് വർദ്ധനവ് സംബന്ധിച്ച വിഷയമാണ് ഇന്നത്തെ അടിയന്തരപ്രമേയമായി കൊണ്ടുവന്നത്. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടേ, മെഡിക്കൽ പി.ജി. ഫീസ് വർദ്ധനവ് സംബന്ധിച്ചുള്ള എല്ലാ പ്രതിപക്ഷ ആരോപണങ്ങളും പ്രചരണ പുകമറകളും ഇപ്പോൾ അവസാനിച്ചില്ലേ? ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി സഭയിൽ പറഞ്ഞത് എന്താണ്? കോടതി വിധി നിലനിൽക്കുന്നു, അത് മറികടക്കാനാകില്ല, ഗവൺമെന്റിന് പരിമിതികളുണ്ട്, രണ്ട് തരം ഫീസ് പറ്റില്ല, ഗവൺമെന്റിന് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നത്, പാവപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്ക് സ്കോളർഷിപ്പ് ലഭിക്കാൻ മാനേജ്മെന്റുമായി ചേർന്ന് ധാരണയുണ്ടാക്കാൻ അല്ലെങ്കിൽ ഒരു സ്കീം ഉണ്ടാക്കാൻ മുൻകയ്യെടുക്കലാണ്. ബഹുളം കൂട്ടിയ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളോട് ഞാൻ പറയുന്നു, ഈ ശബ്ദം നിങ്ങൾ കേൾക്കൂ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉമ്മൻചാണ്ടിയുടെ രാഷ്ട്രീയ പക്വതയുടെ ശബ്ദമാണ് ഈ സമയത്ത് നിങ്ങൾ കേൾക്കേണ്ടത്. വെറുതെ ബഹുളം കൂട്ടിയിട്ട് കാര്യമില്ല. ഇല്ലാത്ത വിഷയം ഉയർത്തി നിങ്ങൾ സമരം നടത്തി. ആ സമരത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ അടിയന്തരപ്രമേയമായി വിഷയങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നു. എന്തൊക്കെയാണ് പറയുന്നത്,

പോലീസ് മർദ്ദനം, ഭീകര ലാത്തിചാർജ്ജ് എന്നൊക്കെയാണ്. പ്രിയപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവേ, തല തല്ലിപ്പൊളിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചൊക്കെ പറഞ്ഞല്ലോ? അങ്ങ് ഈ പറഞ്ഞതിനൊക്കെ മുൻകാലപ്രാബല്യമുണ്ടോ? ഞങ്ങൾ കുറച്ചുപേർ ഇവിടെ ഇരിക്കുന്നുണ്ട്. ഒരു കാലത്ത് പൊട്ടിയ തൂണിച്ചേർത്ത തലകളുമായി, അന്ന് ഈ ശബ്ദം ഞങ്ങൾ കേട്ടിട്ടില്ലല്ലോ? കോഴിക്കോട് ഒരു വിദ്യാർത്ഥി സമരത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുത്ത എസ്.എഫ്.ഐ.-യുടെ അന്നത്തെ നേതാവ്, പി. ബിജുവിനുനേരെ നിങ്ങളുടെ കാലഘട്ടത്തിൽ പ്രത്യേക പരിഗണന കിട്ടിയ പോലീസ് ഓഫീസർ രാധാകൃഷ്ണപിള്ള, അദ്ദേഹത്തിന്റെ റിവോൾവർ എടുത്ത് വെടിവെയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. അങ്ങയുടെ പ്രതിഷേധം ഞങ്ങൾ ഇവിടെ കണ്ടിട്ടില്ലല്ലോ; നിങ്ങളുടെ പ്രത്യേക പരിഗണന കിട്ടിയ ആ പോലീസുദ്യോഗസ്ഥന് ഉന്നമില്ലാത്തതുകൊണ്ടല്ലേ അന്ന് എസ്.എഫ്.ഐ.-യുടെ നേതാവ് രക്ഷപ്പെട്ടത്, അല്ലെങ്കിൽ രക്ഷപ്പെടുമായിരുന്നോ; ഇന്ന് നിങ്ങളുടെ ഒരു പ്രവർത്തകന്റെ ജനനേന്ദ്രിയം ഒരു എസ്.ഐ. തകർത്തുവെന്ന് കോവളം മണ്ഡലത്തിലെ അംഗം ചർച്ചയിൽ പറയുകയുണ്ടായി. ആ എസ്.ഐ.-യുടെ പേരിൽ നടപടിയെടുത്തതിന് പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഇന്ന് മുഖ്യമന്ത്രിയെ അഭിനന്ദിച്ചു. അതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാട്. എന്നാൽ നിങ്ങൾ ഭരിക്കുമ്പോൾ തിരുവനന്തപുരത്ത്

മുഖ്യമന്ത്രിയെ കുറ്റപത്രം ഉയർത്തിക്കാണിച്ചതിന് ഒരു ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകന്റെ ജനനേന്ദ്രിയം സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടർ തകർക്കുന്ന ചിത്രം പത്രങ്ങളിലും ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങളിലും വന്നില്ലേ? ഇവിടെ രണ്ട് നയം പറയുമോ? നിങ്ങളുടേതായാലും ഞങ്ങളുടേതായാലും ജനനേന്ദ്രിയമല്ലേ; അത് തകർത്താൽ പ്രശ്നമല്ലേ, അതിനെതിരെ ഒരു നിലപാട് നമ്മൾ സ്വീകരിക്കണ്ടേ? അങ്ങനെ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയാതിരിക്കുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? ഇത്രവലിയ ഭീകരമായ പോലീസ് മർദ്ദനമൊന്നും വേണ്ട; പോലീസ് ജീപ്പിന്റെ ഹോണി കേട്ടാൽ ഓടി ആ പഞ്ചായത്ത് വിടുന്നവരാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലെ കെ.എസ്.യു.വിൽ ഉള്ളതെന്ന് കഴിഞ്ഞ ദിവസം എല്ലാവരും കണ്ടതാണ്. അത്ര ഭീകരമായൊരു പോലീസ് മർദ്ദനം ഇവിടെ ഉണ്ടായിട്ടില്ല, നിങ്ങൾ ഇല്ലാത്ത വിഷയം ഉണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം കൊലപാതകത്തെ മുൻനിർത്തി ഒരു വിഷയം അടിയന്തരപ്രമേയമായി നിങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നു. ആരുടെ കൊലപാതകമായാലും അതിനെ എതിർക്കേണ്ടതാണ്, ആരും കൊല്ലപ്പെടാൻ പാടില്ല. മയ്യപ്പുഴയുടെ തീരങ്ങളിൽ ശ്രീ. എം. മുഹമ്മദ് എഴുന്നള്ളി, 'മനുഷ്യന്റെ ഒരു തുള്ളി രക്തത്തിന് ഒരു കിരീടത്തേക്കാൾ വിലയുണ്ടെന്ന്, അത് മാനവികതയുടെ ദർശനമാണ്, ഞങ്ങൾ പിൻതുണയ്ക്കുന്നു, നമ്മുടെ മണ്ണിൽ ആരും കൊല്ലപ്പെടരുത് എന്നാണ്. ഇന്നലെ

പുറത്തിറങ്ങിയ ഒരു പ്രമുഖപത്രത്തിന്റെ മുഖപ്രസംഗം ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷ നേതാവും എല്ലാ കോൺഗ്രസ്സ് അംഗങ്ങളും വായിക്കണം. എല്ലാ കൊലപാതകങ്ങളേയും എതിർക്കുന്നതിനുപകരം കേരളത്തിൽ ആർ.എസ്.എസ്.-കാർ നടത്തുന്ന കൊലപാതകങ്ങളുടെ മുൻപിൽ നിങ്ങൾ നിശബ്ദ പാലിക്കുന്നു; ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ ഏതെങ്കിലുമൊരു കൊലയാളി കൊല്ലപ്പെട്ടാൽ, അത് വലിയ പ്രശ്നമായി നിങ്ങൾ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നു; എത്ര കൊലപാതകങ്ങൾ നമ്മുടെ മുമ്പിലുണ്ട്, അനുഭവത്തിലുണ്ട്; ഇത് ശരിയാണോ? സ്വാതന്ത്ര്യാനന്തര ഇന്ത്യയിലാദ്യമായി ഒരു നിയമസഭാംഗം കൊല്ലപ്പെട്ടത് ഈ കേരളത്തിലല്ലേ; 1969-ൽ നിയമസഭാംഗമായ കുഞ്ഞാലി, ആരായിരുന്നു കൊലയാളി? ഇന്ത്യയിലാദ്യമായി ഒരു മുൻസിപ്പൽ ചെയർമാൻ കൊല്ലപ്പെട്ടത് ഈ കേരളത്തിലല്ലേ; ചാവക്കാട്ടെ കെ.പി വൽസലൻ കൊല്ലപ്പെട്ടത്, ആരായിരുന്നു കൊലയാളി? ഇന്ത്യയിലാദ്യമായി പയ്യന്നൂരിലെ രാമനളിയിൽ ഒരു പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ഒ.കെ. കുഞ്ഞിക്കണ്ണൻ കൊല്ലപ്പെട്ടത് ഈ കേരളത്തിലല്ലേ; ആരായിരുന്നു പ്രതികൾ, ആരായിരുന്നു കൊലയാളികൾ? ഇന്ത്യയിലാദ്യമായി ഒരു മുൻ എം.എൽ.എ. കൊല്ലപ്പെട്ടത്, കൊടുങ്ങല്ലൂർ അബ്ദുൾ ഖാദർ; ആരായിരുന്നു കൊലയാളി? ഇന്ത്യയിലാദ്യമായി ഒരു ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് അംഗം കെ.വി. സുധീഷ് കൊല്ലപ്പെട്ടത് ഈ

കേരളത്തിലല്ലേ; ആരായിരുന്നു പ്രതികൾ? ഈ സാഹചര്യങ്ങളിൽ ഒരക്ഷരമെങ്കിലും നിങ്ങൾ ഉരിയാടിയിട്ടുണ്ടോ? ഇതൊക്കെ ഞങ്ങളുടെ നേതാക്കന്മാരായതുകൊണ്ടാണെന്ന് കരുതാം. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആർ.എസ്.എസ്. എത്രപേരെ കൊന്നതുള്ളി? പ്ലസ് ടു വിദ്യാർത്ഥി അനന്തു കൊല്ലപ്പെട്ടപ്പോൾ ഒരു സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കാനെങ്കിലും കഴിഞ്ഞോ? എട്ടു വയസ്സുകാരൻ ഫഹദിനെ ആർ.എസ്.എസ്. സംഘപരിവാർ കഴുത്തുറത്ത് കൊന്നപ്പോൾ ഒരു സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കാൻ നിങ്ങൾ തയ്യാറായോ? എന്തിന് അധികം പറയുന്നു, തൃശ്ശൂരിലെ കാഞ്ഞാണിയിൽ കോൺഗ്രസിന്റെ നേതാവ് സുരേഷിനെ പട്ടാപ്പകൽ അടിച്ചുകൊന്നപ്പോൾ, കൂടെ കൊടിപിടിക്കുന്നവർ കൊല്ലപ്പെട്ടപ്പോൾ ഒരു അടിയന്തര പ്രമേയമെങ്കിലും നിയമസഭയിൽ നിങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നോ? കോൺഗ്രസുകാരന്റെ ജീവനേക്കാൾ വില കൊലക്കേസ് പ്രതിയും ഘാതകനുമായ ആർ.എസ്.എസ്. കാരനാണെന്ന് കരുതുന്ന ആ രാഷ്ട്രീയ പാപ്പരത്തമുണ്ടല്ലോ, അത് ശരിയാണോ, ശരിയാംവണ്ണം ആണോ, ഈ കാലഘട്ടത്തിന് ചേരുന്നതാണോ, സംഘപരിവാർ ഫാസിസത്തെ ഇങ്ങനെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ടോ എന്നൊക്കെയുള്ളത് നിങ്ങൾ പരിശോധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഈ ചരിത്രമൊന്നും

മരണപോകാനുള്ളതല്ല. മറവിക്കെതിരായ ഓർമ്മകളുടെ സമരമാണ് രാഷ്ട്രീയമെന്നെഴുതിയത് മിലൻ കുന്ദേരയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അരുവിക്കര അംഗത്തിനെങ്കിലും അത് തിരിച്ചറിയാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. അദ്ദേഹം അത് അറിയാത്തവർക്കുകൂടി പറഞ്ഞുകൊടുക്കണം. നമ്മൾ ചരിത്രത്തെ മറക്കാൻ പാടില്ല. ലോകമാകെ കേരളത്തിലെ ഭരണത്തെ അംഗീകരിക്കുമ്പോൾ, പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യർ ഇത് എന്റെ സർക്കാരാണെന്ന് ഹൃദയത്തിൽ തൊട്ട് പറയുന്ന ഈ ഘട്ടത്തിൽ, ഈ ഗവൺമെന്റിനെതിരെ തെറ്റായ പ്രചരണങ്ങൾ ഉയർത്തി, ഇല്ലാത്ത പ്രശ്നങ്ങൾ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവന്ന് പുകമറ സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള പ്രതിപക്ഷ തന്ത്രമൊന്നും വിലപ്പോകില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് കേരളത്തിൽ മഹത്തായ ഒരു പുതിയ യുഗത്തിന് തുടക്കമിടുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ പിന്തുണയോടുകൂടി ഞങ്ങൾ ധീരമായി മുന്നോട്ടുപോകും. ഈ നാട്ടിലെ സാധാരണക്കാരും പാവപ്പെട്ടവരും കർഷകരും തൊഴിലാളികളും ചെറുപ്പക്കാരും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പിന്നിൽ അണിനിരക്കുന്നിടത്തോളം കാലം ഞങ്ങൾക്കാരേയും ഭയപ്പെടാനില്ല. ഈ പാതയിൽത്തന്നെ ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകും. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ എളിയ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, എന്റെ സ്നേഹിതൻ ശ്രീ. എം. സ്വരാജിന്

ബഹുമാനപ്പെട്ട മാത്യു. ടി. തോമസിനോട് ഇത്രയും വിരോധമുണ്ടെന്ന് എനിക്ക് അറിയില്ലായിരുന്നു. അദ്ദേഹം, ഇടതുപക്ഷജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതുകൊണ്ടാണ് കിഴക്ക് സൂര്യനദിക്കുന്നതും പടിഞ്ഞാറ് അസ്തമിക്കുന്നതും എന്നുവരെ പറഞ്ഞുവെച്ചു. ഈ ഡിമാന്റിനെക്കുറിച്ച് നാലക്ഷരം, നല്ലവാക്ക് അങ്ങയെക്കുറിച്ച് പറയേണ്ടതല്ലായിരുന്നോ? ഞങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയ ധർമ്മം വേറെയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങളിൽ നിന്ന് അങ്ങ് അത് പ്രതീക്ഷിക്കുകയില്ല. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ ഒരു വക്താവ് സംസാരിക്കുന്ന സമയത്ത് ഇതിനെക്കുറിച്ച് രണ്ട് നല്ല വാക്ക് പറയാനില്ലാത്തതുകൊണ്ട്, അദ്ദേഹം കുറുക്ക്ചാടി മറ്റ് രാഷ്ട്രീയ കാര്യങ്ങൾ, സാധാരണ തൃപ്പൂണിത്തുറ മൈതാനത്ത് പ്രസംഗിക്കുന്നതുപോലെ, ഇവിടെ വിശാലമായി സംസാരിച്ചു. ഞാൻ അങ്ങേയ്ക്ക് അഭിവാദ്യം നേരുകയാണ്.

ഞാൻ എന്റെ ഡിമാന്റിലേയ്ക്ക് വരികയാണ്. ജനങ്ങളെ വെള്ളം കുടിപ്പിക്കുന്ന പണിയാണ് ഇപ്പോൾ ചെയ്യുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതുവിട്ട് ജനങ്ങൾക്ക് വെള്ളം വിതരണം ചെയ്യുന്ന നടപടിയിലേയ്ക്ക് പോകണം. ഒരു വർഷത്തിൽ എത്ര ടി.എം.സി. മഴവെള്ളമാണ് കടലിലേയ്ക്ക് പോകുന്നത്? നെയ്യാർഡാമിൽനിന്ന്

വിളവൻകോടിലേയ്ക്ക് വെള്ളം കൊടുക്കാൻ എൽ.ഡി.എഫ്. അല്ലെ
തീരുമാനമെടുത്തത്; ഒരു വാട്ടർകോഴിയിൽനിന്ന് മറ്റൊരു വാട്ടർകോഴിലേയ്ക്ക്, സ്റ്റേറ്റ്
മാറി കൊടുക്കുകയാണെങ്കിൽ ഈ നിയമസഭയുടെ അംഗീകാരം വേണമെന്നുള്ള
നിബന്ധനയ്ക്കു കത്ത് നിന്ന് വിളവൻകോടിലേയ്ക്ക് വെള്ളം കൊടുത്തു, ഇപ്പോൾ
കേരളത്തിൽ വെള്ളമില്ല. ആളിയാർ - മൂലത്തറയിൽ ചിറ്റൂർപ്പുഴയുടെ അടുത്ത്
രണ്ടുമൂന്ന് തടയണ പണിതാൽ പാലക്കാട് വെള്ളത്തിന്റെ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ
കഴിയില്ലേ; അങ്ങനെയൊന്നാൽ പാലക്കാട് ജില്ലയ്ക്ക് വെള്ളം കിട്ടില്ലേ; ശ്രീ. കെ.
കൃഷ്ണൻകുട്ടിക്ക് ഇതുപോലെ വെള്ളം കുടിക്കേണ്ട കാര്യമുണ്ടായിരുന്നോ? ഈ
രൂപത്തിൽ, ഗവൺമെന്റിന് ചെയ്യാൻപറ്റുന്ന ഒരു കാര്യവും ചെയ്യുന്നില്ല. കാവേരി
ടിബ്യൂണൽ സെല്ലിനെ പിരിച്ചുവിടാൻ പോകുന്നു എന്ന അഭ്യൂഹമാണ്
അവിടെനിന്നുള്ള അംഗങ്ങൾ സംസാരിച്ചതിൽനിന്നും മനസ്സിലായത്. ഏറ്റവും
നിർണ്ണായകമായ സന്ദർഭമാണിത്. കാരണം, ജൂൺമാസത്തിൽ കാവേരി
ടിബ്യൂണലിൽ തമിഴ്നാട് കൊടുത്തിരിക്കുന്ന റിവ്യൂ പെറ്റീഷൻ വരികയാണ്. അത്
വരുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ കേരളത്തിന് ഉണ്ടായിരുന്ന സെല്ലുകൂടി പിരിച്ചുവിട്ടാൽ
ആർക്കാണ് ഗുണം ചെയ്യുന്നത്? തമിഴ്നാടിനുവേണ്ടി ഒത്താശചെയ്യുന്ന ഒരു
ഗവൺമെന്റാണ് ഈ സംസ്ഥാനത്തെ ഗവൺമെന്റ് എന്ന നിലയിലേയ്ക്കാണ്

വരുന്നത്. ബാണാസുര സാഗരിലും കാരാപ്പുഴ പദ്ധതിയിലുമായി നമുക്ക് ലഭിച്ച 30 ടി.എം.സി ജലം വിനിയോഗിക്കുന്നതിൽ എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ, കാവേരി ട്രിബ്യൂണൽ നമുക്ക് നൽകിയതാണ്. വെള്ളമില്ലെന്നുപറഞ്ഞ് ബഹുജനങ്ങളാക്കുന്നതല്ലാതെ കിട്ടിയ ജലം വിനിയോഗിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചോ? 30 ടി.എം.സി. ജലത്തിൽനിന്ന് രണ്ടര ടി.എം.സി ജലം മാത്രമാണ് നമ്മൾ വിനിയോഗിച്ചത്. പാമ്പാറിലും നൂൽപ്പുഴയിലും കല്ലമ്പാറയിലും അട്ടപ്പാടിയിലും കബനിയിലും ഈ പദ്ധതി ഗുണം ചെയ്യുമായിരുന്നു. പക്ഷേ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഒന്നും ചെയ്തില്ല. ഒന്നും ചെയ്തില്ല എന്നതിന്റെ തെളിവാണ് എന്റെ സ്പേഹിതൻ ശ്രീ. എം. സ്വരാജ് ഇതിനെക്കുറിച്ച് ഒന്നും പറയാതിരുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഇവർ ചെയ്യേണ്ട എന്തെങ്കിലും കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുണ്ടോ? കുടിവെള്ളം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു എന്നുപറഞ്ഞു, കിയോസ്കുകൾ, കുഴൽകിണറുകൾ എന്നിവ വഴിയും കൃത്രിമ മഴപെയ്യിച്ചിട്ടുമാണ് ഈ വരൾച്ചയെ നേരിടുമെന്ന് പറഞ്ഞത്. കേരളത്തിലെവിടെയാണ് കൃത്രിമ മഴ പെയ്തത്? ഞങ്ങൾക്കാർക്കും അറിയില്ല. നിങ്ങൾക്ക് അറിയാമെങ്കിൽ പറയണം. കിയോസ്കുകളും കുഴൽ കിണറുകളുമൊന്നും കാര്യമായിട്ടുണ്ടായിട്ടില്ല. കിണർ നിറയുന്നതിനുവേണ്ടി 412 കോടി രൂപയുടെ ഒരു

പദ്ധതി ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു, എന്നിട്ടെന്തായി? ഈ നൂറ്റാണ്ടിലെ ഏറ്റവും വലിയ വരൾച്ചയെ നേരിടുന്നതിനുവേണ്ടി കിണർ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 412 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി കൊണ്ടുവന്നെങ്കിലും 1000/- രൂപയുടേതുപോലും നടന്നിട്ടില്ലെന്നാണ് റിപ്പോർട്ടുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് പിന്നെ എന്ത് വലിയ കാര്യം ചെയ്തു എന്നാണ് പറയുന്നത്. ഇവിടെ വാട്ടർ കൺസർവേഷനുവേണ്ടി എന്തെങ്കിലും നടപടി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ? ജലം തടഞ്ഞുനിർത്തുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചോ? ഭൂഗർഭജലത്തിന്റെ അളവ് കുറയുന്നു എന്ന വിമർശനം ഭരണപക്ഷത്തുനിന്നും പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നും ഉണ്ടായല്ലോ. അത് മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചോ? 152 ബ്ലോക്കിൽ 26 ബ്ലോക്കിലും വാട്ടർ ടേബിൾ താഴ്ന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചത്? 4 പമ്പ് വാങ്ങി തോട്ടിൽ വെള്ളമടിച്ചുകയറ്റിയിരുന്നെങ്കിൽ നാട്ടിലെ കിണറുകളിൽ വെള്ളമെത്തുമായിരുന്നല്ലോ; അങ്ങനെയെങ്കിലും ചെയ്യേണ്ടതായിരുന്നില്ലേ? ഈ വലിയ വരൾച്ചയെ നേരിടുന്നതിനായി ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റിൽനിന്നും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തുക നൽകുമെങ്കിലും അതിലും കാര്യമായിട്ടൊന്നും നടന്നിട്ടില്ല. ഇവിടെ ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ് അവതരിപ്പിച്ച അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് മന്ത്രി മറുപടി

പറഞ്ഞത്, വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് ജലവിതരണം നടത്തുന്നതിനായി ആവശ്യമുള്ള തുക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ്. എന്നാൽ ഭരണപ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ തുകയില്ല, ആവശ്യമായ നടപടികളൊന്നും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല എന്നാണ് പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ കേന്ദ്രസഹായത്തോടെയുള്ള പദ്ധതികൾക്ക് തടസ്സം വരാൻ കാരണമെന്താണ്? Atal Mission for Rejuvenation and Urban Transformation (AMRUT) പദ്ധതിയിൽ 587.48 കോടി രൂപ 26.03.2016-ൽ അനുവദിച്ചു. ഫിഫ്റ്റി ഫിഫ്റ്റി ഷെയറിംഗാണ്. 50 ശതമാനം കേന്ദ്ര വിഹിതവും 50 ശതമാനം സംസ്ഥാന വിഹിതവുമാണ്. Equal sharing-ന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേന്ദ്രം 287.98 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. ആദ്യത്തെ ഇൻസ്റ്റാൾമെന്റ് 57.6 കോടി രൂപ ലഭിച്ചു. അതിൽ കാൽ കാൽ ഈ വരൾച്ചാ കാലഘട്ടത്തിൽ നമുക്ക് ചെലവഴിക്കാൻ സാധിച്ചോ? ഇവിടെ നമ്മൾ ഭംഗിവാക്ക് പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല. പാവപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് വെള്ളം കൊടുക്കേണ്ട; വെള്ളം കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകേണ്ട; അങ്ങനെയുള്ള ഒരു നടപടിയും കാര്യമായിട്ടുണ്ടായിട്ടില്ല. ഇവിടെ ഇങ്ങനെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ പറയാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് ഈ കയ്യിൽ ഗവൺമെന്റിനെ ഷുഗർ കോട്ടിംഗിലൂടെ ജനമധ്യത്തിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടി മനഃപൂർവ്വമായി രാഷ്ട്രീയം

പറഞ്ഞുതീർക്കുകയാണ്. ഞാൻ രാഷ്ട്രീയം പറയണമെന്ന് വിചാരിച്ചതല്ല. എന്റെ സ്നേഹിതൻ ശ്രീ. എം. സ്വരാജ് എന്റെ അനുജനാണെങ്കിലും രാഷ്ട്രീയം പറഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ ശരിയാവില്ല എന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് ഞാനും അംഗീകരിക്കുന്നു. ഒരു ഗവൺമെന്റിൽനിന്ന് ജനങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നത് അവരുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം ലഭിക്കണമെന്നാണ്. നിങ്ങൾ പുതിയതായി എന്തെങ്കിലും ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ ഇപ്പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നില്ല. പക്ഷേ ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകേണ്ട? രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളുടെ ലിസ്റ്റ് പരിശോധിച്ചാൽ മുൻ കാലങ്ങളിൽ ഉണ്ടായിരുന്നതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നടക്കുകയാണ്. വാദിയും പ്രതിയും രണ്ട് വശങ്ങളിലും ജില്ലാ കളക്ടർ മധ്യത്തിലുമിരുന്ന് ഒത്തുതീർപ്പ് ചർച്ചകൾ നടക്കും. ഇനിമേലിൽ കൊലപാതകമില്ല എന്നു പറഞ്ഞ് പിരിയുമെങ്കിലും പിറ്റേദിവസം മുതൽ വീണ്ടും കൊലപാതകം ആരംഭിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞത് കൊലപാതകത്തിൽ ഞങ്ങൾ കക്ഷിചേരണമെന്നാണ്. ഒരു കൂട്ടരെ കൊലപ്പെടുത്തിയാൽ ഞങ്ങൾ കുന്തവുമായി നിങ്ങളോടൊപ്പം വരണം, ഞങ്ങളും അലവാങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് നിങ്ങളോടൊപ്പം കൂടണം. അങ്ങനെ നിങ്ങളോടൊപ്പം കൊലപാതകത്തിന് നിൽക്കുന്ന 'ബി' ടീമായി ഐക്യജനാധിപത്യ മുന്നണിയെ

പ്രതീക്ഷിക്കേണ്ട എന്ന് ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ നാട്ടിൽ ന്യായം നടക്കണം, അതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷമുള്ള ഏഴെട്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ജനങ്ങളുടെ മുന്നിലുണ്ട്. ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ വ്യക്തിപരമായി ആക്ഷേപിക്കുകയല്ല. അദ്ദേഹം ചില ഉപദേശക സംഘത്തെ നിയോഗിച്ചിട്ടും പഴയതിനേക്കാൾ മെച്ചപ്പെട്ടില്ലെന്നുവന്നാൽ അവർക്ക് തൊഴിലില്ലായ്മ വേതനം കൊടുത്ത് ഒഴിവാക്കുക എന്നതല്ലാതെ മറ്റെന്തെങ്കിലും ചെയ്യാൻ കഴിയുമോ? അഡ്വ. എം. കെ. ദാമോദരൻ അഡ്വൈസറായി വന്നെങ്കിലും ആ സ്ഥാനത്തുനിന്ന് അദ്ദേഹത്തിന് ഒഴിയേണ്ടിവന്നു. മറ്റുചില സംഭവങ്ങളുമുണ്ടായി. മന്ത്രിസഭയിൽത്തന്നെ ആളുകൾ മാറേണ്ടിവന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റിന് മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായി. ഞാൻ ഇത് പറയാൻ കാരണം ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നിട്ട് ഒരു വർഷം തികയുന്നത് അടുത്ത 25-ാം തീയതിയാണ്. 25-ാം തീയതി ഒരു വർഷം തികയുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റിനെക്കുറിച്ചുള്ള ഒരു സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് ഉണ്ടാകണ്ടേ; അതുവരെ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്ത കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പൊതുവായി ഒരു വിശകലനം വേണ്ടേ? ആ വിശകലനം ആവശ്യമായതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഈ കാര്യങ്ങൾ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ

പെൺകുട്ടികൾക്കുപോലും പ്രാണഭയമില്ലാതെ പുറത്തിറങ്ങാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണുള്ളത്. നീറ്റ് പരീക്ഷാ ദിവസം കേരള സംസ്കാരത്തിനും ഇന്ത്യൻ സംസ്കാരത്തിനും ലോക സമൂഹത്തിനും ഒരിക്കലും അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയാത്ത സംഭവങ്ങളാണുണ്ടായത്. 17-18 വയസ്സുള്ള പെൺകുട്ടികളുടെ ശരീരപരിശോധന നടത്താൻ നടപടിയെടുത്ത ഉദ്യോഗസ്ഥരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് അകത്താക്കാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന ചോദ്യം ഈ സമൂഹത്തിൽ എല്ലാവരും ചോദിക്കുകയാണ്. സാഹിത്യകാരൻമാരും നാട്ടിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട ആളുകളും ഇതുസംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞില്ലേ; ഗവൺമെന്റ് എന്തുകൊണ്ട് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നില്ല? ഈ രീതിയിൽ നമ്മുടെ കേരളത്തെ പ്രാകൃത കേരളമാക്കി മാറ്റുന്നത് ശരിയാണോ; ഇത് മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ട? ദൗർഭാഗ്യവശാൽ ഒന്നും നടക്കുന്നില്ല. മറ്റുള്ള കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഞാൻ ഇപ്പോൾ പറയുന്നില്ല.

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം കുറെക്കാലമായി കേരളത്തിൽ ഇല്ലേ; അടുത്ത കാലത്തെങ്ങാനും കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വന്നതാണോ?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാനിപ്പോൾ കേരളത്തിലേ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല, മന്ത്രിസഭയിൽ ഇല്ലായിരുന്നു. അങ്ങിപ്പോൾ അതിലില്ല. അതുകൊണ്ട് അങ്ങേയ്ക്ക് ഈ ഫയൽ മുഴുവൻ പിടികിട്ടുമെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല.

അങ്ങയോടായതുകൊണ്ട് ഇത്രയും കടുപ്പിച്ച് പറയണ്ട എന്ന് വിചാരിച്ചതാണ്. പക്ഷേ ഇത് കിട്ടിയേ അടങ്ങൂ എന്ന് അങ്ങ് വാശി കാണിച്ചാൽ തരാതെ എനിക്കൊരു നിവൃത്തിയുമില്ല. അതുകൊണ്ട് എനോട് ക്ഷമിക്കണം.

കേരളത്തിൽ ഒരു വർഷംകൊണ്ട് എല്ലാ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകളെയും നിങ്ങൾ ബുദ്ധിമുട്ടിപ്പിച്ചു. നിങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽവന്ന ഒന്നാം ദിവസം കേരളത്തിൽ ഒരു കിലോ അരിക്ക് 26/- രൂപയായിരുന്നു. എന്നാൽ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന്റെ ഒന്നാം വാർഷികം ആഘോഷിക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ഒരു കിലോ അരിയുടെ വില 50/- രൂപയാണ്. ഈ നിലയിൽ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും മാറിയിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: സർ, സഭ പിരിഞ്ഞതിനുശേഷം നമുക്ക് രണ്ടുപേർക്കുംകൂടി മാർക്കറ്റിൽപോകാം.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അങ്ങ് പോകുന്ന മാർക്കറ്റ് ഏതാണെന്ന് പറഞ്ഞാൽ ഞാനുംകൂടി വരാം. ഞങ്ങൾ പോകുന്ന മാർക്കറ്റിൽ ഒരു കിലോ അരിക്ക് 50/- രൂപയാണ്.(ബഹളം)..... ഒരാൾ ചോദിക്കണം. എല്ലാവരുംകൂടി ബഹളമുണ്ടാക്കുന്ന നമ്പർ വേണ്ട. ഒരാൾ ചോദ്യം ചോദിച്ചാൽ ഞാൻ ഉത്തരം പറയാം.(ബഹളം)

മി. സ്പീക്കർ: ആരെങ്കിലും ഒരാൾ ചോദിക്കണം.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: ഒരു കാര്യം ചെയ്യൂ. നിങ്ങളാണ് വരുന്നതെങ്കിൽ.....(മൈക്ക് ഓഫ്).....

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങയുടെ സമയം അവസാനിച്ചു. രണ്ട് മിനിട്ട് അധികമായി.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അത് എന്റെ കുറ്റം കൊണ്ടാണോ; അവരെല്ലാംകൂടി എഴുന്നേറ്റുനിന്നുകൊണ്ടല്ലേ? എന്നെപ്പോലെ ഇത്രയും സത്യസന്ധമായി നിയമം അംഗീകരിക്കുന്ന മറ്റാരാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് 5 മിനിട്ടുകൂടി അനുവദിക്കണം.

മി. സ്പീക്കർ: അത് പ്രായോഗികമല്ല. അങ്ങ് അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ ജീവിതം തകർത്തു, ജനങ്ങളുടെ സമാധാനം ഇല്ലാതാക്കി, പെൺകുട്ടികൾക്കുപോലും പ്രാണഭയമില്ലാതെ പുറത്തിറങ്ങാൻ കഴിയാത്ത അന്തരീക്ഷമായി. ഇതൊന്നും ഞാൻ പറയണമെന്ന് വിചാരിച്ചതല്ല. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ് എന്നെക്കൊണ്ട് നിർബന്ധിച്ച് പറയിപ്പിച്ചതാണ്. അതിന്റെ ക്രെഡിറ്റ് അദ്ദേഹത്തിന് നൽകിയാൽ മതി. ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, ഭരണ-

പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നായി 17 അംഗങ്ങൾ ധനാഭ്യന്തര ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്ത് സംസാരിക്കുകയുണ്ടായി. നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതുപോലെ ജലവിഭവ മേഖലയിൽ വൻപ്രതിസന്ധിയുടെ ഒരു വർഷമാണ് കടന്നുപോകുന്നത്. മഴ കുറഞ്ഞതിന്റെ കണക്കുകളൊക്കെ ഇവിടെ പലതവണ ആവർത്തിച്ചതായതുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിലേക്ക് കടക്കുന്നില്ല. പ്രതിസന്ധിയുടെ മുമ്പിൽ ഗവൺമെന്റും ജനതയും പകച്ചുനിന്നില്ല. പ്രതിസന്ധിയെ ധൈര്യത്തോടെയും ആർജ്ജവത്തോടെയും അഭിമുഖീകരിച്ച് അതിജീവിക്കുവാൻ ഒരു ജനതയ്ക്ക് കരുത്ത് പകരുന്നതിൽ ഈ സർക്കാർ വിജയിച്ചുവെന്ന് തന്നെയാണ് കരുതുന്നത്. ജനങ്ങളെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു ദൗത്യം വിജയിപ്പിക്കാൻ വേണ്ട പരിശ്രമമാണ് ഹരിതകേരളം അടക്കമുള്ള പദ്ധതികൾ. പ്രശ്നങ്ങളെ അവസരങ്ങളായി തിരിച്ചറിയാൻ കഴിയണം. നെയ്യാർഡാമിൽ നിന്ന് വെള്ളം കൊണ്ടുവന്നതിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. നെയ്യാർഡാമിൽ നിന്ന് അരുവിക്കരയിലേക്ക് വെള്ളം എത്തിച്ചതോടുകൂടി ജലവിഭവ വകുപ്പിന്റെ എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളും അവസാനിച്ചുവെന്ന ധാരണയില്ല. ഇവിടെ രണ്ടുഭാഗത്തും വിമർശിച്ചതുപോലെ വളരെയധികം വിമർശനം കേട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വകുപ്പുകളാണ് വാട്ടർ അതോറിറ്റി, ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പുകൾ. നമ്മുടെ വിശ്വാസ്യത വീണ്ടെടുക്കാനുള്ള

അവസരമായാണ് തിരുവനന്തപുരം പട്ടണത്തിൽ വെള്ളമെത്തിക്കുന്ന പ്രവൃത്തി യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ ചെയ്യാൻ എന്റെ സഹപ്രവർത്തകരായ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തത്. അത് ഫലപ്രദമായി നിർവ്വഹിച്ചതിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അതിൽ മാത്രം അവസാനിപ്പിക്കാനുള്ളതല്ല പ്രവർത്തനങ്ങൾ. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ പ്ലാൻ എക്സ്പെന്റിച്ചർ 74.78 ശതമാനമാണ്. പല പ്രയാസങ്ങളും അതിജീവിച്ചാണ് ഈ ശതമാനത്തിൽ എത്തിയത്. നോട്ട് പിൻവലിച്ചതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവൃത്തികളിലുണ്ടായ മാന്ദ്യവും കേന്ദ്ര പദ്ധതികളിൽ നിന്ന് പണം ലഭിക്കാതെ വന്നതടക്കമുള്ള പ്രതിസന്ധികൾ ഉണ്ടായപ്പോഴും പ്ലാൻ എക്സ്പെന്റിച്ചർ 74.78 ശതമാനം അച്ചീവ് ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് സംസ്ഥാനത്ത് 251 പഞ്ചായത്തുകളിലും 13 മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലും ശുദ്ധീകരിച്ച വെള്ളമില്ല. അതിനാൽ ശുദ്ധീകരിച്ച വെള്ളം 72 പഞ്ചായത്തുകളിലും 4 മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലും എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള 42 പുതിയ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 147298 പുതിയ കണക്ഷനുകൾ നൽകുകയും 110 ദശലക്ഷം ലിറ്റർ വെള്ളം പ്രതിദിനം അധികമായി ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ കമ്മീഷൻ ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിരവധി മേഖലയിൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ ആകെയുള്ള ഉല്പാദനം പ്രതിദിനം 3033 ദശലക്ഷം ലിറ്ററാണ്. റവന്യൂവിലും വലിയ വർദ്ധനവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 2015-16-ൽ 478 കോടി രൂപയായിരുന്നത് 2016-17-ൽ 545 കോടി രൂപയായി. ഒരുപൈസ പോലും വർദ്ധിപ്പിക്കാതെ 14 ശതമാനം വർദ്ധനവ് വരുമാനത്തിൽ ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. കൂടുതൽ ഉപഭോക്തൃ സൗഹൃദമായിരിക്കണം വാട്ടർ അതോറിറ്റി എന്നുകണ്ടുകൊണ്ട് ഒരു ജനമിത്ര ഓൺലൈൻ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വെള്ളം നഷ്ടപ്പെടുപോകുന്നത് കുറയ്ക്കാൻ നിരവധി പദ്ധതികളുണ്ട്; അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് കടന്നുവരാം. 70 പുതിയ പദ്ധതികൾകൂടി ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം കമ്മീഷൻ ചെയ്യാൻ ലക്ഷ്യമിടുകയാണ്. പട്ടവം പദ്ധതിയിൽ 54 mld വെള്ളം കൊടുക്കുന്നതിന് 42 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു. അങ്ങനെ നിരവധി കാര്യങ്ങളിലേക്ക് വാട്ടർ അതോറിറ്റി നീങ്ങുകയാണ്. സമയച്ചുരുക്കംകൊണ്ട് ഞാൻ അത്യാവശ്യ കാര്യങ്ങൾ മാത്രമാണ് പറയാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തികവർഷം 17 പുതിയ കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ കമ്മീഷൻ ചെയ്യുകയുണ്ടായി. ഇത്തവണ ശബരിമല തീർത്ഥാടന കാലത്ത് പ്ലാസ്റ്റിക് കുപ്പികൾ നിരോധിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ അയ്യപ്പ ഭക്തന്മാർക്ക് എങ്ങനെ വെള്ളം കൊടുക്കുമെന്ന

പ്രശ്നമുണ്ടായി. അവിടെ റിവേഴ്സ് ഓസ്ട്രോസിസ് പ്ലാന്റുകൾ സ്ഥാപിച്ച് പ്രതിദിനം 7.5 ലക്ഷം ലിറ്റർ ശുദ്ധീകരിച്ച വെള്ളം പമ്പ മുതൽ ശബരിമല നടപ്പന്തൽ വരെയും നിലയ്ക്കൽ പാർക്കിംഗ് ഗ്രൗണ്ട് ഉൾപ്പെടെ 2.5 കോടി ജനങ്ങൾക്ക് ഒരു ബുദ്ധിമുട്ടുമുണ്ടാകാതെ വെള്ളം കൊടുക്കാൻ ഈ വകുപ്പിന് കഴിഞ്ഞ വർഷം കഴിഞ്ഞു. ഗ്രാമീണ ശുദ്ധജല പദ്ധതികളുടെ ഏറ്റവും വലിയ സ്രോതസ് NRDWP ആയിരുന്നു. ഇന്നാൽ ഈ വർഷം മുതൽ കേന്ദ്ര വിഹിതം 57 കോടി രൂപയായി കുറഞ്ഞു. മുൻവർഷത്തേക്കാൾ മൂന്നിലൊന്നായിട്ടാണ് ഫണ്ട് കുറഞ്ഞത്. മാത്രമല്ല, രണ്ടുമൂന്ന് നിബന്ധനകൾ കൂടി വെച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്ലൂറൈഡ്, ആർസനിക് എന്നിവയുടെ അമിത സാന്നിധ്യമുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലും സൻസാദ് ആദർശ് ഗ്രാം യോജനയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള പഞ്ചായത്തുകളിലും മാത്രമേ പുതിയ പദ്ധതി ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. മുമ്പ് 200 കോടി രൂപ പ്രതിവർഷം കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്ന് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നപ്പോൾ 500 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്ക് ഭരണാനുമതി കൊടുത്ത് പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ 260 കോടി രൂപയുടെ പെൻഡിംഗ് ബില്ലുകളുണ്ട്. 1550 കോടി രൂപയുടെ പണികൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കിട്ടുന്നത് വെറും 57 കോടി രൂപയെന്ന ബുദ്ധിമുട്ട് നമ്മുടെ മുന്തിലുണ്ട്. ഈ പ്രതിസന്ധി അതിജീവിക്കാൻ നമ്മുടെ മുന്തിലുള്ള ഒരേ ഒരു മാർഗ്ഗം

സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ പുതിയ ആവിഷ്കാരമായ കിഫ്ബിയെ ആശ്രയിക്കുകയെന്നുള്ളതാണ്. കിഫ്ബിയിൽ നിന്ന് ഇതിനോടകം 1257 കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തികൾക്കുള്ള ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് കടക്കാൻ സമയമില്ല. 10 മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾക്ക് വേണ്ടി 909 കോടി രൂപയുടെയും മറ്റ് സംവിധാനങ്ങളുടെ വിതരണത്തിനായി ബാക്കി തുകയടക്കം 1257 കോടി രൂപയുടെയും അഡീഷണലായി 433 കോടി രൂപയുടെയും അനുമതി ലഭിക്കുന്ന സ്റ്റേജിലാണ്. പദ്ധതിയിൽ നിന്ന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പിന്നോക്കം പോയതുകൊണ്ട് 1690 കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തി കിഫ്ബിയുടെ സഹായത്തോടെ ഏറ്റെടുക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. നബാർഡ് ധനസഹായത്തോടെ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നുണ്ട്. ഈ വർഷം നബാർഡ് ധനസഹായമായി 89.5 കോടി രൂപയുടെ 7 പദ്ധതികൾക്ക് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുവഴി 14 പഞ്ചായത്തുകളിൽ വെള്ളമെത്തിക്കാൻ കഴിയും. നഗരപ്രദേശങ്ങളിലെ ജന്റം പദ്ധതി നിർമ്മാണത്തിനശേഷം നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതിയാണ്, ശ്രീ തിരുവഞ്ചൂർ രാധകൃഷ്ണൻ സ്മൃതിപ്പിച്ച, AMRUT (Atal Mission for Rejuvenation and Urban Transformation) എന്ന പദ്ധതി. ഇത് കണ്ണൂർ, കോഴിക്കോട്, പാലക്കാട്, തൃശ്ശൂർ, ഗുരുവായൂർ, കൊച്ചി, ആലപ്പുഴ, കൊല്ലം, തിരുവനന്തപുരം എന്നീ

നഗരങ്ങളിലാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ പ്രയാസം 50 ശതമാനം മാത്രമാണ് കേന്ദ്ര വിഹിതമെന്നുള്ളതാണ്. ബാക്കി 50 ശതമാനം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റല്ല നൽകേണ്ടത്. 30 ശതമാനം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും 20 ശതമാനം തുക അതാത് നഗരസഭകളും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ഒരു യോഗം ചേർന്നിരുന്നു. 20 ശതമാനം തുക നൽകണമെന്ന ചുമതല ഏറ്റെടുക്കാൻ നഗരസഭകൾക്ക് കഴിയുന്നില്ലെന്ന പ്രശ്നമുണ്ട്. ഏത് തരത്തിൽ ക്രമീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് വളരെ ഗൗരവമായി ആലോചിക്കുകയാണ്. വരൾച്ച നേരിടാനുള്ള നിരവധി പദ്ധതികൾ അടിയന്തരപ്രമേയ വേളയിൽ ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ട് ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. വരൾച്ചയുടെ കാഠിന്യം കൊണ്ട് ശുദ്ധജലവിതരണത്തിന് ഏറ്റവും ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവപ്പെട്ടത് തിരുവനന്തപുരം, മലപ്പുറം, പാലക്കാട്, കാസർഗോഡ് ജില്ലകളിലാണ്. അതിന് ശാശ്വതമായ പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ, റെഗുലേറ്ററുകൾ അടക്കം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. അതിനെക്കുറിച്ച് ഇറിഗേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ പറയുമ്പോൾ വിശദീകരിക്കാം. ആലപ്പുഴ യുഡിസ്റ്റാറ്റ് പദ്ധതി വർഷങ്ങൾക്ക് മുമ്പ് ആരംഭിച്ചതാണ്. കഴിഞ്ഞയാഴ്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ആ പദ്ധതി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. 64

ദശലക്ഷം ലിറ്റർ വെള്ളം പ്രതിദിനം ആലപ്പുഴ പട്ടണത്തിൽ എത്തിക്കാൻ ഇതിലൂടെ കഴിയും. കൊച്ചിയിലേക്ക് 15 ദശലക്ഷം വെള്ളം പ്രതിദിനം അധികമായി എത്തിക്കുന്ന പ്രവൃത്തി യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നടക്കുകയാണ്. അടുത്തയാഴ്ച ഈ പദ്ധതി കമ്മീഷൻ ചെയ്യാൻ കഴിയും. കഴിഞ്ഞ ദിവസവും ഞാൻ നേരിട്ട് ആ സ്ഥലത്ത് പോയി പ്രവൃത്തികൾ പരിശോധിച്ചിരുന്നു. Drought-മായി ബന്ധപ്പെട്ട് Drought Management Cell, 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അരുവിക്കരയിലെ നിലവിലെ പ്ലാന്റിന്റെ ശേഷിവച്ച് നഗരത്തിന്റെ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ആവശ്യം നിറവേറ്റാൻ കഴിയില്ലെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് മുമ്പ് സൃഷ്ടിച്ച AMRUT പദ്ധതിയിൽ അരുവിക്കരയിലെ പ്ലാന്റിന്റെ വിപുലീകരണത്തിനുവേണ്ടി 75 mld-യുടെ ഒരു പദ്ധതി ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അതേസമയം നെയ്യാറിൽ 120 ദശലക്ഷം ലിറ്റർ ജലം പ്രതിദിനം ശുദ്ധീകരിക്കാൻ ശേഷിയുള്ള ഒരു പുതിയ പദ്ധതിക്ക് അനുമതി കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു. അതിന്റെ പ്രവൃത്തികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. നെയ്യാറിൽനിന്ന് വെള്ളം അരുവിക്കരയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്ന യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള പ്രവൃത്തികളല്ല, മറിച്ച് നെയ്യാറിൽത്തന്നെ സ്ഥിരമായ 120 എം.എൽ.ഡി.-യുടെ ഒരു പുതിയ പ്രോജക്ട് നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. കാര്യക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള

നിരവധി പദ്ധതികൾ വാട്ടർ അതോറിറ്റി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പൈപ്പുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കുവേണ്ടി സ്വന്തമായി ബ്യൂബ്രിഗേഡ് സംവിധാനമുള്ളത് വ്യാപിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. പഴയ പമ്പ്സെറ്റുകൾക്കുപകരം ഊർജ്ജക്ഷമതയേറിയ പുതിയ പമ്പ്സെറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കാൻ കിഫ്ബിയിൽ 148 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ജല അതോറിറ്റിയുടെ ആസ്തികൾ ജി.ഐ.എസ്. പശ്ചാത്തലത്തിൽ ശേഖരിച്ച് സൂക്ഷിക്കാൻ നടപടികളായിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത അഞ്ചുവർഷത്തിനുള്ളിൽ 10 ലക്ഷം പുതിയ കണക്ഷനുകൾ നൽകാൻ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബില്ലിംഗിനും കളക്ഷനും കമ്പ്യൂട്ടർവത്കൃത സംവിധാനം എല്ലാ പദ്ധതികളിലും വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ചില ശ്രമങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അരിയർ ബില്ലുകൾ പൂർണ്ണമായും പിരിച്ചെടുക്കാൻ പ്രത്യേകം മോണിറ്ററിംഗ് സംവിധാനമായിട്ടുണ്ട്. വരുന്ന നാലുവർഷത്തിനുള്ളിൽ ജല ശുദ്ധീകരണശാലയോടുകൂടിയ പദ്ധതികൾ കേരളത്തിൽ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും നഗരസഭകളിലും നടപ്പിലാക്കി ജലം ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടിയാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇതിനായി ഇനിയും 4000 കോടി രൂപ ആവശ്യമായി വരും. അത് കിഫ്ബി, നബാർഡ് തുടങ്ങിയ ഏജൻസികളിൽനിന്ന് ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ചർച്ചയിൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയെ സംബന്ധിച്ച് ഉയർന്നുവന്ന പ്രശ്നങ്ങളിൽ

കടൽവെള്ളം ശുദ്ധീകരിക്കുന്ന ആലോചനയുണ്ടാകണമെന്ന് രണ്ടുഭാഗത്തുനിന്നും നിർദ്ദേശം വന്നു. ഇപ്പോൾ ഒരു തവ്വൂൾ വച്ച് കണക്കാക്കിയിരിക്കുന്നത് കടൽവെള്ളം ശുദ്ധീകരിക്കാൻ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനടക്കം ഒരു ദശലക്ഷത്തിന് 10 കോടി രൂപ ചെലവാകുമെന്നാണ്. എന്നാൽ ഇപ്പോഴത്തെ ഉപരിതല ജലം (surface water) ശുദ്ധീകരിക്കുന്നതിന് വെറും 50 ലക്ഷം രൂപ മാത്രമേയാകുകയുള്ളൂ. 50 ലക്ഷം രൂപയുടെ സ്ഥാനത്ത് 10 കോടി രൂപ എന്നൊരു പ്രയാസം അവിടെ നിൽക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഓപ്പറേറ്റിംഗ് കോസ്റ്റും വളരെ കൂടുതലാണ്. അതുകൊണ്ട് കഴിയുന്നിടത്തോളം നമുക്ക് ശുദ്ധജലംതന്നെ ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയണം. പക്ഷെ ഇത്തവണത്തെപ്പോലെ കടുത്ത വരൾച്ചയുണ്ടാകുമ്പോൾ പകച്ചുനിൽക്കാതെ എന്തുചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചും കടൽവെള്ളം ശുദ്ധീകരിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ നമുക്ക് പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ കഴിയുമോ എന്നകാര്യവും തുറന്ന മനസ്സോടുകൂടി ഒരു പരിശോധന നടത്തുന്നതാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് ഈ സമ്മേളനം കഴിഞ്ഞാൽ ഇത് ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കിയ ചില പ്രദേശങ്ങളിൽ പോയി പരിശോധിക്കാൻ വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഉദ്യോഗസ്ഥരൊടൊപ്പം ഒരു ടീം പോകാൻ ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. പെൻഡിംഗ് പേമെന്റ്സിനെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. ഞാനത് ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. നമുക്ക് നിലവിലിരിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ

പണം കണ്ടെത്തേണ്ട അവസ്ഥയുണ്ട്. അതിനുവേണ്ടി ധനകാര്യ വകുപ്പുമായി ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 'AMRUT' പദ്ധതിയുടെ കാര്യം ഞാൻ പറഞ്ഞു. സ്റ്റാർട്ട് സിറ്റിയെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞപ്പോഴുണ്ടായ ഒരു പ്രശ്നം നമുക്ക് സ്ഥലം ലഭിക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈബി ഈഡൻ എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ചപ്പോൾ അതിന്റെ പ്രായോഗികമായി ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന പ്രശ്നവും അദ്ദേഹംതന്നെ സൂചിപ്പിച്ചു. ഞാനതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് പോകുന്നില്ല. കൊച്ചി നഗരസഭയ്ക്കും സമീപ മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾക്കുമായി വിഭാവന ചെയ്ത 180 എം.എൽ.ഡി. പദ്ധതിക്ക് 238.50 കോടി രൂപയ്ക്കാണ് 2014-ൽ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചത്. അതിൽ ഒന്നാംഘട്ടത്തിലെ 135 എം.എൽ.ഡി. പ്ലാന്റ് കളമശ്ശേരിയിലെ കിൻഫ്രയുടെ സ്ഥലത്ത് സ്ഥാപിക്കാനാണുദ്ദേശിച്ചിരുന്നത്. പ്ലാന്റിന്റെ ടെണ്ടർ ക്ഷണിച്ച് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നിർമ്മാണോദ്ഘാടനം നടത്തിയെങ്കിലും കേസിൽപ്പെട്ട് കിടക്കുന്ന കിൻഫ്രയുടെ സ്ഥലം ലഭ്യമാകാത്തതിനാൽ ടെണ്ടറുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ശുദ്ധീകരണശാലയ്ക്കാവശ്യമായ സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കാൻ ഊർജ്ജിതമായ ശ്രമം നടത്തിവരികയാണ്. ഈ കടുത്ത വരൾച്ചയിലും കൊച്ചി നഗരത്തിൽ നിയന്ത്രണമില്ലാതെ..

ശ്രീ. ഹൈബി ഈഡൻ: സർ, കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയായ 'AMRUT'

പദ്ധതിയിൽ കൊച്ചിയിൽ പല സ്ഥലങ്ങളിലും വാട്ടർ ടാങ്കുകൾ സ്ഥാപിക്കാനും കുടിവെള്ള ലൈനുകൾ മാറ്റാനുമുള്ള ഒരു പദ്ധതിയുണ്ട്. അതിന്റെ ഇന്നത്തെ പൊസിഷനെന്താണ്; ഡി.പി.ആർ. കൊടുത്തിട്ടുണ്ടോ; അതുപോലെതന്നെ ഭൂമി കിട്ടാൻ ഇനിഷ്യേറ്റീവ് എടുക്കുന്നുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞു. എവിടെയാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇത് സ്ഥാപിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്; എന്തുനടപടികളാണ് അതു സംബന്ധിച്ച് എടുത്തിട്ടുള്ളത്?

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, അവിടത്തെ ജനപ്രതിനിധികൾ എന്നുള്ള നിലയിൽ അങ്ങയോടടുക്കമുള്ളവരോട് ചർച്ച ചെയ്ത് ഉചിതമായ സ്ഥലം കണ്ടെത്തുന്ന മുറയ്ക്ക് നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകാം. നമ്മുടെ മുനിലുള്ള ഓപ്ഷൻ കിൻഫ്രയുടെ സ്ഥലമാണ്. മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ സ്ഥലം ആശുപത്രിയുടെ തുടർന്നുള്ള വികസനത്തിന് ആവശ്യമായി വന്നേക്കാം എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയുടെ സ്ഥലമല്ലാതെ കിൻഫ്രയുടേതോ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്ന മറ്റ് ഏതെങ്കിലും സ്ഥലങ്ങളോ ഉണ്ടെങ്കിൽ അതുമായി മുന്നോട്ടുപോകാം. അന്ന് വിഭാവന ചെയ്ത രൂപത്തിൽ ഈ പദ്ധതി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്ന ഒരു പ്രയാസമാണ് ഇക്കാര്യത്തിലുള്ളത്.

ജലസേചനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ വർഷമുണ്ടായ ഏറ്റവും വലിയ നേട്ടം 2015-16-ൽ വിവിധ ഘടകങ്ങളിലായി ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ (പ്രോജക്ട് I), ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ (പ്രോജക്ട് II), ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ (ഐ.ഡി.ആർ.ബി.), ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ (ഐ.&എ. മേജർ, മീഡിയം ആന്റ് മൈനർ), ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ (കൂട്ടനാട്) എന്നീ അഞ്ച് ഘടകങ്ങളിലായി നമുക്ക് ഈ വർഷം പ്ലാൻ എക്സ്പെൻഡിച്ചു 90.5%-ൽ എത്തിച്ചേരാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നത് ഒരു വലിയ നേട്ടമായി ഞാൻ കരുതുകയാണ്. ഓരോ ജില്ലയിലും വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി. സമയക്കുറവുമൂലം അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് കടക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ നമുക്ക് പ്രധാനമായും വരൾച്ചയെ നേരിടുന്നതിനുവേണ്ടി, വരൾച്ചയെ നേരിടണമെന്ന് പറയുമ്പോൾ വെള്ളം ഉള്ളത് വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള എല്ലാ ശ്രമവും ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതേസമയം വെള്ളത്തിന്റെ സാന്നിധ്യം നദികളിലും കുളങ്ങളിലും ഉറപ്പാക്കുക എന്നുള്ളതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. അത് വളരെ ഗൗരവമായിത്തന്നെ നാമെല്ലാം ഏറ്റെടുക്കേണ്ട ഒരു ദൗത്യമാണ്. 'ഹരിതകേരളം മിഷൻ' അതാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഐ. ബി. സതീഷ്-ന്റെ മണ്ഡലമാണ് 'ഹരിതകേരളം മിഷൻ' ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കുന്ന മണ്ഡലങ്ങളിലൊന്ന്. കുളങ്ങൾ വൃത്തിയാക്കാനും കിണറുകൾ

റീചാർജ്ജ് ചെയ്യാനും മറ്റേതെല്ലാം രൂപത്തിൽ ജലസ്രോതസ്സുകളെ പോഷിപ്പിക്കാനുമുള്ള പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. അതേസമയംതന്നെ നദികൾക്ക് കുറുകേ, പ്രത്യേകിച്ച് ഈ വരൾച്ചക്കാലത്ത് ഏറ്റവും വലിയ ജല ദൗർലഭ്യം അനുഭവപ്പെട്ട നദികൾക്കുകൂറുകെ റഗുലേറ്ററുകൾ പണിയുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രത്യേക പദ്ധതികൾക്കായി 30 ലൊക്കേഷനുകൾ ഐഡന്റിഫൈ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 600 കോടി രൂപയിലധികം ചെലവുവരുന്ന ആ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാനുള്ള പ്രാരംഭ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അവിടെയെല്ലാം നമുക്ക് ഡിസൈനിംഗ് ആവശ്യമാണ്. ഓരോ സ്ഥലത്തെയും പാരിസ്ഥിതിക സമ്മർദ്ദങ്ങളടക്കം പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട് അതിന്റെ ഡിസൈനിംഗ് ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ആ പ്രവൃത്തികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതാണ്. അതുപോലെ പദ്ധതികളെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. കേരളത്തിൽ ഏകദേശം 2900-ഓളം പഴയ ചെറുകിട ജലസേചന പദ്ധതികളുണ്ടെന്ന് കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 50 ഹെക്ടറിൽ താഴെ വരുന്ന കൃഷിസ്ഥലത്ത് ജലസേചനശേഷിയുള്ള പദ്ധതികൾ, എം.ഐ. ക്ലാസ്-I സ്കീമുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്കീമുകളെല്ലാം ഉപഭോക്താക്കളോ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളോ ആണ് ഇപ്പോൾ പരിപാലിച്ചുവരുന്നത്. കാലാകാലങ്ങളായി അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്താതെ ഉപയോഗശൂന്യമായി ചില പദ്ധതികൾ കിടക്കുന്നുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കി

അവയെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിനായി ഈ വർഷം 200 കോടി രൂപയുടെ ഒരു പദ്ധതിയാണ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. വൻകിട പദ്ധതികളെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ പരാമർശിച്ചു. വൻകിട പദ്ധതികൾ ഒരുകാരണവശാലും ഉപേക്ഷിക്കരുത്, വലിയ ഡാമുകൾ പണിയണമെന്ന നിർദ്ദേശം ഇവിടെ വരികയുണ്ടായി. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഇന്നുണ്ടായിരിക്കുന്ന ജലക്ഷാമത്തിന് ഒരേയൊരു മറുപടി വൻകിട ഡാമുകൾ മാത്രമാണോ അതോ ഭൂമിയിലേക്ക് വെള്ളം കിനിഞ്ഞിറങ്ങാനുള്ള സംവിധാനങ്ങളൊരുക്കി ഭൂജലവിതാനത്തെ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാനുള്ള പദ്ധതികളാണോ എന്നതുസംബന്ധിച്ച് വ്യത്യസ്തമായ അഭിപ്രായങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി ഇന്നുണ്ടായിരിക്കുന്ന വലിയ ഡാമുകൾ വേണ്ടായെന്ന അഭിപ്രായം തിരുത്തപ്പെടണമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. വൻകിട പദ്ധതികളും ഡാമുകളും ഉണ്ടെങ്കിൽമാത്രമേ വരൾച്ചയെ നേരിടാൻ കഴിയൂ എന്ന പരാമർശം പഠന വിഷയമാക്കേണ്ട ഒന്നാണ്. ഈ വർഷം ഡാമുകളിലെ ജലസംഭരണം വരൾച്ചാ മാനേജ്മെന്റിന് വലിയ സഹായകരമാണെന്ന് വിസ്മരിക്കുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ വൻകിട പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് ധാരാളം പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടേണ്ടി വന്നിട്ടുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ച് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ജനസാന്ദ്രത വർദ്ധിച്ചു,

വൻകിട പദ്ധതികൾക്കുള്ള സ്ഥലമേറ്റെടുക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. പരിസ്ഥിതി സംബന്ധിച്ച പ്രശ്നങ്ങൾ വലിയ തടസ്സമാണ്. അതുകൊണ്ട് പരിസ്ഥിതി അനുമതി നേടുന്നതിനുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ, വലിയ സാമ്പത്തിക ബാധ്യത എന്നീ തടസ്സങ്ങളെയെല്ലാം എങ്ങനെ അതിജീവിക്കാമെന്നത് പ്രത്യേകമായി പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കാം. അതേസമയം ഇന്ന് ഇഴഞ്ഞുനീങ്ങുന്ന ചില പദ്ധതികളുണ്ട്. പ്രധാനമായും ബാണാസുരസാഗർ, കാരാപ്പുഴ, ഇടമലയാർ, മൂവാറ്റുപുഴ എന്നീ നാലുപദ്ധതികളാണ് അവ. ബാണാസുരസാഗർ പദ്ധതി 1971-ൽ പണി ആരംഭിച്ചതാണ്. അതിന്റെ അന്നത്തെ മതിപ്പ് എസ്റ്റിമേറ്റ് 11 കോടി രൂപയായിരുന്നു. ഇത്രയും വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും അതിന്റെ 54 ശതമാനം പണിയാണ് പൂർത്തീകരിച്ചത്. അന്ന് 11 കോടി രൂപ കണക്കാക്കിയിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് ഇതിനോടകം 51 കോടി രൂപ ചെലവാക്കി. ബാക്കി പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കണമെങ്കിൽ 78 കോടി രൂപ വേണം. ഇടമലയാർ പദ്ധതി 1981-ൽ ആരംഭിച്ചു. അന്നത്തെ എസ്റ്റിമേറ്റ് 17.17 കോടി രൂപയായിരുന്നു. 46 ശതമാനം പണി പൂർത്തീകരിച്ചു. 17.17 കോടി രൂപ എസ്റ്റിമേറ്റ് ചെയ്ത സ്ഥാനത്ത് ഇതിനോടകം 433 കോടി രൂപ ചെലവാക്കികഴിഞ്ഞു. ബാക്കി ഭാഗം ചെയ്യണമെങ്കിൽ 1200 കോടി രൂപ വേണം. കാരാപ്പുഴ 1977-ൽ ആരംഭിച്ച പദ്ധതിയാണ്. 7.6 കോടി രൂപ

മാത്രമായിരുന്നു അന്നത്തെ എസ്റ്റിമേറ്റ്. 62 ശതമാനം പണി ഇതിനോടകം പൂർത്തീകരിച്ചു, 317 കോടി രൂപ ചെലവാക്കി. ബാക്കി പണി ചെയ്യണമെങ്കിൽ 560 കോടി രൂപ കൂടി വേണം. മൂവാറ്റുപുഴ പദ്ധതി 1974-ൽ ആരംഭിച്ചു, 20 കോടി രൂപയായിരുന്നു എസ്റ്റിമേറ്റ്, 96 ശതമാനം പണി പൂർത്തീകരിച്ചു, ബാക്കി പണി ചെയ്യണമെങ്കിൽ 76 കോടി രൂപ കൂടി വേണം. അതുകൊണ്ട് ഇതിന്റെ പ്രായോഗികമായ വശങ്ങൾ നോക്കിവേണം നമുക്ക് ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിലേക്ക് നീങ്ങാൻ. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ കുറെ നാളുകളായി ഉപ്പുവെള്ളം മാത്രമേ കിട്ടുന്നുള്ളൂവെന്ന പരാതി അതിന്റേതായ ഗൗരവത്തോടുകൂടിതന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് കാണുന്നത്. റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുറുപ്പും ഈ വിഷയം നിരന്തരമായി ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിനായി ബാവിക്കര റെഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ് 1995-ൽ ഡിസൈൻ ചെയ്ത് 2005-ൽ പണി ആരംഭിച്ചെങ്കിലും കരാറുകാരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായ നിസ്സഹകരണം കാരണമാണ് പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയാതെ വന്നത്. പിന്നീട് മണലെടുപ്പുകാരണം പുഴയുടെ അടിത്തട്ട് താണുപോവുകയും പുതിയ സർവ്വെയും ഡിസൈനും ആവശ്യമായി വരികയും ചെയ്തു. പഴയ സാങ്കേതികതയും എസ്റ്റിമേറ്റും മാറേണ്ടത് അത്യാവശ്യമായിരുന്നു. ഞങ്ങൾ അത് പലതവണ ചർച്ച ചെയ്തതാണെന്ന

കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിനറിയാം. പുതിയ ഡിസൈൻ അനുസരിച്ച് എക്സ്പെർട്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ ശുപാർശ പ്രകാരമുള്ള പുതുക്കിയ ഡി.പി.ആർ. സർക്കാരിൽ ഇന്നലെ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഉടനതന്നെ അതിനുവേണ്ട ഭരണാനുമതി നൽകാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും. ഇതിനുവേണ്ടി ഏകദേശം ഇരുപത്തി ഏഴേമുക്കാൽ കോടി രൂപ ആവശ്യമായി വരും. അതിന്റെ പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകും. അതേസമയം ചമ്രവട്ടം ആർ.സി.ബി.-യുടെ പണികൾ പൂർത്തീകരിക്കാനുണ്ട്. ഐ.ഐ.റ്റി.-യുമായി ഇന്നലെയും ബന്ധപ്പെട്ടിരുന്നു. ഐ.ഐ.റ്റി.-യിൽനിന്ന് ഇതിന്റെ പുതിയ ഡിസൈൻ കിട്ടിയതിനുശേഷം ഈ പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകും. ജലനിധിയെക്കുറിച്ച് ഒരുവാക്കുകൂടി പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കാം.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം : സർ, അങ്ങ് ചമ്രവട്ടം പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് അതിന്റെ കൂടുതൽ പറയുകയാണ്. വെള്ളിയാങ്കല്ല് ആർ.സി.ബി.-യുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തിയില്ലെങ്കിൽ വരുംവർഷങ്ങളിൽ അത് കൂടുതൽ ഗൗരവതരമാകുന്ന അവസ്ഥയിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ പോകും. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ (ഐ.ഡി.ആർ.ബി) അടക്കം അവിടെ വിസിറ്റ് ചെയ്തിരുന്നു. അവിടെ നല്ലരീതിയിലുള്ള അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ വേണ്ടിവരമെന്നും ഏതാണ്ട്

പതിനഞ്ച് കോടി രൂപ അവശ്യമായി വരുമെന്നാണ് അവർ പ്രാഥമികമായി കണക്കുകൂട്ടിയിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ വർഷംതന്നെ അത് ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള നടപടി അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുമോ; അല്ലെങ്കിൽ വരുംവർഷങ്ങളിൽ കൂടുതൽ ഗൗരവമായ സാഹചര്യത്തിലേക്ക് പോകുമെന്നതാണ് അവസ്ഥ.

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി : സർ, തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ കോശ്നിലങ്ങളിൽ ഉപ്പുവെള്ള ഭീഷണി തടയുന്നതിനുവേണ്ടി കഴിഞ്ഞ വർഷം ബഡ്ജറ്റിൽ അനുവദിച്ചത് രണ്ടരക്കോടി രൂപയാണ്. അതിന് അധികസംഖ്യയും കഴിഞ്ഞ വർഷം അനുവദിച്ചിരുന്നു. ഇത്തവണയും രണ്ടരക്കോടി രൂപയാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ വർഷം വലിയ നഷ്ടമുണ്ടായ ആ മേഖലയിൽ ഇത്തവണ ഡിസംബർ 15-നുള്ളിൽ ഈ പണികളെല്ലാം പൂർത്തീകരിക്കത്തക്ക വിധത്തിൽ അധികതുക അനുവദിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് : സർ, ചമ്രവട്ടം പദ്ധതിയുടെ ഡിസൈൻ ഫൈനലൈസ് ചെയ്തുകൊണ്ട് ഇന്നലെ ജലവിഭവ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയുമായി സംസാരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകും.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി : സർ, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിക്കുകയും

പഞ്ചായത്ത് പണം ചെലവഴിച്ച് സർവ്വെ നടത്തി പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കി സ്ഥലം സൗജന്യമായി ലഭ്യമാക്കി ടെണ്ടർ ചെയ്ത വർക്കാണ് തീരദേശമേഖലയിലെ വെട്ടം-തലക്കാട് കുടിവെള്ള പദ്ധതി. ഇടതുപക്ഷം ഭരിക്കുന്ന പഞ്ചായത്താണ് തലക്കാട് പഞ്ചായത്ത്. അവിടെ രൂക്ഷമായ കുടിവെള്ള പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതിയുടെ ടെണ്ടർ റദ്ദ് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. അത് പുനരാലോചിക്കുന്നതിനുള്ള എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് : സർ, വെള്ളത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ പക്ഷമില്ല. വെള്ളം എല്ലാപേർക്കും വേണ്ടതാണ്. ഇവിടെ ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം പറഞ്ഞ വിഷയം, ചമ്രവട്ടത്തെ സംബന്ധിച്ച അന്തിമ ഡിസൈനവേണ്ടി ഐ.ഐ.റ്റി.-യുമായി ഇന്നലെയും ബന്ധപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി. സെക്രട്ടറി അതിന്റെ നടപടിയനുസരിച്ച് ചെയ്യും.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം ചമ്രവട്ടത്തെ പദ്ധതിയെക്കുറിച്ചല്ല, വെള്ളിയാങ്കല് പദ്ധതിയെക്കുറിച്ചാണ് പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് : സർ, ആ വിഷയം പരിശോധിച്ച് മാത്രമേ എനിക്ക് പറയാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. കോൾ നിലങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച്, കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെക്കാൾ നേരത്തെതന്നെ ഇത്തവണ ബണ്ടുകൾ നിർമ്മിച്ചുവെങ്കിലും

ഉപ്പുവെള്ളം കയറുകയുണ്ടായി. അതുകൊണ്ട് ഈ വർഷം കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി കൂട്ടായ ചർച്ച നടത്തി ഇതുസംബന്ധിച്ച് തീരുമാനിക്കുന്നതാണ്. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച വെട്ടം-തലക്കാട് പഞ്ചായത്തുകളിലെ കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്കായി 2013-14 വർഷത്തെ കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പത്തര എം.എൽ.ഡി ജലശുദ്ധീകരണശാല ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഉത്പാദന ഘടകങ്ങൾക്ക് പത്തുകോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ പ്രവൃത്തി ചെയ്യുന്നതിന് ദർഘാസ് ക്ഷണിച്ചു. എന്നാൽ ശുദ്ധീകരണശാലയ്ക്കാവശ്യമായ സ്ഥലം ലഭ്യമല്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്തുത ദർഘാസ് നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കേണ്ടിവന്നു. പിന്നീട് സ്ഥലം ലഭ്യമായപ്പോൾ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങാത്ത പദ്ധതികൾക്ക് കേന്ദ്രസഹായം ലഭ്യമല്ലാത്ത കാരണത്താൽ ദർഘാസ് നടപടികൾ തുടരാൻ സാധിച്ചില്ല. ഇതാണ് അവിടെയുണ്ടായത്. ഇതിന് കിഫ്ബിയിൽനിന്നോ മറ്റ് സാമ്പത്തിക സ്രോതസ്സിൽനിന്നോ ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കി നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതാണ്. ജലനിധിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചെറിയ കാര്യങ്ങളാണ് പറയാനുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ വർഷങ്ങളിൽ ജലനിധിയുടെ കണക്ഷൻ കൂടുതലായി കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ വർഷം 92.35 ശതമാനം എക്സ്പെൻഡിച്ചുണ്ടായി. 1,24,750 പേർക്ക് പുതുതായി കണക്ഷൻ കൊടുക്കാൻ

കഴിഞ്ഞു. 119 പഞ്ചായത്തുകളിലായി 300 പ്രോജക്ടുകൾ കമ്മീഷൻ ചെയ്തു. ഇപ്പോൾ 1362 സ്കീമുകളുണ്ട്. ഒ.ഡി.എഫ്. പ്രവർത്തനത്തിൽ ജലനിധിക്ക് കാര്യമായി സഹകരിക്കാനായി. നടപ്പുസാമ്പത്തിക വർഷം 361 കോടി രൂപ ചെലവാക്കിക്കൊണ്ട് 300 പുതിയ പ്രോജക്ടുകൾ, അതിൽ പത്ത് മേജർ സ്കീമുകളടക്കം ഏറ്റെടുക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. 100 സാനിറ്റേഷൻ സ്കീമും 550 ജലസംഭരണ പദ്ധതിയുമടക്കം ഏറ്റെടുക്കുന്നതാണ്. അതുപോലെ ഗ്രൗണ്ട് വാട്ടർ റീചാർജിന് 18 കോടി രൂപ ചെലവാക്കുന്നതാണ്. ഇവിടെ ശ്രീ. ഹൈബി ഈഡൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട് 2015-16 വർഷത്തെ സംബന്ധിച്ചതാണ്. മലപ്പുറം ആർ.പി.എം.യു. ഓഫീസിൽ ആറുകോടി രൂപയുടെ ക്രമക്കേട് നടന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രസ്തുത ഉദ്യോഗസ്ഥനെ ജലനിധിയിൽനിന്ന് പിരിച്ചുവിട്ടിട്ടുണ്ട്. പോലീസ് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അദ്ദേഹം കുറച്ചുദിവസം ജയിലിലായിരുന്നു.

കഴിഞ്ഞ വർഷം വരൾച്ച നേരിടാൻവേണ്ടി നിലവിലുള്ള പതിനാലായിരം കുഴൽക്കിണറുകൾക്കു പുറമെ പന്ത്രണ്ടരക്കോടി രൂപയോളം ചെലവാക്കി ആറായിരത്തിലധികം ഹാൻഡ് പമ്പുകൾ സ്ഥാപിച്ച് പുതിയ കുഴൽക്കിണറുകളുടെ പ്രവർത്തനം സജ്ജമാക്കി. അഞ്ഞൂറിലധികം ചെറുകിട കുടിവെള്ള പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കി. അതുകൊണ്ട് ഈ നാല് ഘടകങ്ങളും, അതായത് ജലനിധിയും

ഗ്രൗണ്ട് വാട്ടറും ഇറിഗേഷനും വാട്ടർ അതോറിറ്റിയും സജീവമായി പ്രവർത്തിക്കാൻ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. വീഴ്ചകൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചാൽ അത് പരിഹരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതാണ്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല) : സർ, ഇവിടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യം കാവേരി സെല്ലുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. കാവേരി സെല്ലിന്റെ ഓഫീസ് അടച്ചുപൂട്ടാൻ ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നു എന്ന വാർത്ത പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്. അത് ശരിയാണോ; ശരിയാണെങ്കിൽ അത് പുനഃപരിശോധിക്കണം. കാരണം ജൂൺ മാസത്തിൽ തമിഴ്നാട് സുപ്രീംകോടതിയിൽ പോവുകയാണ്. കേരളത്തിന് കാവേരി ട്രിബ്യൂണൽ അനുവദിച്ചതുന്നത് 30 ടി.എം.സി. ജലമാണ്. അത് നമ്മൾ കൂടുതൽ ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല. കാരണം, നമുക്ക് അതിന്റേതായ പ്രശ്നമുണ്ട്. അട്ടപ്പാടിയിൽ ഡാം പണിയാത്തതുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളുണ്ട്. അതൊന്നും ഞാൻ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. കേരളം ഉപയോഗിക്കാത്ത ജലം വിട്ടുനൽകണമെന്ന ആവശ്യമാണ് തമിഴ്നാട് സുപ്രീംകോടതിയിൽ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ആ സാഹചര്യത്തിൽ കാവേരി സെൽ അടച്ചുപൂട്ടുന്നുവെന്നത് സംസ്ഥാനത്ത് ആശങ്ക ഉളവാക്കിയിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. അതിനെ സംബന്ധിച്ച് അങ്ങ് വ്യക്തമാക്കാമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ) : സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു

തരത്തിലുള്ള ആശങ്കയും ഉണ്ടാകേണ്ടതില്ല. കോടതിനടപടികൾ അതിന്റെ വഴിക്ക് നമുക്ക് കൃത്യമായി നടത്താം. പക്ഷെ ഒരു ജോലിയുമില്ലാതെ ഒരു കൂട്ടം ജീവനക്കാർ കാവേരി സെൽ എന്നു പറഞ്ഞ് ഇരിക്കുകയാണ്. അവർക്ക് യാതൊരു ജോലിയും നിർവ്വഹിക്കാനില്ല. ആ സാഹചര്യത്തിൽ അവരെ വേറെ ജോലിക്ക് ഉപയോഗിക്കാം. എന്നിട്ട് കാവേരി സെൽ അടച്ചുപൂട്ടുകയും മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ ശരിയായ രീതിയിൽ നടത്തുകയും ചെയ്യും.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല : സർ, അങ്ങേയ്ക്ക് കിട്ടിയ വിവരം ശരിയാണെന്ന അഭിപ്രായം എനിക്കില്ല. അങ്ങ് ഒന്നുകൂടി വെരിഫൈ ചെയ്യണം. കേരള ഹൗസിൽ ഒരു സെല്ലായി പ്രവർത്തിക്കുകയും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽനിന്ന് വിവരങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി യഥാസമയം കേരളത്തിലേക്ക് നൽകുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട സെല്ലാണത്. അത് അടച്ചുപൂട്ടുന്നതിനെപ്പറ്റി ഒന്നുകൂടി ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മി. സ്പീക്കർ : മിനിസ്റ്റർ, അങ്ങ് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്തോ?

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് : സർ, ധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സാക്കിത്തരണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും

വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ) : സർ, ഇരുപക്ഷത്തുമുള്ള ബഹുമാന്യരായ എം.എൽ.എ.-മാർ പൊതുവെ ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങളെ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ് ചെയ്തത്. ചിലർ കുറെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ വച്ചു. വളരെ ചെറിയ വിമർശനങ്ങൾ മാത്രമാണുണ്ടായത്. വളരെ പിന്നോക്കാവസ്ഥയിൽ നിൽക്കുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിത സാഹചര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള ഉത്കണ്ഠ പൊതുവായി പലരും പ്രകടിപ്പിച്ചു. അത് ശരിയാണ്. എന്നാൽ 2016-ലെ കണക്ക് നോക്കിയാൽ നമ്മുടെ ആഭ്യന്തര ഉത്പാദനത്തിൽ വലിയ സംഭാവനയാണ് ഇക്കൂട്ടർ നൽകുന്നത്. 7593 കോടി രൂപയുടെ മത്സ്യമാണ് കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷം കേരളത്തിൽ ഉത്പാദിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. പ്രാഥമിക മേഖലയുടെ 11.34 ശതമാനമാണത്. മത്സ്യക്കയറ്റുമതിയിൽക്കൂടി നമുക്കാർജ്ജിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത് 4644 കോടി രൂപയാണ്. എന്നാൽ ഇതിന് മുഖ്യ പങ്കുവഹിക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ആജോഹരി വരുമാനം വളരെ തെറ്റിക്കുന്നതുമാണ്. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ മാസം അതുപറഞ്ഞതുകൊണ്ട് അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് പോകുന്നില്ല. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആജോഹരി വരുമാനം 1,42,155 രൂപയാണെങ്കിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടേത് കേവലം 68781 രൂപ മാത്രമാണ്. അവർ വളരെ പിന്നിലാണ്. ഈ പിന്നോക്കാവസ്ഥയ്ക്ക് പരിഹാരം കാണാൻ എങ്ങനെ

ഇടപെടണമെന്നതാണ് വിവിധ പദ്ധതികൾ വഴി ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ ഗൗരവമായി ആലോചിക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം. അതിനിടയിലാണ് നമ്മളെ ഭയപ്പെടുത്തുന്ന തരത്തിൽ മത്സ്യസമ്പത്തിന്റെ കുറവ് വരുന്നത്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സാമൂഹിക-സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയെ എന്നും നിയന്ത്രിച്ചുപോരുന്നത് കടലിൽനിന്നുള്ള മത്സ്യലഭ്യതയാണ്. മത്സ്യലഭ്യത വർദ്ധിച്ചാൽ അതെപ്പോഴും തീരദേശത്തോടു ഉത്സവമാണ്. ചെമ്മീനിലെ പാട്ടുതന്നെ ഒരു ഹരമാണ്. 'ചാകര, കടപ്പുറത്ത് ചാകര' എന്ന പാട്ട് തന്നെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കുമാത്രമുള്ള ഉത്സവമല്ല, മലയാളിയുടെയാകെയുള്ള ഉത്സവമാണ്. പക്ഷെ, അങ്ങനെയൊരു അന്തരീക്ഷം ഇന്ന് കടപ്പുറത്ത് നഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഒരു ദശാബ്ദക്കാലമായി കടലിൽ നിന്നുള്ള മത്സ്യോല്പാദനത്തിൽ 13 ശതമാനത്തിന്റെ കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ടെന്നാണ് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ഇതിന് പരിഹാരം കണ്ടേ മതിയാകൂ. സുസ്ഥിര വികസനം ലക്ഷ്യമിട്ട് കോ-മാനേജ്മെന്റ് സമീപനത്തിലൂന്നിയ ഒരു കോ-മാനേജ്മെന്റ് കൗൺസിൽ എന്ന അർത്ഥത്തിൽ വളരെ ഗൗരവതരമായി കടലിലെ മത്സ്യ സമ്പത്തും ഉൾനാടൻ ജലാശയങ്ങളിലെ മത്സ്യ സമ്പത്തും എങ്ങനെ വർദ്ധിപ്പിച്ച് ഈ മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുടെ സുരക്ഷയും

നാട്ടിലെ ജനങ്ങളുടെ സുരക്ഷയും ഉറപ്പാക്കാമെന്നാണ് ആലോചിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ ആജോഹരി മത്സ്യ ഉപഭോഗം 24 കി.ഗ്രാമാണ്. ഇന്ത്യയിലെ ആജോഹരി ഉപഭോഗം 4.5 കി.ഗ്രാം മാത്രമാണ്. ആരോഗ്യത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും മോർട്ടാലിറ്റി റേറ്റിന്റെ കാര്യത്തിലുമെല്ലാം കേരളം ഉയർന്ന് നിൽക്കുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനപരമായ ഘടകം ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട പ്രോട്ടീൻ വിലകുറഞ്ഞ് ലഭ്യമാക്കാൻ കേരളത്തിന് കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നുവെന്നതാണ്. എന്നാൽ ഇന്ന് മനുഷ്യരുടെയാകെ ആരോഗ്യത്തെയും നിലനിൽപ്പിനെയും സാരമായി ബാധിക്കുന്ന തരത്തിലാണ് മത്സ്യസമ്പത്തിന്റെ അളവിൽ ഗണ്യമായ കുറവ് വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആ രംഗത്ത് സജീവമായി ഇടപെടാൻ ഭാവനാപൂർണ്ണവും ലക്ഷ്യബോധവുമുള്ള ഒരു പദ്ധതിയിലേയ്ക്കാണ് ഗവൺമെന്റ് പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കടൽ സമ്പത്ത് സംരക്ഷിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ വളരെ ഗൗരവമായാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. കൃത്രിമ പാതകളടക്കമിട്ടുകൊണ്ട് കടലിലെ ആവാസ വ്യവസ്ഥയുടെയും മത്സ്യ സമ്പത്തിന്റെയും സംരക്ഷണം ഉറപ്പാക്കുന്ന നടപടിയിലേയ്ക്കാണ് ഗവൺമെന്റ് പോകുന്നത്. മത്സ്യബന്ധനത്തിന് നെറ്റ്

ഉപയോഗിക്കുന്നതിലും ചെറുമത്സ്യങ്ങളെ പിടിക്കുന്നതിലുമുൾപ്പെടെ ഒട്ടേറെ അനാരോഗ്യകരമായ പ്രവണതകളുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിലെല്ലാംതന്നെ ശക്തമായ ഇടപെടൽ നടത്തിക്കൊണ്ട് ചില നിയന്ത്രണങ്ങൾ കൊണ്ടുവരാൻ ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി കെ.എം.എഫ്.ആർ.ഐ. ആക്റ്റിൽ ഭേദഗതി വരുത്താൻ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുകയാണ്. ആ ഉദ്ദേശത്തിന്റെ ഭാഗമായി സി.എം.എഫ്.ആർ.ഐ. ശിപാർശ ചെയ്തതുപോലെ 14 ഇനം മത്സ്യങ്ങളെ പിടിക്കുന്നത് നിരോധിച്ചുകഴിഞ്ഞു. 44 ഇനം ചെറു മത്സ്യങ്ങൾ പിടിക്കുന്നതിനുള്ള നിരോധനം കൊണ്ടുവരികയാണ്. വള്ളങ്ങളുടെ വലിപ്പം, എഞ്ചിന്റെ ഹോഴ്‌പവർ, മത്സ്യബന്ധനത്തിന് ഉപയോഗിക്കേണ്ട വലകൾ എന്നതിലടക്കം നിയന്ത്രണം ഉറപ്പാക്കാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിലുള്ള നിയമഭേദഗതി കൊണ്ടുവരാൻ ഉദ്ദേശിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ് ഉൾനാടൻ മത്സ്യസമ്പത്തിന്റെ കാര്യത്തിലേയ്ക്ക് സജീവമായ ശ്രദ്ധ കൊണ്ടുവന്നു. നമ്മുടെ ആഭ്യന്തര ഉല്പാദനത്തിൽ തീർച്ചയായും ഉൾനാടൻ ജലാശയങ്ങൾക്കും പ്രധാനപ്പെട്ട പങ്കുണ്ട്. നിർഭാഗ്യവശാൽ ഉൾനാടൻ ജലാശയങ്ങളുടെ പൊട്ടൻഷ്യൽ പൂർണ്ണമായും

നമ്മൾ ഉപയോഗിക്കുന്നില്ലെന്നതാണ് വസ്തുത. കോൾ നിലങ്ങളുടെ കാര്യമെടുത്താൽ, 17000 ഹെക്ടർ കോൾ നിലങ്ങളിൽ നെൽകൃഷി കഴിഞ്ഞാൽ മത്സ്യകൃഷി ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. എന്നാൽ നമ്മളത് ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല. 35000 ഹെക്ടർ വരുന്ന കുട്ടനാടൻ പാടശേഖരങ്ങളിൽ ചെറിയ അംശം മാത്രമാണ് നെൽകൃഷി കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം മത്സ്യകൃഷിക്കായി ഉപയോഗിക്കുന്നത്. കയ്യാട്, പൊക്കാളി തുടങ്ങിയ കൃഷി നിലങ്ങൾ 12873 ആണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് 64873 ഹെക്ടർ പാടശേഖരങ്ങളിൽ വെള്ളം ലഭ്യമായതിൽ മത്സ്യകൃഷിക്ക് ഉപയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത് ആകെ 6000 ഹെക്ടർ മാത്രമാണ്. ബാക്കി ഇതുവരെ ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിച്ചിട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ് സംസ്ഥാനം നേരിടുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. ആ രംഗത്ത് നമ്മൾ വളരെ നന്നായി ഇടപെടാൻ ഉദ്ദേശിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ ഉൾനാടൻ ജലാശയങ്ങളിൽ മത്സ്യകൃഷി നടത്തണമെങ്കിൽ അതിനാവശ്യമായ മത്സ്യക്കുഞ്ഞുങ്ങൾ വേണം. കേരളത്തിൽ 12.5 കോടി മത്സ്യക്കുഞ്ഞുങ്ങളാണ് ആവശ്യമുള്ളത്. നമ്മൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നത് വെറും 2.5 കോടി മത്സ്യക്കുഞ്ഞുങ്ങൾ മാത്രമാണ്. കഴിഞ്ഞ

ഒരു വർഷത്തിനിടയിൽ ഉല്പാദനം അതിന്റെ ഇരട്ടിയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുവന്നു. 2.5 കോടി എന്നത് ഒരു വർഷംകൊണ്ട് 5.1 കോടി എന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് ഉൾനാടൻ ജലാശയങ്ങളിൽ ആകെ ലഭ്യമാകുന്ന മത്സ്യമെന്നുപറയുന്നത് ഏകദേശം 40000 ടൺ മാത്രമാണ്. വരുന്ന 2-3 വർഷംകൊണ്ട് അത് 80000 ടണ്ണാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. നമ്മുടെ അനന്തമായ സാധ്യതകൾ ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിച്ചാൽ നൂറുകണക്കിനാളുകൾക്ക് കൂടുതൽ തൊഴിലവസരം സൃഷ്ടിക്കാനും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിത നിലവാരം വർദ്ധിപ്പിക്കാനും കഴിയുമെന്ന് മാത്രമല്ല മത്സ്യകർഷകരെയും സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയും.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, വരൾച്ചമൂലം നമ്മുടെ കോൾ നിലങ്ങളിലും കനാലുകളിലും ജീവിക്കുന്ന ഞണ്ടും നാടൻ മത്സ്യങ്ങളും പൂർണ്ണമായും ചത്തുപോയിട്ടുണ്ട്. ഇനി രണ്ടാമത് മീൻ കുഞ്ഞുങ്ങളെ നിക്ഷേപിച്ചാൽ മാത്രമേ പാടങ്ങളിലെ പായലും പുല്ലുമെല്ലാം പോകുകയുള്ളൂ. പുതുതായി മീൻ കുഞ്ഞുങ്ങളെ നിക്ഷേപിക്കുമ്പോൾ ഗണ്യ, കട്ട്ല തുടങ്ങിയ മത്സ്യങ്ങളെ

നിക്ഷേപിക്കാൻ പാടില്ല. നാടൻ മത്സ്യക്കുഞ്ഞുങ്ങളെ നിക്ഷേപിച്ചാൽ മാത്രമാണ് പാടശേഖരങ്ങളിലെ പായലും പുല്ലുമെല്ലാം നീക്കം ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം അടിയന്തരമായി ശ്രദ്ധിക്കണം.

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ: സർ, ഇപ്പോൾ നാടൻ മത്സ്യങ്ങളുടെ പ്രജനനത്തിനുള്ള സാങ്കേതിക വിദ്യ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത് വിജയകരമാണ്. നാടൻ മത്സ്യ ഇനങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനാണ് ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. കട്ല ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഇനങ്ങളുമുണ്ട്. നമ്മുടെ കുളങ്ങളിലും മറ്റും വളരെ വലിയ പൊട്ടൻഷ്യലാണ് അതിനുള്ളത്. അത് ഉപയോഗിക്കുന്നതോടൊപ്പംതന്നെ നാടൻ ഇനങ്ങളെയും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി നമുക്കുണ്ട്. ഈ തരത്തിൽ നമുക്കുള്ള സാധ്യതകളെ ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല എന്നതാണ് പ്രശ്നം. അത് ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ കൊണ്ടുപോകാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിനതകുന്ന രീതിയിൽ ഒട്ടേറെ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നുണ്ട്. സമയപരിമിതിയുള്ളതുകൊണ്ട് ഞാനതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് പോകുന്നില്ല. സബ്മിഷനുകളിലും ശ്രദ്ധ

ക്ഷണിക്കലുകളിലുമായി അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

അടുത്തത്, സാമൂഹ്യ സാമ്പത്തിക സുരക്ഷാ പദ്ധതി, പശ്ചാത്തല സൗകര്യ വികസനം തുടങ്ങിയവയാണ്. ഇവിടെ എല്ലാ അംഗങ്ങളും സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ഭവനങ്ങളും അവരുടെ ജീവിത സൗകര്യങ്ങളുമെല്ലാം വളരെ മോശപ്പെട്ട അവസ്ഥയിലാണ്. ഞങ്ങൾ കണക്കെടുത്തപ്പോൾത്തന്നെ 12851 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ പൂർണ്ണമായി ഭവന രഹിതരാണ്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ കടൽക്ഷോഭത്തിൽപ്പെട്ട് വലയുന്നത് വളരെ വലിയ പ്രശ്നമാണ്. എല്ലാ വർഷവും ആറ് മാസം കേരളത്തിൽ കടൽക്ഷോഭമുണ്ട്. ആറ് മാസമേ സ്വസ്ഥമായി അവിടെ ജീവിക്കാൻ പറ്റൂ. എല്ലാ വർഷവും ആറ് മാസം തുടർച്ചയായി കടൽക്ഷോഭത്തിൽപ്പെടുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് ആത്യന്തികമായ പരിഹാരം കണ്ടെത്തി നൽകുന്നതിനാണ് ഗവൺമെന്റ് ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നത്. 24850 കുടുംബങ്ങളെ 50 മീറ്ററിനകത്തുള്ള കടൽത്തീരത്തുനിന്ന് പുനരധിവസിപ്പിക്കുക മാത്രമേ ഇതിനൊരു പരിഹാരമുള്ളൂ. അത് അനിവാര്യമായ ഒരു കാര്യമാണ്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ ഏതാണ്ട് 37304 കുടുംബങ്ങൾക്കാണ് പുതുതായി വീട് കൊടുക്കേണ്ടത്. ഇവിടെ

അങ്ങനെയൊന്നും ചെയ്തിട്ടില്ലെന്ന് ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് തെറ്റിദ്ധാരണകൊണ്ട് പറഞ്ഞതാണ്. 2016-17-ലെ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് 3650 വീടുകൾ നിർമ്മിച്ച് നൽകുമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ഞങ്ങൾ 3149 വീടുകൾ നിർമ്മിച്ച് നൽകി. ഇക്കാര്യം അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. കുറച്ച് കുറവുവന്നതിന് കാരണം, 800 വീടുകൾ കേന്ദ്ര സഹായത്തോടുകൂടി ചെയ്യേണ്ടതാണ്. കേന്ദ്ര സഹായത്തോടെ നിർമ്മിക്കേണ്ട 800 വീടുകളിൽ 167 വീടുകൾക്കുള്ള പണം മാത്രമാണ് കേന്ദ്രം ഇപ്പോൾ തന്നിട്ടുള്ളത്. എന്നിട്ടും ഞങ്ങൾ ആ പട്ടികയിലുള്ള ഇരുനൂറ്റി ചിലവാനം വീടുകൾകൂടി അധികമായി എടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ഈ വർഷം 3149 വീടുകൾ നിർമ്മിച്ചു. 192 വീടുകൾ പ്ലാറ്റ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ വയ്ക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കടൽക്ഷോഭത്തിൽ വീട് നഷ്ടപ്പെട്ട് നാല് വർഷമായി സ്കൂളിൽ കിടക്കുന്നവരെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി കൊണ്ടുവന്നത് ഈ വർഷമാണ്. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റിന് അത് അറിയാത്തതല്ല. അദ്ദേഹം എല്ലാം കാണുന്നത് മഞ്ഞ കണ്ണടയിലൂടെയാണെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. അദ്ദേഹം ആ

കണ്ണടയൊന്ന് മാറ്റിവയ്ക്കണം. ശരിയായ ദിശയിലേയ്ക്ക് നോക്കാനും വസ്തുതകൾ മനസ്സിലാക്കാനും അത് ശരിയെങ്കിൽ അംഗീകരിക്കാനുമുള്ള മനോഭാവം അദ്ദേഹം വച്ചുപുലർത്തേണ്ടതാണ്. തീരദേശ പ്രദേശത്തുനിന്ന് വരുന്ന എം.എൽ.എ. എന്ന നിലയിൽ അദ്ദേഹം അത്തരമൊരു സമീപനം സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഈ ഗവൺമെന്റിന് തീരദേശങ്ങളിൽ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിൽ കക്ഷി രാഷ്ട്രീയമില്ല. ആരുടെയെങ്കിലും രാഷ്ട്രീയം നോക്കിയിട്ടില്ല പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നത്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളിയാണോ ദുരിതമനുഭവിക്കുന്നുണ്ടോ അവർക്കുവേണ്ടി സമ്പൂർണ്ണ പാർപ്പിട പദ്ധതിയാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി എല്ലാ മേഖലയിലും സമ്പൂർണ്ണ പാർപ്പിട പദ്ധതിയുണ്ട്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലയിലും സമ്പൂർണ്ണ പാർപ്പിട പദ്ധതിയാണ്. എവിടെയെങ്കിലും ഏതെങ്കിലും അപേക്ഷ മാറ്റിവയ്ക്കുന്നുവെങ്കിൽ അദ്ദേഹത്തിനത് ഞങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താവുന്നതേയുള്ളൂ.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ഭവന പദ്ധതിയെക്കുറിച്ചാണ് അങ്ങ് പറയുന്നത്. ഇപ്പോഴുള്ള ഒരു പ്രശ്നം,

സി.ആർ.ഇസഡ്. നിയമം കാരണം വീടുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ അനുമതി നൽകുന്നില്ല. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഈ നിയമത്തിൽ എന്തോ ഭേദഗതി വരുത്താൻ പോകുന്നുവെന്ന് ഇറുയിടെ ഒരു വാർത്ത കണ്ടു. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് അത് സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും ഔദ്യോഗിക വിവരം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി അമ്മ: സർ, കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ഞാൻ അത് ഇവിടെ പറഞ്ഞിരുന്നതാണ്. സി.ആർ.ഇസഡ്.-നിയമത്തിൽ എക്സംപ്ഷൻ തരാൻ കേന്ദ്രം സമ്മതിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. 2011-ൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ പുതിയ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ വന്നപ്പോൾ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് എക്സംപ്ഷൻ വേണമെങ്കിൽ അവർ കോസ്റ്റൽ മാനേജ്മെന്റ് പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി കൊടുക്കണമെന്ന് ഒരു വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ മൂന്നുവർഷമായി ആ നടപടിയിലേക്ക് പോകാത്തതാണ് നമുക്കേറെ വിഷമമുണ്ടായത്. ഇപ്പോൾ അതിനൊരു വർക്ക് ഷോപ്പൊക്കെ സംഘടിപ്പിക്കുകയും ഒരു കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിക്കുകയും ചെയ്തു. അതിന്റെ അന്തിമറിപ്പോർട്ട് കൊടുക്കേണ്ടത് പരിസ്ഥിതി വകുപ്പാണ്, തീർച്ചയായും അതിന്റെ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. ആ റിപ്പോർട്ട് നമ്മൾ കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ, ബാവ ചെയർമാനായിട്ടുള്ള ഒരു കമ്മിറ്റി നിലവിലുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ കമ്മിറ്റിയുടെ പഠന

റിപ്പോർട്ട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് കൊടുക്കും. അപ്പോൾ നമുക്ക് എക്സ്പ്ലൈൻ വാങ്ങാൻ കഴിയും. കോസ്റ്റൽ മാനേജ്മെന്റ് അതോറിറ്റിക്ക് കിട്ടുന്ന അപേക്ഷകൾക്ക് എക്സ്പ്ലൈൻ കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. ഇക്കഴിഞ്ഞ ഒന്നരണ്ടു മാസത്തിനിടയിൽ 3000-ത്തോളം അപേക്ഷകൾ ക്ലിയർ ചെയ്യുകഴിഞ്ഞുവെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ ആ കമ്മിറ്റികൾ വളരെ സജീവമായിട്ടുണ്ട്. മത്സ്യബന്ധന മേഖലയിൽപ്പെട്ടവർ കായലോരങ്ങളിലും കടലോരങ്ങളിലും ഇത്തരം ചെറിയ വീടുകൾ വയ്ക്കുന്നതിന് 50 മീറ്റർ എന്ന എക്സ്പ്ലൈനാണ് ഇപ്പോൾ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വളരെ സ്പീഡിയായി അത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോൾ പരിഹാരം കാണുന്നുണ്ട്.

പട്ടയവിതരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് മന്ത്രിസഭയുടെ ഒന്നാം വാർഷികവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു അദാലത്ത് സംഘടിപ്പിച്ച് പട്ടയം കൊടുക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുകയാണ്. നാലുവർഷമായി കടലേറി വീട് നഷ്ടപ്പെട്ടവരെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്ന ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതിക്ക് ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ഈ വർഷമാണ് തുടക്കം കുറിച്ചത്. 192 വീടുകൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന 8 വീടുകളുള്ള 24 ഫ്ലാറ്റുകളുടെ ഒരു സമുച്ചയമാണ്; ഒരേ സ്ഥലത്ത് 3.5 ഏക്കർ സർക്കാർ സ്ഥലമാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. വനം വകുപ്പുമന്ത്രി വളരെ പോസിറ്റീവായ

ഒരു നിലപാടാണ് സ്വീകരിച്ചത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിലപാട് കൊണ്ട് വളരെ വേഗം ആ സ്ഥലം ഫിഷറീസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന് ലഭ്യമായി. ഫിഷറീസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന് ലഭ്യമായ സ്ഥലത്ത് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങി. 8 മാസത്തിനകം 192 വീടുകൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഫ്ലാറ്റ് സമുച്ചയം പൂർത്തീകരിക്കും. അത്ര വേഗതയിലാണ് കാര്യങ്ങൾ നീങ്ങുന്നത്. ഈ വർഷം 2180 വീടുകൾ, അതിൽ 780 വീടുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി ഭൂമികൂടി കൊടുക്കുന്നതാണ്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ ഒരു പ്രശ്നമുണ്ട്. അത് വസ്തുതയാണ്. ഭൂമി എടുക്കുമ്പോഴുള്ള സാങ്കേതികമായ തടസ്സങ്ങൾ വളരെ വലുതാണ്. പഞ്ചായത്തുകൾ ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് തരികയാണെങ്കിൽ നമുക്ക് തടസ്സമില്ല. ഇപ്പോൾ പലരും സ്ഥലം കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്.

10 ലക്ഷം രൂപ കൊടുക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതിയുണ്ട്; ഭൂമിക്ക് 6 ലക്ഷവും വീടിന് 4 ലക്ഷവുമാണ്. അതിന് കുറച്ച് സാങ്കേതിക തടസ്സമുണ്ട്. ഇപ്പോൾ അഞ്ചുതെങ്ങിൻ തന്നെ 252 ഓളം ഭൂമി വാങ്ങാനുള്ള അപേക്ഷകൾ....., ഇന്നലെയും ഞാൻ കളക്ടറെ പ്രത്യേകമായി വിളിച്ച് ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്പീഡിയായ ആക്ഷൻ ഉണ്ടാകണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഞങ്ങൾ ഇത് തുടർച്ചയായി ഫോളോ അപ്പ് ചെയ്യുകയാണ്. പക്ഷേ സാങ്കേതിക തടസ്സങ്ങളുണ്ട് എന്നതൊരു വസ്തുതയാണ്. ആ തടസ്സങ്ങളൊക്കെ നീക്കി അതിവേഗതയിൽ കാര്യങ്ങൾ കൊണ്ടുപോകാനാണ്

ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പക്ഷേ ഈ പുനരധിവാസം, 50 മീറ്ററിനകത്ത് വീട് വയ്ക്കണമെന്ന വ്യവസ്ഥ മാറ്റുമ്പോൾ, അതിന് കോടിക്കണക്കിന് രൂപ വേണ്ടിവരും. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ബഡ്ജറ്റിൽ നിന്നുമാത്രം ഇത്രയധികം പണം നമുക്ക് ലഭ്യമല്ല എന്നതുകൊണ്ട് ഗ്രീൻ ക്ലൈമേറ്റ് ഫണ്ടിൽ ഒരു സമീപനരേഖ ഞങ്ങൾ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. 12547 കോടി രൂപയുടെ ഒരു പ്രോജക്ടിന്റെ ചർച്ച നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ പ്രോജക്ടിന് അപ്രൂവൽ കിട്ടിയാൽ അതിൽ കുറച്ച് കമ്പോണന്റ്സ് സബ്സിഡിയായിരിക്കും. ബാക്കി ലോൺ പോർഷനായിരിക്കും. കുറഞ്ഞ പലിശയ്ക്ക് ലോൺ പോർഷനുള്ള ഒരു കമ്പോണന്റ് കൂടെ ലഭിച്ചാൽ ഈ പദ്ധതി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയും.

ആരോഗ്യരംഗമാണ് മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട രംഗം. ഏകദേശം 39 ഡിസ്പെൻസറിയാണ് ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ളത്. 'ആർദ്രം' പദ്ധതിയുമായി കണക്ട് ചെയ്ത് അതിനെക്കൊണ്ടും മെച്ചപ്പെടുത്തണം. കെട്ടിടങ്ങളെല്ലാം നിർമ്മിച്ച് കൊടുക്കും. സ്റ്റാഫും മറ്റുമുള്ള കാര്യങ്ങൾ ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ കൂടെ സഹായമുണ്ടെങ്കിലേ പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പ് അടക്കമുള്ളത് തീരദേശത്ത് കൃത്യമായി നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്.

വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, 10 ഫിഷറീസ് സ്കൂളുകളാണുള്ളത്. ഈ

ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം അക്കാദമിയിൽ വളരെ ശക്തമായി ഇടപെട്ടു. കൂടുതൽ കുട്ടികൾക്ക് അഡ്മിഷൻ കിട്ടാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിൽ 50 ശതമാനം കുട്ടികൾ, ഡേ സ്കോളേഴ്സ് ആകുന്നവർക്ക് അഡ്മിഷൻ കൊടുക്കും. ഇക്കാലം വരെ റെസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകൾ ആയിരുന്നു. നല്ല ഹോസ്റ്റലും സൗകര്യങ്ങളും ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ടുതന്നെ കുട്ടികൾ ആ സ്കൂളുകളിൽ പോകാൻ മടിക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ 50 ശതമാനം ഡേ സ്കോളേഴ്സിനെ കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞതോടുകൂടി ഈ വർഷത്തെ അഡ്മിഷനിൽ കുറേക്കൂടെ മെച്ചപ്പെട്ട നില കൈവരും. 10 ഫിഷറീസ് സ്കൂളുകളിലെ 7 സ്കൂളുകളിൽ 100 ശതമാനം റിസൾട്ടാണ് ഈ വർഷമുള്ളത്. അതുകൂടാതെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വിഭാഗത്തിൽ നിന്നുള്ള കുട്ടികൾക്ക് ഹയർ സ്റ്റഡീസിനായി പ്രത്യേകമായ ഒരു പദ്ധതി ഇപ്പോൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവർക്ക് കോച്ചിംഗും മറ്റും; അത് ബാങ്ക് കോച്ചിംഗാണെങ്കിലും എഞ്ചിനീയറിംഗ്, പി.എസ്.സി. ഇതിനെല്ലാം കോച്ചിംഗ് കൊടുക്കാൻ ഞങ്ങൾ തീരുമാനിച്ചു. തെരഞ്ഞെടുത്ത 44 കുട്ടികളിൽ 24 കുട്ടികൾക്കും മെരിറ്റിൽ അഡ്മിഷൻ കിട്ടിയതിൽ വളരെ സന്തോഷമുണ്ട്. 11 കുട്ടികൾക്ക് മെഡിസിന് മെരിറ്റിൽ അഡ്മിഷൻ കിട്ടി. നാല് കുട്ടികൾക്ക് ബി.ഡി.എസ്.-ന് മെരിറ്റിൽ അഡ്മിഷൻ കിട്ടി. സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മക്കളെ ഉന്നതനിലവാരത്തിലേയ്ക്ക്

ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരുവാൻ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ഭാവനാപൂർണ്ണമായി നടപ്പാക്കിയ ഒരു പ്രോജക്ടാണ്. ഏകദേശം നാലുവർഷം കഴിയുമ്പോൾ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളിൽ നിന്ന് 11 ഡോക്ടർമാർ ഉണ്ടാകുന്നുവെന്നത് അതീവ സന്തോഷകരമായ അനുഭവമാണ്. അത്തരത്തിൽ ഒരു പ്രോജക്ട് ഇപ്പോൾ ഞങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതു കുറച്ചുകൂടി വിപുലീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ കുട്ടികൾക്ക് കൊടുക്കുന്ന സ്റ്റൈപ്പന്റ് കുടിശ്ശികയായിരുന്നു. സ്റ്റൈപ്പന്റിന്റെ കുടിശ്ശിക തീർക്കാൻ 33 കോടി രൂപയായിരുന്നു നൽകിയത്. കുടിശ്ശിക കൃത്യമായി കൊടുത്തുതീർത്തു. അതുപോലെ പോസ്റ്റ് മെട്രിക് കുട്ടികൾക്ക് സ്റ്റൈപ്പന്റ് ഇ-ഗ്രാന്റായി കൊടുക്കാനാണ് ആലോചിച്ചിട്ടുള്ളത്. അഡ്മിഷൻ കഴിയുമ്പോൾ തന്നെ അവരുടെ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് പൈസ കിട്ടുന്ന തരത്തിൽ ഇ-ഗ്രാന്റായി തന്നെ തുക കൊടുക്കാനുള്ള സിസ്റ്റം കൊണ്ടുവരികയാണ്. സ്കൂളുകളിലെ കുട്ടികളുടെ സ്റ്റൈപ്പന്റ് സ്കൂൾ തുറക്കുന്ന സമയത്ത് തന്നെ അഡ്മിഷൻ കഴിഞ്ഞ് ഒരു മാസത്തിനുള്ളിൽ കൊടുക്കാൻ കഴിയണമെന്ന നിലയിലാണ് തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുള്ളത്. അതുപോലെ 'അക്ഷരസാഗരം' പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. സമയപരിമിതി കൊണ്ട് ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. ഇനിയും അക്ഷരമറിയാത്ത തീരദേശത്തെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി

കുടുംബങ്ങളിലെ സഹോദരിമാർ, രക്ഷകർത്താക്കൾ അവരെ അക്ഷരം പഠിപ്പിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്; സാക്ഷരതാമിഷനുമായി സഹകരിച്ചുകൊണ്ട് നടത്തുന്ന വളരെ നല്ലൊരു പ്രോജക്ടാണ് 'അക്ഷരസാഗരം'. ഇത്തരം ആളുകളെല്ലാം ക്ലാസുകളിൽ വരികയും അക്ഷരം പഠിക്കുകയും എഴുതുകയുമൊക്കെ ചെയ്യുന്നത് വളരെ നല്ല അനുഭവമായിട്ടാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അതിനോടൊപ്പം കലാ-സാംസ്കാരിക രംഗത്തുകൂടി ഇവർക്ക് ഉണർവ്വേകാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് ഈ പ്രോഗ്രാം സഹായകരമായിട്ടുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം സമാശ്വാസ പദ്ധതിയിൽ കീഴിൽ നേരത്തെയുണ്ടായിരുന്ന 2700 രൂപ എന്നത് 4500 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. സമഗ്ര ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള ഗ്രൂപ്പ് ഇൻഷുറൻസിന് 5 ലക്ഷം രൂപയാണ് തൊഴിലാളികൾക്ക് ഇതുവരെയുണ്ടായിരുന്നത്. 2017 ഡിസംബർ മുതൽ ആപത്തിൽപ്പെട്ട് മരണമടയുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ തുക 10 ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): മിനിഞ്ഞാനാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പുതിയ മത്സ്യനയം പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. ആ നിയമത്തിൽ വളരെ അപകടകരമായ കാര്യങ്ങളാണുള്ളത്. കൂടുതൽ വിദേശ ട്രോളറുകൾ വരാനും അതോടൊപ്പം പരമ്പരാഗത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് വലിയ ദോഷകരമായി

ബാധിക്കുന്ന ഒരു നയമാണ്. ആ നയം പരിശോധിച്ച് നമ്മുടെ ശക്തമായ പ്രതിഷേധം കേന്ദ്രത്തെ അറിയിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്നാണ് ചോദിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ: പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് വളരെ പ്രസക്തമായ ഒരു ചോദ്യമാണ് ചോദിച്ചത്. ഇപ്പോൾ കേന്ദ്രത്തിന്റെ നയം വന്നുകഴിഞ്ഞു. നമ്മുടെ തൊഴിലാളികളുടെയും സംസ്ഥാനത്തിന്റെയും താല്പര്യം സംരക്ഷിക്കുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് വളരെ കൃത്യമായി അയ്യപ്പൻ കമ്മിറ്റിയുടെ മുന്നിൽ വച്ചിരുന്നു. അതെല്ലാം നിഷേധിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. പരിധി 20 നോട്ടീക്കൽ മൈലിൽ നിന്നും 36 നോട്ടീക്കൽ മൈലാക്കി ഉയർത്തണമെന്ന് പറഞ്ഞതിനെയും തള്ളിക്കളഞ്ഞു. സംസ്ഥാനം മുന്നോട്ടുവച്ച എല്ലാ നിർദ്ദേശങ്ങളും തള്ളിക്കളഞ്ഞു. ആഴക്കടൽ ട്രോളിംഗ് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ കായി പരിമിതപ്പെടുത്തണമെന്ന നിർദ്ദേശവും അംഗീകരിച്ചിട്ടില്ല. ഇപ്പോഴുള്ള ഡീപ് സീ ട്രോളർ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ സമ്പന്നരായ ആളുകളാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ഗുജറാത്തിൽ ഈ അടുത്ത കാലത്ത് മത്സ്യത്തിന്റെ കാച്ച് വളരെ വലുതായി ഉയർന്നു. എന്താണ് അതിന്റെ രഹസ്യമെന്ന് പരിശോധിച്ചുനോക്കിയപ്പോൾ പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികൾക്ക് ഒരു സഹായം പോലും കൊടുക്കാതെ ഈ മേഖലയിലെ

പ്രമാണിമാർക്ക് ഡീപ് സീ ട്രോളർ കൊടുക്കുന്നു. ബു റെവല്യൂഷൻ എന്നൊക്കെയാണ് അവർ പറയുന്നത്. നീല വിപ്ലവത്തിന്റെ പേരിൽ പ്രമാണിമാർക്ക് ഉൾക്കടൽ സ്വന്തമാക്കാനുള്ള സൗകര്യമാണ് ഇപ്പോൾ പുതിയ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി വന്നിരിക്കുന്നത്. ആ നയത്തിന്റെ പ്രത്യക്ഷമായ പ്രതിഫലനമാണ് ഇപ്പോഴുള്ള പോളിസിയിൽ വന്നിട്ടുള്ളത്. അത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽവന്നിട്ടുണ്ട്. പരിശോധിച്ച് അതിനോട് ശക്തമായി പ്രതികരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര നയം വന്നിട്ട് നാലുദിവസമേ ആയിട്ടുള്ളൂ. കൃത്യമായും അതിനോട് പ്രതികരിക്കാൻ തന്നെ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇത്തരത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത്, ആരോഗ്യരംഗത്ത്, പെൻഷന്റെ കാര്യത്തിൽ.... പെൻഷൻ 1100 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചത് ഈ ഗവൺമെന്റാണ്. ഇന്ന് നേരിടുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം മണ്ണെണ്ണ ലഭ്യമാകാത്തതാണ്. മണ്ണെണ്ണയുടെ കാര്യത്തിൽ പെട്രോളിയം സഹമന്ത്രി കേരളത്തിൽ വന്നപ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ നേരിട്ടുപോയി നിവേദനം നൽകിയതാണ്. അത് പരിഗണിക്കുമെന്ന് പെട്രോളിയം സഹമന്ത്രി ഉറപ്പുനൽകിയതാണ്. കൊടുത്ത നിവേദനത്തോട് പോസിറ്റീവായിട്ടാണ് പ്രതികരിച്ചത്. മണ്ണെണ്ണയുടെ ക്വാട്ട വർദ്ധിപ്പിച്ചുതരുമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി എന്നോട് പറഞ്ഞു. നിർഭാഗ്യവശാൽ

മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞ കേന്ദ്ര മന്ത്രി അവിടെ ചെന്ന് വീണ്ടും ക്വാട്ട
വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഇപ്പോൾ വന്നിരിക്കുന്ന സ്ഥിതിയെന്തെന്ന് വെച്ചാൽ,
10 എച്ച്.പി. വരെയുള്ള എഞ്ചിൻ ഉപയോഗിക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക്
നൽകിയിരുന്ന മണ്ണെണ്ണ കുറച്ച് കുറച്ച് 129 ലിറ്ററിൽ കൊണ്ടെത്തിച്ചു. ഈയാഴ്ച
അത് ഒറ്റയടിക്ക് കുറച്ച് ഇപ്പോൾ 50 ലിറ്ററാക്കി. തീരദേശത്തെ കടലിൽപ്പോകുന്ന
തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നം വളരെ സങ്കീർണ്ണമാണ്. 10 എച്ച്.പി. ഉപയോഗിക്കുന്ന
തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന 136 ലിറ്റർ ഒരാഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ 53 ലിറ്ററായി
വെട്ടിക്കുറച്ചു. 15 എച്ച്.പി.-ക്ക് മുകളിൽ ഉപയോഗിക്കുന്നവർക്ക് 180 ലിറ്റർ
കിട്ടിയിരുന്നത്, ഇപ്പോൾ 70 ലിറ്ററേയുള്ളൂ. കേരള ഗവൺമെന്റ് ഈ വർഷം തന്നെ
32 കോടി രൂപയാണ് മണ്ണെണ്ണയ്ക്ക് സബ്സിഡി കൊടുത്തത്. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്
പറഞ്ഞു, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മണ്ണെണ്ണയുടെ കുടിശ്ശികയുണ്ടെന്ന്. അത്
കഴിഞ്ഞ കാലത്തെ ഊഹത്തിൽ നിന്ന് അദ്ദേഹം പറയുന്നതാണ്. കഴിഞ്ഞ
ഗവൺമെന്റിന്റെ രണ്ടുവർഷം കൊണ്ട് 25 കോടി രൂപയേ സബ്സിഡി
കൊടുത്തിരുന്നുള്ളൂ. ബാക്കിയെല്ലാം കുടിശ്ശികയായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ്
ഒരു വർഷം കൊണ്ട് 32 കോടി രൂപയാണ് സബ്സിഡി കൊടുത്തത്. ഇപ്പോൾ
കുടിശ്ശികയില്ല. അദ്ദേഹത്തിന് തീരദേശത്തെ തൊഴിലാളികളുമായി അടുത്ത

കാലത്ത് ബന്ധമില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഈ പരാതി പറഞ്ഞത്. ഇപ്പോൾ ഫലത്തിൽ കുടിശ്ശികയില്ല. എന്നാൽ പി.ഡി.എസ്. റേറ്റിലെ മണ്ണെണ്ണ കിട്ടുന്നില്ല എന്ന ഗൗരവതരമായ പ്രശ്നമുണ്ട്. അതിന് നമുക്ക് പരിഹാരം കാണേണ്ടതുണ്ട്.

ഇവിടെ ഹാർബറുകളെക്കുറിച്ച് എന്റെ സുഹൃത്തുക്കൾ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. തിരുവനന്തപുരത്ത് മുതലപ്പൊഴി, തൃശ്ശൂരിൽ ചേറ്റുവ, കോഴിക്കോട് കൈയിലാണ്ടി, കണ്ണൂരിൽ തലായി, കാസർഗോഡ് തുടങ്ങിയ ഹാർബറുകൾ ഈ വർഷം പൂർത്തീകരിക്കും. ഇതുവരെ ഡ്രൈഡ്ജ് ചെയ്യാൻ ഒരു വകുപ്പുണ്ടായിരുന്നില്ല. ഹാർബറുകളുടെ പണം കിട്ടുന്ന സമയത്ത് ഡ്രൈഡ്ജിംഗ് നടക്കുന്നതല്ലാതെ ഡ്രൈഡ്ജിംഗിന് ഹെഡ് ഓഫ് അക്കൗണ്ട് പോലും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. നമ്മുടെ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി ഈ സാമ്പത്തിക വർഷമാണ് 4405-00-104-37 എന്ന ഹെഡ് ഓഫ് അക്കൗണ്ട് വരുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി നമുക്ക് ഡ്രൈഡ്ജ് ചെയ്യാൻ പറ്റും. ഇപ്പോൾ ഏകദേശം പത്ത് കോടിയോളം രൂപ ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ട് നീണ്ടകര, ചെല്ലാനം, ചോമ്പാൽ, കണ്ണൂരിലെ അഴീക്കൽ, ചെറ്റുവത്തൂർ, കാസർഗോഡ് തുടങ്ങിയ ആറോളം ഹാർബറുകളെ ആ പട്ടികയിൽ തന്നെ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വെള്ളയിൽ-താനൂർ, പുതിയാപ്പ, തോട്ടപ്പള്ളി തുടങ്ങിയ ഹാർബറുകൾ നബാർഡിന്റെയും ഗവൺമെന്റിന്റെയും സ്കീമിലായി ഉൾപ്പെടുത്താൻ

ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഫിഷറീസ് കോളേജിനെപ്പറ്റി രണ്ട് വാചകം പറയേണ്ടതുണ്ട്.

ഫിഷറീസ് കോളേജിനെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട സഖാവ് കൃഷ്ണൻ എം.എൽ.എ. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. കൊല്ലത്തും കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ പയ്യന്നൂരും രണ്ട് സെന്ററുകൾ തുടങ്ങാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. മത്സ്യമേഖലയ്ക്ക് വളരെ ഉണർവ്വേകുന്ന ഫുഡ് സയൻസ്, കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാനം, മരൈൻ മൈക്രോ ബയോളജി, അക്വാകൾച്ചർ, ഫിഷ് പ്രോസസിംഗ്, ഫിഷറീസ് എഞ്ചിനീയറിംഗ്, മരൈൻ കെമിസ്ട്രി, സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്സ്, ബയോടെക്നോളജി, റിമോട്ട് സെൻസിംഗ്, ജിയോ സയൻസ്, കടലിൽ നിന്നുള്ള ഔഷധ നിർമ്മാണം, ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റ്, എനർജി മാനേജ്മെന്റ് തുടങ്ങിയ സബ്ജക്റ്റുകളാണ് കേരളം-(Kerala University of Fisheries and Ocean Studies)-ലുള്ളത്. ഇപ്പോൾ പുതിയതായി ചില കോഴ്സുകൾ കൂടി തുടങ്ങാൻ പോകുകയാണ്. സമയ പരിമിതികൊണ്ട് വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. അവിടെ പഠിക്കുന്നവർക്കെല്ലാം വിദേശങ്ങളിലേയ്ക്ക് ജോലിക്ക് പോകാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള അത്യന്താധുനികമായ കോഴ്സുകളാണ് കേരളംകൊടുക്കുന്നത്. എന്നാൽ കേരളംകൊടുക്കുന്ന കുറച്ചുകൂടി ആധുനികവൽക്കരിക്കേണ്ടതും കേരളംകൊടുക്കുന്ന സാമ്പത്തിക സഹായം കൊടുക്കേണ്ടതുമാണ്. അതുപോലെ കൊടുക്കുന്ന പണം കൃത്യമായി ചെലവഴിക്കേണ്ടതുമാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ

അനുവദിച്ച മുഴുവൻ തുകയും ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. അനുവദിച്ച പണം ചെലവഴിച്ച് ഇഫക്ടീവായി കാര്യങ്ങൾ കൊണ്ടുപോകുന്നുണ്ട്. വരുന്ന വർഷത്തിൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റിക്ക് കുറച്ചുകൂടി സാമ്പത്തിക സഹായം ആവശ്യമുണ്ട്. ഫിഷറീസ് മാനേജ്മെന്റിന്റെ കാര്യത്തിൽ കുറച്ചുകൂടി നന്നായി പോകേണ്ടതുണ്ട്. ചില നിയമഭേദഗതി വേണ്ടതുണ്ട്. ഇൻലാന്റ് ഫിഷറീസ് ആന്റ് അക്വാക്കൾച്ചർ ആക്ട് ഭേദഗതി ചെയ്തുകൊണ്ട് ഉൾനാടൻ ജലാശയങ്ങളുടെ മത്സ്യസമ്പത്ത് സംരക്ഷിക്കാനുള്ള കാലോചിതമായ ഇടപെടൽ നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുകയാണ്. നമ്മൾ ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം നേരിടുന്നത് മാർക്കറ്റിംഗിലാണ്. മാർക്കറ്റിംഗുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ പിടിക്കുന്ന മത്സ്യത്തിന് ന്യായവില ഉറപ്പാക്കാനോ ഗുണനിലവാരമുള്ള മത്സ്യം നമ്മുടെ മാർക്കറ്റിൽ കേടുകൂടാതെ എത്തിക്കാനോ കഴിയുന്ന സംവിധാനം ഇന്നില്ല. ഫിഷ് ഓഡിറ്റിംഗ് മാർക്കറ്റിംഗ് ആന്റ് ക്വാളിറ്റി മാനേജ്മെന്റ് ബിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത് മാർക്കറ്റിംഗ് രംഗത്ത് ശക്തമായ ഇടപെടൽ നടത്തുന്നതിനാണ്. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഷാർജയിൽ പോയപ്പോൾ എം.എൽ.എ.മാരായ സുഹൃത്തുക്കൾ പറഞ്ഞതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാർക്കറ്റ് സന്ദർശിച്ചിരുന്നു. വളരെ മനോഹരമായ മാർക്കറ്റാണെന്ന് മാത്രമല്ല അവിടെ ചില നിയന്ത്രണങ്ങളുമുണ്ട്. മത്സ്യം ഇന്നു വിലയ്ക്ക് മാത്രമേ വിൽക്കാൻ

പാടുള്ളവെന്ന് അവിടത്തെ മുനിസിപ്പാലിറ്റി നിയന്ത്രിക്കുകയാണ്. അവിടെ കച്ചവടം ചെയ്യുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ ശമ്പളം ഇത്ര രൂപയാണെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണ്. വർഷത്തുടനീളം ഓരോ മത്സ്യവും പിടിക്കുന്നതിന് നിയന്ത്രണങ്ങളുണ്ട്. ഇങ്ങനെ കൺസർവേഷന്റെ കാര്യത്തിലും കൺട്രോളിന്റെ കാര്യത്തിലും വളരെ സുസ്ഥിരമായ ഏർപ്പാട് ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിൽ നിലനിൽക്കുന്നു എന്നുള്ളത് എന്നെ അതൃപ്തപ്പെടുത്തി. സാക്ഷരതയിലും മറ്റ് പല കാര്യങ്ങളിലും മുന്നിൽ നിൽക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്ന നമ്മുടെ സ്റ്റേറ്റിന് കൺസർവേഷന്റെ കാര്യത്തിലും ഇത്തരത്തിലുള്ള നിയന്ത്രണത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും ഒരുതരത്തിലും...നമ്മുടെ ആളുകൾ ഇഷ്ടമുള്ളതൊക്കെ ഇഷ്ടമുള്ളപ്പോൾ ചെയ്യുന്ന തരത്തിലാണ് കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നത്. ഇത് റെഗുലേറ്റ് ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്, വരുന്ന രണ്ടുമൂന്ന് വർഷങ്ങൾക്കുള്ളിൽ ഒരു നൂറ് മാർക്കറ്റെങ്കിലും അത്യന്താധുനിക സൗകര്യം ഉറപ്പാക്കി ഗുണമേന്മയുള്ള മത്സ്യം, വിഷരഹിതമായ മത്സ്യം നമ്മുടെ നാട്ടിൽ എത്തിക്കാൻ കഴിയണം എന്നാണ്. കച്ചവടം ചെയ്യുന്ന തൊഴിലാളികൾ മുഷിഞ്ഞ വേഷത്തോടുകൂടി കടപ്പുറത്ത് പോയി അർദ്ധരാത്രി വരെയും അതിരാവിലെ വരെയും കാത്തുനിൽക്കുന്ന സ്ഥിതി ഒഴിവാക്കി മാർക്കറ്റിൽ വന്ന് മത്സ്യം വാങ്ങാനും നല്ല ഡ്രസ്സോടെ, അന്തസ്സോടുകൂടി ഈ തൊഴിൽ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന അന്തരീക്ഷം

കച്ചവടക്കാരായ സ്ത്രീകൾക്ക് ഉറപ്പാക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങൾ ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നത്. വഴിയോര കച്ചവടം വളരെ മോശമായിട്ടാണ്....നമ്മളൊക്കെ അങ്ങനെ ഓർക്കുന്നില്ല. ബസ്സിലെ പൊടിയും പുകയും മറ്റുമേറ്റ് വഴിയിൽ നിന്നാണ് മത്സ്യം വാങ്ങിക്കൊണ്ട് പോകുന്നത്. നല്ല തരത്തിലുള്ള മത്സ്യം, ആധുനികമായ സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടി അത്തരം മാർക്കറ്റുകളെ മാറ്റണമെന്നാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. മത്സ്യ വിപണനരംഗത്ത് വളരെ വലിയ മുന്നേറ്റം കുറിക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നത്. ഞാൻ അതിന്റെ എല്ലാ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്കും സമയപരിമിതി കൊണ്ട് പോകുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇനിയും ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങൾ സബ്മിഷനും മറ്റുമായി പറയാൻ കഴിയുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. പൊതുവിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ പോസിറ്റീവായ കാര്യങ്ങൾ മാത്രമാണ് ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്നത്. എല്ലാം നന്മയിലേയ്ക്കാണ് പോകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ എതിർക്കേണ്ട ഒരു കാര്യവുമില്ല. എതിർക്കുന്നുവെന്ന് വെച്ചാൽ നന്മയെ എതിർക്കുന്നുവെന്നാണ് അർത്ഥം. അതുകൊണ്ട് എല്ലാവരും ഇതിനെ ഏകകണ്ഠമായി അംഗീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XX
ശുദ്ധജലവിതരണവും ശുചീകരണവും

മി. സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ,

ടി. വി. ഇബ്രാഹിം, എം. ഉമ്മർ, പി. ഉബൈദുള്ള, സി. മമ്മൂട്ടി, വി. ടി. ബൽറാം,
പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.,
പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്, എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ
XX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ്തുത
ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശുദ്ധജലവിതരണവും ശുചീകരണവും എന്ന XX-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ

പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2017-18

സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ
3. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
4. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
5. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
6. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
7. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
10. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
11. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ

12. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
13. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
14. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
15. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
16. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
17. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
18. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
19. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
20. ശ്രീ. കെ. ടി. ജലീൽ
21. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
22. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
23. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
24. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
26. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ

27. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
28. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
29. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
30. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
31. ശ്രീമതി ജെ. മേഴിക്കുട്ടിഅമ്മ
32. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
33. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
34. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
35. ശ്രീ. സി. കെ. നാണു
36. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
37. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
38. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ
39. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
40. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
41. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി

42. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
43. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
44. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
45. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
46. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
47. ശ്രീ. കെ. രാജു
48. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
49. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
50. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
51. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ
52. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
53. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
54. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
55. ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്
56. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ

57. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
58. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
59. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
60. ശ്രീ. വി. ശശി
61. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
62. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
63. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
64. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
65. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
66. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
67. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
68. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
69. ശ്രീ. ഇ. റ്റി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
70. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
71. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി

72. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
73. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
74. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
75. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
76. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ
77. ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി
2. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുള്ള
3. ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്
4. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
5. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
6. ശ്രീ. റ്റി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ
7. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
8. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര

9. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
10. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
11. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
12. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
13. ശ്രീ. വി. റ്റി. ബൽരാം
14. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
15. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
16. ശ്രീ. എൽദോസ് കുനപ്പിള്ളി
17. ശ്രീ. ഹൈബി ഇസ്മായീൽ
18. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
19. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
20. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
21. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
22. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
23. ശ്രീ. കെ. എം. മാണി

24. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
25. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
26. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
27. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
28. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി
29. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
30. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
31. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
32. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
33. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
34. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
35. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
36. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
37. ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി
38. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ

39. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്

40. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്

41. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്

മി. സ്റ്റീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 77

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 41

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ - 1

പ്രമേയം സഭ പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXXIII

മത്സ്യസമ്പന്ധനം

മി. സ്റ്റീക്കർ: സർവ്വശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്, പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ

തങ്ങൾ, അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി., എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, എം. ഉമ്മർ, പി. കെ. അബ്ദു

റബ്ബ്, റ്റി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ, സി. മമ്മൂട്ടി, എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, ഹൈബി

ഇഗ്നാസ്, മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, പി. ഉബൈദുള്ള, ടി.

വി. ഇബ്രാഹിം, മോൻസ് ജോസഫ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ
XXXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ
പ്രസ്സ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

മത്സ്യബന്ധനം എന്ന XXXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ
കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത
ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2017-18
സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി
അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ
3. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
4. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
5. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
6. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
7. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
10. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
11. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
12. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
13. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
14. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ

15. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
16. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
17. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
18. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
19. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
20. ശ്രീ. കെ. ടി. ജലീൽ
21. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
22. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
23. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
24. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
26. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
27. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
28. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
29. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്

30. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
31. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്സിഅമ്മ
32. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
33. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
34. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
35. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
36. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
37. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
38. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ
39. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
40. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
41. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
42. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
43. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
44. ശ്രീ. കെ. രാജൻ

45. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
46. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
47. ശ്രീ. കെ. രാജു
48. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
49. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
50. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
51. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ
52. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
53. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
54. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
55. ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്
56. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
57. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
58. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
59. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി

60. ശ്രീ. വി. ശശി
61. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
62. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
63. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
64. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
65. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
66. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
67. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
68. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
69. ശ്രീ. ഇ. റ്റി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
70. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
71. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
72. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
73. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
74. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്

75. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
76. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ
77. ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി
2. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുള്ള
3. ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്
4. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
5. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
6. ശ്രീ. റ്റി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ
7. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
8. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
9. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
10. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
11. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്

12. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
13. ശ്രീ. വി. റ്റി. ബൽറാം
14. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
15. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
16. ശ്രീ. എൽദോസ് കുനപ്പിള്ളി
17. ശ്രീ. ഹൈബി ഇസ്രാഈൽ
18. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
19. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
20. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
21. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
22. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
23. ശ്രീ. കെ. എം. മാണി
24. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
25. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
26. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ

27. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
28. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി
29. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
30. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
31. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
32. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
33. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
34. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
35. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
36. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
37. ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി
38. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ
39. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്
40. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
41. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ

നിഷ്കുഷത പാലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്

മി. സ്റ്റീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 77

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 41

നിഷ്കുഷത പാലിക്കുന്നവർ - 1

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXXVIII
ജലസേചനം

മി. സ്റ്റീക്കർ: സർവ്വശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്, എം. ഉമ്മർ, എൻ. എ.

നെല്ലിക്കുന്ന്, പി. ഉബൈദുള്ള, മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, ടി. വി. ഇബ്രാഹിം, പി.

ബി. അബ്ദുൽ റസ്സാക്ക്, പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്, പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ

തങ്ങൾ, ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ, മോൻസ് ജോസഫ്, അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.,

എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, സി. മമ്മൂട്ടി, ഡോ. എൻ. ജയരാജ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട

അംഗങ്ങൾ XXXVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ്തുത ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ജലസേചനം എന്ന XXXVIII- നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ
കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത
ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2017-18
സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി
അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ

3. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
4. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
5. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
6. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
7. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
10. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
11. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
12. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
13. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
14. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
15. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
16. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
17. ശ്രീ. ജോർജ്ജ് എം. തോമസ്

18. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
19. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
20. ശ്രീ. കെ. ടി. ജലീൽ
21. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
22. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
23. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
24. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
26. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
27. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
28. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
29. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
30. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
31. ശ്രീമതി ജെ. മേഴിക്കുട്ടിഅമ്മ
32. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ

33. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
34. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
35. ശ്രീ. സി. കെ. നാണു
36. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
37. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
38. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ
39. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
40. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
41. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
42. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
43. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
44. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
45. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
46. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
47. ശ്രീ. കെ. രാജു

48. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
49. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
50. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
51. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ
52. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
53. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
54. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
55. ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്
56. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
57. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
58. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
59. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
60. ശ്രീ. വി. ശശി
61. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
62. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ

63. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
64. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
65. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
66. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
67. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
68. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
69. ശ്രീ. ഇ. റ്റി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
70. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
71. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
72. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
73. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
74. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
75. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
76. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ
77. ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി
2. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുള്ള
3. ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്
4. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
5. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
6. ശ്രീ. റ്റി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ
7. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
8. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
9. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
10. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
11. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
12. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
13. ശ്രീ. വി. റ്റി. ബൽറാം
14. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ

15. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
16. ശ്രീ. എൽദോസ് കുനപ്പിള്ളി
17. ശ്രീ. ഹൈബി ഇസ്മായീൽ
18. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
19. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
20. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
21. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
22. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
23. ശ്രീ. കെ. എം. മാണി
24. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
25. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
26. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
27. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
28. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി
29. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ

30. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
31. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
32. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
33. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
34. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
35. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
36. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
37. ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി
38. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ
39. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്
40. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
41. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ

നിഷ്കുലത പാലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 41

നിഷ്കൂലത പാലിക്കുന്നവർ - 1

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും നാളെ രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2017 മേയ് മാസം 18-ാം തീയതി വ്യാഴാഴ്ച രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ വൈകുന്നേരം 3.59-ന് പിരിഞ്ഞു.)

* * * * *